Gentile Cliente,

La ringraziamo vivamente per aver acquistato la macchina per caffe
della Linea Smeg.

Scegliendo un nostro prodotto, Lei ha optato per soluzioni in cuila ricerca
estetica e una progettazione tecnica innovativa offrono oggetti unici che
diventano elementi d’arredo.

Un elettrodomestico Smeg, infatti, si coordina sempre perfettamente
con altri prodotti in gamma e, nel contempo, pud costituire un oggetto
di design per la cucina.

Augurandole di apprezzare appieno le funzionalita del Suo
elettrodomestico, Le porgiamo i nostri pit cordiali saluti.

SMEG S.p.A.

Modello BCC12
Macchina da caffé automatica
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Salvaguardie Importanti

SICUREZZA

Avvertenze fondamentali per la sicurezza.

/ Conservare accuratamente

— | queste istruzioni. Qualora
I'apparecchio venisse ceduto
ad altre persone, consegnare
loro anche queste istruzioni
per l'uso.

Pericolo di Folgorazione, poiché I'apparecchio
funziona a corrente elettrica, € necessario
attenersi alle sequenti avvertenze di
sicurezza:

e Nontoccare la spina con le mani bagnate.

e Assicurarsi che la presa di corrente
utilizzata sia sempre liberamente
accessibile, perché solo cosi si potrd
staccare la spina all'occorrenza.

e Se si vuole staccare la spina dalla presa,
afferrare direttamente la spina. Non
staccare la spina dalla presa di corrente
tirandone il cavo o con le mani bagnate.

e In caso di guasti all'apparecchio, non
tentare diripararli. Spegnere I'apparecchio,
staccare la spina dalla presa e rivolgersi
all'Assistenza Tecnica Smeg.

e In caso di danni alla spina o al cavo
di alimentazione, farli sostituire
esclusivamente dall’Assistenza Tecnica,
in modo da prevenire ogni rischio.

e Non immergere I'apparecchio, il cavo
di alimentazione, la spina in acqua o
qualsiasi altro liquido.

e Attenzione: Pericolo di lesionil L'uso
improprio dell'apparecchio pud causare
lesioni. Prima della pulizia scollegare la
spina.

e Nonfare pendere il cavo di alimentazione
dallorlo del tavolo o altro piano, né farlo
entrare in contatto con superfici calde.
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Pericolo di soffocamento dovuto agli

imballi di plastica, conservare il materiale

dell'imballaggio (sacchetti di plastica,
polistirolo espanso) fuori dalla portata dei
bambini.

e Non posizionare I'apparecchio sopra o in
prossimita di fornelli elettrici o a gas, o in
un forno riscaldato.

o Non lavare I'apparecchio in lavastoviglie.

Collegamento dell'apparecchio

Attenzione! Assicurarsi che la tensione e

la frequenza della rete elettrica corrisponda

a quella indicata nella targa dati sul fondo

dell'apparecchio.

Collegare I'apparecchio solo ad una presa di

correnteinstallata a regola d'arte avente una

portata minima di 10A e dotata di efficiente

messa a terra.

In caso di incompatibilita tra la presa e la

spina dell'apparecchio, fare sostituire la presa

con un altra di tipo adatto, da personale

qualificato.

Alfine dievitare un pericolo dovuto al ripristino

involontario del disgiuntore termico, questo

apparecchio non deve essere alimentato

tramite un dispositivo di commutazione

esterno, come un timer, o collegato a un

circuito che viene regolarmente acceso e

spento dall'utenza.

o Non utilizzare un adattatore.

e Non utilizzare una prolunga.

o Non versare liquidi sulla spina di corrente
e sulla base di alimentazione.

L'inosservanza di queste avvertenze

puo provocare la morte, un incendio o la

folgorazione.

e Tenerel'apparecchio fuori dalla portata dei
bambini di etd inferiore di 8 anni,

e | bambini non devono giocare con
I'apparecchio.

e ['uso di questo apparecchio e consentito
a persone (incluso i bambini di almeno
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Salvaguardie Importanti

8 anni) dalle ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali solo se sono sotto
il controllo di adulti 0 sono stati istruiti
sull'uso sicuro dell'apparecchio e hanno
compreso i pericoli connessi al suo utilizzo.

e |lavoridi pulizia o manutenzione possono
essere esequiti da bambini che abbiano
compiuto almeno 8 anni, esclusivamente
sotto la sorveglianza di un adulto.

e Scollegare I'apparecchio dalla presa di
corrente prima di tutte le operazioni di
montaggio, smontaggio e pulizia.

Pericolo di ustioni

e Lasciare raffreddare I'apparecchio prima
di effettuare la pulizia.

e Lo macchina da caffe genera calore e
produce acqua calda e vapore durante il
funzionamento. Evitare il contatto con il
vapore o I'acqua bollente.

Uso conforme alla destinazione

e Utilizzare I'apparecchio solo al chiuso e a
un‘altitudine massima di 2000 metri.

e Utilizzare il dispositivo solo per preparare
bevande a base di caffé a partire dalla
macinatura di chicchidi caffé o per erogare
acqua calda. Altri utilizzi sono impropri.

e Inserire solo acqua nell'apposito serbatoio.
Utilizzare acqua fresca e pulita.

e Utilizzare esclusivamente parti diricambio
originali del produttore. L'uso di parti di
ricambio non consigliato dal produttore
potrebbe provocare incendi, scosse
elettriche o lesioni alle persone.

e |'apparecchio & destinato a essere
utilizzato in applicazioni domestiche e
similari, quali:

-nella zona cucina per il personale in
negozi, negli uffici e in altri ambienti
lavorativi;

- nei bed and breakfast e agriturismi;

- da clienti in alberghi, motel e ambienti
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residenziali.

o Altri utilizzi, come in ristoranti, bar e
caffetterie, sono impropri.

Inoltre:

 Non riempire il contenitore dell'acqua oltre
il limite massimo indicato.

e Non utilizzare senza acqua nel serbatoio o
senza serbatoio.

e Utilizzare solo chicchi di caffe per ottenere
la polvere, non inserire caffe gia macinato
o liofilizzato nel serbatoio per i chicchi di
caffe.

e Non utilizzare chicchi di caffe verdi,
caramellati, trattati con additivi (ad
esempio zucchero nel caffe torrefatto)
o canditi perché possono incollarsi sul
macinacaffe e renderlo inutilizzabile.

e Non inserire I'apparecchio in un mobile
chiuso (tipo incasso).

Attenzione: Per la pulizia delle superfici che

vengono a contatto con gli alimenti rispettare

le indicazioni speciali sulla pulizia riportate
nelle istruzioni.

Informazioni sul consumo di energia in
modalitd spento/stand-by

| dati tecnici relativi al consumo in modalita
spento/stand-by dell'apparecchio, sono
reperibili sul sito www.smeg.com in
corrispondenza della pagina dedicata al

prodotto in oggetto.

T-3
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Responsabilita del costruttore

Il costruttore declina ogni responsabilita per

danni subiti da persone e cose causati da:

e uso dell'apparecchio diverso da quello
previsto;

e mancanza di lettura del manuale d'uso;

e manomissione anche di una singola parte
dell'apparecchio;

e utilizzo di ricambi non original;

e inosservanza delle avvertenze disicurezza.

SMALTIMENTO

Gli apparecchi elettrici non devono essere
smaltiti assieme ai rifiuti domestici. Gli
apparecchi che recano questo simbolo

== SONO SOggetti alla Direttiva europea
2012/19/UE. Tutti gli apparecchi elettrici ed
elettronici dismessi devono essere smaltiti
separatamente dai rifiuti domestici,
conferendoli agli appositi centri previsti
dallo Stato. Smaltendo correttamente
I'apparecchio dismesso, si eviteranno
danniallambiente erischiperla salute delle
persone. Per ulteriori informazioni sullo
smaltimento dell’apparecchio dismesso
rivolgersi allAmministrazione comunale,
all’Ufficio smaltimento o al negozio dove
e stato acquistato I'apparecchio.

DESCRIZIONE APPARECCHIO
(Fig. A)

Corpo macchina.

Coperchio contenitore chicchi caffe.
Contenitore chicchi caffe.

Coperchio serbatoio acqua.
Serbatoio acqua (1,4 1).

Manopola selezione grado di
macinatura.

Protezione macine.

Sportello accesso gruppo infusore.
Pulsante ON/OFF.

OUTAWNE

O 00N
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Descrizione / Comandi

10 Pannello comandi.

11 Erogatore caffe regolabile in altezza.

12 Contenitore fondi caffe.

13 Vassoio raccogligocce.

14 Vaschetta raccogligocce esterna.

15 Vaschetta raccogligocce interna con
indicatore di livello.

16 Griglia poggiatazze.

17 Gruppo infusore.

18 Lancia vapore.

19 Spazzolino pulizia.

20 Ago pulizia lancia vapore.

21 Striscia periltestdidurezzadell'acqua.

DESCRIZIONE COMANDI E
ALLARMI (Fig. B-C)

!
O Tasto ON/OFF (9)
Premendo il tasto si fornisce o si toglie
tensione alla macchina.

Tasto cambio programma di
erogazione (26)
Il prodotto e dotato di 8 funzioni, accessibili
attraverso due menu, Menl Bianco e
Menu Arancione.
Premendo questo tasto & possibile variare
il menu di erogazione da “Bianco” a
“Arancione” e viceversa.

Bianco Led tasti colore bianco

- 22 Caffe Ristretto

- 23 Caffe Espresso

L 24 | Coaffe
¢
&Y o5 |Acqua calda
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Comandi

Arancione | Led tasti colore arancione
- 22 Caffe Ristretto Light
- 23 Caffe Espresso Light
. Caffée Lungo
24
'y
& o5 | Funzione vapore

Y Allarme serbatoio acqua vuoto (27)
Il relativo led si illumina lampeggiando
quando il serbatoio (5) & assente, oppure
guando I'acqua al suo interno & mancante
o a un livello insufficiente. Inserire il
serbatoio o riempirlo di acqua.

(YJ Allarme mancanza caffé (28)
Il relativo led si illumina fisso indicando che
i chicchi di caffe presenti nel contenitore (3)
hanno raggiunto il livello minimo oppure
sono assenti. Riempire il contenitore di
chicchi di caffe.

= Allarme contenitore fondi caffé (29)
Led illuminato fisso:
Contenitore fondi caffé pieno (12); svuotare
il contenitore.
Led lampeggiante:
Contenitore fondi caffé (12) o vaschetta
raccogligocce interna (13) mancante o
non correttamente montata; la macchina
e bloccata fino al corretto montaggio delle
componenti.

@ Allarme infusore (30)

Led illuminato lampeggiante:

Sportello aperto o gruppo infusore
mancante o non correttamente inserito;
la macchina € bloccata fino al corretto
montaggio del gruppo infusore o chiusura
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dello sportello.

Led illuminato fisso:
Indica che & consigliato effettuare una
pulizia della zona del gruppo infusore per
rimuovere residui di caffé che possono
danneggiare il funzionamento della
macchina. Rimuovere l'infusore dalla sua
sede mentre la macchina e accesa e, dopo
la pulizia, reinserirlo nuovamente.

I“I Allarme decalcificazione (31)
Led illuminato fisso:
Indica che & altamente consigliato
effettuare un ciclo di decalcificazione.
Led lampeggiante:
La macchina & bloccata in tutte le sue
funzioni, & obbligatorio effettuare un
ciclo di decalcificazione per ripristinare il
funzionamento della macchina.

Manopola regolazione macinatura (6)
(Fig. C)

L'apparecchio & dotato di una manopola
(6) che permette di regolare la grana di
macinatura del caffé consono ai propri
utilizzi:

Ruotando la manopola (6) in senso orario
“A” si aumenta la grana di macinatura;
ruotando la manopola (6) in senso
antiorario “B” si diminuisce la grana di
macinatura e il caffé macinato risulterd
piu fine (Fig.C).

Ruotare la manopola (6) e fare
corrispondere I'indicatore (32) con il livello
di macinatura desiderato.

La regolazione della grana

& di macinatura deve essere
eseguita quando la macina &
in funzione o al primo utilizzo
guando il contenitore chicchi e
completamente vuoto; ruotare
la manopola (6) con macina
ferma e chicchi al suo interno
potrebbe danneggiare il gruppo
di macinatura.

IT-5
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/ Utilizzare solo chicchi di caffe
= | per ottenere la polvere, non
inserire caffé gid macinato o
liofilizzato nel serbatoio per i
chicchi di caffe.

Non utilizzare chicchi di caffe
verdi, caramellati, trattati con
additivi (ad esempio zucchero
nel caffé torrefatto) o canditi
perché possono incollarsi
sul macinacaffe e renderlo
inutilizzabile.

PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO
(Fig. D-E-F)

Disimballare con cura I'apparecchio e
rimuovere tutti i materiali di imballaggio.
e Risciacquare con acqua tiepida i
componenti smontabili, quali:
serbatoio acqua (5) coperchi (2,4),
sportello (8) contenitore fondi (12),
vassoio raccogligocce (13), vaschette
raccogligocce (14,15), griglia
poggiatazze (16) e gruppo infusore (17).

/ Prima dell'utilizzo verificare che
— | tuttii componenti siano integri
e non presentino fessurazioni.

MONTAGGIO COMPONENTI
(Flg E)

Posizionare la macchina su una
superficie piana e fissare la vaschetta
raccogligocce (14).

e Collegare il cavo di alimentazione
elettrica sulla presa posta sulla parte
posteriore della macchina e I'altra
estremita ad una presa di corrente.

USO (Fig. E-F-G-H)

e Sollevare il coperchio serbatoio (4) e
introdurre acqua fresca nel serbatoio
(5) avendo cura di non superare il

IT-6
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= Uso

livello ‘Max’ indicato, quindi rimontare
il coperchio serbatoio (4).

e Sollevare il coperchio chicchi (2) e

introdurre caffé in chicchi nel contenitore
(3).

e Controllare che la vaschetta (14)

raccogligocce sia correttamente
posizionata. Assicurarsi che al suo
interno sia correttamente inserita la
vaschetta lavabile in lavastoviglie (15)
e montare la griglia poggiatazze (16).

e Premere il tasto (9), la macchina inizia

la fase di riscaldamento e i tasti si
illuminano lampeggiando in sequenza.
Al termine del riscaldamento viene
effettuato un ciclo di autopulizia dei
circuiti interni e, una volta terminato il
ciclo, la macchina e pronta per essere
utilizzata.

/ Al primo utilizzo si consiglia di
= | effettuare almeno un caffée per

effettuare un rodaggio completo
di tutti i circuiti.

/ Al primo utilizzo & consigliato
= [ impostare la durezza dell’acqua.
Si veda a questo proposito il
paragrafo “Impostazione della
durezza dell'acqua’.

Ricordarsi d| rimontare la
vaschetta (14) al termine di

qualsiasi erogozmne

Dopo 30 minuti di inutilizzo
la macchina si spegne. Se ha
effettuato almeno un caffe
esegue un ciclo di autopulizia.
Premereiltasto (9) per accendere
la macchina.

Cambio programma di erogazione

La macchina ha in memoria due menu

di erogazione: Bianco e Arancione.
Per passare da un programma all’altro

premere il tasto (26).

Nel menu Bianco tutti i pulsanti sono

06/11/2025 16:54:20 ‘
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iluminati di colore bianco, nel menu | Erogazione vapore

Arancione, tutti i tasti sono illuminati di | e
arancione.
Per le funzioni specifiche di ogni menu si | e
faccia riferimento al paragrafo “Descrizione
comandi e allarmi” J

/ Spegnendo la macchina

= | lI'impostazione del menu di
erogazione Bianco o Arancione
rimane in memoria al successivo
riavvio.

Erogazione di una bevanda

e E possibile regolare la posizione
dell’erogatore (11) in funzione della
tazza utilizzata. Per tazze molto alte
e possibile rimuovere la vaschetta
raccogligocce (14).

e Posizionare unatazzina o tazza grande
sotto all'erogatore.

e Premere il tasto relativo alla funzione
desiderata. Per ogni funzione
selezionata la preparazione termina
automaticamente. Per le bevande

Entrare nel programma di erogazione
“Arancione”.

Accertarsi che la vaschetta (14) sia
correttamente montata.

Premere il tasto (25) che inizia a
lampeggiare. Attendere l'illuminazione
fissa deltasto ela segnalazione acustica,
che stanno aindicare il raggiungimento
della corretta temperatura di erogazione
del vapore (25).

Posizionare sotto la lancia vapore (18)
un contenitore con circa 100 grammi di
latte per ogni cappuccino che si vuole
preparare. Immergere la lancia vapore
sotto la superficie del latte (circa 1 cm).
Quindi premere il tasto (25) per avviare
I'erogazione del vapore e inclinare
leggermente il contenitore, cercando
di allontanarsi il meno possibile
dalla superficie per evitare di creare
bolle troppo grosse. Procedere fino a
raggiungimento del livello di schiuma
desiderato.

specifiche si faccia riferimento al
paragrafo “Descrizione comandi e

/ Al termine dell'operazione pulire
— [ subito con un panno umido la

allarmi”.
e Altermine dell’erogazione tutti i tasti si

— lancia vapore (18).

illuminano fissi.

/ La consistenza della schiuma
— | latte pud variare in base al tipo di

qualsiasi erogazione.

E del tutto normale che dopo
una prolungata inattivita della
macchina (pause superiori a 20

Ricordarsi di rimontare la
vaschetta (14) al termine di

latte utilizzato. Per avere un buon
risultato si consiglia di utilizzare
latte intero o parzialmente
scremato a temperatura di
frigorifero (circa 5°C).

min) i primi caffé non risultino alla
giusta temperatura. | consigli per

Per evitare di ottenere un latte
poco schiumato, oppure con

IN

ottenere da subito un caffe caldo
sono riportati nella sezione "Cosa
fare se..”

L'erogazione puo essere interrotta
in qualsiasi momento premendo o
nuovamente il tasto erogazione.

IN
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bolle grosse, pulire sempre il
cappuccinatore come descritto
nel paragrafo “Pulizia e
manutenzione”.

La durata massima continua di
erogazione del vapore & di due minuti,
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= Uso

se si desidera fermare I'erogazione
prima dell'arresto automatico premere
nuovamente il tasto (25).

Dopo I'arresto automatico & possibile
riavviare nuovamente I'erogazione del
vapore premendo il tasto (25).

Dopo il riscaldamento del latte, &
necessario pulire la parte interna della
lancia vapore erogando vapore per
qualche secondo accertandosi che la
vaschetta (14) sia fissata alla macchina.

Durante I'erogazione del vapore
e dopo l'erogazione la lancia
vapore (18) e calda; pericolo di
scottatura.

Pulire la lancia vapore ogni volta che
la si utilizza, per evitare che si possano
depositare residui di latte o che si
otturi. Per una pulizia completa della
lancia vapore vedi paragrafo “Pulizia e
manutenzione”.

E’ consigliato un ciclo di risciacquo
manuale al termine di ogni utilizzo della
funzione vapore.

Personalizzazione della quantita

E possibile personalizzare, per ognitipo di
erogazione, la quantita di caffe o di acqua
erogata.

Posizionare una tazzina o tazza grande
sotto all'erogatore.

Premere per almeno 3 secondi, uno
dei tasti relativo alla bevanda da
erogare. Il tasto selezionato si illumina
lampeggiando; la macchina emette un
doppio suono a segnalare la modifica
del programma preimpostato.

Al raggiungimento della quantita
desiderata fermare l'erogazione
premendo nuovamente il tasto;
un segnale acustico indica la
memorizzazione della quantita.

/ Eventuale personalizzazione delle
= | bevande rimane salvata per future

erogazioni.

IT-8
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/ Per ripristinare le impostazioni

— [originali del costruttore
premere i tasti (9) e (26)
contemporaneamente per
almeno 3 secondi. La macchina
emette un suono singolo
a segnalare il ripristino delle
impostazioni di fabbrica.

Spegnimento della macchina

o Verificare che la vaschetta raccogligocce
(14) sia posizionata correttamente.

e Se non e presente acqua la macchina
rimane in posizione risciacquo fino a
qguando non viene riempito il serbatoio.

e Premere il tasto (9), i tasti (23), (24),
(25), (26) siilluminano lampeggiandoin
sequenza e la macchina, se ha erogato
almeno un caffe, effettua un ciclo di
autopulizia.

Finito il ciclo di autopulizia la macchina
si spegne.

IMPOSTAZIONI MACCHINA (Fig. B)
Tramite un menu di programmazione &
possibile impostare la durezza dell'acqua
e le segnalazioni acustiche.

Attivazione/disattivazione delle
segnalazioni acustiche

Le segnalazioni acustiche possono essere
disabilitate / abilitate tenendo premuti
per tre secondi i tasti (23) e (26); il tasto
(23) lampeggia tre volte indicando la
memorizzazione dell'impostazione.

Impostazione della durezza dell’acqua
La macchina & preimpostata di fabbrica
sul “Livello Acqua Dura”. E’ possibile
programmare la macchina in base
alla reale durezza dell’acqua in utenza
nelle varie regioni, rendendo cosi meno
frequente l'operazione di decalcificazione.
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Se non si conosce la durezza dell'acqua,
utilizzare la striscia per il test specifico
(21) in dotazione seguendo le seguenti
istruzioni.

e Togliere dalla sua confezione la striscia
reattiva in dotazione.

e Immergere completamente la striscia
in un bicchiere d’acqua per circa un
secondo.

e Estrarrela striscia dall'acqua e scuoterla
leggermente. Dopo circa un minuto
leggere i risultati.

Se la striscia riporta 5 tacche tutte di colore

blu, selezionare I'impostazione ‘acqua

leggera’.

Se la striscia riporta 1 o 2 tacche rosa,

selezionare I'impostazione ‘acqua media’.

Se la striscia riporta 3, 4 o 5 tacche rosa,

selezionare I'impostazione ‘acqua durd’.

e Per accedere alla programmazione
della durezza dell’acqua premere
contemporaneamente per almeno 3
secondi i tasti (22) e (26), i led (27),
(28), (29)si illuminano lampeggiando
contemporaneamente.

e Sceglierela durezza dell'acqua, facendo
riferimento alla tabella sottostante,
premendo il tasto (22), il led relativo alla
durezza selezionata siillumina fisso, gli
altri si spengono.

Uso / Pulizia e manutenzione

Led Durezza
) 27 Leggera
") 28 |Media
&8/ 29 | Dura

e Per memorizzare la durezza scelta
premere contemporaneamente per
almeno 3 secondi i tasti (22) e (26)
oppure non premere nessun tasto per
15 secondi.

/ Per prolungare il funzionamento

— | della macchina e preservare
'aroma e il gusto del caffe, &
consigliato utilizzare il Filtro
Addolcitore Smeg (opzionale,
non in dotazione). Per
l'installazione e il funzionamento
seguire le istruzioni che
accompagnano l'accessorio.
Una volta installato, impostare
il livello di durezza dell'acqua su
‘Leggera’ seguendo le indicazioni
al paragrafo precedente.

PULIZIA E MANUTENZIONE
(Fig. B-D-E-F-G-I)

Uso non corretto Rischio di
A danni alle superfici.

o Non utilizzare getti di vapore
per pulire la macchina da
caffe.

e Non utilizzare sulle parti
trattate superficialmente
con finiture metalliche (ad es.
anodizzazioni, nichelature,
cromature), prodotti per
la pulizia contenenti cloro,
ammoniaca o candeggina.

e Non utilizzare detergenti
abrasivi o corrosivi (ad
es. prodotti in polvere,
smacchiatori e spugnette
metalliche).

o Non utilizzare materiali ruvidi,
abrasivi o raschietti metallici
affilati.

-9
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Risciacquo automatico

Dopo l'erogazione di una bevanda caffe o
bevanda con latte, la macchina effettuerd
un risciacquo automatico del beccuccio di
erogazione (11) prima dello spegnimento.

/ Per agevolare le operazioni di

— | pulizia, & possibile scansionare
il QR code presente all'interno
dello sportello di servizio, che
rimanda a un’apposita sezione
web dedicata a Installazione e
Pulizia (fig. I).

Risciacquo manuale

e Accertarsi che sia selezionato il
programma Bianco con tasti (22), (23),
(24), (25) illuminati di bianco.

e Con macchina pronta per erogare e
vaschetta raccogligocce montata,
premere contemporaneamente i tasti
(25) e (26) per almeno 3 secondi: la
macchina procederd a unrisciacquo del
circuito caffé (erogatore caffe 11).

e Altermine del ciclo dilavaggio i tasti si
illuminano fissi.

Pulizia del corpo macchina

Per una buona conservazione delle
superfici esterne occorre pulirle
regolarmente al termine di ogni utilizzo,
dopo averle lasciate raffreddare. Pulire con
un panno morbido umido di acqua.

Non immergere mai il corpo
macchina (1) in acqua o altri
liquidi.

Lasciare raffreddare la

macchina prima di procedere
alle operazioni di pulizia.

A\

[T-10
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Pulizia e manutenzione

/ Per la pulizia del contenitore chicchi
— | caffe (3), quando vuoto, utilizzare
I'apposito spazzolino in dotazione
per eventuale rimozione di chicchi

o residui.
Effettuare questa operazione
& di pulizia sempre da macchina

spenta.

Pulizia generale

Per assicurare il buon funzionamento della
macchina, oltre che un’ottimale qualita
delle bevande, sono consigliate alcune
operazioni quotidiane di semplice pulizia,
come pulire il vassoio (13), le vaschette
raccogligocce (14, 15) e il contenitore
fondi (12).

E anche consigliata una pulizia regolare
di alcune componenti specifiche della
macchina, come il gruppo infusore (17) o
il serbatoio acqua (5). Si vedano a questo
proposito i paragrafi di pulizia specifici.

Pulizia della vaschetta raccogligocce

(14, 15)

La vaschetta raccogligocce (14) prevede

all'interno una vaschetta interna (15) che &

provvista di un galleggiante di colore rosso

(33) che sporge dalla griglia poggiatazze

(16) appena si supera il livello massimo di

liquido.

e La vaschetta interna (15) puo essere
lavata in lavastoviglie.

e Pulire la vaschetta (14) e la griglia (16)
con acqua corrente e detersivo per piatti
neutro.

e Asciugare i componenti e rimontarli in
macchina.

/ Non lavare i componenti in
— [ lavastoviglie, ad eccezione della
vaschetta interna (15).

Siconsigliauna pulizia quotidiana
della vaschetta raccogligocce
esterna.

4
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Pulizia contenitore fondi caffé (12) e

Pulizia e manutenzione

vassoio raccogligocce (13)

/ Svuotare il contenitore dei
£ | fondi di caffe sempre con

I'apparecchio acceso. Solo
in questo modo il contatore
dei fondi di caffé viene
riazzerato. Il contatore
si resetta dopo almeno 15
secondi dall'apertura dei vari
componenti, trascorsi i quali il
led (29) lampeggia.

Rimuovere le vaschette (14, 15).
Rimuovere il contenitore fondi (12) con
relativo vassoio (13) tirandolo verso
l'esterno.

Svuotare il contenitore (12) dai fondi di
caffe.

Pulire il contenitore (12) e il vassoio (13)
in acqua corrente con detersivo per
piatti neutro.

Asciugare accuratamente i componenti
e rimontare in macchina.

/ Quando si svuota il contenitore
— | fondi, avere cura di svuotare

anche il vassoio raccogligocce
(13) da eventuali residui di
acqua.

/ Siconsiglia una pulizia quotidiana
— | del contenitore fondi caffe (12) e

del vassoio raccogligocce (13).
E del tutto normale trovare dei
residui d’acqua nel vassoio.
Pulire e asciugare.

Pulizia serbatoio acqua (5)
e Rimuovere il coperchio serbatoio (4) e

rimuovere dalla macchina il serbatoio
(5) tramite I'apposita maniglia.

e Pulire il serbatoio (5) e in acqua

corrente con detersivo per piatti neutro,
asciugarlo e rimontarlo in macchina.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 11

/ La presenza di calcare all'interno
— [del serbatoio potrebbe

causare malfunzionamenti
dell'apparecchio. Assicurarsi che
il serbatoio sia sempre ben pulito
e privo di macchie di calcare.

Pulizia gruppo infusore (17)

J E consigliata la pulizia del
— [ gruppo infusore almeno una

volta a settimana.

La macchina da caffe segnala quando
e suggerito effettuare la pulizia del
gruppo infusore (led 30 fisso).

A macchina accesa, premere nella parte
inferiore lo sportello (8) fino a sganciarlo
quindi sfilaro dalla parte superiore.
Premere le due mollette di sgancio
(34) poste ai lati dell'infusore (17) e
rimuoverlo dalla macchina (Fig.l).
Lavare il gruppo infusore (17) con acqua
corrente e asciugarlo.

Pulire accuratamente anche la sua sede
e il condotto utilizzando lo spazzolino
pulizia (19) in dotazione come in Figurall.
Asciugare accuratamente prima di
rimontare i vari componenti.
Rimontare lo sportello di servizio (8)
accertandosi che sia correttamente
posizionato.

/ Aprire lo sportello e pulire il
= | gruppo infusore sempre con

I'apparecchio acceso. Solo in
guesto modo il contatore viene
riazzerato.

Il contatore si resetta dopo
almeno 10 secondi dall’apertura
dei vari componenti, trascorsi i
quali il led 30 si spegne.

IT-11
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Ogni volta che si effettua
questa operazione e consigliato
effettuare un ciclo manuale di
pulizia dei circuiti.

Si veda a questo proposito il
paragrafo “Risciacquo manuale”.

N B

Non lavare il gruppo
A infusore in lavastoviglie per
non danneggiarlo in modo
permanente.
4

E possibile trovare nel vano
del gruppo infusore residui di
polvere di caffé. E consigliata
un'accurata pulizia ogni
qualvolta si procede alla pulizia
del gruppo infusore. Utilizzare
lo spazzolino in dotazione
per ripulire il vano del gruppo
infusore da eventuali residui.

Prima di chiudere lo sportello
laterale, asciugare tutti i
componenti e le parti interne
utilizzando un panno asciutto.

4

Pulizia lancia vapore (18)

e Attendere che la lancia vapore (18) sia
fredda prima di operare.

e Smontare la parte inferiore (35) della
lancia vapore ruotandola in senso
antiorario per sganciarla poi tirarla
verso il basso.

e Servirsidell'ago pulizia (32) in dotazione
per pulire il foro di uscita vapore da
eventuali incrostazioni.

e Pulire con acqua corrente e rimontare il
tutto procedendo in senso inverso.

Decalcificazione

/ Prima di effettuare il ciclo di

— | decalcificazione rimuovere
eventuali filtri addolcitori
presenti all'interno della tanica.

T-12

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 12

®

[ [

Pulizia e manutenzione

La macchina da caffe segnala quando
& necessario effettuare un ciclo di
decalcificazione in base alla durezza
dell'acqua impostata (Per I'impostazione
della durezza dell’'acqua si veda il
paragrafo “Impostazione della durezza
dell'acqua”).

Seilled (31) siillumina fisso, significa che

€ necessario un ciclo di decalcificazione,

per non alterare il gusto del caffe e

danneggiare la macchina. Si potra tuttavia

continuare ad erogare caffe e ulteriori
bevande per un numero limitato di cicli.

Se il led (31) lampeggia, significa che

& obbligatorio procedere a un ciclo di

decalcificazione per procedere a ulteriori

erogazioni di bevande.

Per effettuare un ciclo di decalcificazione

procedere come segue:

e Posizionare un contenitore avente la
capacita dialmeno 1,41 sotto I'erogatore
(11) e la lancia a vapore (18).

e Accertarsi che sia selezionato il
programma Bianco con tasti illuminati
di bianco.

e Riempire il serbatoio (5), fino al livello
“MAX”, con una soluzione di acqua e
decalcificante nelle dosi consigliate dal
produttore.

e Con macchina pronta per erogare
premere contemporaneamente i tasti
(26) e (24) per almeno 3 secondi, il tasto
(24) lampeggia di colore arancione e
il led (31) si illumina fisso per tutta la
durata del ciclo di decalcificazione.

e E necessario rimanere in prossimita
della macchina per l'intera durata
del ciclo di decalcificazione in quanto
potrebbero essere richiestiinterventi da
parte dell'utente, come ad esempio un
nuovo riempimento del serbatoio (5). La
durata complessiva del ciclo & di circa
30 minuti.

e Nel corso del ciclo di decalcificazione,

06/11/2025 16:54:21 ‘
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Pulizia e manutenzione

la macchina effettuera alcune pause
per consentire al decalcificante di agire
efficacemente. Attendere il termine del
ciclo.

Il ciclo di decalcificazione finisce quando
la soluzione contenuta nel serbatoio (5)
e finita, il tasto (24) diventa bianco e i
led (27) e (31) siilluminano fissi.
Versare nel serbatoio (5), fino al livello
“MAX", acqua pulita per effettuare
il ciclo di risciacquo, quindi premere
il tasto (24) per avviare il ciclo di
risciacquo, il tasto (24) lampeggia el led
(31) siillumina fisso per tutta la durata
del ciclo di lavaggio.

Il ciclo dirisciacquo & terminato quando
i tasti siilluminano di bianco.

Se alla fine della decalcificazione

A il tasto (26) lampeggia di
colore bianco e il led (31) si
illumina fisso, cio indica che &
necessario effettuare un nuovo
ciclo di decalcificazione in
quanto la quantita di soluzione
decalcificante che e stata
utilizzata era insufficiente per
una completa pulizia.

Pericolo di lesioni personali.
& e |l decalcificante contiene acidi
che possonoirritare la pelle e
gli occhi.

e Seguire scrupolosamente
le istruzioni del produttore
e le avvertenze di sicurezza
riportate sulla confezione in
caso di contatto con la pelle
o gli occhi.

e Utilizzare decalcificanti
raccomandati da Smeg per
evitare danni alla macchina
da caffe.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 13

Qualsiasi altra manutenzione
deve essere eseqguita da un
rappresentante dell’'assistenza
autorizzato.

Procedura “ Svuota sistema “

La procedura ‘Svuota sistema’ viene

raccomandata prima di lunghi periodi di

mancato utilizzo e prima di consultare un

responsabile della manutenzione.

e Attivare la procedura tenendo premuto
contemporaneamente il tasto (22) e
il tasto (25) per tre secondi, il tasto
(23) e il tasto (25) lampeggiano
contemporaneamente.

e L'intera quantita di acqua presente nel
serbatoio viene scaricata attraverso il
circuito caffé e la lancia a vapore.

e |Lapompa continua afunzionare, anche
ad intermittenza, per svuotare anche i
circuiti interni dell'acqua.

e Altermine della procedura la macchina
si spegne.

La procedura svuota sistema
richiede diversi minuti e cicli on-
off. Non spegnere la macchina

fino al termine della procedura
completa.

IT-13
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Cosa Fare se......

Problema

Possibili cause

Soluzione

'apparecchio non si accen-

de.

Spina non inserita.

Inserire la spina.

[l connettore non & ben inserito.

Inserire bene il connettore alla
macchina.

Tasto ON-OFF (9) non premuto.

Premere il tasto per avviare la
macchina.

Tasto ON-OFF (9) non funzio-
nante.

Contattare un centro di assisten-
za autorizzato.

'apparecchio & acceso ma

non funziona.

Allarme  serbatoio vuoto o
mancante (led 27 acceso).

Assicurarsi che il serbatoio sia
correttamente inserito o riempirlo
con acqua, o sciacquarlo da even-
tuali residui di calcare.

Allarme mancanza caffe (led 28
acceso).

Versare del caffé in chicchi nel re-
lativo contenitore.

Allarme contenitore fondi (led
29 acceso).

Svuotare il contenitore fondi.
Nota: lo svuotamento deve essere
effettuato rimuovendo il cassetto
per almeno 15 secondi a macchi-
na accesa. Lallarme 29lampeggia
a segnalare il corretto reset del
contatore.

Allarme contenitore fondi (led
29 lampeggiante).

Contenitore fondi non corretta-
mente inserito o vaschetta rac-
cogligocce interna mancante. Ri-
montare i componenti.

Allarme generico (led 30 lam-
peggiante).

Verificare che l'infusore sia cor-
rettamente montato e lo sportello
chiuso.

Allarme generico (led 30 fisso).

Aprire lo sportello accesso, rimuo-
vere il gruppo infusore, verificare e
ripulirne la zona di movimento. Se
il problema persiste, contattare un
centro di assistenza autorizzato.

Allarme decalcificazione obbli-
gatoria attiva (led 31 lampeg-
giante).

Effettuare un ciclo di decalcifica-
zione.

La macchina si ferma du-

rante l'erogazione.

Serbatoio rimosso durante l'e-
rogazione o I'acqua allinterno &
sotto la soglia minima.

Assicurarsi che il serbatoio sia
correttamente inserito o riempirlo
con acqua.

Lo sportello laterale e stato
aperto durante I'erogazione.

Richiudere lo sportello laterale.

IT-14
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Problema

Possibili cause

Soluzione

Allarme 27 non accesso ma

acqua mancante.

Lettura quantitt acqua all'inter-
no del serbatoio non corretta a
causa del calcare che si & for-
mato all'interno della tanica.

Pulire bene la tanica e reinserire il
serbatoio. All'occorrenza effettua-
re una decalcificazione.

Acqua erroneamente versata
nell'intercapedine del serbatoio.

Rimuovere il serbatoio e asciuga-
re bene il suo vano.

[l caffé non & caldo.

Le tazze non sono state pre-
riscaldate.

Riscaldare le tazze risciacquan-
dole con dellacqua calda (Nota:
si puo utilizzare la funzione acqua
calda).

Il caffée & poco corposo o ha

poca crema.

\

Il coffe & macinato in modo
troppo grossolano.

Ruotare la manopola in senso an-
tiorario per stringere le macine del
macinacaffe. Attenzione: per evi-
tare di danneggiare la macchina
si consiglia vivamente di ruotare
la manopola quando la macchina
& in fase di macinatura.

L'erogazione & avvenuta a
esaurimento chicchi.

Riempire il contenitore chicchi ed
erogare nuovamente il caffe.

Il caffé fuoriesce troppo len-

tamente oppure a gocce.

Il caffée & macinato troppo fine.

Ruotare la manopola in senso
orario per allargare le macine del
macina caffe.

Nota: & possibile che alcune mi-
scele necessitino di una maci-
natura pili grossolana rispetto
ad altre. Per evitare di danneg-
giare la macchina, adattare la
macinatura avendo cura di ruo-
tare la manopola quando le ma-
cine sono in funzione.

Erogatore intasato.

Effettuare un ciclo di lavaggio ma-
nuale come indicato nel paragrafo
“Pulizia e Manutenzione”.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 15
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Possibili cause

[ [

Soluzione

E stato effettuato un ciclo di
decalcificazione ma la mac-
china non funziona.

II ciclo completo non ¢ termina-
to.

Assicurarsi di aver terminato il ci-
clo di decalcificazione e il succes-
sivo risciacquo. Dopo il primo ciclo,
la macchina richiede un ciclo di
risciacquo. Seguire le indicazioni
come indicato nel paragrafo “Pu-
lizia e Manutenzione™.

Durante il ciclo di decalcificazio-
ne oppure durante il successivo
ciclo di risciacquo, il serbatoio
non & stato riempito fino al livel-
lo massimo.

Riempire il serbatoio avendo cura
di svuotare il contenitore posizio-
nato sotto all'erogatore. E neces-
sario premere nuovamente il tasto
24 per proseguire.

La macchina non si spegne.

II'led 27 & acceso a indicare
mancanza d'acqua nel serba-
toio.

Riempire il serbatoio per permet-
tere alla macchina di effettuare un
ciclo di risciacquo finale.

La macchina ha emesso due
segnalazioni sonore e i led
dei pulsanti si sono spenti.

Problema generale alla mac-
china.

Contattare un centro di assisten-
za autorizzato.

Cassetto bloccato.

Uso scorretto della macchina.

Spegnere e accendere la macchi-
na per riportare le parti interne in
posizione corretta.

Tutti i pulsanti lampeggiano
simultaneamente.

Errore circuito idraulico.

Assicurarsi che ci sia acqua nel
serbatoio e attendere il reset del
circuito. La macchina si rimetterd
in automatico in posizione iniziale.
Se il problema persiste, contattare
un centro di assistenza autorizza-
to.

La macchina non eroga va-
pore.

La funzione vapore non ¢ stata
attivata in modo corretto.

Seguire le indicazioni riportate nel
paragrafo “Erogazione Vapore”.

La macchina non ha raggiunto
la temperatura di erogazione
vapore.

Attendere il raggiungimento della
temperatura segnalata dall‘illumi-
nazione fissa del tasto 25.

Risultato schiuma non oftti-
male.

La lancia vapore & sporca.

Pulire bene la lancia vapore ri-

muovendo l'ugello in accigio e

seguendo le istruzioni indicate sul

libretto.

Nota: la qualita della schiuma di-
pende dal tipo di latte utilizzato.

IT-16
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/ Nel caso il problema non sia stato risolto o per altre tipologie di guasti, con-
— | tattare il servizio assistenza di zona.
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Dear Customer,

Thank you very much for purchasing the Smeg Line coffee machine.
By choosing our product, You have opted for a solution in which
aesthetics and innovative technical design offer unique objects, which
become part of the furnishings.

In fact, a Smeg household appliance always co-ordinates perfectly with
other products in the range and, at the same time, can become a design
object for the kitchen.

We hope You fully appreciate the functionalities of Your appliance.
Best regards.

SMEG S.p.A.

Model BCC12
Bean to cup Coffee machine

EN-1
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SAFETY
Essential safety recommendations.

4

Keep these instructions carefully.
Whenever the appliance is
transferred to other persons,
they must also be given these
user instructions.

Danger of Electrocution, since the appliance
operates on electric current, itis necessary to
comply with the following safety warnings:

e Do not touch the plug with wet hands.

e Make sure that the power outlet used is
always freely accessible, because only
in this way can it be unplugged when
necessary.

e |f you want to remove the plug from the
socket, grasp the plug directly. Do not
remove the plug from the socket by pulling
on the cable or with wet hands.

e [fthe appliance should break down, do not
attempt to repair it. Switch the appliance
off, remove the plug from the power outlet
and contact the Smeg Technical After-
sales centre.

e If the plug or power supply cable are
damaged, have them replaced exclusively
by the Technical After-sales centre, so as
to prevent all risks.

e Do notimmerse the appliance, the power
cord, the plug in water or any other liquid.

e Warning: Danger of injury! Improper use
of the appliance can cause injury.

Before cleaning, disconnect the plug.

EN-2
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Important Safeguards

e Do not allow the power supply cable to
dangle over the edge of the table or other
surface or to come into contact with hot
surfaces.

Choking hazard due to plastic packaging,

keep the packaging material (plastic bags,

expanded polystyrene) out of the reach of
children,

e Do not position the appliance on or in
proximity of electric or gas cookers, orina
heated oven.

e Do not wash the appliance in the
dishwasher.

Connecting the appliance

Warning! Make sure that the mains voltage

and the frequency correspond with those

indicated on the data plate on the bottom of

the appliance.

Only connect the appliance to a current outlet

installed perfectly with minimum capacity of

10A and with an efficient earth.

If the plug and power outlet are incompatible,

have the power outlet replaced with a

suitable type by qualified staff.

In order to avoid a hazard due to inadvertent

resetting of the thermal cut-out, this

appliance must not be supplied through an

external switching device, such as a timer,

or connected to a circuit that is regularly

switched on and off by the utility.

e Do not use an adapter.

e Do not use an extension cord.

e Do not spill liquid on the power plug and
on the power base.

Failure to observe these warnings can result
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Important Safeguards

in death, fire or electric shock.

o Keep the appliance out of the reach of
children under the age of 8.

e Children must not play with the appliance.

e The use of this appliance is allowed to
people (including children of at least 8
years) with reduced physical, sensory or
mental abilities only if they are under the
control of adults or have been instructed
on the safe use of the appliance and have
understood the dangers associated with
its use.

e Cleaning or maintenance work can be
carried out by children who are at least 8
years old, only under the supervision of an
adult.

e Disconnect the appliance from the power
outlet before all assembly, disassembly
and cleaning operations.

Danger of burns

e Allow the appliance to cool down before
cleaning.

e The coffee machine generates heat and
produces hot water and steam during
operation. Avoid contact with boiling
steam or water.

Use compliant with destination

e Only use the appliance indoors and at a
maximum altitude of 2000 meters.

e Use the device only to prepare coffee-
based drinks from grinding coffee beans
or to dispense hot water. Other uses are
improper.

e Onlyinsert water into the appropriate tank.
Use fresh, clean water.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 3
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e Use only original spare parts from the
manufacturer. The use of spare parts not
recommended by the manufacturer could
cause fire, electric shock or personalinjury.

e The appliance is intended for household
and similar use, such as:

- inthe kitchen area for the staff of shops,
offices and other work environments;
-in bed and breakfast and agritourism

accommodation;
- by guests at hotels and motels, and in
residential environments.

e Other uses, in restaurants, bars and cafes
for example, are improper.

Moreover:

e Do not fill the water container beyond the
maximum limit indicated.

¢ Do not use without water in the tank or
without a tank.

o Use only coffee beans to obtain the
powder. Do not put ground or instant
coffee into the coffee bean container.

o Do not use green, caramelised, additive-
treated (e.g. sugar in roasted coffee) or
candied coffee beans because they can
stick to the grinder and make it unusable.

e Do not insert the appliance in a closed
cabinet (built-in type).

Attention: For cleaning surfaces that come

into contact with food, observe the special

cleaning indications in the instructions.

Information on power consumption in off/
stand-by mode

Technical data on the appliance’s power
consumption in off/stand-by mode can be
found at www.smeg.com under the page
corresponding to the product in question.

EN-3
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Manufacturer’s liability

The manufacturer declines all liability for

domage undergone by persons and objects

due to:

e use of the appliance different from that
envisioned;

e user manual has not been read;

e tampering of individual parts of the
appliance;

e use of non-original spare parts;

e failure to comply with safety recommen-
dations.

DISPOSAL

Electrical appliances must not be disposed
of with household waste. The appliances

that have this symbol === are subject

to the European Directive 2012/19/
EU. All discarded electric and electronic
appliances must be disposed of separately
from household waste, by taking them to
relevant centres envisioned by the Country.
By disposing of the discarded appliance
correctly, damage to the environment and
risks to health will be avoided. For further
information regarding disposal of the
discarded appliance, contact the Municipal
Administration, the Disposal dept. or the

shop where the appliance was purchased.

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

(Fig. A)

Machine body.

Coffee bean container lid.
3 Coffee bean container.

4 Water tank cover.

5 Water tank (1,4 1).

6 Grinding selection knob.
7

8

9

N =

Grinders protection.
Brewing group access door.
ON/OFF button.

EN-4

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 4

®

Description / Controls

10 Control panel.

11 Height adjustable coffee dispenser.
12 Coffee grounds container.

13 Drip tray.

14 External drip tray.

15 Internal drip tray with level indicator.
16 Mug holder.

17 Brewing group.

18 Steam wand.

19 Cleaning brush.

20 Steam wand cleaning needle.

21 Water hardness test strip.

DESCRIPTION OF CONTROLS
AND ALARMS (Fig. B-C)

I
O ON/OFF button (9)
Pressing the button switches the machine
on or off.

Change dispensing program button
(26)
The product has 8 functions, accessible
through two menus, White Menu and
Orange Menu.
By pressing this button it is possible to
change the dispensing menu from “White”
and “Orange” and vice versa.

White Keys LED white
- 22 Ristretto coffee
-’ 23 | Espresso coffee
C Coffee

24
'
&Y o5 | Hotwater
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Controls
Orange Keys LED orange Stegd lit LED: o )
Indicates that it is advised to clean the
= 22 | Light Ristretto coffee area of the infuser group to remove coffee
residues which may damage machine
P 23 | Light Espresso coffee operation. Remove the infuser from its
seat while the machine is on and reinsert
w 54 | Long coffee it after cleaning.
. _ & .
& 55 | Steam function Descaling alarm (31)

Y Empty water tank alarm (27)
The related LED flashes when the tank
(5) is absent, or when the water inside it
is missing or at an insufficient level. Insert
the tank or fill it with water.

YJ No coffee alarm (28)
The relative LED lights up steadily indicating
that the coffee beans in the container (3)
have reached the minimum level or are
absent. Fill the container with coffee beans.

€& Coffee grounds container alarm
(29)

Steady lit LED:
Coffee grounds container full (12); empty
the container.
Flashing LED:
Coffee grounds container (12) or internal
drip tray (13) missing or incorrectly
assembled; the machine is blocked until
the components are correctly reassembled.

® Brewing group alarm (30)
Flashing LED:
Door open or brewing group missing or
incorrectly assembled; the machine is
blocked until the brewing group is correct
assembled or door closed.

Steady lit LED:

Indicates that itis highly recommended to
carry out a descaling cycle;

Flashing LED:

The machine is blocked in all its functions,
a descaling cycle is mandatory to restore
machine operation.

Grinding adjustment knob (6) (Fig. C)
The appliance is equipped with a knob (6)
that allows you to adjust the grinding grain
of the coffee according to its uses:
Turning the knob (6) clockwise *“A”
increases the grinding grain; turning the
knob (6) anticlockwise “B” decreases the
grinding grain and the ground coffee will
be finer (Fig.C).

Turn the knob (6) and match the indicator
(32) with the desired grinding level.

The grinding grain adjustment
A must be carried out when the
grinderis in operation or on first
use when the bean container
is completely empty; turning
the knob (6) with the grinder
stopped and the beans inside
could damage the grinding unit.

EN-5
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Use only coffee beans to obtain
the powder. Do not put ground
or instant coffee into the coffee
bean container.

Do not use green, caramelised,
additive-treated (e.g. sugar
in roasted coffee) or candied
coffee beans because they can
stick to the grinder and make it
unusable.

7

BEFORE FIRST USE

(Fig. D-E-F)

e Unpack the appliance carefully and
remove all packaging materials.

e Rinse the following removable

components with warm water: water

tank (5) lids (2,4), door (8) grounds

container (12), drip tray (13), drip trays

(14,15), cup holder (16) and infuser unit

(17).

/ Before use, check that all

= [ components are integral and

have no cracks.

ASSEMBLY OF COMPONENTS

(Fig. E)

e Place the machine on aflat surface and
fix the drip tray (14).

e Connect the power supply cable to the
socket on the rear of the machine and
the other end to a power socket.

USE (Fig. E-F-G-H)
Lift the tank cover (4) and pour fresh
water in the tank (5) being sure not
to exceed the indicated ‘Max’ level.
Replace the water tank cover when full
(4).

e Lift the coffee bean container lid (2)

EN-6
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®

and introduce the coffee beans into the
container (3).

Check thatthe drip tray (14) is correctly
positioned. Make sure that the tray
which can be washed in the dishwasher
(15) is correctly inserted inside it and
mount the mug holder (16).

Press the button (9), the machine starts
the heating phase and the keys light
up flashing in sequence. At the end of
the heating, a self-cleaning cycle of
the internal circuits is carried out and,
once the cycle is finished, the machine

is rea

4

A\

4

dy to be used.

Atthefirst useitis recommended
to make at least one coffee to
make a complete break-in of all
the circuits.

We recommend setting the
water hardness upon first use.
Please see the “Water hardness
settings” paragraph for this
reason.

Remember to reassemble the
tray (14) at the end of any
dispensing.

After 30 minutes of non-use,
the machine switches off. If it
has made at least one coffee, it
performs a self-cleaning cycle.
Press the button (9) to switch
on the machine.

Change of dispensing program
The machine has two dispensing menus in

its mem

ory: White and Orange. To switch

from one program to another, press the
key (26).

06/11/2025 16:54:59 ‘
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Use

In the White menu all the keys are
illuminated in white, in the Orange menu,
all the keys are illuminated in orange.

For the specific functions of each menu,
refer to the paragraph “Description of
controls and alarms”

Turning off the machine the
setting of the White or Orange

4

dispensing menu remains in the
memory at the next restart.

Dispensing a drink

It is possible to adjust the position of
the dispenser (11) according to the cup
used. For very high cups itis possible to
remove the drip tray (14).

Place a cup or large cup under the
dispenser.

Press the key for the desired function.
For each selected function, preparation
stops automatically. For specific
functions, refer to the paragraph
“Description of controls and alarms”.
At the end of dispensing, all the keys
light up fixed.

Remember to reassemble the
tray (14) at the end of any
dispensing.

[tis completely normal that after
a prolonged inactivity of the

machine (breaks longer than 20
min) the first coffees are not at
the right temperature. The tips to
obtain a hot coffee immediately
are given in the section “What
to doif..."

Dispensing can be stopped
at any time by pressing the

IN

dispensing key again.
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Steam delivery

Enterthe “Orange” dispensing program.
Make sure that the tray (14) is correctly
assembled.

Press the button (25) which starts
flashing. Wait until the button is steady
lit and the buzzer sounds to indicate
that the correct steam dispensing
temperature has been reached (25).
Position a container under the steam
wand (18) with approx. 100 grams
of milk for every cappuccino to be
prepared. Introduce the steam wand
under the surface of the milk (approx.
1cm).

Press the key (25) to start the supply
of steam and tilt the container slightly,
while trying to move as little as possible
away from the surface to avoid creating
bubbles that are too large. Proceed until
the desired level of froth is obtained.

/ At the end of the operation, clean
— [ the steam wand (18) immediately

using a damp cloth.

Milk foam consistency may
vary according to the type of

4

milk used. For best results, we
recommend using cold skim or
whole milk (about 5°C).

To avoid obtaining a little frothed
milk, or with big bubbles, always

4

clean the cappuccino cleaner
as described in the paragraph
“Cleaning and maintenance”.

The maximum continuous steam
delivery time is two minutes, if you
want to stop the delivery before the
automatic stop, press the button (25)
again.

EN-7
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e Afterthe automatic stop, steam delivery
can be restarted by pressing the button
(25).

e After heating the milk, clean the inside
of the steam wand by dispensing steam
for a few seconds, making sure that the
tray (14) is fixed to the machine.

During steam delivery and after
delivery, the steam wand (18) is
hot; danger of scalding.

e Clean the steam wand every time you
use it, to avoid milk residues or clogging.
For a complete cleaning of the steam
wand see paragraph “Cleaning and
maintenance”.

e A manual rinse cycle is recommended
at the end of each use of the steam
function.

Customization of the quantity

Itis possible to customize, for each type of

dispensing, the quantity of coffee or water

dispensed.

e Place a cup or large cup under the
dispenser.

e Press for at least 3 seconds one of
the keys relative to the drink to be
dispensed. The selected key lights up
flashing; the machine emits a double
sound to signal the modification of the
preset program.

e On reaching the desired quantity,

stop dispensing by pressing the key

again; an acoustic signal indicates the
memorization of the quantity.

/ Any customization of the

— | drinks remains saved for future

dispensing.

EN-8
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/ To restore the manufacturer’s

— [ settings, press the keys (9) and

(26) simultaneously for at least
3 seconds.

The machine emits a single
sound to signal the restoration
of the factory settings.

Turning off the machine

Checkthatthedriptray (14)is positioned
correctly.

If there is no water, the machine
remains in the rinse position until the
tank is filled.

Press the button (9), the keys (22), (23),
(24), (25) light up flashing in sequence
and the machine, if it has dispensed
at least one coffee, performs a self-
cleaning cycle.

Atthe end of the self-cleaning cycle, the
machine switches off.

MACHINE SETTINGS
(Fig. B)

Through a programming menu it is
possible to set the water hardness and
the acoustic signals.

Activation / deactivation of acoustic
signals

The acoustic signals can be disabled /
enabled by keeping the keys (23) and
(26) pressed for three seconds; the key
(23) flashes three times indicating the
memorization of the setting.

Setting the water hardness.

The machine is factory set to “Hard Water
Level”. The machine can also be set
according to the actual water hardness
in the various regions for less frequent
descaling.
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If you don't know the water hardness, use
the supplied test strip (21) and follow the
instructions below.

e Remove the supplied reactive strip from
its packaging.

e Fully submerge the strip in a glass of
water for about one second.

e Remove the strip from the water and
slightly shake it. Read the results after
about one minute.

If 5 blue stripes appear on the strip, select

“light water” settings.

If 1 or 2 pink stripes appear on the strip,

select “average water” settings.

If 3, 4 or 5 pink stripes appear on the strip,

select “hard water” settings.

e To open the water hardness settings,
simultaneously press and hold down
keys (22) and (26) for at least 3
seconds, LEDs (27), (28), (29) will flash
simultaneously.

e Choose the water hardness, referring
to the following table, pressing the key
(22), the LED relating to the selected
hardness lights up steadily, the others
go off.

Led Hardness
) 27 | Light

*) 28 |Medium
&= 29 |Hard

e To memorize the selected hardness,
press keys (22) and (26) simultaneously
for at least 3 seconds or do not press
any key for 15 seconds.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 9
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= Use / Cleaning and maintenance

/ To prolong the machine

— | operation and preserve the
aroma and taste of the coffee,
it is recommended to use the
Smeg Softener Filter (optional,
not supplied). For installation
and operation, follow the
instructions that accompany
the accessory. Once installed,
set the water hardness level to
‘Light’ following the instructions
in the previous paragraph.

CLEANING AND MAINTENANCE
(Fig. B-D-E-F-G-I)

Incorrect use Risk of damage to
surfaces.

e Do not use steam jets to clean
the coffee machine.

e Do notuse cleaning products
containing chlorine, ammonia
or bleach on parts with
metal surface finishes (e.g.
anodised, nickel- or chrome-
plated).

e Do not use abrasive or
corrosive detergents (e.g.
powder products, stain
removers and metallic
scourers).

e Do not use rough or abrasive
materials or sharp metal
scrapers.

EN-9
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Automatic rinse

After dispensing a coffee beverage
or beverage with milk, the machine
automatically rinses the dispenser nozzle

(11) before turning off.

/ To ease cleaning operations, it

— | is possible to scan the QR code
located inside the service door,
which opens a specific web
section dedicated to Cleaning
and Installation (fig. I).

Manual rinse

e Make sure that the White program is
selected with keys (22), (23), (24), (25)
illuminated in white.

e With the machine ready to dispense
and the drip tray mounted, press the
keys (25) and (26) simultaneously for at
least 3 seconds: the machine will rinse
the coffee circuit (coffee dispenser 11).

e At the end of the washing cycle, the
keys light up steadily.

Cleaning of the machine body

For a good preservation of the external
surfaces it is necessary to clean them
regularly at the end of each use,
after letting them cool. Clean with a
soft cloth dampened with water.

Never immerse the machine
body (1) in water or other
liquids.

Allow the machine to cool down
before cleaning.

EN-10
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Cleaning and maintenance

/ Use the supplied brush to clean
— [ the empty coffee bean container
(3), removing any beans or residue.

Always clean when the machine
is off.

General cleaning

To ensure good operation of the machine,
beyond the optimal quality of the drinks,
some daily operations of simple cleaning
are advised, such as tray (13), drip trays
(14, 15) and grounds container (12)
cleaning.

We also recommend you routinely clean
some specific machine components such
as the brewing group (17) or water tank
(5). Please see the specific paragraphs for
cleaning instructions.

Cleaning the drip tray (14, 15)

The drip tray (14) envisages an internal

tray (15) inside it which is equipped with

a red float (33) which protrudes from the

mug holder (16) as soon as the maximum

level of liquid is exceeded.

e Theinternal tray (15) can be washed in
the dishwasher.

e Clean the tray (14) and the grid (16)
in running water with neutral dish
detergent.

e Dry the components and reassemble
them in the machine.

Do not wash the components in
— | the dishwasher, except for the
internal tray (15).

/ We recommend you clean the
= | external drip tray daily.
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Cleaning and maintenance

Coffee grounds container cleaning (12)
and drip tray (13)

/ Always empty the coffee
= | grounds container with the

appliance switched on. This
is the only way of resetting
the coffee grounds counter.
The counter resets at least
15 seconds after opening the
various components and LED
(29) flashes.

Remove the trays (14, 15).

Remove the grounds container (12) with
its tray (13) by pulling it outwards.
Empty the coffee grounds from the
container (12).

Clean the container (12) and the tray
(13) in running water with neutral dish
detergent.

Thoroughly dry components and
reassemble on the machine.

/ When the grounds container is
— | emptied, take care to also empty

— the drip tray (13) from possible
residues.

/ It is advised to daily clean the
— | coffee grounds container (12)

and the drip tray (13).

It is totally normal to find water
residues in the tray. Clean and
dry.

Cleaning the water tank (5)
e Remove the lid (4) and remove the

tank (5) from the machine using the
appropriate handle.

e Cleanthetank (5) in running water with

neutral dish detergent and reassemble
it in the machine.
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/ The presence of lime scale
— [ inside the tank could cause the

appliance to malfunction. Make
sure the tank is always clean
and without lime scale stains.

Cleaning the brewing group (17)

/ We recommend cleaning the
— [ brewing group at least once a

week.

The coffee machine indicates when
brewing group cleaningis recommended
(steady lit LED 30).

With the machine on, press the lower
part of the door (8) until it is released
and slide it out from the top.

Press the two release clips (34) located
on the sides of the infuser (17) and
remove it from the machine (Fig.l).
Wash the brewing group (17) with
running water and dry it.

Thoroughly clean its housing and the
duct as well, using the cleaning brush
(19) supplied, as in Figure I.

Dry thoroughly before re-mounting the
various components.

Refit the service door (8) making sure it
is correctly positioned.

/ Open the door and clean the
—— | brewing unit while the machine

is on. This is the only way of
resetting the counter.

The counter resets at least
10 seconds after opening the
various components and LED 30
turns off.

EN-11
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/ We recommend running a
= | manual circuit cleaning cycle

whenever this operation is
performed.

Please see paragraph “Manual
rinse” for this reason.

to damage it permanently.

Coffee powder residue can be

Do not wash the brewing group
in the dishwasher in order not
z found in the brewing group

compartment. We recommend
thorough cleaning whenever
cleaning the brewing group. Use
the supplied brush to remove
any residue from the brewing
group compartment.

Dry all components and internal

IN

parts using a dry cloth before

closing the side door.

Steam wand cleaning (18)

Wait for the steam wand (18) to cool
before operating.

Remove the lower part (35) of the steam
wand by turning it anticlockwise to
release it then pull it downwards.

Use the supplied cleaning needle (20)
to remove any encrustations from the
steam outlet.

Clean with running water and
reassemble everything in the reverse
order.

Descaling

/ Before performing the descaling

— | cycle, remove possible softener

— filters inside the tank.

EN-12
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The coffee machine signals when it is
necessary to carry out a descaling cycle
based on the set water hardness (For the
setting of the water hardness, see the
“Setting the water hardness” paragraph).
If the LED (31) lights up steadily, it means
that a descaling cycle is necessary, so
as not to alter the taste of the coffee and
damage the machine. However, coffee
and further drinks may continue to be
dispensed for a limited number of cycles.

If the LED (31) flashes, it means that a

descaling cycle is mandatory to proceed

with further dispensing of drinks.

To carry out a descaling cycle, proceed

as follows:

e Place a container with a capacity of at
least 1.41 under the dispenser (11) and
the steam spout (18).

o Make sure that the White program with
white illuminated keys is selected.

o Fill the tank (5), up to the “MAX" level,
with a solution of water and descaler
in the doses recommended by the
manufacturer.

e With the machine ready for use, press
the keys (26) and (24) simultaneously
for at least 3 seconds. The key (24)
flashes with an orange light and the
LED (31) has a fixed light for the entire
duration of the descaling cycle.

e Stay near the machine for the entire
duration of the descaling cycle since
you may be required, for example, to
fill the tank (5). The entire cycle lasts
approximately 30 minutes.

e During the descaling cycle, the machine
will take a few breaks to allow the
descaler to act effectively. Wait for the
end of the cycle.

e The descaling cycle ends when there is
no more solution in the tank (5), the key
(24) turns white and the LEDS (27) and
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Cleaning and maintenance ﬂ

(31) remain lit.

Pour clean water into the tank (5) up to
the “MAX” level to carry out the rinse
cycle, then press the button (24) to start
the rinse cycle, the button (27) flashes
and the LED (31) lights up steadily for
the entire duration of the washing cycle.
Therinse cycle ends when the keys light
up white.

If at the end of descaling the

& key (26) blinks in white and the
led (31) lights up steady, that
means that it is necessary to
carry out a new descaling cycle
since the quantity of descaling
solution that has been used
was insufficient for a complete
cleaning.

Personal injury hazard.

& e The descaler contains acids
that can irritate the skin and
eyes.

e Follow the manufacturer's
instructions and safety
warnings on the packet
scrupulously in the event of
contact with skin or eyes.

e Use descaler products
recommended by Smeg to
prevent damage to the coffee
machine.

Any other servicing should be
performed by an authorized

service representative.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 13

“Empty system” procedure

The ‘Empty system’ procedure is

recommended before long periods of non-

use and before consulting a maintenance
manager.

e Activate the procedure by holding
down the key (22) and the key (25)
simultaneously for three seconds,
the key (23) and the key (25) flash
simultaneously.

e The entire quantity of water in the tank
is drained through the coffee circuit and
the steam spout.

e The pump continues to operate, even
intermittently, to also empty the internal
water circuits.

e Atthe end of the procedure the machine
switches off.

The empty system procedure
takes several minutes and
on-off cycles. Do not turn off
the machine until the complete
procedure is complete.

EN-13

06/11/2025 16:55:00 ‘

®



1 [ UEEEm

What To Do If......

Problem

®

Possible causes

Solution

The machine doesn’t
turn on.

Plug not connected.

Connect the plug.

Plug not fully connected.

Fully connect the plug to the
machine.

ON-OFF (9) button not
pressed.

Press the button to start the
machine.

ON-OFF (9) button not
working.

Contact an authorised service
centre.

The machine is on but
does not work.

Empty tank alarm or
missing (LED 27 on).

Make sure the tank is
correctly assembled or fill
with water, or rinse to remove
any scale residues.

No coffee alarm (LED 28
on).

Pour coffee beans in the
relevant container.

Grounds container alarm
(LED 29 on).

Empty the grounds container.
Note: empty by removing

the drawer for at least 15
seconds with the machine on.
Alarm 29 flashes to indicate
the counter was correctly
reset.

Grounds container alarm
(LED 29 flashing).

Grounds container not
correctly assembled or
internal drip tray missing.
Reassemble the components.

Generic alarm (LED 30
flashing).

Make sure the brewing group
is correctly assembled and
the door closed.

Generic alarm (LED 30 on).

Open the access door,
remove the brewing

unit, check and clean the
movement area. If the
problem persists, contact an
authorised service centre.

Mandatory descaling alarm

on (LED 31 flashing).

Run a descaling cycle.

The machine stops
when dispensing.

Tank removed during
dispensing or water under
the minimum threshold.

Make sure the tank is
correctly assembled or fill
with water.

The side door was opened
during dispensing.

Close the side door again.

EN-14
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Problem Possible causes Solution

Incorrect water reading in Thoroughly clean and
the tank due to lime scale reassemble the tank. Run a
Alarm 27 not on but inside the tank. descaling cycle if needed.

water missing.

EN

Water erroneously poured ~ Remove the tank and
in the tank gap. thoroughly dry its
compartment.

Cups were not pre-heated.  Heat cups by rinsing them
Coffee is not hot. with hot water (Note: the hot
water function can be used).

Coffee too roughly ground.  Turn the knob counter-
clockwise to tighten the
coffee grinders. Warning: to
avoid machine damages, we

Coffee is weak or with strongly recommend you turn
little cream. the knob when the machine
is in the grinding phase.

Dispensing when there are  Fill the bean container and
no more beans. dispense coffee again.

Coffee too finely ground. Turn the knob clockwise to

loosen the coffee grinders.

@ Note: some blends require @
rougher grinding than

others. To avoid machine

Coffee dispensed slowly damages, adjust grinding
orin drips. being sure to rotate the
knob when the grinders are
running.
Dispenser clogged. Manually clean as indicated

in paragraph “Cleaning and
Maintenance”.

The cycle was not Make sure the cycle and
completed. subsequent rinse are
completed. After the first
cycle, the machine requires
a rinse cycle. Follow the
A descaling cycle instructions in paragraph

was completed by the “Cleaning and Maintenance”.
machine does not work.

The tank was not filled to Fill the tank being sure to
the maximum level during ~ empty the container under

the descaling cycle or the dispenser. Press key 24
during the following rinse again to continue.
cycle.

EN - 15
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Problem

Possible causes

Solution

The machine does not
turn off.

LED 27 is on indicating no
water in the tank.

Fill the tank to let the
machine run the final rinse
cycle.

The machine emitted

two beeps and the two
button LEDS turned off.

General machine problem.

Contact an authorised service
centre.

Drawer blocked.

Incorrect machine use.

Turn the machine off and on
to return internal parts to
their correct positions.

All buttons flash
simultaneously.

Hydraulic circuit error.

Make sure there is water in
the tank and wait for the
circuit to reset. The machine
automatically returns to

its initial position. If the
problem persists, contact an
authorised service centre.

The machine does not
dispense steam.

The steam function was
not correctly turned on.

Follow the instructions
in paragraph “Steam
dispensing”.

The machine did not reach
the steam dispensing
temperature.

Wait until the temperature is
reached, indicated by steady
lit key 25.

Insufficient frothing.

The steam wand is dirty.

Thoroughly clean the steam

wand removing the steel

nozzle and following the

instructions in the manual.

Note: froth quality also
depends on the type of milk
used.

= | types of faults.

EN-16
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/ Contact local technical support if the problem is not solved or in case of other
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Cher Client,

Nous vous remercions vivement pour I'achat d’'une cafetiere de la Ligne
Smeg.

En choisissant un de nos produits, vous avez opté pour une solution
dont la recherche esthétique et I'innovante conception technique
permettent d’obtenir des objets uniques, capables de devenir des
éléments d'ameublement.

En effet, un appareil ménager Smeg se coordonne toujours parfaitement
avec les autres produits de la gamme et peut, dans le méme temps,
constituer un objet de design pour la cuisine.

Nous vous souhaitons d’apprécier pleinement les fonctions offertes par
votre appareil.

Bien cordialement.

FR

SMEG S.p.A.

Modele BCC12
Machine a café automatique

FR-1
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SECURITE
Mises en garde fondamentales pour la
sécurité.

/ Conserver soigneusement ces
— | instructions. Si I'appareil devait
étre cédé a d’autres personnes,
leur remettre également ces

instructions d'utilisation.

Risque d'électrocution, dans la mesure
ol I'appareil fonctionne avec du courant
électrique, il est indispensable de respecter
les mises en garde de sécurité suivantes :

o Ne pas toucher la fiche avec les mains
mouillées.

o S'assurer que la prise secteur utilisée soit
toujours parfaitement accessible permettant,
le cas échéant, de debrancher immeédiatement
lappareil

o Pour débrancher l'appareil de la prise
secteur, tirer sur la fiche uniquement. Ne
pas débrancher la fiche de la prise de
courant en tirant sur le cable ou avec les
mains mouillées.

o En cas de défaillance de l'appareil, ne pas
essayer de le reparer. Eteindre I'appareil,
débrancher la fiche de la prise secteur et
contacter le service d'assistance technique de
Smeg.

o En cas de detérioration de la fiche ou du
cordon d'alimentation, les faire remplacer
uniquement par le service d'assistance
technique afin d'éviter tout risque.

o Ne jamais plonger I'appareil, le cble
d'alimentation oulafiche dans de I'eau ou
dans n'importe quel autre liquide.

o Attention : Risque de blessures ! Une
mauvaise utilisation de l'appareil peut
provoquer des blessures. Débrancher
['appareil avant de procéder au nettoyage.

o Ne pas laisser le cordon d'alimentation pendre

FR-2
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Avertissements importants

de la table ou de toute autre surface, et ne pas
le laisser entrer en contact avec des surfaces
chaudes.

Risque d'etouffement lié aux emballages en

plastique, conserver les emballages (sacs en

plastique, polystyrene expansé) hors de la portee
des enfants.

o Ne pas placer 'appareil sur ou & proximité de
fours €électriques ou & gaz, ou dans un four
chauffe.

o Ne pas laver ['appareil au lave-vaisselle.

Branchement de I'appareil

Attention ! S'assurer que la tension et la

fréquence du secteur correspondent ¢ celles

indiquées sur la plaque signalétique située

au bas de 'appareil.

Brancher I'appareil uniquement a une prise

de courant installée dans les regles de I'art et

ayant une portée minimale de 10 A et équipee

d'une mise ¢ la terre efficace.

En cas dincompatibilité entre la prise et la fiche

de I'appareil, la faire remplacer, uniguement par

du personnel qualifié, par un autre type de fiche

approprié.

Afin d'éviter un danger dd ¢ la réinitialisation

involontaire du disjoncteur thermique, cet appareil

ne doit pas étre alimenté par un dispositif de

commutation externe, tel qu'une minuterie, ou

connecte & un circuit régulierement allumé et teint

par 'utilisateur.

o Ne pas utiliser d'adaptateur.

o Ne pas utiliser de rallonge.

o Ne pas verser de liquide sur la fiche de
courant et sur la base d'alimentation.

Le non-respect de ces avertissements peut

entrainer la mort, un incendie ou un choc

électrique.

o Tenirl'appareil hors de portée des enfants
de moins de 8 ans.

o Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil.

o L'utilisation de cet appareil est autorisée
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Avertissements importants A

aux personnes (y compris les enfants d'au
moins 8 ans) ayant des capacites physiques,
sensorielles ou mentales réduites, uniquement
si elles sont sous le controle d'un adulte ou si
elles ont et formées & 'utilisation sans danger
de I'appareil en comprenant les dangers liés a
son utilisation.

Les opérations de nettoyage ou d'entretien
peuvent étre effectuées par des enfants
agés d'au moins 8 ans, uniquement sous
la surveillance d'un adulte.

Debrancher l'appareil de la prise secteur avant
toute opeération de montage, démontage et
nettoyage.

Risque de brilures

Laisser 'appareil refroidir avant de le
nettoyer.

Durant son fonctionnement, la cafetiere
genere de la chaleur et produit de l'eau
chaude et de la vapeur. Eviter tout contact
avec la vapeur ou I'eau bouillante.

Utilisation conforme

Utiliser I'appareil uniquement en intérieur
et 0 une altitude maximum de 2 000
metres.

Utiliser le dispositif uniqguement pour
préparer des boissons a base de café
a partir de grains de café moulus ou
pour obtenir de I'eau chaude. Toute
autre utilisation est considérée comme
inappropriée.

Seule de l'eau peut étre insérée dans le
réservoir. Utiliser de I'eau fraiche et propre.
Utiliser uniquement des pieces de rechange
d'origine du fabricant. L'utilisation de
pieces de rechange non recommandees
par le fabricant peut provoquer unincendie,
un choc électrique ou des blessures.
L'appareil est destiné @ étre utilisé dans
des applications domestiques et similaires,
comme::

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 3

- par les employés dans I'espace cuisine
des magasins, dans les bureaux et
autres environnements de travail ;

- dans les chambres d’hotes et les gites
rUrQux ;

- par les clients dans les hotels, les motels
et les locaux residentiels.

o D'autres utilisations, comme dans les
restaurants, les bars et cafétérias, sont
inappropriées.

Deplus:

o Ne pas remplir le réservoir d'eau au-dela
de la limite maximum indiquée.

o Ne pas utiliser sans eau dans le réservoir
0U SaNS reservoir.

o Utiliser uniquement des grains de café
pour obtenir de la poudre de café, et ne
pas mettre de cafe deja moulu ou lyophilisé
dans le réservair ¢ grains de cafe.

o Ne pas utiliser de grains de café verts,
caramélisés, traités avec des additifs
(par ex. : du sucre dans le café torréfie)
ou confits dans la mesure ou ils peuvent
se coller sur le moulin G café et le rendre
inutilisable.

o Ne pas placer l'appareil dans un placard
fermé (type encastrable).

Attention : Pour nettoyer les surfaces entrant

en contact avec les aliments, respecter

les instructions de nettoyage spécifiques
fournies.

FR

Informations sur la consommation d'énergie
en mode éteint/veille

Les données techniques sur la consommation
en mode éteint/veille de I'appareil peuvent
étre consultées sur le site www.smeg.com
('la page consacree au produit en question.

FR-3
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Responsabilité du constructeur

Le constructeur décline toute responsabilité

pour les dommages subis par des personnes

et des choses causées par:

o utilisation de I'appareil autre que celui
prévu ;

o manque de lecture du manuel d'utilisation;

o altérer méme une seule partie de I'appareil;

o utilisation de pieces de rechange non
originales ;

o non-respect des consignes de sécurite.

MISE AU REBUT

Les appareils électriques ne doivent
pas étre éliminés avec les déchets

domestiques. Les appareils portant ce

symbole mmms sont soumis & la directive
européenne 2012/19/UE. Tous les
appareils électriques et électroniques
usés doivent étre éliminés séparément
des déchets domestiques, en les remettant
dans les centres appropriés prévus
par I'Etat. En éliminant correctement
I'appareil hors d'usage, les dommages
4 I'environnement et les risques pour la
santé des personnes sont évités. Pour
obtenir plus d'informations sur I'élimination
de I'appareil hors d'usage, s'adresser &
I'administration communale, au bureau
d'élimination et au magasin ou I'appareil
a été acheté.

DESCRIPTION DE LAPPAREIL
(Fig. A)
1 Corpsdela machine.

Couvercle de réservoir ¢ grains de
café.

Réservoir 0 grains de café.
Couvercle du réservoir & eau.
Réservoir d'eau (1,4 ).

Molette de sélection du degré de
mouture.

ocoulhw N

FR- 4
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Description / Commandes

7  Protection des meules.

8 Porte d'acces au groupe d'infusion.

9 Bouton ON/OFF.

10 Panneau de commandes.

11 Distributeur de café réglable en
hauteur.

12 Réservoir @ marc de café.

13 Plateau d'égouttement.

14 Plateau d'égouttement externe.

15 Plateau d'égouttement interne avec
indicateur de niveau.

16 Grille du support de tasse.

17 Groupe d'infusion.

18 Buse ¢ vapeur

19 Brosse de nettoyage.

20 Aiguille de nettoyage de lance vapeur.

21 Bandelette pour le test de dureté de
l'equ.

DESCRIPTION DES COMMANDES
ET ALARMES (Fig. B-C)

!
O Touche ON/OFF (9)
Appuyer sur la touche pour allumer ou
éteindre la machine.

© Touche de changement de
programme de service (26)

Le produit dispose de 8 fonctions,
accessibles par le biais de deux menus, le
Menu Blanc et Menu Orange.
En appuyant sur ce bouton, il est possible
de passer du menu de distribution de
« Blanc » & « Orange » et inversement.

Blanc Touches lumineuses de
couleur blanche
- 22 Café serré

- 23 Café expresso

@ ,, |Café
¢
&Y o5 |Eauchaude
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Commandes

Orange Touches lumineuses de
couleur orange
- 22 Café serré léger
- 23 Café expresso léger
. 24 | Cafélong
'y
&P o5 | Fonction vapeur

YJ Alarme de réservoir d'eau vide (27)
Le voyant relatif s'allume et clignote lorsque
le réservoir (5) est absent, ou lorsque l'eau
a l'intérieur est manquante ou & un niveau
insuffisant. Positionner le réservoir ou le
remplir d'eau.

YJ Alarme d’absence de café (28)
Le voyant relatif s’allume en continu,
indiquant que les grains de café dans le
réservoir (3) ont atteint le niveau minimum
ou sont absents. Remplir le réservoir de
grains de café.

@& Alarme de bac & marc de café (29)
Voyant lumineux allumé fixe :
Bac a marc de café plein (12). Vider le
récipient.
Voyant clignotant :
Bac & marc de café (12) ou plateau
dégouttement interne (13) manquant ou mal
positionné. La machine est bloquée jusqu’a
ce que les composants soient correctement
positionnés.

O Alarme infuseur (30)
Voyant lumineux clignotant

Groupe d'infusion manquant ou mal
positionné. La machine est bloquée
jusqu’'a ce que le groupe d'infusion soit
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correctement installé.

Voyant lumineux fixe :

Indique qu'il est recommandé de nettoyer
la zone du groupe d'infusion pour éliminer
les résidus de café qui peuvent nuire au
fonctionnement de la machine. Retirez
I'infuseur de son logement pendant que la
machine est allumée et replacez-le apres
I'avoir nettoyé.

I“I Alarme de détartrage (31)
Voyant lumineux allumé fixe :
Indique qu’un cycle de détartrage est
fortement recommandé.
Voyant clignotant :
Toutes les fonctions de la machine sont
bloguées. Il est indispensable d'effectuer
un cycle de détartrage pour rétablir le
fonctionnement de la machine.

Molette de réglage de la mouture (6)
(Fig. C)

L'appareil est équipé d’'une molette (6)
permettant de régler le niveau de mouture
en fonction des besoins :

Tourner la molette (6) vers la droite « A »
pour augmenter I'épaisseur de mouture ;
tourner la molette (6) vers la gauche « B »
pour diminuer le degré de mouture pour un
café moulu plus finement (Fig.C).
Tourner la molette (6) pour faire
correspondre l'indicateur (32) avec le
niveau de mouture souhaité.

A\

Le réglage de la mouture
doit étre effectué lorsque le
moulin est en fonction ou
lors de la premiére utilisation
lorsque le récipient & grains est
completement vide. Tourner
la molette (6) avec le moulin &
I'arrét et les grains & l'intérieur
pourraitendommager le groupe
de broyage.

FR-5
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Utiliser uniquement des grains
de café pour obtenir de la
poudre de café, et ne pas
mettre de café déja moulu ou
lyophilisé dans le réservoir &
grains de café.

Ne pas utiliser de grains de café
verts, caramélisés, traités avec
des additifs (par ex. : du sucre
dans le café torréfié) ou confits
dans la mesure ou ils peuvent
se coller sur le moulin & café et
le rendre inutilisable.

AVANT LA PREMIERE UTILISATION
(Flg D-E-F)

Déballer soigneusement I'appareil et
retirer tous les matériaux d’emballage.
Rincer a l'eau tiede les éléments
démontables, comme, le réservoir
d’eau (5) les couvercles (2,4), la porte
(8) le conteneur pour marc de café
(12), le plateau égouttoir (13), les bacs
égouttoir (14,15), la grille pose-tasses
(16) et le groupe infuseur (17).

/ Avant toute utilisation, vérifier

= [ que tous les composants sont
intacts et ne présentent pas de
fissures.

ASSEMBLAGE DES COMPOSANTS
(Flg E)

Placer la machine sur une surface plane
et fixez le plateau d’égouttement (14).
Connecter le céble d'alimentation
électrique a la prise située a I'arriere de la
machine et I'autre extrémité 4 une prise
de courant.

UTILISATION (Fig. E-F-G-H)

e Soulever le couvercle du réservoir

(4) et introduire de 'eau froide dans
le réservoir (5) en veillant & ne pas
dépasser le niveau « Max » indiqué, puis

FR-6
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Utilisation

replacer le couvercle du réservoir (4).

e Soulever le couvercle des grains (2) et

introduire les grains de café dans le
réservoir (3).

o \érifierquele plateau (14) d'égouttement

soit correctement positionné. Assurez-
vous que le bac (15), compatible avec le
lave-vaisselle, est correctement inséré
et assemblez la grille du support de
tasse (16).

e Appuyer sur la touche (9), la machine

démarre la phase de chauffage et les
touches clignotent en séquence. Une
fois le chauffage terminé, il sera procédé
4 un cycle d'auto-nettoyage des circuits
internes et la machine sera & nouveau
préte & l'usage.

/ Lors de la premiere utilisation,

= | il est recommandé de préparer
au moins un café pour effectuer
un rodage complet de tous les
circuits.

/ Lors de la premiere utilisation
— | il est conseillé de configurer la
dureté de I'eau. Voir & ce sujet le
paragraphe « Configuration de
la dureté de l'eau ».

Ne pas oublier de réinstaller
le plateau (14) apres la

préparation de toute boisson.

Apres 30 minutes de non-
utilisation, la machine s'éteint. Si
au moins un café a été préparé,
la machine effectuera un cycle
d’auto-nettoyage. Appuyer sur
la touche (9) pour allumer la
machine.

Changement de programme de service

La machine dispose de deux menus de
distribution en mémoire : Blanc et Orange.
Pour passer d'un programme & un autre,

appuyer sur la touche (26).

Dans le menu Blanc, tous les boutons sont
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Utilisation

allumés en blanc, dans le menu Orange,
tous les boutons sont allumés en orange.
Pour les fonctions spécifiques de chaque
menu, voir le paragraphe « Description des
commandes et alarmes ».

/ Lorsque la machine est éteinte, le
= | réglage du menu de distribution

Blanc ou Orange reste en mémoire
pour une utilisation au prochain
redémarrage.

Préparation d’une boisson

Il est possible de régler la position du bec
(11) en fonction de la tasse utilisée. Pour
les tasses tres hautes, il est possible de
retirer le plateau d'égouttement (14).
Placer une petite tasse ou une grande
tasse sous le bec.

Appuyer sur la touche de la fonction
souhaitée. Pour chaque fonction
sélectionnée, la préparation se termine
automatiqguement. Pour les fonctions
spécifiques, se référer au paragraphe
« Description des commandes et
alarmes »

Une fois la boisson servie, toutes les
touches s'allument de facon fixe.

Ne pas oublier de réinstaller
le plateau (14) apres la
préparation de toute boisson.

Il est tout & fait normal qu’apres
une inactivité prolongée de la

A
7

machine (pause de plus de 20
min) les premiers cafés ne soient
pas a la bonne température. Des
conseils sur comment obtenir
un café chaud immédiatement
sont fournis & la section « Que
faire si... ».

La distribution peut étre arrétée

IN

a tout moment en appuyant

0 nouveau sur la touche de
distribution.
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Utilisation de vapeur

Accéder au programme de préparation
« Orange ».

Vérifier que le plateau (14) d'égouttement
soit correctement positionné.

Appuyer sur la touche (25) laquelle se
mettra & clignoter. Attendre I'éclairage
fixe de la touche et la signalisation
acoustique quiindique que I'on a atteint
la juste température de distribution de
la vapeur (25).

Placer sous la buse de vapeur (18) un
récipient contenant environ 100 grammes
de lait pour la préparation de chaque
cappuccino. Plonger la buse de vapeur
sous la surface du lait (environ 1 cm).
Puis appuyer sur le bouton (25) pour
commencer la distribution de la vapeur
et incliner légerement le récipient - en
essayant de s'éloigner le moins possible
de la surface pour éviter de créer des
bulles trop grosses. Continuer jusqu’a
atteindre le niveau de mousse désiré.

/ A la fin de l'opération nettoyer
= [immédiatement la buse de

— vapeur avec un chiffon humide
(18).

La consistance de la mousse de
lait peut varier en fonction dutype

4

de lait utilisé. Pour avoir un bon
résultat il est conseillé d'utiliser
du lait partiellement écrémé
ou entier ¢ la température du
réfrigérateur (environ 5%).

Pour éviter d’obtenir un lait
peu mousseux, ou avec de

IN

grosses bulles, toujours nettoyer
le groupe G cappuccino en
suivant les instructions fournies
au paragraphe « Nettoyage et
entretien ».

La durée maximum de distribution
continue de vapeur est de deux minutes,

FR-7
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= Utilisation

si vous souhaitez arréter la distribution
avant I'arrét automatique, appuyer sur
le bouton (25).

Apres I'arrét automatique, I'alimentation
en vapeur peut étre redémarrée en
appuyant sur le bouton (25).

Apres avoir chauffé le lait, nettoyer
I'intérieur de la buse de vapeur en
distribuant de la vapeur pendant
quelques secondes, en s'assurant que
le plateau (14) soit fixé & la machine.

Pendant la distribution de

A vapeur et apres, la buse &
vapeur (18) est chaude. Risque
de brdlure.

Nettoyer la buse vapeur & chaque
utilisation afin d'éviter les résidus de
lait ou le colmatage. Pour un nettoyage
complet de la buse & vapeur, voir le
paragraphe « Nettoyage et entretien ».
Il est conseillé d'effectuer un cycle de
ringage manuel & la fin de chaque
utilisation de la fonction vapeur.

Personnalisation de la quantité

est possible de personnaliser, pour chaque

type de boisson, la quantité de café ou d'eau
distribuée.

Placer une petite tasse ou une grande
tasse sous le bec.

Appuyer pendant au moins 3 secondes
sur I'un des boutons de préparation
de boisson. La touche sélectionnée
s'allume en clignotant. La machine
émet un double son pour signaler la
modification du programme prédéfini.
Lorsque la quantité souhaitée est
atteinte, arréter la distribution en
dppuyant & nouveau sur le bouton.
Un signal acoustique indique que la
machine & mémoriser la quantité.

/ Toute personnalisation de
—— [ boisson reste conservée pour
une future préparation.

FR-8

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 8

®

®

/ Pour restaurer les parametres

— [ d'usine, appuyer sur les touches
(9) et (26) simultanément
pendant au moins 3 secondes.
La machine émet un seul bip
pour signaler la restauration des
parametres d'usine.

Extinction de la machine

o \érifier que le plateau d'égouttement
(14) soit correctement positionné.

e Enabsence d’eau, la machine reste en
position de ringage jusqu'a ce que le
réservoir soit rempli.

e Appuyer sur la touche (9), les touches
(22), (23), (24), (25) s’allument et
clignotent en séquence et la machine, si
elle a préparé au moins un café, effectue
un cycle d'auto-nettoyage.

La machine s'éteint & la fin du cycle
d’'auto-nettoyage.

CONFIGURATION DE LAMACHINE
(Fig. B)

Un menu de programmation permet de
régler la dureté de I'eau et les signaux
acoustiques.

Activation/désactivation des signaux
acoustiques

Les signaux acoustiques peuvent étre
désactivés/activés en maintenant les
touches (23) et (26) enfoncées pendant
trois secondes. La touche (23) clignote
trois fois pour indiquer que le paramétre
a été mémorisé.

Réglage de la dureté de I'eau

La machine est préconfigurée & I'usine
sur le « Niveau d’Eau Dure » Il est possible
de programmer la machine selon la réelle
dureté de I'eau utilisée dans les différentes
régions, ce qui rend ainsi moins fréquente
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l'opération de détartrage.

Sl on ne connait pas la dureté de l'eau,

utiliser la bandelette pour le test spécifique,

(21) fournie en suivant les consignes ci-

apres.

e Enlever de son emballage la bandelette
de test fournie.

e Plonger complétement la bandelette
dans un verre d'eau pendant environ une
seconde.

e Extraire la bandelette de I'eau et la
secouer légerement. Apres environ une
minute lire les résultats.

Si la bandelette comporte 5 encoches de

couleur bleue, sélectionner la configuration

d"eau légere’.

Si la bandelette comporte 1 ou 2

encoches de couleur rose, sélectionner la

configuration d'eau moyenne..

Si la bandelette comporte 3, 4 ou 5

encoches de couleur rose, sélectionner la

configuration d’eau dure’,

e Pour accéder ¢ la programmation de
la dureté de I'eau appuyer en méme
temps pendant au moins trois secondes
les touches (22) et (26), les voyants
(27), (28), (29)s’éclairent en clignotant
simultanément.

e Sélectionner la dureté de I'eau en se
référant au tableau suivant. En appuyant
sur la touche (22), le voyant relatif & la
dureté sélectionnée s'allumera, les autres
s'éteindront.

Voyant Dureté
) 27 |Légere
*) 28 | Moyenne
@& 29 |Dure

e Pour mémoriser la dureté sélectionnée,
appuyer simultanément sur les touches (22)
et (26) pendant au moins 3 secondes, ou
n‘appuyer sur aucune touche pendant 15
secondes.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 9
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/ Pour prolonger le fonctionnement de

= | lamachine et préserver 'aréme et le
go(t du café, il est conseillé d'utiliser
le Filtre Adoucisseur Smeg (facultatif,
non fourni). Pour l'installation et le
fonctionnement suivre les consignes
qui accompagnent 'accessoire. Une
fois qu'il est installé, programmer
le niveau de dureté de I'equ sur
‘Légere’ en suivant les indications au
paragraphe précédent.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN
(Fig. B-D-E-F-G-I)

Utilisation inappropriée - Risque
A d'endommager les surfaces.

o N'utilisez pas de jets de
vapeur pour nettoyer la
machine & café.

o N'utilisez pas de produits de
nettoyage contenant du chlore,
de l'ammoniac ou du Javel surles
pieces a surface métallique (par
exemple, anodisées, nickelées ou
chromées).

o N'utilisez pas de nettoyants
abrasifs ou corrosifs (par
exemple, produits en poudre,
détachants et éponges
métalliques).

o N'utilisez pas de matériaux
rugueux, abrasifs ou de
grattoirs métalliques
tranchants.

FR-9
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Rincage automatique

Apres la distribution d'un café ou d'une
boisson & base de lait, la machine rince
automatiquement les becs verseurs (11)
avant de s'éteindre.

/ Pour faciliter le nettoyage,
= | vous pouvez scanner le code
QR situé a l'intérieur du volet
de service, qui renvoie a une
section web spéciale consacrée
a l'installation et au nettoyage

(fig. I).

Rincage manuel

e Sassurer que le programme Blanc soit
sélectionné avec les touches (22), (23),
(24), (25) allumées en blanc.

e Aveclamachine préte pourladistribution
et la cuvette de collecte des gouttes
montée, presser simultanément les
touches (25) et (26) pendant au moins
3 secondes : la machine effectuera un
rincage du circuit du café (distributeur
du café 11).

e Une fois le cycle de nettoyage terminé,
toutes les touches s'allumeront de facon
fixe.

Nettoyage du corps de la machine

Pour une bonne conservation des surfaces
externes, il est nécessaire de les nettoyer
régulierement apres chaque utilisation,
apres les avoir laissées refroidir. Nettoyer
avec un chiffon doux imbibé d'eau.

Ne jamais plonger le corps de la
machine (1) dans I'eau ou dans
d’autres liquides.

Laisser refroidir la machine

A avant de la nettoyer.

FR-10
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Nettoyage et entretien

/ Pour nettoyer le conteneur des

— | grains de café (3), quand il est vide,
utiliser la brosse prévue & cet effet
pour enlever éventuellement les
grains ou les résidus
Effectuer toujours cette opération
de nettoyage quand la machine
est éteinte.

A chaque nettoyage général

Pour garantir le bon fonctionnement
de la machine, en plus d'une excellente
qualité des boissons, certaines simples
opérations de nettoyage sont conseillées,
comme le nettoyage du plateau (13) les
bacs d'égouttement (14, 15) et du bac &
marc (12).

Il est également conseillé de nettoyer
régulierement certains composants
spécifiques de la machine, comme le
groupe d'infusion (17) ou le réservoir
d'eau (5). Voir & ce propos les paragraphes
spécifiques de nettoyage.

Nettoyage du plateau d’égouttement

(14, 15)

Le bac d'égouttement (14) prévoit &

I'intérieur un bac interne (15) est équipé

d'un flotteur rouge (33) qui dépasse la

grille du support de tasse (16) des que le
niveau maximum de liquide est dépassé.

e Le bac interne (15) peut étre lavé au
lave-vaisselle.

o Nettoyer le plateau (14) et la grille (16)
4 l'eau courante avec un détergent &
vaisselle neutre.

e Sécher les composants et les remonter
sur la machine.

/ Ne lavez pas les composants au
— | lave-vaisselle, & I'exception du
bac interne (15).

7

Il est conseillé d'effectuer un
nettoyage quotidien du plateau
d'égouttement externe.
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Nettoyage et entretien

Nettoyage du bac a marc de café (12) et
bac d’égouttement (13)

/ Vider toujours le conteneur du
= | marc de café quand l'appareil

est allumé. C'est seulement ainsi
que le compteur du marc de café
est remis & zéro. Le compteur se
réinitialise au moins 15 secondes
apres l'ouverture des différents
composants, et une fois que ce
délai est passé le voyant (29)
clignote.

e Retirerles bacs (14, 15).
e Retirer le bac & marc de café (12)

avec son plateau (13) en le tirant vers
l'extérieur.

e Vider le marc de café du bac (12).
e Nettoyer le bac (12) et la plateau (13)

4 I'eau courante avec un détergent &
vaisselle neutre.

Sécher soigneusement les composants
et les remonter sur la machine.

/ Lorsque vous videz le bac &
— | marc, veillez & vider également

le plateau d'égouttement (13) de
toute eau résiduelle.

Nous recommandons un
nettoyage quotidien du bac &

4

marc de café (12) et du plateau
d'égouttement (13).

Il est tout a fait normal de
trouver des résidus d'eau dans
le plateau. Nettoyer et sécher.

Nettoyage du réservoir a eau (5)
e Retirer le couvercle (4) et retirer le

réservoir (5) de la machine & l'aide de
la poignée spécifique.

e Nettoyer le réservoir (5) et & l'eau

courante avec un détergent ¢ vaisselle
neutre et le remettre dans la machine.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 11
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/ Laprésencedecalcaireal'intérieur
— | du réservoir pourrait provoquer

des dysfonctionnements de
I'appareil. S’assurer que le
réservoir soit toujours bien
propre et sans taches de calcaire.

Nettoyage du groupe d’'infusion (17)

/ Il est conseillé de nettoyer le
— [ groupe d'infusion au moins une

fois par semaine.

La machine & café signale quand le
nettoyage du groupe d’infusion est
conseillé (voyant 30 fixe).

Avec la machine allumée, appuyer sur
la partie inférieure du volet (8) jusqu'a
ce qu'il se décroche puis 'enlever de la
partie supérieure.

Appuyer sur les deux clips de libération
(34) situés sur les cotés de l'infuseur
(17) et le retirer de la machine (Fig.l).
Laver le groupe d'infusion (17) avec de
I'eau courante et I'essuyer.

Nettoyer soigneusement méme son
logement et le conduit & I'aide d'une petite
brosse de nettoyage (19) fournie comme
sur la Figure I.

Sécher soigneusement avant de
remonter les différents composants.
Remonter la porte de service (8) en
s'assurant qu'elle soit correctement
positionnée.

/ Ouvrir le volet et nettoyer le
— [ groupe d’infusion toujours

avec l'appareil allumé. C'est
seulement de cette facon que le
compteur est réinitialisé.

Le compteur se réinitialise
au moins 10 secondes apres
I'ouverture des différents
composants, et une fois ce délai
passé le voyant 30 s'éteint.

FR-11
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Nettoyage et entretien

Chaque fois que I'on effectue
cette opération il est conseillé
d'effectuer un cycle manuel de
nettoyage des circuits.

Voir & ce propos le paragraphe
« Rincage manuel ».

Ne pas laver le groupe d'infusion
au lave-vaisselle afin de ne

N B

pas I'endommager de fagon
permanente.

Il est possible de trouver des
restes de poudre de café
dans le logement du groupe
d’infusion. Il est conseillé de
nettoyer soigneusement le
groupe d’infusion. Utiliser la
brosse fournie pour enlever les
éventuels résidus du logement
du groupe d'infusion.

Avant de fermer le volet latéral,
sécher tous les composants et
les parties internes en utilisant
un chiffon sec.

IN

Nettoyage de la buse a vapeur (18)

e Attendre que la buse & vapeur (18)
ait completement refroidi avant de la

remettre en place.

e Retirer la partie inférieure (35) de la
buse & vapeur en la tournant vers la
gauche la libérer puis la tirer vers le bas.

e Se servir de I'aiguille de nettoyage (20)
fournie pour enlever les éventuelles
incrustations de 'orifice de sortie de la

vapeur.

e Nettoyer & I'eau courante et remonter le

tout en procédant dans l'ordre inverse.

Détartrage

/ Avant d'effectuer le cycle de

— | détartrage, retirez les filtres
de I'adoucisseur d'eau qui se
trouvent dans le réservoir.

FR-12
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La machine & café signale quand il
est nécessaire d'effectuer un cycle de
détartrage en fonction de la dureté de I'eau
configurée (pour le réglage de la dureté de
l'eau, voir le paragraphe « Réglage de la
dureté de l'eau »).

Si le voyant (31) s'allume de fagon fixe,

cela signifie qu'un cycle de détartrage est

nécessaire afin de ne pas altérer le golt du
café et endommager la machine. Toutefois,

il sera encore possible de préparer du café

et d’'autres boissons pendant un nombre

limité de cycles.

Si le voyant (31) clignote, cela signifie

qu'un cycle de détartrage est obligatoire

pour continuer & préparer des boissons.

Pour effectuer un cycle de détartrage,

procéder comme suit :

e Placer un récipient ayant une capacité
d’au moins 1,4 | sous la buse de
distribution (11) et la buse vapeur (18).

e S’assurer que le programme Blanc,
avec les touches allumées en blanc, soit
sélectionné.

e Remplir le réservoir (5) jusqu’au niveau
«MAX» avec une solution d’'eau et de
détartrant aux doses préconisées par
le fabricant.

e Une fois la machine préte a la
distribution, appuyer simultanément
sur les touches (26)et (24) pendant au
moins 3 secondes. La touche (24) de
couleur orange clignote et le voyant
(31) s'allume en continu pendant toute
la durée du cycle de détartrage.

e |lestimportant de rester & proximité de
la machine pendant toute la durée du
cycle de détartrage car des interventions
de l'utilisateur pourraient s'avérer
nécessaires, comme par exemple, le
besoin de remplir & nouveau le réservoir
(5). La durée globale du cycle est
d’environ 30 minutes.

e Durantle cycle de détartrage, la machine

06/11/2025 16:55:22 ‘
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Nettoyage et entretien ﬂ

fera quelques pauses pour permettre
au détartrant d'agir efficacement.
Patienter jusqu’a la fin du cycle.

Le cycle de détartrage se termine
lorsque la solution contenue dans le

Tout autre entretien doit étre
effectué par un représentant

d'assistance agréé.

Procédure de « Vidange du systéme »

réservoir (b) est terminée, la touche (24) o

devient blanche et les voyants (27)et | La procédure « Vidange du systeme » est g

(31) s'éclairent en continu. recommandée avant de longues périodes

Verser de I'eau propre dans le réservoir | de non-utilisation et avant de consulter un

(5) jusqu'au niveau « MAX » pour | responsable de I'entretien.

effectuer le cycle de rincage, puis | e Activer la procédure en maintenant la

appuyer sur le bouton (24) pour lancer touche (22) et la touche (25) enfoncées

le cycle de rincage. La touche (24) pendant trois secondes, la touche

clignote et le voyant (31) s'allume en (23) et la touche (25) clignoteront

continu pendant toute la durée du cycle simultanément.

delavage. o ¢ Toutel'eau se trouvant dans le réservoir

Le cycle de rincage est termine quand est évacuée par le circuit du café et la

les touches deviennent blanches. buse vapeur.
Si,alafinducyclededétartrage, | ¢ La pompe continue de fonctionner,

A latouche (26) clignote en blanc également par intermittence, pour vider
® et le voyant (31) s_ollume,en également les circuits d'eau internes. ®

mode fixe, cela indique qu'un

nouveau cycle de détartrage
est nécessaire car la quantité
de solution détartrante utilisée
était insuffisante pour un
nettoyage complet.

Risque de blessures
personnelles.
Le détartrant contient des

°
acides pouvantirriter la peau
et les yeux.

e Suivez attentivement les
instructions du fabricant etles
avertissements de sécurité
figurant sur I'emballage en
cas de contact avec la peau
ou les yeux.

e Utilisez les produits
détartrants recommandés
par Smeg pour éviter
d'endommager la machine a
café.

e Une fois la procédure terminée, la
machine s'éteint.

La procédure de vidange
du systeme prend plusieurs
minutes et divers cycles
marche-arrét. Ne pas éteindre la
machine tant que la procédure
n'est pas terminée.

FR-13
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Que faire si...

Probléme

®

Causes possibles

Solution

L'appareil ne s'allume
pas

Fiche non insérée.

Brancher la fiche.

Le connecteur n'est pas
bien inséré.

Insérer correctement le
connecteur dans la machine

La touche ON/OFF (9) n'est
pas enfoncée.

Appuyer sur la touche pour
démarrer la machine.

La touche ON/OFF (9) ne
fonctionne pas.

Contacter un centre d'assis-
tance autorisé.

L'appareil est allumé

mais ne fonctionne pas.

Alarme réservoir vide ou
manquant (voyant 27
allumé).

S'assurer que le réservoir est
bien inséré ou le remplir avec
de I'eau, ou le rincer pour
éliminer les éventuels résidus
de calcaire.

Alarme absence de café
(voyant 28 allumé).

Verser le café en grains dans
le conteneur correspondant.

Alarme du bac & marc de
café (voyant 29 allumé).

Vider le bac & marc de café.
Remarque : le vidage doit
étre effectué en retirant le ti-
roir pendant au moins 15 se-
condes quand la machine est
allumée. L'alarme 29 clignote
pour signaler la réinitialisa-
tion correcte du compteur.

Alarme du bac & marc de
café (voyant 29 clignotant).

Le bac & marc de café n'est
pas bien inséré ou le pla-
teau d’égouttement interne
manqgue. Remonter les com-
posants.

Alarme générique (voyant
30 clignotant).

Vérifier que l'infuseur est
bien monté et que le volet est
fermé.

Alarme générique (voyant
30 fixe).

Ouvrir le volet allumé, enlever
le groupe d'infusion, véri-

fier et nettoyer sa zone de
mouvement. Si le probléme
persiste, contacter le service
d’'assistance agréé.

Alarme détartrage obligatoire
active (voyant 31clignotant).

Effectuer un cycle de dé-
tartrage.

FR- 14
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Probléme

Causes possibles

Solution

La machine s'arréte pen-
dant la distribution.

Le réservoir a été retiré du-
rant la distribution ou I'eau
a l'intérieur se trouve sous

le seuil minimum.

S'assurer que le réservoir
est correctement inséré ou le
remplir d’eau.

Le volet latéral a été ouvert
durant la distribution.

Refermer la porte latérale.

L'alarme 27 n'est pas
allumée mais il n'y a pas
d'eau.

La lecture de la quantité d’eau
dans le réservoir n'est pas
correcte & cause du calcaire
qui s'est formé a I'intérieur du
bidon.

Bien nettoyer le bidon et
réintroduire le réservoir. Le
cas échéant effectuer un
détartrage.

L'eau a été versée erroné-
ment dans 'interstice du
réservoir.

Retirer le réservoir et bien
sécher son logement.

Le café n'est pas chaud.

Les tasses n'ont pas été
préchauffées.

Réchauffer les tasses en

les ringant & 'eau chaude
(Remarque : on peut utiliser la
fonction eau chaude).

Le café n'est pas corsé
ou d peu de creme.

Le café a été moulu de
facon grossiere.

Tourner la manette dans le
sens antihoraire pour serrer
les meules du moulin & café.
Attention : pour éviter d’en-
dommager la machine il est
vivement conseillé de tourner
la manette quand la machine
est dans la phase de mouture.

La distribution a eu lieu jusqu’'a
I'épuisement des grains.

Remplir le conteneur de grains et
distribuer de nouveau le café.

Le café sort trop lente-
ment ou bien & gouttes.

Le café a été moulu trop fin.

Tourner la manette dans le sens
horaire pour élargir les meules du
moulin & café.

Remarque : certains mélanges
pourraient avoir besoin d'une
mouture plus grossiere que
d’autres. Pour éviter d'endom-
mager la machine, adapter
la mouture en ayant soin de
tourner la manette quand les
meules sont en marche.

Le distributeur est engorgé.

Effectuer un cycle de lavage
manuel comme indiqué au para-
graphe « Nettoyage et Mainte-
nance ».

FR
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Probléme

Causes possibles

[ [

Solution

Un cycle de détartrage
a été effectué mais la
machine ne fonctionne
pas.

Le cycle complet n'est pas
terminé.

S'assurer que le cycle de dé-
tartrage et le rincage qui s'en suit
sont terminés. Apres le premier cy-
cle, la machine a besoin d'un cycle
de ringage. Suivre les indications
comme indiqué au paragraphe

« Nettoyage et Maintenance ».

Durant le cycle de dé-
tartrage ou bien durant

le rincage qui s'en suit, le
réservoir n'a pas été rempli
jusqu’au niveau maximum.

Remplir le réservoir en ayant soin
de vider le conteneur positionné
sous le distributeur. Il est néces-
saire d'appuyer de nouveau sur
la touche 24 pour continuer.

La machine ne s'éteint
pas.

Le voyant 27 est allumé pour
indiquer le manque d'eau dans le
réservoir,

Remplir e réservoir pour permettre & la ma-
chine d'effectuer un cycle de rinage final.

La machine a émis deux signali-

sations sonores et les voyants des

boutons se sont éteints.

Probleme général a la
machine.

Contacter un centre d'assis-
tance autorisé.

Tiroir bloqué.

Utilisation incorrecte de la
machine.

Eteindre et allumer la machine pour
remettre les parties internes en
place.

Tous les boutons cli-
gnotent simultanément.

Erreur du circuit hydrau-
lique.

S'assurer qu'il'y a de 'eau dans le
réservoir et attendre la réinitiali-
sation du circuit. La machine se
remettra automatiquement sur

la position initiale. Sile probleme
persiste, contacter le service d'as-
sistance autorisé.

La machine ne distri-
bue pas de vapeur.

La fonction vapeur n'a
pas été activée correcte-
ment.

Suivre les indications men-
tionnées au paragraphe
« Distribution de Vapeur ».

La machine n'a pas
atteint la température de
distribution de la vapeur.

Attendre d’avoir atteint la tem-
pérature signalée par I'éclai-
rage fixe de la touche 25.

Le résultat de la
mousse n'est pas
optimal.

La lance vapeur est sale.

Bien nettoyer la lance vapeur en
enlevant la buse en acier et en
suivant les consignes indiquées
sur le livret. Remarque : la qualité
de la mousse dépend du type de
lait utilisé.

FR-16
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/ Sile probleme n’a pas été résolu ou pour d’autres types de défauts, contacter
= | le service d'assistance de votre zone.
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Sehr geehrter Kunde,

Wir bedanken uns fur lhren Kauf der Kaffeemaschine der Baureihe Smeg.
Durch die Wahl unseres Produkts haben Sie sich fir Losungen entschieden,
die fur eine ansprechende optische Gestaltung, vereint mit innovativer Technik,
stehen und somit zu einmaligen Einrichtungselementen werden.

So lassen sich Smeg Haushaltsgerdte stets ideal mit anderen Produkten der
Serie kombinieren und stellen dartber hinaus Designer-Objekte fiir die Kiiche dar.
Wir winschen lhnen viel Freude mit Ihrem Haushaltsgerdt und

verbleiben mit freundlichen Grif3en

DE

SMEG S.p.A.

Modell BCC12
Automatische Kaffeemaschine
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SICHERHEIT

Wesentliche Sicherheitshinweise

/ Diese Gebrauchsanweisung sorg-
= faltig aufbewahren. Bei Weitergabe
an andere Personen muss diese
Gebrauchsanweisung mit ausge-

handigt werden.

Stromschlaggefahr, da es sich um ein mit

elektrischer Energie funktionierendes Gerdt

handelt, sind folgende Sicherheitshinweise zu
beachten:

o Den Stecker nicht mit nassen Handen
berthren.

o Sicherstellen, dass die Steckdose jederzeit
zugdnglich ist, um bei Bedarf den Stecker
ziehen zu kdnnen.

o Will man den Stecker aus der Steckdose
ziehen, direkt den Stecker ergreifen.
Nicht den Stecker des Netzkabels aus
der Steckdose ziehen, indem am Kabel
gezogen oder dieses mit nassen Handen
berthrt wird.

o Nicht versuchen, etwaige Defekte zu
reparieren. Das Gerdt ausschalten, den
Netzstecker aus der Steckdose ziehen und
sich an den technischen Kundendienst von
Smeg wenden.

o Beschdadigte Netzstecker oder
Versorgungskabel ausschlieRlich vom
technischen Kundendienst ersetzen
lassen, um etwaigen Risiken vorzubeugen.

o TauchenSiedas Gerdt, das Zuleitungskabel,
den Netzstecker niemals in Wasser oder
andere Flussigkeiten.

o Achtung: Verletzungsgefahr! Der
unsachgemdBe Gebrauch des Gerdts
kann zu Verletzungen fihren. Vor der
Reinigung den Netzstecker ziehen.

o Das Versorgungskabel nicht Gber den
Tischrand oder andere Flachen hdngen
lassen und nicht mit heien Oberfldchen

DE-2

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 2

®

®

Wichtige ErhaltungsmaBnahmen

in Bertihrung bringen.

Das Plastikverpackungsmaterial kann

Erstickungsgefahr verursachen. Das

Verpackungsmaterial auBerhalb der

Reichweite von Kindern aufbewahren.

o Das Gerdt nicht auf oder in die Nahe von
Elektro- oder Gas-Kochplatten oder in
einen aufgeheizten Backofen stellen.

o Nichtin der Geschirrspulmaschine spilen.

Gerdteanschluss

Achtung! Sicherstellen, dass die

Netzspannung und Frequenz mit den

Angaben auf dem Typenschild am Boden

des Gerdts Ubereinstimmen.

Das Gerdt nur an eine fachgerechte, korrekt

geerdete Steckdose mit einer Leistung von

mindestens 10A anschlieBen.

Fiir den Fall der Unvereinbarkeit der Steckdose mit dem

Stecker des Gertits, die Steckdose von Fachpersonal

durch eine andere eines geeigneten Typs ersetzen

lassen.

Um Gefahren durch die unbeabsichtigte

Ruckstellung des thermischen Leistungsschalters

zu vermeiden, darf das Gerdt nicht Uber eine

externe Umschaltvorrichtung, wie z.B. einen

Timer, versorgt oder an einen Kreis angeschlossen

werden, der regelmdBig vom Benutzer ein- bzw.

ausgeschaltet wird.

o Keinen Adapter verwenden.

¢ Keine Verlangerung verwenden.

o Weder FlUssigkeiten auf den Stecker noch
auf die Versorgungshoasis flieen lassen.

Die Missachtung dieser Hinweise kann Tod,

Brand oder Stromschlag verursachen.

o Das Gerdt und Kabel fur Kinder unter 8
Jahren unzuganglich aufbewahren.

o Kinder drfen mit dem Gerdt nicht spielen.

o Der Gebrauch dieses Gerdts ist Personen
(einschlieBlich Kindern Gber 8 Jahren) mit
eingeschrankten korperlichen, sinnlichen
oder geistigen Fahigkeiten nur unter
Aufsicht von Erwachsenen erlaubt oder
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Wichtige ErhaltungsmaBnahmen A

sofern sie in den sicheren Gebrauch des
Gerdts eingewiesen wurden und die mit
dessen Gebrauch verbundenen Gefahren
verstanden haben.

Reinigungs- oder Wartungsarbeiten
dirfen von Kindern (ber 8 Jahren nur
unter Aufsicht eines Erwachsenen
vorgenommen werden.

Vor Montage, Abbau und Reinigung muss das
Gerdt stets von der Netzsteckdose getrennt
werden.

Verbrennungsgefahr!

Vor der Reinigung lassen Sie das Gerdt
auskihlen.
Die Kaffeemaschine erzeugt wéhrend ihres
Betriebs Warme, heies Wasser und Dampf.
Den Kontakt mit heiBem Dampf oder Wasser
vermeiden.

Sach- und zweckgemdBer Gebrauch

Das Gerdt nur im Innenbereich und nicht

tber 2000 m Hohe verwenden.

Das Gerdt nur zur Zubereitung von

Kaffeegetrdnken, zum Mahlen der

Kaffeebohnen oder zur Ausgabe

von HeiBwasser verwenden. Andere

Verwendungen sind unsachgema3.

Nur Wasser in den daflr vorgesehenen

Tank fallen. Frisches und sauberes Wasser

verwenden.

Nur Originalersatzteile des Herstellers

verwenden. Bei Verwendung von nicht vom

Hersteller empfohlenen Ersatzteilen kann es

zu Branden, Stromschltigen oder Verletzungen

kommen.

Das Gerdt st flr die Nutzung im Haushalt

vergleichbaren Umgebungen bestimmt,

wie:

-Im Kichenbereich fiir Beschdftigte
in Geschdften, Biliros und sonstigem
Arbeitsumgebungen;

- InBed-and-Breakfast-Einrichtungen und

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 3
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Urlaubs-Bauernhéfen:
-Von Kunden in Hotels, Motels und
Wohnanlagen.
o Andere Nutzungen, wie in Restaurants,
Bars und Cafés, sind missbrduchlich.
Zudem:
o Den Wasserbehdlter nicht Gber den

D

angegebenen Hochstfullstand flillen.
o Nicht ohne Wasser im Tank oder ohne Tank

verwenden.

o Verwenden Sie nur Kaffeebohnen
zur Herstellung von Pulver, geben
Sie keinen bereits gemahlenen oder
gefriergetrockneten Kaffee in den
Bohnenbehalter.

o Verwenden Sie keine grinen,
karamellisierten, mit Zusatzstoffen
behandelten (z.B. Zucker in Rostkaffee)
oder kandierten Kaffeebohnen, da diese
am Mahlwerk haften bleiben und es
unbrauchbar machen kdnnen.

o Das Gerdt nicht in ein geschlossenes
Mobelstick stellen (z. B. als Einbauteil).
Achtung: Fir die Reinigung der Oberfldchen,
die fir den Kontakt mit Lebensmitteln
vorgesehen sind, die speziellen
Reinigungshinweise der Gebrauchsanleitung

befolgen.

Informationen zum Stromverbrauch im
Aus-Zustand/Stand-by-Modu

Die technischen Daten zum Stromverbrauch
des Gerdts im Aus-Zustand/Stand-by-Modus
finden Sie unter www.smeg.com auf der dem
jeweiligen Produkt gewidmeten Seite.

DE-3
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Herstellerhaftung

Der Hersteller ibernimmt keine Haftung fur
Personen- und Sachschéden, die verursacht
wurden durch:

o eine vom vorgesehenen Gebrauch
abweichende Gerdtenutzung;
Nicht-Lesen der Gebrauchsanleitung;
Manipulationen des Gerats, auch einzelner Teile;
Verwendung nicht originaler Ersatzteile;
Missachtung der Sicherheitshinweise.

ENTSORGUNG

Elektrogerdte durfen nicht mit dem
gewohnlichen Hausmdll entsorgt werden.

Mit diesem Symbol mmmm gekennzeichnete
Gerdte unterliegen der europdischen Richtlinie
2012/19/EU. Alle Elektro- und Elektronik-
Altgerdte missen getrennt vom Hausmdll
entsorgt werden und den entsprechenden,
vom Staat vorgeschriebenen Entsorgungs-
Fachzentren zugefihrt werden. Durch die
korrekte Entsorgung des Altgerdts werden
Umweltschéden und Gesundheitsrisiken fir
Menschen vermieden. Weitere Informationen tber
die Entsorgung des Altgerdts erhalten Sie bei der
Gemeindeverwaltung, dem Abfallwirtschaftsamt

oder bei lhrem Gerdtehdndler.

BESCHREIBUNG DES GERATS
(Abb. A)

Gerdatekorper.

Deckel des Kaffeebohnenbehdlters.
Behdlter der Kaffeebohnen.
Wassertankdeckel.

Wassertank (1,4 1).

Drehknopf Wahl Mahlgrad.
Muhlenschutzabdeckung.

Klappe Brihbaugruppe.
ON/OFF-Taste.

10 Bedientafel.

11 Hohenverstellbarer Kaffeeauslauf.

OCONOUIRAWNBE

DE-4
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Beschreibung / Bedienungen

12 Kaffeesatzbehdlter.

13 Tropfenauffangschale.

14 AuRere Tropfenauffangwanne.

15 Innere Tropfenauffangwanne mit
Standanzeige.

16 Tassenablagerost.

17 Bruhbaugruppe.

18 Dampfrohr.

19 Reinigungsbiirste.

20 Dampfreinigungsnadel.

21 Wasserhdrte-Teststreifen.

BEDIENUNGEN UND ALARME
(Abb. B-C)

I
O ON/OFF-Taste (9)
Driickt man diese Taste, wird das Gerdt mit
Spannung versorgt oder davon getrennt.

© Taste Abgabeprogramménderung
(26)

das Gerdt verflgt Uber 8 Funktionen, die mit
zwei Menus, dem Meni Weil3 und Mend
Orange.

Drickt man diese Taste, kann das Abgabement
von ,Weil3* auf ,Orange” und umgekehrt
umgeschaltet werden.

Weil3 Weil3e LED-Tasten
= 22 Ristretto (kleiner Espresso)
- 23 Espresso
K 24 Kaffee
[y
&P o5 | Heisswasser
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®

Orange Orangefarbene LED-Tasten
Leichter Ristretto

- 22 | (kleiner Espresso)

- 23 Leichter Espresso

@ 24 | GroBer Kaffee
'y
&Y o5 | Dampffunktion

Y Alarm Wassertank leer (27)
Die entsprechende Kontrolllampe beginnt zu
blinken, sobald der Tank (5) fehlt oder darin
Wasser fehlt bzw. unter dem Mindestfillstand
liegt. Den Tank einsetzen oder mit Wasser fillen.

J Alarm Kaffeemangel (28)
Die entsprechende Kontrolllampe leuchtet auf,
um anzuzeigen, dass die Kaffeebohnen im
Behdalter (3) den Mindestfullstand erreicht haben
oder fehlen. In den Behdlter Kaffeebohnen fllen.

&= Alarm Kaffeesatzbehdlter (29)
LED leuchtet auf:
Der Kaffeesatzbehdlter (12) ist voll; den
Behdalter leeren.
Kontrollleuchte blinkt:
Der Kaffeesatzbehdlter (12) oder die
Tropfenauffanginnenwanne (13) ist nicht oder
nicht richtig montiert; die Kaffeemaschine ist so
lange blockiert, bis die Bauteile wieder richtig
eingesetzt werden.

O Alarm Briiheinheit (30)
LED blinkt:
Tur offen oder Bruheinheit fehlt oder ist nicht
richtig eingesetzt; das Gerdt ist blockiert, bis
die Briheinheit richtig eingesetzt oder die Tur
geschlossen ist.
LED leuchtet auf:
Zeigt an, dass eine Reinigung des Bereichs
der Brihbaugruppe empfohlen wird, um
Kaffeereste zu beseitigen, die den Betrieb

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 5

des Gerdts beeintrachtigen kénnten. Die
Brihbaugruppe aus ihrer Aufnahme entfernen,
wdhrend das Gerdt eingeschaltet ist und nach
erfolgter Reinigung erneut einsetzen.

I“I Alarm Entkalker (31)
LED leuchtet auf;
Zeigtan, dass ein Entkalkungszyklus warmstens
empfohlen wird.
Kontrollleuchte blinkt:
Alle Funktionen der Kaffeemaschine sind
blockiert und es muss ein Entkalkungszyklus
vorgenommen werden, um das Gerdt wieder
in Betrieb zu setzen.

Drehknopf Mahlgrad-Einstellung (6)
(Abb. C)

Das Gerdt ist mit einem Drehknopf (6)
versehen, der die Einstellung der Kaffeekérnung
entsprechend der jeweiligen Verwendung
ermdglicht:

dreht man diesen Knopf (6) im Uhrzeigersinn
LA, wird die Kaffeekdrnung erhoht; dreht man
diesen Knopf (6) gegen den Uhrzeigersinn ,B",
wird die Kaffeekérnung verringert und der
Kaffee wird feiner gemahlen (Abb.C).

Den Knopf (6) drehen, damit die Anzeige (32)
dem gewlnschten Mahlgrad entspricht.

A\

Die Kaffeekdrnung muss eingestellt
werden, wenn die Mihle in Betrieb
ist oder bei Erstinbetriebnahme,
wenn der Kaffeebohnenbehdlter
komplett leer ist; wird der
Drehknopf (6) gedreht, wenn die
Muhle stillsteht und diese mit
Kaffeebohnen gefillt ist, kann
die Mahlbaugruppe beschadigt
werden.

DE-5
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Verwenden Sie nur Kaffeebohnen
zur Herstellung von Pulver, geben
Sie keinen bereits gemahlenen
oder gefriergetrockneten Kaffee
in den Bohnenbehdlter.
Verwenden Sie keine grlnen,
karamellisierten, mit Zusatzstoffen
behandelten (z.B. Zucker in
Rostkaffee) oder kandierten
Kaffeebohnen, da diese am
Mahlwerk haften bleiben und es
unbrauchbar machen kénnen.

7

VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH
(Abb D-E-F)

Packen Sie das Gerdat vorsichtig aus und
entfernen Sie jegliches Verpackungsmaterial.
e Die ausbaubaren Bauteile, wie
Wasserbehdlter (5), Deckel (2,4),
Klappe (8), Kaffeesatzbehdlter
(12), Tropfenauffangschale (13),
Tropfenauffangwannen (14,15),
Tassenablagerost (16) und Brihbaugruppe
(17) mit lauwarmem Wasser nachsplen.

/ Vor dem Gebrauch sicherstellen,
— | dass alle Teile unversehrt sind und
keine Risse aufweisen.

MONTAGE DER KOMPONENTEN
(Abb E)

Das Gerdat auf einer ebenen Standfldche
platzieren und die Tropfenauffangwanne
(14).

e Das eine Endteil des Netzkabels an die
Steckbuchse hinten am Gerdt und das
andere Endteil an eine Netzsteckdose
anschlieRen.

GEBRAUCH (Abb. E-F-G-H)
Den Deckel (4) anheben und frisches Wasser
in den Tank (5) fullen; dabei darauf achten,
nicht den angegebenen Hochstfillstand
zu Ubersteigen und danach den Deckel (4)
wieder aufsetzen.

e Den Bohnen-Deckel (2) anheben und

DE-6
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Gebrauch

Kaffeebohnen in den Bohnen-Behdlter (3)
geben.

e Kontrollieren, dass die Tropfenauffangwanne

(14) richtig platziert ist. Sich vergewissern,
dass in seinem Inneren die in der
Spullmaschine zu reinigende Wanne (15)
ordnungsgemdR eingesetzt ist und den
Tassenablagerost (16) montieren.

e Die Taste (9) driicken, das Gerdt beginnt mit

der Aufheizphase und die Tasten beginnen
nacheinander zu blinken.

Nach der Aufheizphase wird ein
Selbstreinigungszyklus der Innenkreise
vorgenommen und danach ist das Gerdat
betriebsbereit.

/ Bei Erstinbetriebnahme wird
— | empfohlen, mindestens einen Kaffee
zuzubereiten, damit alle Kreise
eingelaufen werden.

Bei der ersten Verwendung wird
empfohlen, die Wasserhdarte
einzustellen. Siehe "Einstellung der
Wasserhérte".

Nicht vergessen, die Wanne
(14) nach jeder Ausgabe wieder

IN

einzusetzen.

Nachdem das Gerdt 30 Minuten
nicht verwendet wurde, schaltet
es sich aus. Wenn mindestens
ein Kaffee zubereitet wurde,
wird ein Selbstreinigungszyklus
vorgenommen. Drlicken Sie die Taste
(9), um das Gerdt einzuschalten.

Ausgabeprogrammdénderung

Zwei Ausgabements sindin der Kaffeemaschine
gespeichert: Wei3 und Orange. Um von
einem zum anderen Programm Uberzugehen,
die Taste (26) dricken.

Im Weilf3 leuchten alle Tasten weiR, im Orange
hingegen leuchten alle Tasten orange.

Fir die Spezialfunktionen jedes MenUs wird auf
Absatz ,Bedienungen und alarme” verwiesen

06/11/2025 16:55:58 ‘
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Gebrauch

/ Beim Ausschalten des Gerdts bleibt

= | die Einstellung des Wei3- oder

— Orange Abgabements auch fir den
darauffolgenden Neustart gespeichert.

Getrdnkeausgabe
e Je nach verwendeter Tasse kann die

Position des Getrdnkeauslaufs (11) reguliert
werden. Fur sehr hohe Tassen kann die
Tropfenauffangwanne (14) entfernt werden.
Unter den Auslauf eine kleine oder grof3e
Tasse stellen.

Die Taste der gewdinschten Funktion
drlcken. Fur jede gewdhlte Funktion wird die
Zubereitung automatisch beendet. Fur die
spezifische Funktionen verweisen wir auf
den Abschnitt ,,Bedienungen und alarme”.

Am Ende der Ausgabe leuchten alle Tasten
auf.

einzusetzen.

Es ist normal, dass nach lédngerer

Nicht vergessen, die Wanne
(14) nach jeder Ausgabe wieder
:/ Nichtverwendung des Gerdts

(Ianger als 20 Minuten) die ersten
Kaffees nicht die richtige Temperatur
aufweisen. Tipps, um sofort heiRen
Kaffee zu erhalten, finden Sie im
Abschnitt ,Was tun, wenn..."

Die Ausgabe kann in jedem
beliebigen Moment durch Driicken

IN

der Ausgabetaste unterbrochen
werden.

Dampfausgabe
e Das“Orange” Ausgabeprogramm aufrufen.
e Kontrollieren, dass die Wanne (14) richtig

eingesetzt ist.

Die Taste (25) driicken, die zu blinken beginnt.
Warten Sie, bis die Taste aufleuchtet und das
akustische Signal anzeigt, dass die richtige
Dampfabgabetemperatur erreicht ist (25).
Unter das Dampfrohr (18) einen Behdlter mit
ca. 100 g Milch fir jeden zuzubereitenden

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 7
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Cappuccino stellen. Das Dampfrohr unter
die Oberflache der Milch eintauchen (etwa
1cm).

AnschlieRend die Taste (25) driicken, um die
Ausgabe des Dampfs zu starten und den
Behdlter leicht neigen. Dabei versuchen, sich
so wenig wie moglich von der Oberfléche
zu entfernen, um zu vermeiden, zu groRe
Blasen zu erzeugen. Bis zum Erreichen des
gewdinschten Schaumstands fortfahren.

/ Nach Beendigung des Vorgangs
— | sofort das Dampfrohr (18) mit einem

— feuchten Tuch reinigen.

Die Festigkeit des Milchschaums
kann je nach der Art der

7

verwendeten Milch wechseln.
Flr ein gutes Ergebnis empfehlen
wir die Verwendung von
teilentrahmter oder Vollmilch bei
Kihlschranktemperatur (ca. 5°C).

Um zu vermeiden, dass die Milch
wenig aufgeschdumt ist oder

IN

groRe Blasen aufweist, immer
die Cappuccino-Einheit wie im
Absatz ,Reinigung und Wartung”
beschrieben reinigen.

Dampf kann hochstens zwei Minuten lang
kontinuierlich ausgegeben werden; sollte
der Dampfauslass vor dem automatischen
Stopp unterbrochen werden, erneut die
Taste (25) drlcken.

Nach dem automatischen Stopp kann erneut
die Dampfausgabe gestartet werden, indem
die Taste (25) gedrickt wird.

Nach Erhitzen der Milch muss die Innenseite
des Dampfrohrs gereinigt werden, indem
ein paar Sekunden Dampf ausgelassen und
kontrolliert wird, dass die Wanne (14) am
Gerdt befestigt ist.

DE-7
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= Gebrauch

Wdhrend und nach der
Dampfausgabe ist das
Dampfrohr (18) hei3; es besteht
Verbrennungsgefahr.

Das Dampfrohr nach jeder Verwendung
reinigen, um Milchablagerungen oder
Verstopfungen zu vermeiden. Fiur eine
komplette Reinigung des Dampfrohrs siehe
Absatz ,Reinigung und Wartung”.

Am Ende jeder Nutzung wird ein manueller
Spulzyklus empfohlen.

Individuelle Mengeneinstellung

Fir jede Ausgabeart kann die ausgelassene
Kaffee- oder Wassermenge individuell
eingestellt werden.

Unter den Auslauf eine kleine oder grof3e
Tasse stellen.

Mindestens 3 Sekunden lang eine der fur
das auszugebende Getrénk vorgesehenen
Tasten drlicken. Die gewdhlte Taste beginnt
zu blinken; das Gerdt gibt zwei Téne aus,
um die Anderung des vorgegebenen
Programms anzuzeigen.

Sobald die gewinschte Menge erreicht
ist, durch erneutes Drlcken der Taste
die Ausgabe unterbrechen; mit einem
akustischen Signal wird die Speicherung
der Menge angezeigt.

/ Eine etwaige individuelle Einstellung
— | der Getrdnke bleibt auch flr zukinftige
Ausgaben gespeichert.

/ Um die urspringlichen Einstellungen
= | des Herstellers ruckzusetzen,
gleichzeitig die Tasten (9) und
(26) mindestens 3 Sekunden lang
gedriickt halten. Das Gerdt gibt
einen Ton aus, um die Riicksetzung
der werkseitigen Einstellungen
anzuzeigen.

DE -8
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Ausschalten des Gerdéts

e Kontrollieren, dass die Tropfenauffangwanne
(14) richtig platziert ist.

e Sollte Wasser fehlen, bleibt das Gerdt in
Spulposition bis sich der Tank wieder fullt.

e Die Taste (9) dricken, die Tasten (22),
(23), (24), (25) beginnen nacheinander
zu blinken und das Gerdat, nimmt, sofern
mindestens ein Kaffee zubereitet wurde,
einen Selbstreinigungszyklus vor.
Sobald der Selbstreinigungszyklus beendet
ist, schaltet sich das Gerdt aus.

GERATEEINSTELLUNGEN (Abb. B)
Uber ein Programmiermenii kénnen die
Wasserhdrte und akustischen Signale
eingestellt werden.

Aktivierung/Deaktivierung der

akustischen Signale

Die akustischen Signale kénnen deaktiviert/

aktiviert werden, indem drei Sekunden lang

die Tasten (23)und (26) gedrickt werden; die

Taste (23) blinkt drei Mal auf und zeigt so die

Speicherung der Eingabe an.

Einstellung der Wasserhdrte

Das Gerdt ist werkseitig auf ,Hartwasserstufe”

eingestellt. Es ist moglich, das Gerdt entsprechend

der tatséchlichen Wasserhdrte in den verschiedenen

Regionen zu programmieren, wodurch die Entkalkung

seltener wird.

Wenn Sie lhre Wasserhdrte nicht kennen,

verwenden Sie den mitgelieferten spezifischen

Teststreifen (21) und befolgen Sie die

nachstehenden Anweisungen.

e Nehmen Sie den Teststreifen aus seiner
Verpackung.

e Tauchen Sie den Streifen fur etwa eine Sekunde
vollstéindig in ein Glas Wasser ein.

e Nehmen Sie den Streifen aus dem Wasser
und schutteln Sie ihn vorsichtig. Lesen Sie
nach etwa einer Minute die Ergebnisse ab.

Wenn der Streifen 5 blaue Markierungen anzeigt,

wdhlen Sie die Einstellung ,Leichtes Wasser*.

Wenn der Streifen 1 oder 2 rosa Markierungen zeigt,

wdhlen Sie die Einstellung ,mittleres Wasser".
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Gebrauch / Reinigung und Wartung ﬂ

Wenn der Streifen 3, 4 oder 5 rosa Markierungen
anzeigt, wdhlen Sie die Einstellung ,hartes
Wasser*.

e Um die Programmierung der Wasserhdrte
aufzurufen, dricken Sie gleichzeitig fur
mindestens 3 Sekunden die Tasten (22) und
(26), die Leds (27), (28), (29)leuchten und
blinken gleichzeitig.

e Die Wasserhdrte anhand der
entsprechenden Folgende Tabelle mit
der Taste (22) wdahlen, die der gewdhlten
Wasserhdrte entsprechende LED leuchtet
auf und die anderen schalten sich aus.

REINIGUNG UND WARTUNG
(Abb. B-D-E-F-G-I)

A\

UnsachgemdBe Verwendung

Gefahr von Oberfldchenschdden.

¢ Reinigen Sie die Kaffeemaschine
nicht mit dem Dampfstrahler.

e Verwenden Sie keine
chlor-, ammoniak- oder
bleichmittelhaltigen
Reinigungsmittel auf
oberfldchenbehandelten Teilen
mit Metalloberfldchen (z. B.

LED Hérte eloxiert, vernickelt, verchromt).

e Verwenden Sie keine

‘) 27 | Gering scheuernden oder dtzenden

Reinigungsmittel (z. B.

*J 28 | Durchschnittlich pulverférmige Produkte,

- Fleckenentferner und
&8 29 | Hart Metallschwdmme).

e Um die gewdhlte Harte zu speichern,
gleichzeitig mindestens 3 Sekundenlang die
Tasten (22) und (26) gedrickt halten oder 15
Sekunden lang keine Taste driicken.

/ Um den Betrieb der Maschine zu

— | verldngern und das Aroma und den
Geschmack des Kaffees zu erhalten,
wird empfohlen, den Enthdrter-
Filter Smeg (Auf Wunsch, nicht im
Lieferumfang enthalten) zu benutzen.
Fir den Einbau und den Betrieb,
die Anweisungen, die dem Zubehor
beiliegen, befolgen. Sobald dieser
installiertist, gemdf den Anleitungen
des vorhergehenden Absatzes den
Hartegrad des Wassers auf “Leicht"
einstellen.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 9

e Verwenden Sie keine rauen,
scheuernden Materialien oder
scharfe Metallspachtel.

Automatische Spiilung

Nach der Ausgabe eines Kaffeegetrdnks oder
eines Getrdnks mit Milch, nimmt das Gerdt eine
automatische Spulung der Ausgabetulle (11)
vor dem Ausschalten vor.

/ Um die ReinigungsmaBnahmen zu

— | erleichtern, kann der auf der Innenseite
der Serviceklappe befindliche QR-
Code gescannt werden, der auf einen
speziellen Web-Abschnitt verweist,
der der Installation und der Reinigung
gewidmet ist (Abb. I).

Manuelles Spiilen

e Sicherstellen, dass Weil3 gewdhlt wurde und die
Tasten (22), (23), (24), (25) weil leuchten.

e Wenn die Maschine fur die Ausgabe
bereit und die Tropfschale montiert ist,
die Tasten (25) und (26) fir mindestens 3
Sekunden drtcken: Die Maschine spult den
Kaffeekreislauf (Kaffeeausgabe 11).

e Am Ende des Spulzyklus leuchten alle Tasten auf.

DE-9
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Reinigung Gerdtekorper

Um die Auf3enfléchen in gutem Zustand zu
erhalten, missen diese regelmdf3ig nach jeder
Verwendung und nachdem diese abgekuhlt
sind, gereinigt werden. Mit einem weichen, mit
Wasser befeuchteten Tuch reinigen.

Den Gerdtekorper (1) niemals in Wasser
oder andere Fliissigkeiten tauchen.

Das Gerdt vor der Reinigung
abkuhlen lassen.

Zur Reinigung des leeren
Kaffeebohnen-Behalters (3)
verwenden Sie die mitgelieferte
Spezialblrste, um Bohnen und
Ruckstdnde zu entfernen.

Fihren Sie diesen

A Reinigungsvorgang immer bei
ausgeschaltetem Gerdt durch.

Allgemeine Reinigung

Damit das Gerdt einwandfrei funktioniert und die
Qualitat der Getrénke gewdhrleistet ist, werden
einige einfache tagliche Reinigungsarbeiten
empfohlen, wie z. B. die Reinigung der Tropfschale
(13), der Tropfenauffangwannen (14, 15) und des
Kaffeesatzbehalters (12).

Die regelmdaBige Reinigung bestimmter
Maschinenkomponenten, wie z. B. der
Briheinheit (17) oder des Wassertanks (5),
wird ebenfalls empfohlen. Siehe hierzu die
spezifischen Hinweise zur Reinigung.

Reinigung TropfenauffangauBenwanne

(14, 15)

Die Tropfenauffangwanne (14) sieht eine innere

Tropfenauffangwanne (15) vor, die mit einem

roten Schwimmer (33) versehen ist, der aus dem

Tassenablagerost (16) herausragt, sobald der

maximale Flissigkeitsstand Uberschritten wird.

e Dieinnere Wanne (15) kannim Geschirrsptler
gespult werden.

o Die Wanne (14) und das Gitter (16) unter flieBendem
Wasser mit neutralem Spulmittel reinigen.

e Die Bauteile trocknen und wieder am Gerét
montieren.

DE- 10
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Reinigung und Wartung

Die Bauteile, mit Ausnahme der inneren Wanne
—— | (15), nicht im Geschirrspiler reinigen.

Wir empfehlen die tagliche
—— | Reinigung der externen Tropfschale.

Reinigung Kaffeesatzbehdlter (12) und
Tropfenauffangschale (13)

/ Den Behdlter der Kaffeesdtze stets

= | beieingeschaltetem Gerdt entleeren.
Nur auf diese Weise wird der Zahler
der Kaffeesdtze zuriickgesetzt.
Der Zahler wird nach mindestens
15 Sekunden nach dem Offnen
der verschiedenen Komponenten
zuriickgesetzt, woraufhin die LED
(29) blinkt.

e Die Tropfenauffangwannen (14, 15) entfernen.

e Den Kaffeesatzbehdlter (12) mit
entsprechender Wanne (13) durch
Nachauf3endrehen entfernen.

e Den Kaffeesatz aus dem Behdlter (12)
leeren.

o DenBehdlter (12) und die Wanne (13) unter flieRendem
Wasser mit neutralem Spilmittel reinigen.

e Trocknen Sie die Komponenten grindlich
und setzen Sie sie wieder in der Maschine
zusammen.

4

— |darauf

7

Beim Entleeren des Kaffeesatzbehdlters
achten, auch die
Tropfenauffangschale (13) geleert wird.

Es wird eine tagliche Reinigung des
Kaffeesatzbehdlters (12) und der
Tropfenauffangschale (13) empfohlen.

Es ist vollig normal, dass sich in der Schale
Wasserrlicksttinde befinden. Reinigen und trocknen.

Reinigung Wassertank (5)

e Den Deckel (4) und den Tank (5) mit dem
entsprechenden Griff vom Gerdt abnehmen.

e Den Tank (5) reinigen, unter flieRendem
Wasser mit neutralem Spulmittel spilen und
wieder am Gerdt montieren.

06/11/2025 16:55:59 ‘
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Reinigung und Wartung

Das Vorliegen von Kalkstein im Inneren
des Behdlters kénnte Stérungen des

7

Gerdts verursachen. Sich vergewissern,
dass der Behdlter stets sauber und frei
von Kalksteinflecken ist.

Reinigung Brithbaugruppe (17)

Wirempfehlen, die Briiheinheit mindestens
—— | einmal pro Woche zu reinigen.

Die Kaffeemaschine zeigt an, wann eine
Reinigung der Briheinheit empfohlen wird
(LED 30 fest).

Bei eingeschalteter Maschine driicken Sie die
Klappe (8) im unteren Bereich, bis sie sich l6st,
und ziehen sie dann nach oben ab.

Auf die beiden Loésefedern (34) an den
Seiten der Briheinheit (17) driicken und vom
Gerat abnehmen (Fig.l).

Waschen Sie die Briheinheit (17) unter
flieBendem Wasser ab und trocknen Sie sie.
Auch dessen Aufnahme und die Leitung
unter Verwendung der mitgelieferten
Reinigungsburste (19), wie in Abbildung |
gezeigt sorgfdltig reinigen.

Vor der erneuten Montage der verschiedenen
Teile, diese grundlich trocknen.

Die Klappe (8) wieder einsetzen und
kontrollieren, dass sie richtig platziert ist.

/ Offnen Sie die Klappe und reinigen Sie die
=— | Brihbaugruppe bei eingeschaltetem Gerét. Nur

auf diese Weise wird der Zdhler zuriickgesetzt.
Der Zahler wird nach mindestens 10 Sekunden
ab dem Offnen der verschiedenen Komponenten
zurlickgesetzt, woraufhin die LED 30 erlischt.

Es wird empfohlen, jedes Mal,
wenn dieser Vorgang ausgeflhrt

4

wird, einen manuellen Kreislauf-
Reinigungszyklus durchzufthren.
Siehe “Manuelle Spulung”.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 11
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Die Bruhbaugruppe nicht im
Geschirrspiler waschen, um sie nicht
unwiederbringlich zu beschdadigen.

A\

Méglicherweise finden Sie
Kaffeepulverreste im Bereich

4

der Brlheinheit. Eine grindliche
Reinigung wird bei jeder Reinigung
der Briheinheit empfohlen.
Verwenden Sie die mitgelieferte
Burste, um alle Riicksténde aus dem
Briheinheitsfach zu entfernen.

Bevor Sie die Seitentir schlieBen,
trocknen Sie alle Komponenten und

7

Innenteile mit einem trockenen Tuch.

Reinigung Dampfrohr (18)

Vor jedweden Eingriffen warten bis das
Dampfrohr (18) abgekihlt ist.

Den Unterteil (35) des Dampfrohrs
abmontieren, indem es zum Losen gegen
den Uhrzeigersinn gedreht und danach nach
unten gezogen wird.

Verwenden Sie die mitgelieferte
Reinigungsnadel (20), um den Dampfaustritt
von Ablagerungen zu reinigen.

Unter flieBendem Wasser reinigen und dann
alle Bauteile in umgekehrter Reihenfolge
wieder montieren.

Entkalkung

/ Vor der Vornahme des

— | Entkalkungszyklus etwaige

Wasserenthdrtungs-Filter im
Inneren des Wasserbehdlters
entfernen.

Die Kaffeemaschine zeigt an, wann es
notwendigist, je nach eingestellter Wasserhdrte
einen Entkalkungszyklus vorzunehmen (Fur die
Einstellung der Wasserhdrte siehe Absatz
LEinstellung der Wasserhdrte”).

Das Aufleuchten der LED (31) zeigt an, dass
ein Entkalkungszyklus vorgenommen werden
muss, um den Kaffeegeschmack nicht zu
beeintrdchtigen und das Gerdt nicht zu
beschdadigen. Trotzdem ist es méglich, Kaffee

DE-11
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und andere Getrdinke bis zu einer beschrénkten
Abgabezahl zuzubereiten.

Blinkende LED (31) zeigt an, dass ein
Entkalkungszyklus notwendig ist, um weitere
Getrdanke zubereiten zu kénnen.

Um einen Entkalkungszyklus vorzunehmen,
wie folgt vorgehen:

Einen Behdlter miteinem Fassungsvermogen
von mindestens 1,4 | unter den Spender (11)
und der Dampflanze (18) stellen.
Sicherstellen, dass Weil3 gewdhlt wurde
und die Tasten weif3 leuchten.

Den Tank (5) bis zum Héchststand ,MAX”
mit einer Wasser-Entkalkerlésung in der
vom Hersteller empfohlenen Menge fillen.
Bei ausgabebereitem Gerdt gleichzeitig die
Tasten (26) und (24) mindestens 3 Sekunden
lang gedrickt halten, die Taste (24) blinkt
orangefarben und die Led (31) leuchtet wéhrend
des gesamten Entkalkungszyklus sténdig.

Es ist notwendig, wdhrend der gesamten Dauer des
Entkalkungszykluss in der Néhe des Gerdits zu bleiben,
da ggf. Benutzereingriffe erforderlich sind, wie z. B.
das Nachfiillen des Tanks (5). Die Gesamtdauer des
Durchlaufs betrdgt ca. 30 Minuten.
Wdhrend des Entkalkungszyklus schaltet sich
das Gerdt einige Male auf Pause, damit der
Entkalker auch entsprechend wirken kann.
Warten, bis der Zyklus zu Ende ist.

Der Entkalkungszyklus endet sobald die Lésung
im Tank (5) zu Ende ist und die Taste (24) weil3
wird und die LEDs (27) und (31) aufleuchten.

In den Tank (5) bis zum Héchststand ,MAX”
sauberes Wasser fullen, um einen Spulgang
vorzunehmen; danach die Taste (24)
drlicken, um den Spilgang zu starten, die
Taste (24) blinkt und die LED (31) leuchtet
wdhrend des gesamten Waschzyklus.

Der Spulvorgang ist beendet, wenn die
Tasten weil3 leuchten.

é Sollte am Ende der Entkalkung die Taste (26)

wei blinken und die LED (31) dauerhaft
leuchten, zeigt dies an, dass erneut ein
Entkalkungszyklus vorgenommen werden
muss, da die verwendete Entkalkungslésung
nicht fir eine vollstdndige Reinigung
ausreichend war.

DE-12
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Reinigung und Wartung

Gefahr von Personenschdden.

o Der Entkalker enthdlt Sduren, die
Haut und Augen reizen kénnen.

e Beachten Sie unbedingt die
Anweisungen des Herstellers und die
Sicherheitshinweise auf der Verpackung
bei Kontakt mit Haut oder Augen.

e Verwenden Sie die von Smeg
empfohlenen Entkalkungsmittel,
um Schaden an der
Kaffeemaschine zu vermeiden.

Jeglicher andere Wartungseingriff
hat durch einen Vertreter des
Kundendienstes zu erfolgen.

»Systemleer* - Vorgang

Der ,Systemleer” - Vorgang wird vor langer

AuBerbetriebnahme und vor dem Konsultieren

eines Wartungstechnikers empfohlen.

¢ Den Vorgang starten, indem gleichzeitig die
Taste (22) und die Taste (25) drei Sekunden
lang gedrlckt wird, die Taste (23) und die
Taste (25) blinken gleichzeitig.

e Die ganze Menge Wasser im Behdlter
wird Uber den Kaffeekreislauf und die
Dampflanze abgelassen.

e Die Pumpe bleibt, wenn auch mit
Unterbrechung, in Betrieb, um auch die
Wasserinnenkreise zu leeren.

e Am Ende des Vorgangs schaltet sich das
Gerdt qus.

A\

Fur den Systemleer - Vorgang
sind ein paar Minuten und On/Off-
Zyklen notwendig. Das Gerdt nicht
ausschalten, solange der gesamte
Vorgang nicht abgeschlossen ist.

06/11/2025 16:55:59 ‘
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Was ist zu tun, wenn.

Problem

®

Mdégliche Ursachen

[ [

Lésung

Stecker nicht eingesteckt.

Stecker einstecken.

Der Stecker ist nicht richtig
eingesteckt.

Stecken Sie den Stecker in
den Maschinenschacht.

Das Gerdt Iasst sich
nicht einschalten.

ON-OFF-Taste (9)
funktioniert nicht.

Die Taste drlicken, um das
Gerdt einzuschalten.

ON-OFF-Taste (9)
funktioniert nicht.

Wenden Sie sich an den
vertraglichen Kundendienst.

DE

Alarm Tank leer oder fehlt
(LED 27 blinkt).

Vergewissern Sie sich, dass
der Tank richtig eingesetzt
ist, oder fillen Sie ihn mit
Wasser, oder spilen Sie ihn
von Kalkricksténden ab.

Alarm Kaffeemangel (LED
28 blinkt).

Schutten Sie Kaffeebohnen in
den Bohnenbehdlter.

Alarm Kaffeesatzbehdlter
(LED 29 blinkt).

Kaffeesatzbehdlter leeren.
Hinweis: Zum Entleeren muss
die Schublade bei laufendem
Gerdt fir mindestens 15
Sekunden herausgenommen
werden. Alarm 29 blinkt, um zu
signalisieren, dass der Zdhler
erfolrgreich zurlickgesetzt
wurde.

Das Gerdt ist
eingeschaltet,
funktioniert aber nicht.

Alarm Kaffeesatzbehdlter
(LED 29 blinkt).

Kaffeesatzbehdlter nicht

richtig eingesetzt oder interne
Tropfschale fehlt. Bauen Sie die
Komponenten wieder zusammen.

Allgemeiner Alarm (LED 30
blinkt).

Prifen Sie, ob der Einsatz
richtig eingesetzt und die Tur
geschlossen ist.

Allgemeiner Alarm (LED 30
fest).

Offnen Sie die
Zugangsklappe, entfernen
Sie die Brihbaugruppe,
prufen und reinigen Sie den
Funktionsbereich. Wenn das
Problem weiterhin besteht,
wenden Sie sich an ein
autorisiertes Service-Center.

Alarm zur vorgeschriebenen
Entkalkung aktiv (LED 31
blinkt).

Fuhren Sie einen
Entkalkungszyklus durch.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 13
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Problem

Mogliche Ursachen

[ [

Lésung

Die Maschine halt
wdhrend der Ausgabe
an.

Tank wahrend der Abgabe
entfernt oder Wasser

im Inneren ist unter dem
Mindestwert.

Sicherstellen, dass der Tank
richtig eingesetzt ist oder
diesen mit Wasser fullen.

Die Seitentir wurde wdhrend
des Ausgabevorgangs gedffnet.

SchlieBen Sie die Seitentlr.

Alarm 27 jst nicht
aktiviert, aber Wasser
fehlt.

Falsche Wassermengenanzeige
im Tank aufgrund von
Kalkablagerungen, die sich

im Inneren des Tanks gebildet
haben.

Reinigen Sie den Behdlter
gut und setzen Sie den Tank
wieder ein. Entkalken Sie,
falls erforderlich.

Wasser wurde versehentlich
in den Behalterhohlraum
gegossen.

Nehmen Sie den Behdlter
heraus und trocknen Sie sein
Fach grindlich.

Kaffee wird nicht heif3.

Die Tassen wurden nicht
vorgewdrmt.

Erwdrmen Sie die Tassen, indem
Sie sie mit heiBem Wasser
ausspllen (Hinweis: Sie kdnnen die
HeiBwasserfunktion verwenden).

Der Kaffee ist nicht sehr
kraftig oder cremig.

Der Kaffee ist zu grob
gemahlen.

Drehen Sie den Drehknopf
gegen den Uhrzeigersinn, um die
Mahlwerke an der Kaffeemuhle
zu befestigen. Achtung: Um
Schéden an der Maschine

zu vermeiden, wird dringend
empfohlen, den Drehknopf zu
drehen, wenn das Gerdt schleift.

Die Ausgabe ist erfolgt, wenn
die Bohnen aufgebraucht sind.

Fullen Sie den Bohnenbehdalter
und geben Sie erneut Kaffee aus.

Der Kaffee fliel3t zu
langsam oder in Tropfen
aus.

Der Kaffee ist zu fein
gemahlen.

Drehen Sie den Drehknopf

im Uhrzeigersinn, um die
Mahlwerkzeuge des Mahlwerks

zu vergrolRern. Hinweis: Einige
Mischungen erfordern einen gréberen
Mahlgrad als andere. Um eine
Beschddigung der Maschine zu
vermeiden, passen Sie das Mahlwerk
an, indem Sie darauf achten, den
Drehknopf zu drehen, wenn die
Mahlwerke in Betrieb sind.

Ausgabegerdt ist verstopft.

Flihren Sie einen manuellen
Spilgang durch, wie im Abschnitt
"Reinigung und Wartung"
angegeben.

DE-14
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Problem Mogliche Ursachen Lésung
Der gesamte Zyklus ist Stellen Sie sicher, dass Sie
noch nicht beendet. den Entkalkungszyklus und

die anschlieBende Spulung
abgeschlossen haben. Nach dem
ersten Zyklus benétigt das Gerdt

Ein Entkalkungszyklus einen lSpUIzykIus.. B_efolgen Sie die
wurde durchgefiihrt Anweisungen wie im Abschnitt
aber das Gerdt ' ,Reinigung und Wartung" angegeben.
funktioniert nicht. Wahrend des Fullen Sie den Tank und achten L
Entkalkungszykluss oder Sie dabei darauf, den unter dem (@]
des anschlieBenden Ausgabegerdt befindlichen
Spllvorgangs wurde Behdlter zu entleeren. Driicken
der Tank nicht bis zum Sie erneut die Taste 24, um
maximalen Fullstand geflllt.  fortzufahren.
. ) Die LED 27 leuchtet, um Fillen Sie den Tank, damit
das Gerdt schaltet sich W, Lim Tank das Gerdt ei letat
nicht aus assermangel im Tan as Gerdt einen letzten
: anzuzeigen. Spulgang durchfihren kann.
das Gerdt sendet zwei Piepténe  Allgemeines Problem mit Wenden Sie sich an den
und die Tasten-LEDs erldschen.  dem Gerdt. vertraglichen Kundendienst.
UnsachgemdlBe Schalten Sie das Gerdt aus und
@ Schublade verriegelt. Verwendung des Gerdts. wieder ein, um die Innenteile wieder @
in ihre richtige Position zu bringen.
Fehler im hydraulischen Vergewissern Sie sich, dass sich
Kreislauf. Wasser im Tank befindet, und warten
Sie, bis der Kreislauf zurlickgesetzt
Alle Tasten blinken wird. das Gerdt kehrt automatisch
gleichzeitig. in ihre Ausgangsposition zurtick.

Wenn das Problem weiterhin besteht,
wenden Sie sich an ein autorisiertes
Service-Center.

Die Dampffunktion wurde  Befolgen Sie die

nicht korrekt aktiviert. Anweisungen im Abschnitt
das Gerdt liefert keinen "Dampfversorgung".

Dampf. Die Maschine hat die Warten Sie, bis die Temperatur erreicht
Dampfabgabe-Temperatur ist, was durch dauerhaftes Aufleuchten
nicht erreicht. der Taste 25 angezeigt wird.

Die Dampfduse ist Reinigen Sie die Dampfdise gut,
verschmutzt. indem Sie die Stahldise entfernen

Der Schaum ist nicht und die Anweisungen im Heft

optimal. befolgen. Hinweis: Die Qualitdt

des Schaums héngt von der Art der
verwendeten Milch ab.

/ Falls das Problem weiterhin besteht oder bei anderen auftretenden Stérungen, wenden
= | Sie sich an den ndchsten Kundendienst.

DE - 15
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Umweltschutz

EBedeutung des Symbols

Elektro- und Elektronikgerdate mit diesem Symbol in der Gebrauchsanweisung weisen darauf
hin, dass das jeweilige Gerat am Ende seiner Lebensdauer nur getrennt vom Hausmdll entsorgt
werden darf.

Getrennte Entsorgung von Altgerdten und Batterien

Die zu entsorgenden Elektro- und Elektronikgerdte werden als Altgerdte bezeichnet und missen
ordnungsgemadf vom unsortiertem Hausmdll getrennt und in die daflr vorgesehene Sammel- und
Ruckgabesysteme zurlckgefihrt werden.

Mit der getrennten Entsorgung eines Altgerdtes leisten Sie einen wichtigen Beitrag
zum Umweltschutz und der Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Zudem erméglichen Sie die
Wiederverwertung der wertvollen Rohstoffe. Enthalten die Produkte Batterien, Akkus oder
Lampen, die aus dem Altgerdt zerstérungsfrei entnommen werden kdnnen, sind Sie als Endnutzer
gesetzlich dazu verpflichtet, diese vor der Entsorgung zu entnehmen und getrennt als Batterie
oder Lampe zu entsorgen.

Mdéglichkeiten der Riickgabe von Altgerdten und Batterien

Besitzer von Altgerdten und Batterien aus privaten Haushalten kdnnen diese bei den offentlich-
rechtlichen Sammel- und Ricknahmestellen oder bei den von Herstellern oder Vertreibern im Sinne
des ElektroG eingerichteten Ricknahmestellen unentgeltlich abgeben. Auskinfte zur ndchsten

Sammelstelle erhalten Sie bei lhrer Gemeindeverwaltung oder bei Ihrem Fachhdndler.

Datenschutz
Fir das Loschen etwaiger personenbezogener Daten auf dem zu entsorgenden Elektro- und

Elektronikaltgerdt sind Sie gesetzmdfig selbst verantwortlich.

Umwelt

EBedeutung des Symbols
® Ihr Gerat enthdlt vielfach wertvolle Rohstoffe, die wiederverwertet werden kénnen.

< Geben Sie hr Altgerét bei einer lokalen stddtischen Sammelstelle Inrer Gemeinde
zur unentgeltlichen und fachgerechten Entsorgung ab.

\

L A Entsorgung der Verpackung
Die Verpackung schitzt das Gerdt bei der Handhabung vor Transportschéden.
Das verwendete Verpackungsmaterial ist sorgfdltig nach umweltvertréaglichen Kriterien
ausgewdhlt, recycelbar oder auch biologisch abbaubar.
Die Ruckfihrung der Verpackungen in den Materialkreislauf ermdglicht die Wiederverwertung
der Rohstoffe.
Nutzen Sie die Wertstoffsammlungen und Ruckfihrungsmaglichkeiten der Verpackungen der
Sammel- und Rucknahmestellen Ihrer Gemeinde

Anderungen unter Vorbehalt.

10/11/2025 14:56:52 ‘



Beste klant,

Wij danken u zeer voor uw aanschaf van het koffiezetapparaat van
Smeg.

Door voor een van onze producten te kiezen, heeft u gekozen voor een
oplossing waarbij esthetiek en innovatief technisch design worden
gecombineerd die resulteren in unieke voorwerpen die onderdeel van
uw interieur zullen worden.

Een huishoudelijk apparaat van Smeg kan altijd perfect worden
gecombineerd met andere producten uit het assortiment; tegelijkertijd
is het een designvoorwerp voor de keuken.

Wij wensen u veel plezier met uw apparaat en hopen dat u van de
volledige functionaliteit kunt genieten.

SMEG S.p.A.

Model BCC12
Automatisch koffiezetapparaat

NL-1
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VEILIGHEID

Belangrijke veiligheidsaanwijzingen.

4

Bewaar deze gebruiksaanwij-
zing zorgvuldig. Overhandig
tevens deze gebruiksaanwij-

zing als het apparaat wordt
doorverkocht.

Elektrocutiegevaar, dit apparaat werkt
op stroom. Daarom moeten de volgende
veiligheidsaanwijzingen worden nageleefd:

o De stekker niet aanraken met natte
handen.

o Zorg ervoor dat het stopcontact dat u wilt
gebruiken altijd vrij toegankelijk is omdat
u alleen zo de stekker er uit kunt halen als
dat nodig mocht zijn.

o Als u de stekker uit het stopcontact wilt halen,
pak dan de stekker zelf vast. De stekker niet
uit het stopcontact halen door aan de kabel
te trekken of deze met natte handen beet te
pakken.

o Probeer storingen aan het apparaat niet
zelfte repareren. Zet het apparaat uit, haal
de stekker uit het stopcontact en neem
contact op met de technische dienst van
Smeg.

o Laat de beschadigde stekker of
voedingskabel uitsluitend door de
technische assistentie vervangen om elk
gevaar te vermijden.

o Dompel het apparaat, de voedingskabel of
de stekker niet onder in water of een andere
vloeistof.

o Opgelet: Gevaar voor brandwonden! Een
oneigenlijk gebruik van het apparaat kan
letsel veroorzaken. Haal de stekker uit
het stopcontact alvorens het apparaat te
reinigen.

o Laat de voedingskabel niet hangen over de

NL - 2
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Belangrijke voorzorgsmaatregelen

rand van de tafel of een ander blad en vermijd
dat deze in oanraking komt met warme
opperviakken.

Verstikkingsgevaar, plastic verpakking. Houd

het verpakkingsmateriaal (plastic zakjes,

piepschuim) buiten bereik van kinderen.

o Plaats het apparaat niet op of in de buurt
van een elektrische of gasoven, of in een
verwarmde oven.

¢ Was hetapparaat nooit in de vaatwasser.

Aansluiting van het apparaat

Opgelet! Controleer of de spanning en

frequentie van de voeding overeenkomen met

wat er op het typeplaatje aan de onderzijde

van het apparaat wordt aangegeven.

Sluit het apparaat uitsluitend aan op een correct

geinstalleerd stopcontact met een minimaal

vermogen van 10A dat op passende wijze is

geaard.

Als er sprake is van incompatibiliteit tussen

het stopcontact en de stekker van het

apparaat, laat u dan de stekker vervangen

door een gekwalificeerde elektricien.

Om gevaren wegens een ongewenst herstel

van de thermische beveiliging te vermijden,

mag dit apparaat niet worden gevoed via

een externe schakelaar, zoals een timer, of

middels de aansluiting op een circuit dat

regelmatig in- en uitgeschakeld wordt.

o Gebruik geen adapter.

o Gebruik geen verlengsnoer.

o Giet geen vloeistoffen over de stekker en
de voedingshasis.

De veronachtzaming van deze

waarschuwingen kan brand, elektrocutie of

een ongeval met dodelijk gevolg veroorzaken.

o Houd het apparaat buiten bereik van
kinderen jonger dan 8 jaar.

¢ Kinderen mogen niet met het apparaat
spelen.

o Het apparaat mag uitsluitend gebruikt
worden door mensen (inclusief kinderen
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Belangrijke voorzorgsmaatregelen

van 8 jaar of ouder) met verminderde
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke
bekwaamheden, mits ze onder toezicht
staan van een volwassene, of nadat ze over
het veilige gebruik van het apparaat en de
aanverwante gevaren ingelicht zijn.

o Kinderen van 8 jaar of ouder mogen het
apparaat schoonmaken of onderhouden,
mits ze onder toezicht staan van een
volwassene.

o Haal de stekker van het apparaat uit
het stopcontact voor alle montage-,
demontage- enreinigingswerkzaamheden.

Gevaar op verbranding

o Laat het apparaat afkoelen vodr u het
schoonmaakt.

o Het koffiezetapparaat ontwikkelt warmte
en produceert warm water en stoom
tijdens de werking. Vermijd de aanraking
met stoom of kokend heet water.

Eigenlijk gebruik

o Gebruik het apparaat alleen binnen en op
een hoogte van maximaal 2000 meter boven
zeeniveau.

o Gebruik het apparaat uitsluitend voor het
bereiden van dranken op basis van koffie,
beginnende bij het malen van koffiebonen,
of het afgeven van warm water. Elk ander
gebruik is oneigenlijk.

o Vulhet specifieke reservoir uitsluitend met
water. Gebruik vers en zuiver water.

o Gebruik uitsluitend originele onderdelen van
de fabrikant. Het gebruik van onderdelen die
niet door de fabrikant aanbevolen worden,
kan brand, elektrocutie of persoonlij letsel
veroorzaken.
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o Hetapparaatis bestemd voor huishoudelijk
gebruik en soortgelijke toepassingen,
zoals:

-in de keuken voor werknemers van
winkels, in kantoren en in andere

werkomgevingen;

-in bed and breakfasts en op
vakantieboerderijen;

- door klanten in hotels, motels en
residentiéle omgevingen.

o Elk ander gebruik, zoals in restaurants,
bars of andere horecagelegenheden is
verboden.

Overigens:

¢ Het aangegeven maximale niveau in het
waterreservoir niet overschrijden.

o Het apparaat niet gebruiken met leeg
reservoir of zonder reservoir.

o Gebruik voor het verkrijgen van koffiepoeder
uitsluitend koffiebonen: voeg geen reeds
gemalen koffie of oploskoffie toe aan het
koffiebonenreservorr.

o Gebruik geen groene of gekarameliseerde
koffiebonen, koffiebonen die behandeld
zijn met additieven (bijvoorbeeld suiker in
gebrande koffie) of gekonfijte koffiebonen,
omdat ze aan de koffiemolen kunnen
blijven plakken en deze onbruikbaar
kunnen maken.

o Het apparaat niet in een gesloten meubel
(inbouw) gebruiken.

Opgelet: Leef de specifieke

reinigingsvoorschriften beschreven in de

handleiding na voor de reiniging van de
oppervlakken die met levensmiddelen in
aanraking komen.

Informatie over energieverbruik in

uitgeschakelde stand/stand-by

De technische gegevens met betrekking

tot het verbruik in de uitgeschakelde stand/

stand-by van het apparaat zijn te vinden op
www.smeg.com op de speciale pagina voor
het betreffende product.

NL -3
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Aansprakelijkheid van de fabrikant

De fabrikant kan niet aansprakelijk worden

gesteld voor schade aan personen en

voorwerpen ten gevolge van:

e cen ander gebruik van het apparaat dan
bedoeld;

e hetnietlezenvan de gebruikershandleiding;

e het knoeien aan zelfs maar een enkel
onderdeel van het apparaat;

e gebruik van niet-originele reserveonder-
delen;

e het niet in acht nemen van veiligheidsin-
structies.

VERWIJDERING

Elektrische apparaten mogen niet bij het
huisvuil worden gestopt. Apparaten met

dit symbool = zijn onderworpen aan
de Europese richtlijn 2012/19/EU. Alle
afgedankte elektrische en elektronische
apparaten moeten gescheiden van
het huisvuil worden verwijderd door
ze bij specifieke en door de staat
aangewezen afvalverwerkingsbedrijven
in te leveren. Een correcte verwijdering
van het afgedankte apparaat vermijdt
dat schade wordt veroorzaakt aan het
milieu en de gezondheid van mensen.
Win informatie in bij uw gemeente, het
afvalverwijderingsbedrijf of de winkel
waar u het apparaat heeft gekocht voor
meer informatie over de verwijdering van

het afgedankte apparaat.

BESCHRIJVING VAN HET
APPARAAT (Afb. A)

Machinebehuizing.

Deksel van het koffiebonenreservoir.
Koffiebonenreservoir.

Deksel waterreservoir.
Waterreservoir (1,4 1).

Keuzeknop maling.

NL - 4
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Omschrijving / Bedieningen

7 Bescherming malers.

8 Klepje voor toegang tot zetgroep.

9 AAN/UIT-knop.

10 Bedieningspaneel.

11 In hoogte verstelbare koffie-uitloop.
12 Koffiedikreservoir.

13 Lekbak.

14 Extern lekbakje.

15 Intern lekbakje met niveau-aanwijzer.
16 Kopjesrooster.

17 Zetgroep.

18 Stoompijpje.

19 Reinigingsborsteltje.

20 Reinigingsnaald stoompijpje.

21 Teststrookje voor waterhardheid.

BESCHRIJVING VAN DE
BEDIENINGEN EN ALARMEN
(Afb. B-C)

!
O AAN/UIT-toets (9)
Met een druk op de toets wordt de voeding
van het apparaat in- of uitgeschakeld.

@ Toets wijzigen zetprogramma (26)
Het product beschikt over 8 functies die
in twee menu’s zijn ondergebracht: Wit
Menu en Oranje Menu. Met een druk op
deze toets kan worden overgeschakeld
van “Wit” naar “Oranje” en omgekeerd.

Witte led toetsen

Ristretto-koffie

N
N

Espressokoffie

N
w

Koffie

€@ Q| Q|3

25 Warm water
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Bedieningen

Oranje Oranje led toetsen
- 99 | Ristretto Light-koffie
- 23 | Espresso Light-koffie
(2 24 Lungo-koffie

'y
&Y 75 | Stoomfunctie

\& Alarm waterreservoir leeg (27)
De led begint te knipperen wanneer het
reservoir (5) ontbreekt, als het reservoir
leeg is of als het waterniveau erin te laag
is. Breng het reservoir aan of vul het met
water.

J Alarm geen koffie (28)
De led gaat branden om can te geven
dat de koffiebonen in het reservoir (3) het
minimumniveau hebben bereikt of op zijn.
Vul het koffiebonenreservoir.

&= Alarm koffiedikreservoir (29)
Led brandt:
Koffiedikreservoir vol (12). Leeg het
reservoir.
Led knippert:
Koffiedikreservoir (12) of interne lekbak
(13) ontbreekt of verkeerd gemonteerd.
het apparaat wordt geblokkeerd tot de
componenten correct zijn teruggeplaatst.

@ Alarm zetgroep (30)
Knipperende led:
Klepje geopend of zetgroep ontbreekt
of is niet correct geplaatst; de machine
is geblokkeerd tot de zetgroep correct
gemonteerd is of het klepje gesloten is.
Vast brandende led:
Geeft aan dat het aangeraden wordt een
reiniging van de zone van de zetgroep uit
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®

te voeren om koffieresidu te verwijderen
dat de werking van de machine schade
kan toebrengen. Verwijder de zetgroep uit
zijn zitting terwijl de machine ingeschakeld
is en plaats de groep na de reiniging weer
terug.

I“I Alarm ontkalken (31)
Led brandt:
Geeft aan dat het aanbevolen wordt om
een ontkalkingscyclus te verrichten.
Led knippert:
Elke functie van het apparaat wordt
geblokkeerd. Een ontkalkingscyclus is
verplicht om de werking van het apparaat
te kunnen hervatten.

Regelknop maling (6) (Afb. C)

Het apparaat is uitgerust met een knop (6)
waarmee u de maling van de koffie kunt
aanpassen aan uw behoeften:

Draai de knop (6) rechtsom “A” voor een
grovere maling of draai de knop (6) linksom
“B” voor een fijnere maling (Afb.C).

Draai aan de knop (6) tot het pijltje (32) op
de gewenste maling is geplaatst.

A\

De maling moet ingesteld worden
terwijl de maler werkt of de eerste
keer dat het apparaat in gebruik
wordt genomen, wanneer het
koffiebonenreservoir helemaal leeg
is. De maalgroep kan beschadigd
raken als bij stilstaande maler aan
de knop (6) wordt gedraaid terwijl
koffiebonen in de maler aanwezig
zijn.

NL-5
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Gebruik voor het verkrijgen
van koffiepoeder uitsluitend
koffiebonen: voeg geen reeds
gemalen koffie of oploskoffie toe
aan het koffiebonenreservoir.

Gebruik geen groene of
gekarameliseerde koffiebonen,
koffiebonen die behandeld zijn
met additieven (bijvoorbeeld
suiker in gebrande koffie) of
gekonfijte koffiebonen, omdat ze
aan de koffiemolen kunnen blijven
plakken en deze onbruikbaar
kunnen maken.

7

VOOR HET EERSTE GEBRUIK
(Afb D-E-D)

Pak het apparaat voorzichtig uit en
verwijder alle verpakkingsmateriaal.

e Spoel de demonteerbare onderdelen

met lauw water, dit zijn: waterreservoir
(5), deksels (2,4), deurtje (8),
koffiedikreservoir (12), lekbak (13),
lekbakjes (14,15), kopjesrooster (16) en
zetgroep (17).

/ Controleer voor gebruik of alle
= | onderdelen intact en vrij van
scheuren zijn.

MONTAGE VAN DE COMPONENTEN
(Afb E)

Plaat het apparaat op een viakke
ondergrond en zet de lekbak (14) vast.

e Sluit de voedingskabel aan op het

stopcontact aan de achterkant van het
apparaat en steek het andere uiteinde
ervan in een stopcontact.

GEBRUIK (Afb. E-F-G-H)

e Tilhetdeksel (4) van het waterreservoir

op, giet vers water in het waterreservoir
(5) en zorg er daarbij voor het
aangeduide ‘Max’ niveau niet te
overschrijden, monteer daarna opnieuw

NL - 6
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Gebruik

het deksel (4) van het waterreservoir.
Til het deksel (2) van het
koffiebonenreservoir op en doe
koffiebonen in het koffiebonenreservoir
3).

Controleer of de lekbak (14) correct is
aangebracht. Controleer of het in de
vaatwasmachine afwasbare bakje
(15) correct geplaatst is en monteer het
kopjesrooster (16).

Druk op de toets (9). De het apparaat
start de verwarmingsfase en de toetsen
gaan achtereenvolgens knipperen.
Aan het einde van de verwarming vindt
een automatische reinigingscyclus van
de inwendige circuits plaats. Aan het
einde van deze cyclus kan het apparaat
worden gebruikt.

/ De eerste keer dat het apparaat
= [in gebruik wordt genomen,

wordt aanbevolen om minstens
één koffie te zetten zodat alle
circuits volledig in werking
kunnen worden gesteld.

Bij het eerste gebruik wordt
aangeraden de waterhardheid

in te stellen. Zie hiervoor de
paragraaf “Instelling van de
waterhardheid”.

worden teruggeplaatst.

Het apparaat schakelt uit

Onthoud dat de lekbak (14) aan
het einde van elke afgifte moet
:/ als het 30 minuten lang niet

wordt gebruikt. Het apparaat
verricht een automatische
reinigingscyclus als het minstens
één koffie heeft gezet. Schakel
het apparaatin met een druk op
de toets (9).
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Gebruik

Zetprogramma wijzigen

Het geheugen van het apparaat bevat
twee menu's: Wit en Oranje. Druk op de
toets (26) om van het ene naar het andere
programma over te schakelen.

In Wit worden alle toetsen wit verlicht. In
Oranje worden alle toetsen oranje verlicht.
Raadpleeg de paragraaf “Beschrijving
van de bedieningen en alarmen” voor de
specifieke functies van elk menu.

De instelling van Wit of Oranje
blijft tot de volgende inschakeling

4

in het geheugen opgeslagen als
de machine uitgeschakeld wordt.

Afgifte van een drank

Regel de hoogte van de uitloop (11) naar
aanleiding van het gebruikte kopje. De
lekbak (14) kan verwijderd worden als
hoge mokken worden gebruikt.

Plaats een kopje of mok onder de uitloop.
Druk op de toets van de gewenste functie.
Voor elke geselecteerde functie wordt
de bereiding automatisch beéindigd.
Raadpleeg de paragraaf “Beschrijving
van de bedieningen en alarmen” voor de
specifieke functies.

Alle toetsen branden als de afgifte is
beéindigd.

het einde van elke afgifte moet
worden teruggeplaatst.

Het is normaal dat de eerste
kopjes koffie niet de juiste

f Onthoud dat de lekbak (14) aan

temperatuur vertonen als het
apparaat een lange tijd niet
wordt gebruikt (langer dan 20
min). Raadpleeg het deel “Wat
te doen als...” voor advies om
onmiddellijk hete koffie te kunnen
zetten

Druk opnieuw op de afgiftetoets

4

om de afgifte op een willekeurig

moment te onderbreken.
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Stoomafgifte

Open het “Oranje” zetprogramma.
Controleer of de lekbak (14) correct is
aangebracht.

Druk op de toets (25). Deze begint te
knipperen. Wacht tot het lampje van
de toets vast brandt en wacht op de
geluidssignalering, deze geven aan dat
de correcte temperatuur voor de afgifte
van stoom (25) bereikt is.

Plaats voor elke te bereiden cappuccino
een houder met ongeveer 100 gram
melk onder het stoompijpje (18). Dompel
het stoompijpje onder tot onder het
oppervlak van de melk (ongeveer 1 cm).
Start de afgifte van stoom met een
druk op de toets (25) en laat de houder
iets hellen. Probeer daarbij zoveel
mogelijk het oppervlak te vermijden,
om te voorkomen dat te grote bellen
ontstaan. Verricht deze handeling tot
het gewenste schuimniveau is bereikt.

Maak aan het einde van de
handeling het stoompijpje (18)

4

onmiddellijk met een vochtige
doek schoon.

De consistentie van het
melkschuim kan variéren op

7

grond van het gebruikte type melk.
Voor een goed resultaat wordt
aangeraden halfvolle of volle
melk op koelkasttemperatuur
(circa 5°C) te gebruiken.

Reinig de cappuccinomaker altijd
zoals is beschreven de paragraaf

IN

“Reiniging en onderhoud” om te
vermijden dat de melk weinig
opschuimt of te grote bellen
worden geblazen.

De stoomafgifte duurt maximaal twee
minuten. Druk op de toets (25) als u de
stroomafgifte eerder wilt onderbreken.

e Na de automatische stop kan de

NL -7
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= Gebruik

stoomafgifte weer worden gestart door
opnhieuw op de toets (25) te drukken.
Als de melk opgewarmd is, moet de
binnenkant van het stoompijpje worden
gereinigd door een enkele seconde
stoom af te geven. Controleer daarbij
of de bak (14) aan het apparaat is
bevestigd.

Tijdens en na de afgifte van

A stoom is het stoompijpje
(18) warm. Gevaar voor
brandwonden.

e Maak het stoompijpje na elk gebruik

schoon om te vermijden dat melkresten
zich kunnen afzetten of dat het
stoompijpje verstopt raakt. Raadpleeg
de paragraaf “Reiniging en onderhoud”
voor een complete reiniging van het
stoompijpje.

Aan het einde van elk gebruik van de
stoomfunctie wordt een handmatige
spoelcyclus aanbevolen.

Persoonlijke instelling van de hoeveelheid
Voor elk type afgifte kan de aof te geven
hoeveelheid koffie of water persoonlijk
worden ingesteld.

e Plaats een kopje of mok onder de

uitloop.

e Druk een van de toetsen van de aof te

geven drank minstens 3 seconden in.
Deze toets begint te knipperen. het
apparaat laat een dubbel geluidssignaal
horen om aan te geven dat het vooraf
ingestelde programma is gewijzigd.

e Onderbreek de afgifte door de

toets opnieuw in te drukken als de
gewenste hoeveelheid is bereikt.
Een geluidssignaal geeft aan dat de
hoeveelheid is opgeslagen.

/ De eventuele persoonlijke

— | instelling van dranken blijft voor
later gebruik in het geheugen
opgeslagen.

NL -8
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/ Druk de toetsen (9) en (26)
— [tegelijkertijd minstens

3 seconden lang in om de
originele fabrieksinstellingen
van het apparaat te herstellen.
De machine laat een enkel
geluidssignaal horen om aan te
geven dat de fabrieksinstellingen
zijn hersteld.

Uitschakeling van het apparaat

Controleer of de lekbak (14) correct is
aangebracht.

Als water ontbreekt blijft het apparaat
in de spoelstand staan tot het reservoir
is gevuld.

Druk op de toets (9). De toetsen (22),
(23), (24), (25) gaan achtereenvolgens
branden en het apparaat verricht een
automatische reinigingscyclus als
minstens één koffie is gezet.

Aan het einde van de automatische
reinigingscyclus schakelt het apparaat
uit.

INSTELLINGEN VAN HET
APPARAAT (afb. B)

Aan de hand van een programmeermenu
kunnen de waterhardheid en de
geluidssignalen worden ingesteld.

Activering/deactivering van de
geluidssignalen

De geluidssignalen kunnen geactiveerd/
gedeactiveerd worden door de toetsen
(23) en (26) drie seconden ingedrukt te
houden. De toets (23) knippert drie keer
om aan te geven dat de instelling is
opgeslagen.

Instelling van de waterhardheid

Het apparaat is in de fabriek reeds
ingesteld op “Niveau Hard Water”. Het is
mogelijk het apparaat te programmeren
op grond van de daadwerkelijke hardheid
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van het water die in de diverse regio’s

gebruikt wordt, zodat minder vaak een

ontkalking nodig is.

Als de hardheid van het water niet gekend

is, gebruik dan het specifieke, bijgeleverde

teststrookje (21) en volg de volgende
instructies.

e Neem het bijgeleverde reactiestrookje uit
de verpakking.

e Dompel het strookje gedurende circa een
seconde volledig in een glas water.

o Trek het strookje uit het water en schud
het een beetje. Lees de resultaten na circa
een minuut.

Als het strookje 5 volledig blauwe streepjes

toont, selecteer dan de instelling ‘zacht

water’.

Als het strookje 1 of 2 roze streepjes toont,

selecteer dan de instelling ‘middelmatig

water’.

Als het strookje 3, 4 of 5 roze streepjes

toont, selecteer dan de instelling *hard

water’.

e Om naar de programmering van de
waterhardheid te gaan, druk minstens 3
seconden gelijktijdig op de toetsen (22)

n (26), de leds (27), (28) en (29)zullen
tegelijkertijd gaan knipperen.

e Kies de waterhardheid aan de hand van
de onderstaande tabel door op de toets
(22) te drukken. De led behorende bij
de geselecteerde waterhardheid gaat
branden, alle andere leds gaan uit.

Led Hardheid
) 27 | Zacht

) 28 | Middelmatig
@ 29 |Hard

e Sla de gekozen hardheid op door
de toetsen (22) en (26) tegelijkertijd
minstens 3 seconden ingedrukt te
houden of door 15 seconden lang geen
enkele toets aan te raken.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 9

Gebruik / Reiniging en onderhoud

/ Het wordt aanbevolen om

= | het waterverzachtingsfilter
van Smeg (optie, niet in de
leveringsomvang inbegrepen)
te gebruiken om de werking van
het apparaat te verlengen en het
aroma en de smaak van de koffie
te behouden. Raadpleeg de
aanwijzingen die samen met het
accessoire geleverd worden voor
de installatie en werking ervan.
Stel de waterhardheid in op
“zacht” volgens de aanwijzingen
van de vorige paragraaf als
het waterverzachtingsfilter is
geinstalleerd.

REINIGING EN ONDERHOUD
(Afb. B-D-E-F-G-I)

f Incorrect gebruik Risico op

beschadigingen van de

oppervlakken.

e Gebruik geen stoomstralen
om de koffiemachine te
reinigen.

e Gebruik geen
reinigingsproducten
met chloor, ammoniak of
bleekmiddel voor de reiniging
van onderdelen die een
oppervlaktebehandeling
ondergaan hebben met
metalen afwerkingen (bijv.
anodisering, vernikkeling,
verchroming).

e Gebruik geen
schurende of corrosieve
reinigingsmiddelen (bijv.
producten in poedervorm,
viekverwijderaars en
metaalsponsjes).

e Gebruik geen ruwe of schurende
materialen of scherpe metalen
schrapertjes.

NL -9
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Reiniging en onderhoud

[ [

Automatische spoeling

Na de afgifte van een koffiedrank of van

een drank met melk voert de machine

een automatische spoeling van de

afgiftetuit (11) uit voordat de uitschakeling

plaatsvindt.

/ Om de reinigingshandelingen

— | te vergemakkelijken, kan men
de QR-code scannen die in het
servicedeurtje gesitueerd is. Deze
voert naar een speciale website die
aan Installatie en Reiniging gewijd
is (afb. 1).

Handmatige spoeling

e Controleer of Wit geselecteerd is: de
toetsen (22), (23), (24), (25) moeten wit
verlicht zijn.

e Druk detoetsen (25) en (26) tegelijkertijd
minstens 3 seconden in als het apparaat
gereed is om de drank te bereiden en
de lekbak is gemonteerd. Het apparaat
spoelt nu het koffiecircuit (koffie-uitloop
11).

o Alletoetsen branden als de spoelcyclus
is beéindigd.

Reiniging van de machinebehuizing
Om de uitwendige oppervlakken in goede
staat te houden, moeten ze na elk gebruik
gereinigd worden nadat ze afgekoeld
zijn. Maak schoon met een zachte doek
bevochtigd met water.

Dompel de machinebehuizing

(1) nooit onder in water of
andere vloeistoffen.

Laat het apparaat volledig
afkoelen alvorens het te reinigen.

A\
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/ Gebruik voor de reiniging van

— | het koffiebonenreservoir (3),
wanneer dat leeg is, het speciale
bijgeleverde borsteltje voor de
eventuele verwijdering van
koffiebonen of residu.

Voer deze reiniging altijd uit met
uitgeschakeld apparaat.

Algemene reiniging
Om de goede werking van de machine te
verzekeren, naast een optimale kwaliteit
van de dranken, worden enkele dagelijkse
en eenvoudige reinigingshandelingen
aangeraden, zoals het reinigen van lekbak
(13), lekbakjes (14, 15) en koffiedikreservoir
(12).
Er wordt ook aangeraden enkele specifieke
componenten van de machine regelmatig
te reinigen, zoals de zetgroep (17) of
het waterreservoir (5). Zie hiervoor de
specifieke paragrafen over de reiniging.
Reiniging van de lekbak (14, 15)
Lekbakje (14) heeft binnenin een intern
bakje (15), dat een rode vlotter (33) heeft
die uit het kopjesrooster (16) naar buiten
steekt zodra het maximumniveau van de
vloeistof overschreden wordt.
e Het interne bakje (15) kan in de
vaatwasmachine afgewassen worden.
o Maakdelekbak (14) en het kopjesrooster
(16) onder stromend water en met een
neutraal afwasmiddel schoon.
e Maak de componenten droog en
hermonteer ze op het apparaat.

/ Was de onderdelen niet in
— | de vaatwasmachine af, met

— uitzondering van het interne
bakje (15).

Er wordt aangeraden de externe
lekbak dagelijks te reinigen.

7
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Reiniging en onderhoud

Reiniging koffiedikreservoir (12) en
lekbak (13)

/ Leeg de koffieopvangbak altijd
= [ bij ingeschakeld apparaat.

Uitsluitend op deze manier
wordt de teller gereset. De
teller wordt minstens 15
seconden na de opening van
de verschillende componenten
gereset, na het verstrijken
daarvan knippert led (29).

Verwijder de bakjes (14, 15).
Verwijder het koffiedikreservoir (12) met
de lekbak (18) door ze naar buiten te
trekken.

Leeg het koffiedikreservoir (12).

Maak het koffiedikreservoir (12) en de
lekbak (13) onder stromend water en
met een neutraal afwasmiddel schoon.
Droog de componenten zorgvuldig en
monteer ze opnieuw in het apparaat.

/ Wanneer het koffiedikreservoir
— [ geleegd wordt, verwijder dan

ook het eventueel aanwezige

water datin lekbak (13) aanwezig
is.

Er wordt aangeraden het
koffiedikreservoir (12) en de

7

lekbak (13) iedere dag te
reinigen.

Hetis geheel normaal water in de bak
aan te treffen. Reinigen en drogen.

Reiniging waterreservoir (5)
e Verwijder het deksel (4) en verwijder

het reservoir (5) met de specifieke
handgreep uit het apparaat.

Maak het reservoir (5) onder stromend
water en met een neutraal afwasmiddel
schoon en plaats het terug in het
apparaat.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 11
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/ Door de aanwezigheid van kalk
— | inhetreservoir zou het apparaat

minder goed kunnen werken.
Controleer daarom altijd of het
reservoir goed schoon is en geen
kalkvlekken vertoont.

Reiniging zetgroep (17)

/ Er wordt aangeraden de zetgroep
— [ minstens een keer per week te

reinigen.

Het koffiezetapparaat geeft aan
wanneer het raadzaam is de zetgroep
te reinigen (led 30 brandt vast).

Met ingeschakeld apparaat: druk
op de onderkant van het klepje (8)
tot het ontkoppeld wordt en trek het
vervolgens aan de bovenkant los.
Druk de twee klemmen (34) aan de
zijkanten van de zetgroep (17) in en
verwijder de zetgroep uit het apparaat
(Afb.l).

Was de zetgroep (17) met stromend
water en droog het af.

Maak ook de zitting en de leiding goed
schoon met het geleverde borsteltje
(19), zie Afbeelding I.

Maak de componenten goed droog
voordat ze worden teruggeplaatst.
Plaats het klepje (8) terug en controleer
of het correct is aangebracht.

/ Open het klepje en reinig de
— | zetgroep altijd metingeschakeld

apparaat. Uitsluitend op deze
manier wordt de teller gereset.
De teller wordt minstens 10
seconden na de opening van
de verschillende componenten
gereset, na het verstrijken daarvan
gaat led 30 uit.

NL-11
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Reiniging en onderhoud

N B

Telkens wanneer deze handeling
uitgevoerd wordt, is het

raadzaam een handmatige
reinigingscyclus van de circuits
uit te voeren.

Zie hiervoor de paragraaf
“Handmatige spoeling”.

Was de zetgroep niet in de
vaatwasser om onherstelbare
schade te vermijden.

/ Hetis mogelijk koffiepoederresidu
£~ | in de ruimte van de zetgroep

te vinden. Het is raadzaam
een nauwkeurig reiniging
daarvan uit te voeren telkens
wanneer de zetgroep gereinigd
wordt. Gebruik het bijgeleverde
borsteltje om de ruimte van
de zetgroep te reinigen en te
ontdoen van eventueel residu.

/ Droog alle componenten en de
= [ interne delen met een droge

doek alvorens het zijklepje te
sluiten.

Reiniging stoompijpje (18)

Laat het stoompijpje (18) afkoelen,
alvorens de handelingen te verrichten.
Demonteer de onderkant (35) van
het stoompijpje door het stoompijpje
linksom te draaien tot het losgezet is
en vervolgens omlaag te trekken.
Gebruik de bijgeleverde reinigingsnaald
(20) om het gat waaruit de stoom komt
te reinigen door eventuele aanslag te
verwijderen.

Maak schoon onder stromend water en
plaats alles terug door de beschreven
handelingen in omgekeerde volgorde
uit te voeren.

Ontkalken

/ Verwijder eventuele filters voor
= | de ontharding van het water,

in het reservoir, alvorens de
ontkalkingscyclus uit te voeren.

NL-12
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Het koffiezetapparaat geeft aan wanneer
een ontkalkingscyclus moet worden
verricht naar aanleiding van de ingestelde
waterhardheid (Raadpleeg de paragraaf
“Instelling van de waterhardheid” om de
waterhardheid in te stellen).
Als de led (31) brandt, is een
ontkalkingscyclus nodig om de smaak
van de koffie niet aan te tasten en schade
aan de machine te vermijden. Het is echter
mogelijk om nog een beperkt aantal cycli
lang koffie en andere dranken te kunnen
zetten.

Als de led (31) knippert, moet verplicht

een ontkalkingscyclus worden verricht om

dranken te kunnen blijven zetten.

Verricht een ontkalkingscyclus aan de

hand van de volgende procedure:

e Plaats een houder met een inhoud van
minstens 1,4 | onder de zetgroep (11)
en de stoomtuit (18).

e Controleer of Wit geselecteerd is: de
toetsen moeten wit verlicht zijn.

e Vul het reservoir (5) tot het "MAX"-
niveau met een oplossing van water
en ontkalkingsmiddel. Neem de door de
fabrikant aanbevolen hoeveelheden in
acht.

e Druk, als de machine gereed is voor de
afgifte, de toetsen (26) en (24) minstens
3 seconden lang tegelijkertijd in. De
toets (24) knippert oranje en de led (31)
gaat brandt vast gedurende de hele
ontkalkingscyclus.

e Het is noodzakelijk om gedurende de
volledige duur van de ontkalkingscyclus
vlakbij het apparaat te blijven omdat de
tussenkomst van de gebruiker vereist
kan worden, zoals bijvoorbeeld voor het
opnieuw vullen van het waterreservoir (5).
De totale duur van de cyclus is circa 30
minuten.

e Tijdens de ontkalkingscyclus last het

06/11/2025 16:56:19 ‘



_____IEEEN ® [N [ [ [

Reiniging en onderhoud ﬂ

apparaat een aantal pauzes in zodat het | Procedure “Systeem legen”
ontkalkingsmiddel goed kan inwerken. | De procedure “Systeem legen” wordt
Wacht het einde van de cyclus of. aanbevolen voordat het apparaat lange
o De ontkalkingscyclus eindigt wanneer de tijd niet zal worden gebruikt en voordat een
oplossing in het waterreservoir (5) op is, de servicecentrum wordt geraadpleegd.

. e Activeer de procedure door de toetsen (22)
toets (24) wit wordt en de leds (27) en (24) en (25) tegelijkertijd drie seconden ingedrukt
vast branden.

te houden. De toetsen (23) en (25) knipperen

o Vul het reservoir (5) tot het “MAX"-niveau tegelijkertijd.
met zuiver water om de spoelcyclus te | o Alhetwaterin hetreservoir wordt afgevoerd
verrichten. Druk op de toets (24) om de via het koffiecircuit en de stoomtuit.
spoelcyclus te starten. De toets (24) knippert | ¢ Depomp blijft werken, ook met tussenpozen,
en de led (31) brandt tijdens de spoelcyclus. zodat tevens de interne watercircuits

worden geleegd.
e Aanheteinde van de procedure schakelt de
machine zich uit.

Als de toets (26) na afloop van D dure “syst | " duurt
de ontkalking wit knippert en de A ¢ procedure systeemiegen duu

e De spoelcyclus is beéindigd wanneer de
toetsen wit branden.

led (31) vast brandt, betekent givherliel ;ninuter;]_en oon/qit—Tyzli.
dit dat het nodig is een nieuwe chakel de machine pas uit d's de

ontkalkingscyclus uit te voeren procedure volledig|is afgerond:

omdat de gebruikte hoeveelheid
ontkalkingsoplossing onvoldoende
@ is voor een volledige reiniging. @

Gevaar voor persoonlijk letsel.
A e Het ontkalkingsmiddel bevat
zuren die irriterend kunnen zijn
voor de huid en de ogen.

e Volg strikt de instructies
van de producent en de
veiligheidswaarschuwingen die
op de verpakking staan in geval
van contact met de huid of de
ogen.

e Gebruik de ontkalkingsmiddelen
die aanbevolen worden door
Smeg om beschadigingen aan
de koffiemachine te vermijden.

Elke ander onderhoud moet door
een erkend servicecentrum worden

verricht.

NL - 13
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Wat te doen als...

®

Probleem Mogelijke oorzaken Oplossing
Stekker niet in het Steek de stekker in het
stopcontact gestoken. stopcontact.

Het apparaat schakelt
nietin.

De connector is niet naar
binnen gestoken.

Steek de connector goed in de
machine.

AAN-UIT-knop (9) niet
ingedrukt.

Druk op de toets om het
apparaat te starten.

AAN-UIT-knop (9) niet
werkzaam.

Neem contact op met een
erkend servicecentrum.

Het apparaat is
ingeschakeld maar

Alarm leeg of ontbrekend
reservoir (led 27 brandt).

Controleer of het reservoir
correct geplaatst is of vul het
met water, of spoel het om het
van eventueel kalkresidu te
ontdoen.

Alarm ontbreken koffie (led
28 brandt).

Giet koffiebonen in het
betreffende reservoir.

Alarm koffiedikreservoir
(led 29 brandt).

Leeg het koffiedikreservoir.
N.b.: het legen moet
uitgevoerd worden door

de lade minstens 15
seconden te verwijderen
met ingeschakeld apparaat.
Alarm 29knippert om aan te
geven dat de teller correct
gereset is.

Alarm koffiedikreservoir

Koffiedikreservoir niet correct

werkt niet. (led 29 knippert). geplaatst of interne lekbak
ontbreekt. Monteer de
componenten opnieuw.
Algemeen alarm (led 30 Controleer of de zetgroep
knippert). correct gemonteerd is en het
klepje dicht is.
Algemeen alarm (led 30 Open het toegangsklepje,
permanent). verwijder de zetgroep en
controleer en reinig de
bewegingszone. Als het
probleem aanhoudt, neem
dan contact op met een
erkend servicecentrum.
Alarm verplichte ontkalking  Voer een ontkalkingscyclus
actief (led 31 knippert). uit.
NL - 14
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Probleem

Mogelijke oorzaken

Oplossing

Het apparaat stopt
tijdens de afgifte.

Reservoir verwijderd
tijdens de afgifte of het
water erin is onder de
minimumdrempel.

Controleer of het reservoir
correct geplaatst is of vul het
met water.

Het zijklepje is geopend
tijdens de afgifte.

Sluit het zijklepje.

Alarm 27 brandt niet

maar water ontbreekt.

Lezing hoeveelheid water in het
reservoir niet correct wegens
kalkvorming binnenin de
jerrycan.

Reinig de jerrycan goed en
plaats het reservoir terug. Voer
een ontkalking uit indien nodig.

Water is per ongeluk in
de tussenruimte van het
reservoir terecht gekomen.

Verwijder het reservoir en
droog de ruimte ervan goed
af.

De koffie is niet warm.

De kopjes zijn niet
voorverwarmd.

Verwarm de kopjes met heet
water (N.b.: de heetwaterfunctie
kan gebruikt worden).

@ De koffie heeft geen
volle smaak of heeft
weinig room.

De koffie is te grof gemalen.

Draai de knop linksom om de malers
van de koffiemolen strakker te zetten.
Let op: om beschadigingen aan het
apparaat te voorkomen, wordt ten
zeerste aangeraden aan de knop te
draaien terwijl het apparaat in de
maalfase is.

De afgifte heeft
plaatsgevonden met op
geraakte koffiebonen.

Vul het koffiebonenreservoir
en laat opnieuw koffie
afgeven.

De koffie komt langzaam
of druppelsgewijs naar

buiten.

De koffie is te fijn gemalen.

Draai de knop rechtsom om de
malers van de koffiemolen losser
te zetten.

N.b.: het is mogelijk dat enkele
melanges een grovere maling
vereisen dan andere. Om
beschadigingen aan het
apparaat te voorkomen, moet
de maling aangepast worden
en aan de knop gedraaid
worden wanneer de malers in
werking zijn.

Koffie-uitloop verstopt.

Voer een handmatige
wascyclus uit zoals
aangeduid wordt in de
paragraaf “Reiniging en
Onderhoud™.

NL - 15
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Probleem Mogelijke oorzaken Oplossing
De volledige cyclus is niet  Controleer of de ontkalkingscyclus en de
beéindigd. daaropvolgende spoeling beéindigd zijn.
Na de eerste cyclus vereist het apparaat
een spoelcyclus. Volg de aanwijzingen in
Eris een de paragraaf “Reiniging en Onderhoud”.

ontkalkingscyclus
uitgevoerd maar het
apparaat werkt niet.

Tijdens de
ontkalkingscyclus of
tijdens de daaropvolgende
spoelcyclus is het
reservoir niet tot het
maximumniveau gevuld.

Vul het reservoir en zorg er
daarbij voor de bak onder de
koffie-uitloop te legen. Het is
nodig opnieuw op toets 24 te
drukken om verder te gaan.

Het apparaat schakelt

Led 27 brandt om aan te
geven dat er geen water in

Vul het reservoir om het
apparaat in staat te stellen

niet uit. het reservoir is. een eindspoelcyclus uit te
voeren.
Het apparaat heeft twee Algemeen probleem van Neem contact op met een

geluidssignaleringen laten klinken
en de leds van de knoppen zijn uit.

het apparaat.

erkend servicecentrum.

Lade geblokkeerd.

Onjuist gebruik van het
apparaat.

Schakel het apparaat uit en
weer in om de interne delen in de
correcte positie terug te brengen.

Alle knoppen knipperen
tegelijkertijd.

Fout hydraulisch circuit.

Controleer of er water in het reservoir
zit en wacht tot het circuit gereset

is. Het apparaat zal automatisch

de beginpositie aannemen. Als het
probleem aanhoudt, neem dan contact
op met een erkend servicecentrum.

Het apparaat geeft geen
stoom af.

De stoomfunctie is niet op
correcte wijze geactiveerd.

Volg de aanwijzingen in de
paragraaf “Stoomafgifte”.

Het apparaat heeft niet
de temperatuur voor de
stoomafgifte bereikt.

Wacht tot de temperatuur bereikt
wordt wat aangegeven wordt door
het vast branden van het lampje van
toets 25.

Schuimresultaat niet
optimaal.

Het stoompijpje is vuil.

Reinig het stoompijpje goed door het

stalen mondstuk te verwijderen en de

instructies te volgen die in het boekje

staan.

N.b.: de kwaliteit van het schuim is
afhankelijk van het gebruikte soort melk.

4
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Neem contact op met het dichtstbijzijnde servicecentrum als het probleem niet kan
= | worden verholpen of andere defecten zijn opgetreden.

06/11/2025 16:56:19



Estimado Cliente:

Le agradecemos por haber comprado la mdquina de café de la Linea
Smeg.

Al elegir uno de nuestros productos, Usted ha optado por soluciones en
las que la busqueda de la estética y el disefio técnico innovador ofrecen
objetos Unicos que se convierten en elementos decorativos.

Un electrodoméstico Smeg se combina siempre a la perfeccion con
otros productos de la gama y puede convertirse en un objeto de disefio
para la cocina.

Desedndole que pueda aprovechar plenamente las funciones de su
electrodoméstico, reciba nuestros mds cordiales saludos.

SMEG S.p.A.

Modelo BCC12
Mdquina de café automdtica

ES-1
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SEGURIDAD
Advertencias fundamentales sobre la
sequridad.

4

Guardar estas instrucciones con
cuidado. Si el aparato se cede
a otras personas, entregarles
también estas instrucciones
de uso.

Dado que el aparato funciona con corriente
eléctrica, es necesario cumplir con las
siguientes advertencias de sequridad:

o No tocar el enchufe con las manos
mojadas.

o Asegurarse de que la toma de corriente
empleada siempre esté accesible para
poder desconectar el enchufe cuando sea
necesario.

o Para desconectar el enchufe de la toma,
sujetar directamente el enchufe. No
desconectar el enchufe de latoma tirando
del cable o con las manos mojadas.

o En caso de averias del aparato, no
intentar repararlas. Apagar el aparato,
desconectar el enchufe de la toma y
contactar con la Asistencia Técnica.

¢ Encasodedafiosenelenchufeoenel cable
de alimentacidn, solicitar exclusivamente a
la Asistencia Técnica que realice el cambio
para evitar cualquier riesgo.

o No sumergir el aparato, el cable de
alimentacion, el enchufe en agua o en
cualquier liquido.

o Cuidado: iPeligro de lesiones! El uso
inadecuado del aparato puede causar
lesiones. Antes de lavarlo desconectar el
enchufe.

o Nodejarcolgando el cable de alimentacion
del borde de la mesa o de otra superficie,
ni dejar que toque superficies calientes.

Peligro de asfixia debido a los embalajes de

ES-2
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Advertencias

pldstico, conservar el material de embalaje

(bolsas de pldstico, poliestireno expandido)

fuera del alcance de los nifios.

¢ No colocar el aparato arriba o cerca de
hornillos eléctricos o de gas o de un horno
caliente.

o No lavar el aparato en el lavavajillas.

Conexion del aparato

iCuidado! Asegurarse de que la corriente y la

frecuencia de la red eléctrica sean las mismas

que las indicadas en la placa de datos en la

parte inferior del aparato.

Conectar el aparato solamente con unatoma

de corriente perfectamente instalada, con una

capacidad minima de 10Ay con una conexion

a tierra eficiente.

En caso de incompatibilidad entre la toma y

el enchufe del aparato, personal cualificado

debe sustituir la toma por otra de tipo

adecuado.

Para evitar un peligro derivado del

restablecimiento involuntario del disyuntor

térmico, este aparato no debe ser alimentado

por un dispositivo de conmutacion externo,

como un temporizador, ni conectado a

un circuito regularmente conectado y

desconectado por la empresa de servicio

publico.

¢ No utilizar un adaptador.

o No utilizar una extension,

o Noderramar liquidos sobre el enchufe y la
base de alimentacion.

El incumplimiento de estas advertencias puede

provocar la muerte, un incendio 0 una descarga

eléctrica.

o Mantener el aparato fuera del alcance de
los nifos menores de 8 afios.

¢ Los nifios no deben jugar con el aparato.

o No permitir el uso del aparato a personas
(incluso nifios menores de 8 afios)
con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas, a menos que

06/11/2025 16:56:39 ‘
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estén vigiladas por adultos o hayan sido
instruidas en el uso seguro del aparato y
hayan comprendido los peligros asociados
€ON SU USO.

Las tareas de limpieza o mantenimiento
pueden ser realizados por nifos de al menos
8 afios de edad solo bajo la supervision de
un adulto.

Desconectar el aparato de la toma de
corriente antes de realizar cualquier
operacion de montaje, desmontaje y
limpieza.

Peligro de quemaduras

Dejar que el aparato se enfrie antes de
limpiarlo.

La mdquina de café genera calor y
produce agua caliente y vapor durante su
funcionamiento. Evitar el contacto con el
vapor o el agua hirviendo.

Uso conforme con el destino previsto

Utilizar el aparato solo en interiores y a una

altitud maxima de 2000 metros.

Utilizar el dispositivo Unicamente para

preparar bebidas a base de café a partir

de la molienda de granos de café o para
dispensar agua caliente. Cualquier otro
uso es considerado indebido.

Introducir solo agua en el depdsito

especifico. Utilizar agua frescay limpia.

Utilizar Unicamente piezas de repuesto

originales del fabricante. El uso de piezas

de repuesto no recomendadas por el
fabricante puede provocar unincendio, una
descarga eléctrica o lesiones personales.

El aparato estd disefiado para ser utilizado

en aplicaciones domesticas y similares,

como:

- en la zona cocina de tiendas, oficinas y
otros lugares de trabajo por parte del
personal;

- en bed and breakfast y casas rurales;

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 3

- en hoteles, moteles y residencias por
parte de los clientes;

o Otros usos, como, por ejemplo, en
restaurantes, bares y cafeterfas, se
consideran indebidos.

Ademds:

o No llenar el contenedor de agua mds alld
del limite maximo indicado.

o Nousarel aparato sin agua en el depdsito
0 sin el depasito.

o Utilizar Unicamente café en grano para
obtener el polvo, no poner café ya molido
o liofilizado en el contenedor de granos de
cafe.

o No utilizar granos de café verdes,
caramelizados, tratados con aditivos (por
ejemplo, azucar en el café torrefacto) o
confitados, porque pueden pegarse al
molinillo y dejarlo inutilizable.

o No colocar el aparato en un mueble
cerrado (de tipo empotrado).

Cuidado: Allimpiar las superficies que entran

en contacto con los alimentos, observar las

indicaciones especiales de limpieza que
figuran en las instrucciones.

n
L

Informacion sobre el consumo de energia
en modo apagado/stand-by

Los datos técnicos sobre el consumo en modo
apagado/stand-by del aparato se pueden
encontrar en la pdgina web www.smeg.
com, en la pdgina dedicada al producto en

cuestion.

ES-3
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Responsabilidad del fabricante

El fabricante declina cualquier responsabilidad

por dafios sufridos por personas y cosas

causados por:

¢ uso del aparato diferente de aquel previsto;

¢ no lectura del manual de uso;

o forzamiento de una o mds partes del
aparato;

¢ uso de repuestos no originales;

o incumplimiento de las advertencias de

seguridad.

ELIMINACION

Los aparatos eléctricos no deben eliminarse
junto con los residuos domésticos. Los

aparatos que llevan el simbolo mmmm estdn
sujetos a la Directiva Europea 2012/19/
UE. Todos los aparatos eléctricos y
electrénicos fuera de uso deben eliminarse
por separado de los residuos domésticos,
entregdndolos a los centros previstos
por el Estado. La eliminacién correcta del
aparato evitard dafios al medioambiente
y riesgos para la salud de las personas.
Mds informacién sobre la eliminacién del
aparato puede solicitarse al Municipio, ala
Oficina encargada de la eliminacién o ala

tienda donde compré el aparato.

DESCRIPCION DEL APARATO
(Fig. A)
1 Cuerpo de la mdquina.

2 Tapa del contenedor de granos de
café.

Contenedor de granos de café.

Tapa del depésito de agua.

Depdsito de agua (1,4 1).

Pomo de seleccién del grado de
molienda.

Proteccion del molinillo.

Portezuela de acceso a la unidad de
infusion.

OO0l W

00 N
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Descripcion / Mandos

9 Botdn de encendido/apagado.

10 Panel de mandos.

11 Dispensador de café de altura
regulable.

12 Contenedor de borra de café.

13 Bandeja recogegotas.

14 Bandeja recogegotas externa.

15 Bandeja recogegotas interna con
indicador de nivel.

16 Rejilla de soporte de tazas.

17 Unidad de infusidn.

18 Lanza de vapor.

19 Cepillo de limpieza.

20 Aguja de limpieza lanza vapor.

21 Tira de medicién de la dureza del
agua.

DESCRIPCION DE LOS MANDOS Y
LAS ALARMAS (Fig. B-C)

!
O Botdn de encendido/apagado (9)
Al pulsar el botdn se enciende o apaga
la mdquina.

Botén de cambio de programa de
preparacion (26)
El producto tiene 8 funciones, accesibles
a través de dos menus, Mend Blanco y
Mend Naranja.
Al pulsar este botén se puede cambiar
el menu de preparacién de “Blanco” a
“Naranja”y viceversa.

Blanco Led botones de color blanco
- Café Cargado
22
- Café Expreso
23
@ ,, |Café
'
&P 75 | Agua caliente
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Mandos

Naranja Led botones de color
anaranjado
afé Cargado Light

&P ,, | Café Cargado Ligh

- 23 Café Expreso Light

(2 94 | CaféLargo

'y
&Y 55 | Funcion de vapor

Y Alarma: depdsito de agua vacio (27)
El led correspondiente se enciende con
luz intermitente cuando falta el depdsito
(5), cuando no hay agua en su interior o
si el nivel de agua es insuficiente. Montar
el depdsito o llenarlo con agua.

(YJ Alarma: falta de café (28)
El led correspondiente se enciende con
luz fija indicando que los granos de café
del contenedor (3) han alcanzado el nivel
minimo o no hay. Llenar el contenedor con
granos de café.

e Alarma: contenedor de borra de
café (29)

Led encendido con luz fija:
El contenedor de borra de café estd lleno
(12); vaciar el contenedor.
Led intermitente:
Falta el contenedor de borra de café (12)
o0 la bandeja de goteo interna (13) o estd
mal colocada; la mdquina permanece
bloqueada hasta que los componentes se
vuelvan a montar correctamente.

@ Alarma: infusor (30)
Led iluminado intermitente:
Portezuela abierta o grupo infusor ausente
o montado de manera incorrecta; la
mdquina permanece bloqueada hasta que
se monta correctamente el grupo infusor
o0 se cierra de la portezuela.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 5
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Led iluminado fijo:

Indica que se aconseja realizar una
limpieza de la zona del grupo infusor para
remover los residuos de café que podrian
dafiar el funcionamiento de la mdquina.
Remueva el infusor de su asiento mientras
que la mdquina esté encendida y, después
de la limpieza, vuelva a insertarlo.

I“I Alarma: descalcificacién (31)
Led encendido con luz fija:
Indica que es altamente recomendable
efectuar un ciclo de descalcificacién.
Led intermitente:
La mdquina permanece bloqueada
en todas sus funciones, es obligatorio
efectuar un ciclo de descalcificacidn
para restablecer el funcionamiento de la
mdquina.

Pomo de ajuste de la molienda (6) (Fig. C)
El aparato a estd equipado con un pomo
(6) que permite ajustar la molienda del café
para adaptarlo a sus usos:

Al girar el pomo (6) en el sentido de las
agujas del reloj “A” se aumenta el grado
de molienda; al girar el mando (6) en el
sentido contrario a las agujas del reloj “B”
se disminuye el grado de molienda y el café
molido serd mds fino (Fig.C).

Girar el pomo (6) y hacer coincidir el
indicador (32) con el nivel de molienda
deseado.

El ajuste del grado de molienda
A debe realizarse cuando el
molinillo estd en funcionamiento
o en el primer uso cuando el
contenedor de granos estd
completamente vacio; si se
gira el pomo (6) con el molinillo
parado y los granos en su

interior se podria dafiar la unidad
de molienda.

ES-5
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/ Utilizar Unicamente café en
= [ grano para obtener el polvo,
no poner café ya molido o
liofilizado en el contenedor de
granos de café.

No utilizar granos de café
verdes, caramelizados,
tratados con aditivos (por
ejemplo, azucar en el café
torrefacto) o confitados, porque
pueden pegarse al molinillo y
dejarlo inutilizable.

ANTES DEL PRIMER USO
(Flg D-E-F)

Desembalar con cuidado el aparato y
quitar todo el material de embalaje.

e Enjuagarconaguatibialos componentes

desmontables como: el depdsito de
agua (5), las tapas (2 'y 4), la portezuela
(8), el contenedor de borra (12), la
bandeja de goteo (13), las cubetas de
goteo (14 y 15), larejilla para tazas (16)
y la unidad de infusion (17).

/ Antes de usarlo, comprobar que
£~ [ todos los componentes estén
intactos y sin grietas.

MONTAJEDELOS COMPONENTES
(Flg E)

Colocar la mdquina en una superficie
plana y asegurar la bandeja de goteo
(14).

e Conectar el cable de alimentacién

eléctrica a la toma situada en la parte
posterior de la mdquinay el otro extremo
a una toma de corriente.

USO (Fig. E-F-G-H)

e Levantar la tapa del depdsito (4) e

introducir agua fresca en éste Ultimo
(5) sin superar el nivel ‘Mdx' indicado,

ES-6
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= Uso

luego montar nuevamente la tapa del
depdsito (4).

Levantar la tapa para granos (2) e
introducir los granos de café en el
contenedor (3).

Comprobar que la bandeja de goteo
(14) esté correctamente colocada.
Asegurese de que en su parte interna
seainsertada correctamente la bandeja
lavable en la lavavdijillas (15) y monte
la rejilla de soporte de tazas (16).
Pulsar el botén (9), la mdquina inicia
la fase de calentamiento y los botones
se encienden de forma intermitente en
secuencia.

Al finalizar el calentamiento se ejecuta
un ciclo de autolimpieza de los circuitos
internosy, una vez terminado el ciclo, la
mdquina estd lista para ser utilizada.

En el primer uso, se recomienda
preparar al menos un café

IN

para que todos los circuitos se
asienten.

Cuando se utiliza por primera
vez, se aconseja configurar la

IN

dureza el agua. Véase para ello
el pdrrafo «Configuracién de la
dureza del agua.

cualquier preparacion.

Tras 30 minutos de inactividad

Asegurarse de volver a colocar
la bandeja (14) al final de
:/ la mdquina se apaga. Si se ha

preparado al menos un café,
ejecuta un ciclo de autolimpieza.
Pulsar el botdn (9) para encender
la mdquina.

Cambio de programa de preparacion
La mdquina tiene dos menus de
preparacién en la memoria: Blanco y
Naranja. Para pasar de un programa a
otro, pulsar el botdn (26).
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En el mend Blanco todos los botones se

encienden con luz blanca, en el men

Naranja, todos los botones se encienden

con luz naranja.

Para las funciones especificas de cad
menu, consultar la seccién “Descripcid
de los mandos vy las alarmas”

/ Cuando se apaga la mdquina, el
= | ajuste del mend de preparacién
Blanco o Naranja queda en
la memoria para el préximo
encendido de la mdquina.

Preparacion de una bebida

e Se puede ajustar la posicién del dispensador

(11) seguinlataza utilizada. Para las tazas muy
altas se puede quitar la bandeja de goteo (14).
Colocar unataza chica o grande debajo del
dispensador.

Presionar el botén de la funcién deseada.
Para cada funcién seleccionada la
preparacién termina automdticamente.
Para las funciones especificas, consultar la
seccién “Descripcién de los mandos y las
alarmas”.

e Al finalizar la preparacién, todos los

botones se encienden con luz fija.

é Asegurarse de volver a colocar

la bandeja (14) al final de
cualquier preparacion.

Es bastante normal que después
de un prolongado tiempo de
inactividad de la mdquina
(pausas de mds de 20 minutos)
los primeros cafés no alcancen
la temperatura adecuada.
En la seccion “Qué hacer si..."
ofrecemos recomendaciones
para lograr un café caliente desde
el principio.

La preparacién puede interrumpirse
en cualquier momento pulsando
nuevamente el botdn de preparacion.
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Salida de vapor

Entrar al programa de preparacion
“Naranja”.

Comprobar que la bandeja (14) esté
correctamente colocada.

Pulsar el botdn (25) que se enciende con
luz intermitente. Esperar que se ilumine
con luz fija el botdn y la sefial acustica,
ambos indican que se ha alcanzado la
correcta temperatura de erogacion del
vapor (25).

Colocar, bajo la lanza de vapor (18), un
contenedor con unos 100 gramos de
leche por cada capuchino que se desee
preparar. Sumergir la lanza de vapor en
la leche (aproximadamente 1 cm).

A continuacidn, pulsar el botén (25)
para que salga el vapor e inclinar
ligeramente el contenedor, intentando
alejarselo menos posible de la superficie
de la leche para evitar crear burbujas
demasiado grandes. Continuar hasta
alcanzar el nivel de espuma deseado.

Una vez finalizada la operacion,
limpiar inmediatamente la lanza

4

de vapor (18) con un pafio
humedecido.

La consistencia de la espuma de
leche depende del tipo de leche

7

utilizado. Para obtener un buen
resultado, se aconseja utilizar
leche parcialmente descremada
o entera con la temperatura de la
nevera (aprox. 5°C).

Para evitar una leche con
poca espuma o con burbujas

IN

grandes, limpiar siempre el
espumador de leche como se
describe en la seccién “Limpieza
y mantenimiento”.

El tiempo mdximo de salida de vapor
continuo es de dos minutos. Si se desea
detener la salida antes de la parada

ES-7
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= Uso

automdtica, pulsar de nuevo el botén
(25).

Después de la parada automdtica,
se puede reanudar la salida de vapor
pulsando el botdn (25).

Después de calentar la leche, se debe
limpiar el interior de la lanza de vapor
dejando que el vapor salga durante
unos segundos y asegurdndose de
que la bandeja (14) estd colocada en
la mdquina.

La lanza de vapor (18) estd
caliente durante y después de
la salida de vapor; peligro de
guemaduras.

Limpiar la lanza de vapor en cada uso,
para evitar el depdsito de residuos
de leche u obstrucciones. Para una
limpieza completa de la lanza de
vapor, véase la seccion “Limpieza y
mantenimiento”.

Se recomienda efectuar un ciclo de
enjuague manual después de cada uso
de la funcién de vapor.

Personalizacién de la cantidad
Se puede personalizar la cantidad de café o

a
°

guadispensada para cadatipo de preparacion.
Colocar unataza chica o grande debajo
del dispensador.
Pulsar al menos 3 segundos uno
de los botones correspondientes a
la bebida que se desea preparar. El
botdn seleccionado se enciende con
luz intermitente; la mdquina emite un
doble sonido para sefialar el cambio
del programa preestablecido.
Cuando se alcance la cantidad
deseada, detener la preparacién
pulsando de nuevo el botdn; una sefial
acustica indica que la cantidad ha sido
memorizada.

/ La eventual personalizaciéon de
— [ las bebidas queda guardada
para futuras preparaciones.

ES-8
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/ Para restaurar los ajustes

— | originales del fabricante, pulsar
simultdneamente los botones
(9) y (26) durante al menos 3
segundos. La mdquina emite
un solo sonido para indicar que
se han restaurado los ajustes
de fdbrica.

Apagado de la mdquina

e Comprobar que la bandeja de goteo
(14) esté correctamente colocada.

e Sinohay agua, la mdquina permanece
en posicién de enjuague hasta que se
llene el depdsito.

e Pulsar el botdn (9), los botones (22),
(23), (24), (25) se encienden con luz
intermitente en secuencia y la mdquina,
si ha preparado al menos un café,
efectlia un ciclo de autolimpieza.
Cuando el ciclo de autolimpieza termina,
la mdquina se apaga.

AJUSTES DE LAMAQUINA (Fig. B)

La dureza del aguay las sefiales acusticas
se pueden gjustar a través de un menu de
programacion.

Activacidn/desactivacion de las sefiales
acusticas

Las sefiales acusticas se pueden
desactivar/activar manteniendo pulsados
los botones (23)y (26); el botdn (23)
parpadea tres veces indicando que el
ajuste se ha memorizado.

Ajuste de la dureza del agua

La mdquina se configura de fdbrica en
«Nivel Agua Dura». Se puede configurar la
mdquina en funcion de la dureza real del
agua de suministro de cada region, de este
modo las operaciones de descalcificacion
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son menos frecuentes.

Si no se conoce el nivel de dureza del

agua, emplear la tira de medicién (21)

en dotacion y seguir las siguientes

instrucciones.

e Extraer del paquete la tira reactiva en
dotacidn.

e Sumergir completamente la tira en un
vaso de agua durante aprox. un segundo.

e Sacar la tira del agua y sacudirla
levemente. Pasado aprox. un minuto
leer el resultado.

Silatira muestra 5 bandas todas de color

azul, elegir la configuracién «agua liviana.

Si la tira muestra 1 o 2 bandas todas de

color rosa, elegir la configuracién «agua

media».

Silatira muestra 3, 4 0 5 bandas todas de

color rosa, elegir la configuracién «agua

duran.

e Para entrar en la configuracién de la
dureza del agua, pulsar simultdneamente
durante por lo menos 3 segundos los
botones (22) y (26), los led (27), (28), (29)
se iluminardn parpadeando de manera
simultdnea.

e Seleccionar la dureza del agua, segun
a la tabla siguiente, pulsando el botdn
(22), el led correspondiente a la dureza
seleccionada se enciende con luz fija, los
demds se apagan.

Led Dureza
‘) 27 |Blanda
*) 28 |Media
@ 29 |Dura

e Paramemorizar la dureza seleccionada,
pulsar simultdneamente los botones
(22) y (26) durante al menos 3 segundos
0 no pulse ningun botén durante 15
segundos.
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Uso / Limpieza y mantenimiento

/ Para prolongar el funcionamiento
= | de la mdquina y preservar
el aroma y el sabor del café,
recomendamos utilizar el Filtro
Ablandador Smeg (opcional,
no incluido). Para la instalacion
y el funcionamiento seguir las
instrucciones que acompafan
al accesorio. Una vez instalado,
ajustar el nivel de dureza del

agua en “Blanda” siguiendo las
instrucciones de la seccidn anterior.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

(Fig. B-D-E-F-G-I)

Uso incorrecto Riesgo de
A provocar dafos en las
superficies.

e No utilizar chorros de vapor
para limpiar la mdquina de
café.

e No utilizar sobre partes
tratadas en superficie con
acabados metdlicos (por ej.:
anodizaciones, niquelados o
cromados), productos para
la limpieza que contengan
cloro, amonfaco o lejia.

e No emplear detergentes
abrasivos o corrosivos (por
ej.. productos en polvo,
quitamanchas o esponjas
metdlicas).

e No emplear materiales
dsperos, abrasivos o raspadores
metdlicos afilados.

ES-9
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Enjuague automdtico

Después de dispensar una bebida de
café o una bebida con leche, la mdquina
enjuagard automdticamente los picos
dispensadores (11) antes de apagarse.

/ Para facilitar las operaciones de

— | limpieza, es posible escanear
el cédigo QR dentro de la
puerta de servicio, el cual lleva
a una secciéon especifica del
web dedicada a Instalacion y
Limpieza (fig. I).

Enjuague manual

e Asegurarse de que esté seleccionado
el programa Blanco con los botones
(22), (23), (24), (25) encendidos con luz
blanca.

e Con la mdquina lista para preparar
una bebida y la bandeja de goteo
montada, pulsar simulténeamente los
botones (25) y (26) durante al menos
3 segundos: la mdquina llevard a cabo
un ciclo de enjuague del circuito de café
(dispensador de café 11).

e Al finalizar el ciclo de lavado, los
botones se encienden con luz fija.

Limpieza del cuerpo de la mdquina

Para una buena conservacién de las
superficies externas es necesario
limpiarlas regularmente al final de cada
uso, después de dejarlas enfriar. Limpiar
con un pafio suave humedecido con agua.

Nunca sumergir el cuerpo de la
mdquina (1) en agua o en otros
liquidos.

Dejar que la mdquina se enfrfe
antes de limpiarla.

ES-10
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Limpieza y mantenimiento

/ Cuando el contenedor de granos
= [ de café (3) estd vacio, utilizar un
cepillo especial en dotacion por si
fuese necesario extraer granos o

residuos.

Realizar esta operacién de
& limpieza siempre con la méquina

apagada.

Limpieza general

Para asegurar el buen funcionamiento
de la mdquina, ademds de una calidad
optima de las bebidas, se aconsejan
algunas operaciones diarias de limpieza
sencilla, como limpiar la bandeja (13),
las bandejas recogegotas (14, 15) y el
contenedor de borra (12).

También se aconseja realizar la limpieza
regular de algunos componentes
especfificos de la mdquina, como el grupo
infusor (17) o el depdsito de agua (5).
Véanse los pdrrafos relativos ala limpieza.

Limpieza de la bandeja de goteo (14, 15)

La bandeja recogegotas (14) incluye en

su interior una bandeja interna (15) que

estd equipada con un flotador rojo (33) que
sobresale de la rejilla de soporte de tazas

(16) una vez superado el nivel méximo

de liquido.

e Labandejainterna (15) se puede lavar
en la lavavaijillas.

e Limpiar la bandeja (14) y la rejilla (16)
en agua corriente con detergente neutro
para platos.

e Enjuagarlos componentes y montarlos
de nuevo en la mdquina.

/ No lave los componentes en la
— [ lavavadijillas, excepto la bandeja
interna (15).

Se aconseja limpiar diariamente
el recipiente recoge gotas
externo.

7
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Limpieza y mantenimiento

Limpieza contenedor de borra de café
(12) y bandeja recogegotas (13)

/ Vacie siempre el depdsito de
£7_ | posos de café con la mdquina

encendida. Solo asf se pone a
cero el contador de posos de
café. El contador se reajusta
después de por lo menos 15
segundos desde la abertura
de los diferentes componentes,
pasados los cuales el led (29)
parpadea.

e Quitar las cubetas (14 y 15).
e Quitar el contenedor de borra (12) con

su bandeja (13) tirando de él hacia
fuera.

Vaciar la borra de café del contenedor
(12).

Limpiar el contenedor (12) y la bandeja
(13) en agua corriente con detergente
neutro para platos.

Secar con cuidado los componentes y
volverlos a montar.

/ Cuando se vacie el contenedor

— [ de borra, tenga cuidado de

limpiar la bandeja recogegotas

(13) de posible residuos de agua
también.

/ Se aconseja una limpieza diaria
— | del contenedor de borra de café

(12) y de la bandeja recogegotas
(13).

Es completamente normal
encontrar residuos de agua en la
bandeja. Limpie y seque.

Limpieza del depésito de agua (5)
e Retirar la tapa (4) y quitar el depdsito

(5) de la mdquina usando el mango
apropiado.

e Limpiarel depdsito (5) en agua corriente

con detergente neutro para platos y
montarlo de nuevo en la mdquina.
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/ La presencia de cal en el interior

— | del depdsito puede provocar fallos
de funcionamiento del aparato.
Asegurarse de que el depdsito esté
siempre bien limpio y sin manchas
de cal.

Limpieza de la unidad de infusion (17)

/ Se aconseja limpiar el grupo
— | infusor por lo menos una vez
por semana.

e |a méquina de café indica cuando es
recomendable realizar la limpieza del

grupo infusor (led 30 fijo).

e Con la mdquina encendida, presionar la
parte inferior de la portezuela (8) hasta
desengancharla y extraerla de la parte

superior.

e Presionarlos dos ganchos de liberacion
(34) situados alos lados del infusor (17)

y retirarlo de la mdquina (Fig.l).

e Lavar el grupo infusor (17) con agua

corriente y secarlo.

e PLimpiar también con esmero su
alojamiento y el conducto, utilizando el
cepillo de limpieza (19) suministrado,

tal como se ilustra en la figura .

e Secar bien antes de montar los

diferentes componentes.

e Volver a montar la tapa de servicio (8)
asegurdndose de que quede correctamente

colocada.

/ Abrir la portezuela y limpiar

= | el grupo infusor siempre con
el aparato encendido. Solo de
este modo se ajusta a cero el
contador.
El contador se reajusta
después de por lo menos 10
segundos desde la abertura
de los diferentes componentes,
pasados los cuales el led 30 se
apaga.

ES-11
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/ Cada vez que se realiza esta
= | operacién se aconseja realizar
un ciclo manual de limpieza de
los circuitos.

Para ello consultar el pdrrafo
“Aclarado manual”.

No lavar la unidad de infusién
en el lavavaijillas ya que esto la

dafiard permanentemente.

Se pueden encontrar en el
compartimiento del grupo
infusor restos de polvo de
café. Se aconseja realizar una
limpieza escrupulosa cada vez
que se limpia el grupo infusor.
Emplear el cepillo en dotacién
para eliminar los residuos del
compartimiento del grupo
infusor.

Antes de cerrar la portezuela
— |lateral, secar todos los
componentes y las partes
internas empleando un pafio
seco.

Limpieza de la lanza de vapor (18)

e Espere a que la lanza de vapor (18) se
enfrfe antes de proceder.

e Retirar la parte inferior (35) de la lanza
de vapor girdndola en sentido contrario
a las agujas del reloj para liberarla, y
luego tirar de ella hacia abajo.

e Utilizar la aguja de limpieza (20) en
dotacion paralimpiar el orificio de salida
del vapor, podria tener incrustaciones.

e Limpiar con agua corriente y volver a
montar todo realizando las operaciones
en sentido contrario.

Descalcificacion

/ Antes de realizar el ciclo de

= | descalcificacién, remueva
posibles filtros suavizadores
dentro del tanque.

ES-12
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Limpieza y mantenimiento

La mdéquina de café sefiala cudndo
es necesario realizar un ciclo de
descalcificacién segun la dureza del agua
ajustada (para el ajuste de la dureza del
agua, véase la seccidn “Ajuste de la dureza
del agua”).

Si el led (31) se enciende con luz fija,
significa que es necesario efectuar un
ciclo de descalcificacién para no alterar
el sabor del café ni dafiar la mdquina. Sin
embargo, se puede seguir preparando
café y otras bebidas durante un ndimero
limitado de ciclos.

Si el led (31) parpadea, indica que
es obligatorio efectuar un ciclo de
descalcificaciéon para poder seguir
preparando bebidas.

Para llevar a cabo un ciclo de
descalcificacién, proceder de la siguiente
manera:

Colocar un recipiente con una capacidad
minima de 1,4 bajo el dispensador (11)
y la lanza de vapor (18).

Asegurarse de que esté seleccionado
el programa Blanco con los botones
encendidos con luz blanca.

Llenar el depdsito (5), hasta el nivel
“MAX”, con una solucién de agua y
un agente descalcificador en las dosis
recomendadas por el fabricante.

Con la mdquina lista para dispensar,
pulse simultdneamente las teclas (26) y
(24) por al menos 3 segundos; el botdn
(24) parpadea de color naranja y el led
(31) se enciende de manera fija durante
todo el ciclo de descalcificacién.

Es necesario permanecer cerca de
la mdquina durante todo el ciclo
de descalcificacion ya que podrian
necesitarse intervenciones por parte
del usuario, como por ejemplo un nuevo
llenado del depdsito (5). La duracién de
ciclo es de aprox. 30 minutos.

Durante el ciclo de descalcificacion, la
mdquina hard algunas pausas para
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Limpieza y mantenimiento ﬂ

permitir que el agente descalcificador
actle eficazmente. Esperar a que
finalice el ciclo.

El ciclo de descalcificacion finaliza
cuando la solucién que contiene el
depdsito (5) se termina, el botdn (24)
pasa a color blanco y los led (27) y (31)
se iluminan con luz fija.

Verter en el depdsito (5), hasta el nivel
“MAX", agua limpia para llevar a cabo
el ciclo de enjuague, luego PULSAR
el botdn (24) para iniciar el ciclo de
enjuague, el botén (24) parpadea y
el led (31) se enciende con luz fija
mientras dure el ciclo de lavado.

El ciclo de aclarado termina cuando los
botones se iluminan con luz blanca.

Si al término de la descalcificacién,

A la tecla (26) parpadea en blanco
y la LED (31) se ilumina fija, esto
indica que es necesario realizar
un nuevo ciclo de descalcificacién
en cuanto la cantidad de solucién
descalcificante que se utilizé era
insuficiente para una limpieza
completa.

Peligro de sufrir lesiones.

A e E| descalcificador contiene
dcidos que pueden irritar la piel
y los ojos.

e Seguir escrupulosamente las
instrucciones del fabricante y
las advertencias de seguridad
indicadas en el envase en caso
de contacto con la piel o los ojos.

e Utilizar descalcificadores
recomendados por Smeg para
evitar dafios en la mdquina de
café.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 13

Cualquier otro mantenimiento debe

A ser realizado por un representante
autorizado del servicio de
asistencia.

Procedimiento “Vaciar el sistema”

Se recomienda efectuar el procedimiento

“Vaciar el sistema” antes de largos perfodos en

los que no se use la mdquinay antes de consultar

con un responsable de mantenimiento.

e Activar el procedimiento pulsando y
manteniendo pulsados el botén (22) y
el botén (25) durante tres segundos, el
botdén (23) y el botdén (25) parpadean
simultdneamente.

e Toda la cantidad de agua presente en el
depdsito se descarga por el circuito de café
y la lanza de vapor.

e La bomba sigue funcionando, incluso de
forma intermitente, para vaciar también los
circuitos internos de agua.

e Alfinalizar el procedimiento la mdquina se
apaga.

El procedimiento de vaciado del
sistema toma varios minutos y
ciclos de encendido y apagado. No

apagar la mdquina hasta que el
procedimiento se haya completo.

ES-13
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Qué hacer si...

Problema

Posibles causas

Solucién

El aparato no se
enciende.

Enchufe no conectado.

Conectar el enchufe.

El enchufe no estd bien
conectado.

Conectar bien el enchufe a la
mdquina.

Botén ON-OFF (9) no
pulsado.

Pulsar el botén para poner en
marcha la méquina.

El botéon ON-OFF (9) no
funciona.

Contactar un centro de
asistencia autorizado.

El aparato estd
encendido pero no

Alarma depdsito vacio o

ausente (led 27 encendido).

Asegurarse que el depdsito esté
debidamente montado o llenarlo
con agua, o aclararlo para
eliminar residuos calcdreos.

Alarma falta de café (led
28 encendido).

Verter los granos de café en
el contenedor respectivo.

Alarma contenedor fondos
de café (led 29 encendido).

Vaciar el contenedor fondos
de café. Nota: el vaciado
debe realizarse extrayendo el
cajén durante por lo menos
15 segundos con la mdquina
encendida. La alarma 29
parpadea para indicar el reset
correcto del contador.

Alarma contenedor
fondos de café (led 29
intermitente).

Contenedor fondos de café
no debidamente montado
o recipiente recoge gotas

funciona. internas faltante. Volver a
montar los componentes.
Alarma genérica (led 30 Controlar que el infusor esté
intermitente). debidamente montado y la
portezuela cerrada.
Alarma genérica (led 30 Abrir la portezuela de
fijo). entrada, quitar el grupo
infusor, controlar y limpiar
la zona de movimiento. Si el
problema persiste, contactar
un centro de asistencia
autorizado.
Alarma descalcificacién Realizar un ciclo de
obligatoria activa (led 31 descalcificacion.
intermitente).
ES-14

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 14

06/11/2025 16:56:42 ‘



1 [ UEEEm ®

Problema

Posibles causas

[ [

Solucién

La mdquina se detiene
durante la preparacion.

Depdsito extraido durante la
erogacion o el agua en el interior
estd debajo del nivel minimo.

Asegurarse que el depdsito
esté debidamente montado o
llenarlo de agua.

La portezuela lateral
abierta durante la
erogacion.

Volver a cerrar la portezuela
lateral.

Alarma 27 no encendida
pero falta agua.

Lectura de la cantidad de agua
dentro del depésito incorrecta
debido a la presencia de
residuos calcdreos que se

han formado en el interior del
tanque.

Limpiar bien el tanque y
montar el depdsito. Si fuese
necesario realizar un ciclo de
descalcificacion.

Agua vertida
incorrectamente en la
cavidad del depdsito.

Quitar el depdsito y secar
bien el compartimiento.

El café no estd caliente.

Las tazas no han sido
precalentadas.

Calentar las tazas pasdndolas
por agua caliente (Nota: se puede
utilizar la funcién agua caliente).

El café tiene poco cuerpo
0 poca crema.

El molido del café es muy
grueso.

Girar el pomo en sentido
antihorario para ajustar

las muelas del molinillo.
Atencidn: para evitar

dafiar la mdquina es muy
recomendable girar el pomo
cuando la mdquina estd en
fase de molido.

La erogacion se realizd
terminando los granos de café.

Llenar el contenedor de granos
y dispensar nuevamente el
café.

El café sale muy
lentamente o bien en
gotas.

El molido del café es muy
fino.

Girar el pomo en sentido
horario para ensanchar las
muelas del molinillo.

Nota: algunas mezclas
requieren un molido mds
grueso gue otras. Para
no dafiar la mdquina,
adaptar el molido teniendo
cuidado de girar el pomo
cuando las muelas estd en
funcionamiento.

Dispensador obstruido.

Realizar un ciclo de lavado
manual como se indica

en el pdrrafo «Limpieza 'y
Mantenimiento».
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Problema

Posibles causas

[ [

Solucién

Se realizd un ciclo de

descalcificacién pero la

mdquina no funciona.

El ciclo completo no ha
terminado.

Asegurarse que el ciclo de
descalcificacién y el aclarado
hayan finalizado. Después
del primer ciclo se requiere
un ciclo de aclarado. Seguir
las indicaciones del pdrrafo
«Limpieza y Mantenimiento».

Durante el ciclo de
descalcificacidn o bien
durante el siguiente ciclo de
aclarado, el depésito no se
llend hasta el nivel mdximo.

Llenar el depdsito teniendo
cuidado de vaciar el
contenedor situado debajo
del dispensador. Para
continuar, pulsar otra vez el
botén 24.

La mdquina no se
apaga.

Elled 27 estd encendido indicando
falta de agua en el depdsito.

Llenar el depdsito para permitir que la
mdquina realice un ciclo de aclarado final.

La mdquina emitié dos

sefiales acusticas y los led de
los botones estdn apagados.

Problema general de la
mdquina.

Contactar un centro de
asistencia autorizado.

Cajén blogueado.

Uso incorrecto de la
mdquina.

Apagar y encender la
mdquina para colocar las
partes internas en la posicién
correcta.

Todos los pulsadores
parpadean
simultdneamente.

Error circuito hidrdulico.

Asegurarse que haya agua en

el depdsito y esperar el reset del
circuito. La mdquina pasard en
automdtico a la posicién inicial. Si
el problema persiste, contactar un
centro de asistencia autorizado.

La mdquina no dispensa

vapor.

La funcién vapor no estd
activada en el modo correcto.

Sequir las indicaciones del
pdrrafo «Erogacién Vapor».

La mdquina no alcanzé
la temperatura erogacién
Vapor.

Esperar que se alcance la
temperatura adecuada,

que se indica mediante la
iluminacion fija del botén 25.

No se ha formado una
espuma dptima.

La lanza de vapor estd
sucia.

Limpiar bien la lanza de vapor

extrayendo la tobera de acero y

siguiendo las instrucciones del manual.

Nota: la calidad de la espuma depende
del tipo de leche empleada.

ES- 16
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/ Si el problema no se resuelve o surge otro tipo de averfa, contactar con el servicio de
= | asistencia de la zona.
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Caro Cliente,

Muito obrigado por ter adquirido a mdquina de café da Linha Smeg.
Ao escolher um produto nosso, estd a optar por solugdes em que a
pesquisa estética, combinada com um desenho técnico inovador,
oferecem objetos Unicos que se tornam um elemento de decoracdo.
Um eletrodoméstico Smeg, na verdade, combina-se sempre
perfeitamente com outros produtos da gama e, ao mesmo tempo, pode
constituir um objeto de design para a cozinha.

Esperando que possa desfrutar totalmente das funcionalidades do
seu eletrodoméstico, enviamos-lhe os nossos melhores cumprimentos.

SMEG S.p.A.

PT

Modelo BCC12
Mdquina de café automdtica

PT-1
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SEGURANGA

Avisos bdsicos sobre a seguranca.

4

Conservar cuidadosamente
estas instrucdes. Caso o
aparelho seja cedido a outras
pessoas, o mesmo deverd
ser acompanhado por estas
instrucdes de utilizacdo.

Perigo de choque elétrico, uma vez que o
aparelho funciona com corrente elétrica, é
necessdrio observar os seguintes avisos de
seguranga:

o Ndo tocarnaficha com as mdos molhadas.

o Certificar-se sempre de que a tomada
utilizada estd totalmente acessivel, pois
esta € a unica forma de desligar a ficha
se n ecessario.

o Se quiser desligar a ficha da tomada,
sequrar diretamente na ficha. Ndo desligar
aficha datomada elétrica puxando o cabo
ou com as mdos molhadas.

o No caso de falha do aparelho, ndio o tentar
reparar. Desligar o aparelho, extrair a ficha
datomada e contactar a Assisténcia Tecnica
Smeg.

o Em caso de danos @ ficha ou ao cabo de
alimentacdo, a substituicdo dos mesmos
deverd ser feita apenas pela Assisténcia
Técnica, de forma a evitar qualquer tipo de
risco.

o Ndo mergulhar o aparelho, o cabo de
alimentagdo ou a ficha em dgua ou
qualquer outro liquido.

o Atencdo: Perigo de lesdes! A utilizagGo
impropria do aparelho pode causar lesdes.
Antes de limpar, extrair aficha datomada.

o Ndo deixar o cabo de alimentagdo suspenso
naborda da mesa ou de outra superficie, nem
permitir que entre em contacto com superficies
quentes.

Perigo de asfixia devido a embalagens de

PT-2
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Recomendacgoes importantes

pldstico, manter o material da embalagem

(sacos de pldstico, espuma de poliestireno)

fora do alcance das criangas.

o Ndo posicionar o aparelho sobre ou perto
de fornos elétricos ou a gds, ou sobre um
forno aquecido.

o Néo lavar o aparelho na mdquina de lavar
loica.

Ligacdo do aparelho

Atencdo! Certificar-se de que a tensdo e a

frequéncia da rede elétrica correspondem

as indicacdes da placa de dados situada no

fundo do aparelho.

Ligar o aparelho apenas numa tomada

com capacidade minima de 10A e com um

eficiente sistema de ligagdo ¢ terra, e que

esteja instalada de acordo com as regras

técnicas.

Em caso de incompatibilidade entre a tomada

e aficha do aparelho, contactar uma pessoa

qualificada para substituir a tomada por uma

de tipo adequado.

A fim de evitar um perigo devido ao reinicio

involuntdrio do disjuntor térmico, este

aparelho néio deve ser alimentado por um

dispositivo de comutagdo externo, tal como

um temporizador, ou ligado a um circuito

que seja regularmente ligado e desligado

pelo utilizador.

o Ndo utilizar um adaptador.

o Néo utilizar uma extensdo.

o Ndo derramar liquidos na ficha elétrica e
na base de alimentacdo.

A ndo observéncia destes avisos pode

resultar em morte, incéndio ou choque

elétrico.

o Deixar o aparelho fora do alcance de
criangas com menos de 8 anos de idade.

o As criancas ndo devem brincar com o
aparelho.

o Pessoas (incluindo criangas com pelo
menos 8 anos de idade) com capacidades

06/11/2025 16:57:39 ‘
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Recomendacgoes importantes A

fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas s6
podem utilizar este aparelho se estiverem
sob o controlo de adultos ou tiverem sido
instruidas sobre a utilizacdo segura do
aparelho e tiverem compreendido os
perigos associados 4 sua utilizagdo.

As tarefas de limpeza ou manutengdo
podem ser realizadas por criangas com pelo
menos 8 anos de idade, exclusivamente
sob a supervisdo de um adulto.

Desligar o aparelho da tomada elétrica
antes de qualquer operagéio de montagem,
desmontagem e limpeza.

Perigo de queimaduras

Deixar o aparelho arrefecer antes da
limpeza.

A méquina de café gera calor e produz
dgua quente e vapor durante o seu
funcionamento. Evitar o contacto com o
vapor ou dgua a ferver.

Utilizagto conforme o previsto

Utilizar o aparelho apenas em locais
fechados e a uma altitude mdxima de
2000 metros.
Utilizar o aparelho apenas para preparar
bebidas ¢ base de café a partir da
moagem de grdos de café ou para
dispensar dgua quente. Outro tipo de
utilizagdo € imprdprio.
Encher o depdsito de dgua unicamente
com dgua. Utilizar dgua fresca e limpa.
Utilizar apenas pecas sobresselentes
originais do fabricante. A utilizacgo de
pecas sobresselentes ndo recomendadas
pelo fabricante pode resultar em incéndio,
choque elétrico ou lesdes pessoais.
O aparelho destina-se a ser utilizado em
aplicagbes domésticas e semelhantes,
como:
-na zona de cozinha pelos pessoal em
lojas, escritdrios e em outros ambientes

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 3
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de trabalho;
- nos bed and breakfast e agroturismos;
-por clientes em hotéis, motéis e
ambientes residenciais.

¢ Outras utilizagdes, como em restaurantes,
bares e cafés, sdo improprias.

Do mesmo modo:

o Ndoencher o recipiente de dgua para além
do limite mdximo indicado.

o Ndo utilizar sem dgua no depdsito ou sem
0 depdsito.

o Utilizar apenas grdos de café para obter
pd, ndio colocar café j& moido ou liofilizado
no depasito de grdos.

o Ndo utilizar gros de café verdes,
caramelizados, tratados com aditivos
(por exemplo, agtcar no café torrado)
ou cristalizados, pois podem colar-se ao
moinho e inutilizd-lo.

o Ndo colocar o aparelho dentro de um
movel fechado (tipo encastravel).

Atencdo: Ao limpar superficies que entram

em contacto com alimentos, observar as

instrucdes especiais de limpeza apresentadas
nas instrucoes.

PT

Informacdes sobre o consumo de energia
no modo desligado/standby

Os dados técnicos relativos ao consumo do
aparelho no modo desligado/standby podem
ser consultados no site www.smeg.com na

pdgina dedicada ao produto em questdo.

PT-3
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Responsabilidade do fabricante

Ofabricante declina qualquer responsabilida-

de por eventuais ferimentos em pessoas ou

danos em objetos, provocados pela:

o utilizacdo do aparelho diferente da

revista;

o Tfalta de leitura do manual de instrucdes;

o modificacio de qualquer peca/parte do
aparelho;

o utilizacdo de pegas sobresselentes ndo
originais;

¢ ndo-observancia dos avisos de seguranca.

ELIMINAGAO

Os aparelhos elétricos velhos ndo devem
ser eliminados juntamente com o lixo

domeéstico. Os aparelhos que trazem este

simbolo s estdo sujeitos & Diretiva
Europeia 2012/19/UE. Todos os aparelhos
elétricos e eletrénicos desmantelados
devem ser eliminados separadamente do
lixo doméstico, encaminhando-os para
0s centros apropriados previstos pelas
autoridades camardrias. Ao eliminar
corretamente o aparelho desmantelado,
evitard danos do meio ambiente e
riscos & saude humana. Para obter
mais informagdes sobre a eliminacdo
do aparelho desmantelado, contacte a
administracdo camardria, o centro de

recolha ou a loja onde adquiriu o produto.

DESCRIGAO DO APARELHO
(Fig. A)

1 Corpo da mdquina.

2 Tampa do recipiente para gréos de
café.

Recipiente para grdos de café.
Tampa do depdsito de dgua.
Depdsito de dgua (1,4 1).

Botdo de sele¢do do grau de moagem.
Protecdo do moinho.

Portinhola de acesso ao grupo infusor.

oONOUTA~ W

PT-4
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Descricao / Comandos

9 Botdo ON/OFF.

10 Painel de comandos.

11 Dispensador de café com altura
ajustdvel.

12 Recipiente para borras de café.

13 Bandeja de gotejamento.

14 Bandeja de gotejomento externa.

15 Bandeja de gotejamento interna com
indicador de nivel.

16 Grelha de apoio de chdvenas.

17 Grupo infusor.

18 Tubo de vapor.

19 Escova de limpeza.

20 Agulhadelimpeza dalanga de vapor.

21 Fita-teste para o ensaio de dureza da
dgua.

DESCRICAO DOS COMANDOS E
ALARMES (Fig. B-C)

!
O Tecla ON/OFF (9)
Ao premir a tecla, liga-se ou desliga-se
a mdquina.

Tecla de alteragdo do programa de
preparacdo (26)
O produto tem 8 fungdes, acessiveis
através de dois menus, Menu Branco e
Menu Laranja.
Ao premir esta tecla, pode-se alterar o
menu de preparacdo de “Branco” para
“Laranja” e vice-versa.

Branco Led das teclas de cor branca
-’ 22 Café Ristretto
- 23 Café Expresso
@ ,, |Café
1y ,
&P 25 Agua quente
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Comandos

Laranja Led das teclas de cor laranja

- 22 Café Ristretto Light

- 23 Café Expresso Light

(2 94 | CaféLongo

Fung¢do vapor

.
& 75

Y Alarme de depésito de dgua vazio
(27)

O respetivo led acende-se
intermitentemente quando o depdsito (5)
ndo estd presente, ou quando hd falta
de dgua no seu interior ou se d mesma
estd num nivel insuficiente. Introduzir o
depdsito ou enché-lo com dgua.

YJ Alarme de falta de café (28)

O respetivo led acende-se de modo fixo,
para indicar que os grdos de café no
recipiente (3) atingiram o nivel minimo ou
esgotaram-se. Encher o recipiente com
gréios de café.

@& Alarme do recipiente para borras
de café (29)

Led aceso fixo:
Recipiente para borras de café cheio (12);
esvaziar o recipiente.
Led a piscar:
Falta o recipiente para borras de café (12)
ou a bandeja interna de recolha de gotas
(13) ou ndo estdo encaixados de forma
correta; a mdquina fica bloqueada até
gue os componentes sejam corretamente
encaixados.

@ Alarme do infusor (30)
LED iluminado a lampejar:
Portinhola aberta ou grupo infusor ausente
ou inserido incorretamente; a mdquina é
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blogueada até que o grupo infusor esteja
montado corretamente ou a portinhola
esteja fechada.

LED iluminado fixo:

Indica que é aconselhdvel limpar a drea
da unidade de infus@o para remover os
resfduos de café que possam danificar o
funcionamento da mdquina. Remova o
infusor da sua sede enquanto a mdquina
estiver ligada e, apds alimpeza, reinsira-o
novamente.

I“I Alarme de descalcificacdo (21)
Led aceso fixo:
Indica que é altamente recomenddvel
efetuar um ciclo de descalcificacgdo.
Led a piscar:
A mdquina estd bloqueada em todas as
suas funcdes, é obrigatdrio efetuar um
ciclo de descalcificacdo para restabelecer
o funcionamento da mdquina.

Botdo de regulacdo da moagem (6) (Fig.
Q)

A mdquina estd equipada com um botdo
(6) que Ihe permite regular o grau de
moagem do café de acordo com a sua
finalidade:

Rodar o botdo (6) no sentido hordrio “A”
aumenta-se o grau de moagem; rodar o botdo
(6) no sentido anti-hordrio “B" diminui-se o grau
de moagem e o café moido serd mais fino (Fig.C).
Rodar o botdo (6) e fazer corresponder
o indicador (32) com o nivel de moagem
pretendido.

A\

A regulagdo do grau de
moagem deve ser efetuado
quando o moinho estiver em
funcionamento ou na primeira
utilizago quando o recipiente
de grdios estiver completamente
vazio; rodar o botdo (6) com o
moinho parado, jé que grdos no
seu interior podem danificar o
grupo de moagem.

PT-5
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Utilizar apenas grdos de café
para obter pd, ndo colocar
café jd mofdo ou liofilizado no
depdsito de grdos.

Ndo utilizar grdos de café
verdes, caramelizados,
tratados com aditivos (por
exemplo, aglcar no café
torrado) ou cristalizados, pois
podem colar-se ao moinho e
inutilizd-lo.

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZAGAO
(Flg D-E-F)

Desembale a unidade cuidadosamente
e remova todos os materiais de
embalagem.

e Enxagle os componentes removiveis
com dgua morna, tais como:
reservatério de dgua (5) tampas (2,4),
porta (8) recipiente inferior (12) bandeja
de gotejamento (13), bandejas de
gotejamento (14,15), grelha de apoio
de chdvenas, grupo de infusdo (17).

/ Antes de utilizar, verificar se

= [ todos os componentes estdo
intactos e se apresentam alguma
fissura.

MONTAGEM DOS COMPONENTES
(Flg E)

Posicionar a mdquina sobre uma
superficie plana e fixar a bandeja de
recolha de gotas (14).

e Ligar o cabo de alimentagdo & tomada
na parte de trds da mdquina e a outra
extremidade a uma tomada elétrica.

UTILIZACAO (Fig. E-F-G-H)

e |evante a tampa do reservatdrio (4) e
introduza dgua doce no reservatorio (5),
tendo o cuidado de ndo exceder o nivel
“Mdx” indicado e, em seguida, volte a

PT-6
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colocar a tampa do reservatdrio (4).
Levante a tampa dos grdos (2) e
introduza o café em grdos no recipiente
3).

Verificar se a bandeja de recolha
de gotas (14) estd corretamente
posicionada. Certifique-se de que
no seu interior esteja corretamente
inserida a bandeja lavdvel na mdquina
de lavar louca (15) e monte a grelha de
apoios de chdvenas (16).

Pressionar a tecla (9), a mdquina inicia
a fase de aquecimento e as teclas
acendem-se piscando em sequéncia.
No final do aquecimento é efetuado
um ciclo de auto-limpeza dos circuitos
internos e, uma vez terminado o ciclo, a
mdquina estd pronta para ser utilizada.

Na primeira utilizagdo, é
recomenddvel preparar pelo

IN

menos um café para permitir a
intervengdo de todos os circuitos.

Na primeira utilizagdo,
recomenda-se ajustar a dureza

da dgua. Veja o pardgrafo
“Configuragdo da dureza da
dgua” a este respeito.

final de qualquer preparacdo.

Apds 30 minutos de inatividade,

Ndo se esquecer de voltar a
posicionar a bandeja (14) no
:/ a mdquina desliga-se. Se tiver

sido preparado pelo menos um
café, efetuar um ciclo de auto-
limpeza. Premir a tecla (9) para
ligar a mdquina.

Alteracdo do programa de preparacédo
A mdquina tem dois menus de preparacdo
na memoria: Primdrio e Secunddrio. Para
passar de um programa para outro, premir
atecla (26).

No menu Primdrio todas as teclas
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Utilizacao

estdo acesas na cor branca, no menu
Secunddrio, todas as teclas estdo acesas
na cor laranja.

Para fungdes especificas de cada menu,
consultar o pardgrafo “Descricio dos
comandos e alarmes”

/ Quando a mdquina € desligada,
= [a programag¢do do menu

de preparacdo Primdrio ou
Secunddrio permanece na
memdria da préxima vez que a
mdquina for reiniciada.

Preparacéio de uma bebida
e £ possivel reqgular a posi¢cdo do

dispensador (11) em funcdio da chdvena
utilizada. Para chdvenas muito altas,
pode-se remover a bandeja de recolha
de gotas (14).

Posicionar uma chdvena pequena ou
grande sob o dispensador.

Premir a tecla correspondente & fungdo
pretendida. Para cada funcdo selecionada,
a preparacdo termina automaticamente.
Para funcdes especificas, consultar o
pardgrafo “Descricdo dos comandos e
alarmes”.

No final da preparacdo, todos os botdes
acendem-se de forma fixa.

final de qualquer preparacdo.

E completamente normal que,

Ndo se esquecer de voltar a
posicionar a bandeja (14) no
z apds uma prolongada inatividade

da mdquina (pausas superiores
a 20 min), os primeiros cafés ndo
estejam na temperatura correta.
Os conselhos para se obter um café
quente podem ser encontrados na
seccdo “O que fazer se...”

Adispensa pode serinterrompida
a qualguer momento, premindo

IN

novamente atecla de preparagdo.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 7
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Dispensa de vapor
e Aceder ao programa de preparacdo

“Secunddrio”.

Verificar se a bandeja (14) estd
corretamente posicionada.

Premir a tecla (25)que comeca a
piscar. Aguarde a iluminagdo fixa da
tecla e a sinalizagdo acustica, que
indicam a obtencdo da temperatura de
distribuicdo de vapor correta (25).
Coloque sob o bico de vapor (18) um
recipiente com cerca de 100 gramas de
leite para cada cappuccino que deseja
preparar. Mergulhe o bico de vapor sob
a superficie do leite (cerca de 1 cm).
Em seguida, pressione o botdo (25)
para iniciar o fornecimento de vapor
e incline o recipiente ligeiramente,
tentando afastar-se o mdximo possivel
da superficie para evitar a criacdo de
bolhas muito grandes. Prossiga até
atingir o nivel de espuma desejado.

/ No final da operagdo, limpe
— [ imediatamente o bico de vapor

— (18) com um pano hdmido.

A consisténcia da espuma de
leite pode variar dependendo do

7

tipo de leite utilizado. Para um
bom resultado, é aconselhdvel
utilizar leite meio-gordo ou gordo
a temperatura do frigorifico
(cerca de 5°C).

Para evitar obter um leite
com pouca espuma ou com

IN

bolhas grandes, limpar sempre
0 cappuccinatore conforme
descrito no pardgrafo “Limpeza
e manutengdo”.

O tempo mdximo de dispensa continua
de vapor é de dois minutos, se quiser
interromper a dispensa de vapor
antes da paragem automdtica, premir

PT-7
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novamente a tecla (25).
Apds a paragem automdtica é possivel
reiniciar a dispensa de vapor premindo
atecla (25).
Apds o aquecimento do leite, é
necessdrio limpar o interior do tubo
de vapor, dispensando vapor durante
alguns segundos, certificando-se
de que a bandeja (14) estd fixada &
mdaquina.
Durante a dispensa de vapor e
apos a preparagdo, o tubo de
vapor (18) estd quente; perigo
de queimadura.

Limpar o tubo de vapor cada vez que
o utilizar, para evitar que residuos de
leite causem a sua obstrugdo. Para uma
limpeza completa do tubo de vapor, ver
o pardgrafo “Limpeza e manutencdo’”.
E recomenddvel efetuar um ciclo de
lavagem manual no final de cada
utilizagdo da fungdo vapor.

Personalizacdo da quantidade

E
0

possivel personalizar a quantidade de café
u de dgua dispensada para cada tipo de

preparacdo.

Posicionar uma chdvena pequena ou
grande sob o dispensador.

Premir durante pelo menos 3 segundos,
uma das teclas relacionadas com a
bebida a preparar. A tecla selecionada
acende-se a piscar; a mdqguina emite um
bipe duplo para assinalar a alteracdo
do programa predefinido.

Quando dispensar a quantidade
pretendida, interromper a dispensa
premindo novamente a tecla; um sinal
acustico indica a memorizacdo da
quantidade.

/ Uma eventual personalizagdo das
— | bebidas permanece guardada
para preparacdes futuras.

PT-8
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/ Para repor as programacdes

= | originais do fabricante, premir
simultaneamente as teclas (9)
e (26) durante pelo menos 3
segundos. A mdquina emite um
Unico som para indicar que as
programacoes de fdbrica foram
repostas.

Desligagdo da mdquina

e Verificar se a bandeja de recolha
de gotas (14) estd corretamente
posicionada.

e Se ndo houver dgua, a mdquina
permanece na posi¢gdo de
enxaguamento até o depdsito ser
enchido.

e Premir a tecla (9), as teclas (22), (23),
(24), (25) acendem-se em sequéncia
e a mdquina, se tiver dispensado pelo
menos um café, efetua um ciclo de
auto-limpeza.

Quando o ciclo de auto-limpezatermina,
a mdquina desliga-se.

PROGRAMACAO DA MAQUINA
(Fig. B)

Adureza da dgua e a sinalizagdo acustica
podem ser programadas através de um
menu de programagdo.

Ativacdo/desativacdo dos sinais
acusticos

Os sinais acusticos podem ser desativados/
ativados mantendo premidas as teclas (23)
e (26)durante trés segundos; a tecla (23)
pisca trés vezes indicando a memorizagdo
da programagdo.

Programacdo da dureza da dgua

A maquina € pré-configurada na fdbrica
para o “Nivel de Agua Dura”. E possivel
programar a mdquina com base na dureza
real da dgua utilizada nas vdrias regides,
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tornando assim mais ou menos frequente

o procedimento de descalcificacdo.

Se a dureza da dgua for desconhecida,

utilize a fita-teste de ensaio especifica

fornecida (21), seguindo as instrugdes
abaixo.

e Retire a fita-teste reativa da sua
embalagem.

e Mergulhe completamente a fita-teste
num copo de dgua por cerca de um
segundo.

e Retire da dgua a fita-teste e agitd-la
suavemente. Apds cerca de um minuto,
leia os resultados.

Se a fita-teste mostrar 5 marcas todas

azuis, selecione a configuragdo ‘dgua

ligeira.

Se a fita-teste mostrar 1 ou 2 marcas

cor-de-rosa, selecione a configuragdo

‘dgua média’.

Se a fita-teste mostrar 3, 4 ou 5 marcas

cor-de-rosa, selecione a configuracdo

‘dgua dura’.

e Para aceder & programagdo da dureza
da dgua, pressione as teclas (22) e
(26) simultaneamente por pelo menos
3 segundos, os LEDs (27), (28), (29)
piscam simultaneamente.

e Selecionar a dureza da dgua,
consultando a tabela abaixo, premindo
a tecla (22), o led correspondente &
dureza selecionada acende-se de
forma fixa, os demais apagam-se.

Led Dureza
) 27 |Lleve
) 28 |Media
@ 29 |Dura

e Para memorizar a dureza selecionada,
premir simultaneamente as teclas (22)
e (26) durante pelo menos 3 segundos
ou ndo premir nenhuma tecla durante
15 segundos.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 9
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Para prolongar o funcionamento
da mdquina e preservar o aroma
e sabor do café, recomenda-
se a utilizacdo do filtro
amaciador Smeg (opcional, ndo
fornecido). Para a instalacdo
e funcionamento, seguir as
instrucdes que acompanham o
acessério. Uma vez instalado,
programar o nivel de dureza da
dgua para 'Leve' seguindo as
instrucoes do pardgrafo anterior.

LIMPEZA E MANUTENGAO
(Fig. B-D-E-F-G-I)

A\

PT

Usoincorreto Risco de danos as

superficies.

e Ndo utilize jatos de vapor
para limpar a mdquina de
café.

e Ndo utilize em pecgas
tratadas superficialmente
com acabamentos metdlicos
(por exemplo, anodizacdo,
revestimento de niquel,
cromagem), produtos para
a limpeza que contenham
cloro, amoniaco ou lixivia.

e Ndo use produtos de limpeza
abrasivos ou corrosivos (por
exemplo, produtos em po,
removedores de manchas e
esponjas metdlicas).

o Ndo utilize materiais dsperos,
abrasivos ou raspadores
metdlicos afiados.

PT-9
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Enxaguamento automdtico

Depois de dispensar uma bebida de
café ou de leite, a mdquina enxaguard
automaticamente os bicos de distribuicdo
(11) antes de desligar-se.

/ Para facilitar as operacdes de

— | limpeza, é possivel digitalizar
o cédigo QR dentro da porta
de servico, que refere-se a
uma secdo especifica da web
dedicada d Instalagdo e Limpeza
(fig. I).

Enxaguamento manual

e Certificar-se de que estd selecionado o
programa Primdrio com as teclas (22),
(23), (24), (25) acesas na cor branca.

e Com a mdquina pronta para a
preparacdo do café e a bandeja de
recolha de gotas instalada, premir
simultaneamente as teclas (25) e (26)
durante pelo menos 3 segundos: a
mdquina ird enxaguar o circuito do café
(dispensador de café 11).

e No final do ciclo de lavagem, as teclas
acendem-se de forma fixa.

Limpeza do corpo da mdquina

Para uma boa conservagdo das superficies
externas é necessdrio limpd-las
regularmente no final de cada utilizagdo,
depois de as deixar arrefecer. Limpar com
um pano macio humedecido com dgua.

Jamais mergulhar o corpo do
aparelho (1) em dgua ou outros

liquidos.

Deixar a mdquina arrefecer
antes de efetuar a limpeza.

PT-10
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Limpeza e manutencao

/ Para a limpeza do recipiente dos
= | grdos de café (3), quando vazio,
utilize a escova especial prevista
para a possivel remogdo de grdos
ou resfduos.
Efetue sempre esta operagdo
A de limpeza quando a mdquina
estiver desligada.

Limpeza geral

Para garantir o bom funcionamento da
mdquina, bem como uma étima qualidade
das bebidas, sdo recomendadas algumas
operagdes simples de limpeza didria, como
a limpeza da bandeja (13), das bandeja
de gotejamento (14, 15) e do depdsito de
borras (12).

Também é recomendada a limpeza regular
de alguns componentes especificos da
mdquina, como o grupo infusor (17)
ou o reservatério de dgua (5). Veja os
pardgrafos especificos de limpeza a este
respeito.

Limpeza do recipiente de recolha de

gotas (14, 15)

A bandeja de gotejamento (14) tem uma

bandeja interna (15) dentro da qual é

fornecida com um flutuador vermelho

(33) que se projeta da grelha de apoio

(16) assim que o nivel mdximo de liquido

¢ excedido.

e Abandejainterna (15) pode ser lavada
na mdquina de lavar louca.

e Limpar a bandeja (14) e a grelha (16)
em dgua corrente com detergente
neutro para lavagem de loica.

e Enxugar os componentes e voltar a
colocd-los na mdquina.

/ Ndo lave os componentes na
= | mdquina de lavar louga, exceto
a bandeja interna (15).

Recomenda-se a limpeza didria
da bandeja de gotejamento
externa.

4
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Limpeza do recipiente inferior de café
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Limpeza e manutencgao

[ [

(12) e bandeja de gotejamento (13)

/ Esvazie o recipiente das borras
£7_ | de café sempre com o aparelho

aceso. Apenas desta forma
o contador das borras de
café é anulado. O contador
reinicia apds pelo menos 15
segundos da abertura dos
vdrios componentes, apds o0s
quais o LED (29) pisca.

e Remova as bandejas (14, 15).
e Remover o recipiente para borras (12)

com a sua bandeja (13), puxando-o
para fora.

Esvaziar as borras de café do recipiente
(12).

Limpar o recipiente (12) e a bandeja
(13) em dgua corrente com detergente
neutro para lavagem de loica.

Seque cuidadosamente os componentes
e volte a montd-los na mdquina.

/ Ao esvaziar o depdsito de
— [ borras, tenha cuidado para

~ também esvaziar @ bandeja de
gotejamento (13) de quaisquer
resfduos de dgua.

Recomendamos a limpeza didria
do recipiente de café (15) e da

4

bandeja de gotejamento (13).

E perfeitamente normal
encontrar residuos de dgua na
bandeja. Limpe e seque.

Limpeza do depdsito de dgua (5)
e Remover a tampa (4) e extrair o

depdsito (5) da mdquina utilizando a
asa propria.

e Limpar o depdsito (5) em dgua corrente

com detergente neutro para lavar loica
e voltar a colocd-lo na mdquina.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 11

/ A presenca de calcdrio no
— | interior do reservatdrio pode

causar o mau funcionamento
do aparelho. Certifique-se de
que o reservatdrio esteja sempre

bem limpo e livre de manchas
de calcdrio.

Limpeza do grupo infusor (17)

/ A limpeza do grupo infusor é
— [ recomendada pelo menos uma

VEZ por semanda.

A mdquina de café indica quando é
recomendado limpar o grupo infusor
(LED fixo 30).

Com a mdquina acesa, pressione
na parte inferior a portinhola (8) até
desencaixd-la e, em seguida, retird-la
da parte superior.

Premir os dois grampos de libertacdo
(34) colocados nas laterais do infusor
(17) e remové-lo da mdquina (Fig.l).
Lave o grupo infusor (17) com dgua
corrente e seque-o.

Limpe completamente também o seu
alojamento e a conduta usando a
escova de limpeza (19) fornecida como
na Figura .

Seque bem antes de remontar os vdrios
componentes

Recolocar a portinhola de servigo
(8) certificando-se de que fica
corretamente posicionada.

/ Abra a portinhola e limpe o
= | grupo infusor sempre com o

aparelho aceso. Apenas desta
forma o contador € anulado.

O contador reinicia-se apds pelo
menos 10 segundos da abertura
dos vdrios componentes, apds
0s quais o LED 30 desliga-se.

PT-11
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Limpeza e manutencao

Cada vez que esta operagdo
é realizada, recomenda-se
a realizacdo de um ciclo de
limpeza manual dos circuitos.
Veja o pardgrafo “Lavagem
manual” a este respeito.

N B

Ndo lavar o grupo infusor numa
mdquina de lavar loica, para
evitar danos permanentes.

E possivel encontrar residuos de
pé de café no compartimento
do grupo infusor. Recomenda-
se uma limpeza cuidadosa
sempre que se proceder &
limpeza do grupo infusor. Utilize
a escova fornecida para limpar o
compartimento do grupo infusor
de quaisquer resfduos.

A
7

Antes de fechar a portinhola
lateral, seque todos os
componentes e partes interiores
utilizando um pano seco.

4

Limpeza do tubo de vapor (18)

e Aguardar até que o tubo de vapor (18)
arrefeca, antes de intervir.

e Desmontar a parte inferior (35) do tubo
de vapor rodando-o no sentido anti-
hordrio para o soltar, depois puxd-lo
para baixo.

e Utilize a agulha de limpeza (20)
fornecida para limpar o orificio de saida
de vapor de qualquer incrustacdo.

e Limpar em dgua corrente e voltar a
montar tudo em sentido inverso.

Descalcificagdo

/ Antes de realizar o ciclo de

— | descalcificacdo, remova todos
os filtros amaciadores dentro
do depdsito.

PT-12
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A mdquina de café assinala quando
é necessdrio efetuar um ciclo de
descalcificacdo de acordo com a dureza da
dgua programada (para a programagdo
da dureza da dgua, ver o pardgrafo
“Programacdo da dureza da dgua”).

Se o led (31) acender-se de forma fixa,

indica que é necessdrio um ciclo de

descalcificag@o para ndo alterar o sabor
do café e nem danificar a mdquina. No
entanto, pode continuar a preparar café

e outras bebidas durante um numero

limitado de ciclos.

Seoled (31) piscar, indica que é obrigatdério

efetuar um ciclo de descalcificagdo a fim

de se proceder a uma nova preparagdo
de bebidas.

Para efetuar um ciclo de descalcificacdo,

proceder como se segue:

e Colocar um recipiente com uma
capacidade de, pelo menos, 1,4 | sob
o dispensador (11) e a langa de vapor
(18).

o Certificar-se de que estd selecionado
0 programa Primdrio com as teclas
acesas na cor branca.

e Encher o depdsito (5), até ao
nivel “MAX”, com uma solucdo de
dgua e descalcificante nas doses
recomendadas pelo fabricante.

e Com amdquina pronta para dispensar,
pressione simultaneamente as teclas
(26) e (24) por pelo menos 3 segundos,
a tecla (24) pisca em laranja e o LED
(31) acende-se fixo durante todo o ciclo
de descalcificacdo.

e E necessdrio permanecer perto da
mdquina por toda a duragdo do ciclo
de descalcificacdo, pois podem ser
necessdrias intervencdes do utilizador,
como um novo enchimento do
reservatoério (5). A duracdo total do
ciclo é de cerca de 30 minutos.
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Limpeza e manutencgao

Durante o ciclo de descalcificacdo, a
mdquina fard algumas pausas para permitir
que o descalcificante aja eficazmente.
Aguardar até o final do ciclo.

O ciclo de descalcificacdo termina quando a
solugdo contida no reservatério (5) acabar,
atecla (24) fica brancae os LEDs (27) e (31)
acendem-se fixos.

Verter dgua limpa no depdsito (5) até ao
nivel “MAX", a fim de efetuar o ciclo de
enxaguamento, depois premir a tecla (24)
para iniciar o ciclo de enxaguamento, a tecla
(24) pisca e o led (31) acende-se de forma
fixa durante todo o ciclo de lavagem.

O ciclo de enxdgue termina quando as teclas
iluminam-se de branco.

Se, no final da descalcificacdo, o

A botdo (26) piscar de cor branca e
o LED (31) iluminar-se de forma
estdvel, tal indica que é necessdrio
um novo ciclo de descalcificacdo,
pois a quantidade de solucdo
de descalcificagdo usada foi
insuficiente para uma limpeza
completa.

Perigo de lesGes pessoais.

A e O descalcificante contém dcidos
que podem irritar a pele e os
olhos.

e Siga escrupulosamente as
instrucées do fabricante e as
adverténcias de seguranca
indicadas na embalagem, em
caso de contacto com a pele ou
os olhos.

e Use descalcificadores
recomendados pela Smeg para
evitar danos a mdquina de café.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 13

Qualquer outra manutencgdo deve
ser efetuada por um representante

da assisténcia técnica autorizada.

Procedimento de “Esvaziamento do

sistema”

O procedimento de ‘Esvaziamento do sistema’

€ recomendado antes de longos periodos de

ndo utilizacdo e antes de se contactar um
técnico de manutencdo.

e Ativaro procedimento premindo e segurando
simultaneamente a tecla (22) e a tecla (25)
durante trés segundos, a tecla (23) e a tecla
(25) piscam simultaneamente.

e Toda a quantidade de dgua presente no
depdsito é descarregada através do circuito
do café. e da lanca de vapor.

e A bomba continua a funcionar, mesmo
intermitentemente, para esvaziar os
circuitos internos de dgua.

e No final do procedimento, a mdquina
desliga-se.

O procedimento de esvaziamento
A do sistema demora vdrios minutos
e exige diversos ciclos on-off.
Ndo desligar a mdquina até que

o procedimento completo esteja
conclufdo.

PT
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O que fazer se ...

Problema

Causas possiveis

Solucdo

O aparelho ndo se liga.

Ficha ndo inserida.

Inserir a ficha.

O conector ndo estd
corretamente inserido.

Insira bem o conector na
mdquina.

Tecla ON/OFF (9) ndio premida.

Pressione a tecla para ligar a maquina.

Tecla ON/OFF (9) ndo
funciona.

Contacte um centro de
assisténcia autorizado.

O aparelho estd aceso,
mas ndo funciona.

Alarme do reservatdrio
vazio ou em falta (LED 27
aceso).

Certifique-se de que o reservatério
esteja devidamente inserido

ou cheio de dgua, ou lave-o de
qualquer residuo de calcdrio.

Alarme de falta de café
(LED 28 aceso).

Despeje grdos de café no
relativo recipiente.

Alarme do depdsito de
borras (led 29 aceso).

Esvazie o depdsito de borras.
Observagdo: o esvaziamento

deve ser realizado removendo

a gaveta por pelo menos 15
segundos com a mdquina ligada.
O alarme 29pisca para sinalizar a
reinicializag&o correta do contador.

Alarme do depdsito de

borras (led 29 lampejante).

Recipiente inferior inserido incorretamente
ou bandeja de gotejomento interna
ausente. Remonte 0s componentes.

Alarme genérico (led
intermitente 30).

Verifique se o infusor estd
montado corretamente e se a
portinhola estd fechada.

Alarme genérico (LED 30
fixo).

Abra a portinhola de acesso,
remova o grupo infusor,
verifique e limpe a sua zona
de movimento. Se o problema
persistir, contacte um Centro
de assisténcia autorizado.

Alarme de descalcificagéo
obrigatéria ativo (LED 31
intermitente).

Realize um ciclo de
descalcificagdo.

A mdquina para durante

a distribuicdo.

0 reservatdrio foi removido
durante a distribuicto ou a dgua
dentro estd abaixo do limite
minimo.

Certifique-se de que o reservatdrio
esteja devidamente inserido ou
cheio de dgua.

A portinhola lateral foi aberta
durante a distribuigdo.

Volte a fechar a portinhola
lateral.

PT- 14
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Problema

®

Causas possiveis

[ [

Solucdo

Alarme 27 ndo aceso,
mas falta dgua.

Leitura incorreta da quantidade
de dgua no interior do
reservatdrio devido & formacdo
de calcdrio no interior do tanque.

Limpe bem o tanque e
reinsira o reservatorio.
Descalcifique se necessdrio.

Agua incorretamente despejada
na cavidade do reservatdrio.

Retire o reservatorio e seque
cuidadosamente o seu
compartimento.

O café ndo estd quente.

As chdvenas ndo foram
pré-aquecidas.

Aqueca as chdvenas com dgua
quente (Nota: pode ser utilizada
a funcdo dgua quente).

O café estd pouco
encorpado ou pouco
Cremoso.

O café estd mofdo muito
grosseiramente.

Gire o manfpulo no sentido anti-
hordrio para apertar os moedores do
moinho de café. Atengdo: para evitar
danificar a mdquina, € altamente
recomenddvel girar o botéio quando
a maquina estd em fase de moagem.

A distribuicdo ocorreu quando
os grdos se esgotaram.

Encha o recipiente de grdos e
dispense o café novamente.

PT

O café sai muito
lentamente ou em gotas.

A moagem do café estd
muito fina.

Gire 0 manipulo no sentido hordrio

para ampliar os moinhos de café.

Nota: Algumas misturas podem
exigir uma moagem mais
grossa do que outras. Para
evitar danificar a mdquina,
adapte a moagem, tendo
o cuidado de girar o botdo
quando as os moinhos
estiverem em funcionamento.

Distribuidor bloqueado.

Realize um ciclo de
lavagem manual indicado
no pardgrafo "Limpeza e
Manutencgdo”.

Foi realizado um ciclo de
descalcificagdo, mas a
mdquina ndo funciona.

O ciclo completo ndo estd
concluido.

Certifique-se de que terminou o
ciclo de descalcificagdo e o enxdgue
subsequente. Apds o primeiro

ciclo, @ maquina requer um ciclo

de enxdgue. Siga as instrugdes
indicadas no pardgrafo "Limpeza e
Manutenco”.

Durante o ciclo de
descalcificacdo ou durante o
ciclo de lavagem subsequente,
o reservatorio ndo foi cheio até
ao nivel mdximo.

Encha o reservatdrio com
cuidado para esvaziar o
recipiente colocado debaixo
do distribuidor. Pressione
novamente a tecla 24 para
continuar.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 15
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Problema

®

Causas possiveis

[ [

Solucdo

A mdquina ndo desliga-
se.

O LED 24 estd aceso para
indicar a falta de dgua no
reservatario.

Encha o reservatdrio para
permitir que a mdquina
realize um ciclo de enxdgue
final.

A mdquina emitiu dois
sinais sonoros e 0s
LEDs dos botdes foram
desligados.

Problema geral com a
mdquina.

Contacte um centro de
assisténcia autorizado.

Gaveta bloqueada.

Uso indevido da mdquina.

Desligue e ligue a mdquina
para voltar a colocar as
pecas internas na posigdo
correta.

Todos os botdes piscam
simultaneamente.

Erro no circuito hidrdulico.

Certifique-se de que hd
dgua no reservatdrio e
aguarde que o circuito seja
reposto. A mdquina voltard
automaticamente & posicdo
inicial. Se o problema
persistir, contacte um Centro
de assisténcia autorizado.

A mdquina ndo distribui
vapor.

A funcdo vapor ndo foi
ativada corretamente.

Siga as instrugbes contidas
no pardgrafo "Distribuic@o de
Vapor™.

A mdquina ndo atingiu
a temperatura de
fornecimento de vapor.

Aguarde que atinja a
temperatura indicada pela
iluminacdo fixa da tecla 25.

O resultado da espuma
ndo é ideal.

A langa de vapor estd suja.

Limpe bem a lanca de vapor,

removendo o bico de ago

e seguindo as instrucdes

indicadas no livreto.

Nota: A qualidade da
espuma depende do tipo de
leite utilizado.

4

PT - 16
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Se o problema ndo ficou resolvido ou para outros tipos de avaria, contacte o servigo
= de assisténcia da drea.
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Bdste kund,
Tack for att du har inhandlat en kaffemaskin frdn Smeg-serien.

Genom att valja vér produkt har du valt en 16sning dar kombinationen av
vacker formgivning och innovativ teknik bildar unika inredningsféremdl.
En hushdllsapparat av market Smeg passar alltid in perfekt med andra
produkter i sortimentet och bidrar samtidigt till att géra ditt kok vackrare.
Vi hoppas att du kommer att uppskatta denna hushéllsapparat.
Vanliga halsningar,

SMEG S.p.A.

Modell BCC12
Automatisk kaffemaskin

SV-1
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SAKERHET

Grundlaggande sdkerhetsforeskrifter

4

Forvara dessa anvisningar
pd en skyddad plats. Om
maskinen 6verléts till andra
personer ska dven dessa
anvandningsanvisningar
éverlémnas.

Risk for elchock. Eftersom maskinen drivs
av elstrom dr det nodvandigt att folja dessa
sakerhetsforeskrifter:

e Ror inte vid stickkontakten med véta
hander.

e Se till att eluttaget som anvands
alitid ér dtkomligt for att kunna dra ur
stickkontakten.

e Ta alltid tag i stickkontakten ndr den
ska dras ur. Dra aldrig ur stickkontakten
genom att dra i sladden och hdinderna fér
inte vara vata.

e Vid fel p& maskinen ska du inte frsoka
reparera den. Stdng av maskinen, dra
ur stickkontakten och kontakta Smegs
tekniska assistans.

e | handelse av skador pd stickkontakten
eller ndtsladden, fér de endast bytas ut
av teknisk assistans for att undvika fara.

e Sank inte ned maskinen, ndtkabeln eller
stickkontakten i vatten ellerindgon annan
vatska.

e Varning! Fara for skador. En felaktig
anvandning av maskinen kan orsaka
personskador. Dra ur stickkonktakten fore
rengoring.

e L&t inte ndtsladden hdnga ned frén
bordet eller frdn négon annan yta. Undvik
dessutom att den kommer i kontakt med
heta ytor.

SV -2
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Viktig sakerhetsinformation

Risk for kvdvning pd grund av

plastférpackningar. Férvara

forpackningsmaterialet (plastpésar, frigolit)

utom rdckhdll for barn.

e Stdllinte maskinen ovanpd eller indrheten
av el- eller gasspisar, eller i en varm ugn.

e Tvatta inte maskinen i diskmaskinen.

Ansluta maskinen
Varning! Se till att natspanningen och
-frekvensen motsvarar det som anges pé
mdrkskylten p& maskinens botten.
Anslut maskinen till endast ett natuttag
som har installerats korrekt och har en
minimikapacitet pd 10A och @r ordentligt
jordat.
Om maskinens stickkontakt inte passar
eluttaget, ska du be en behdrig elektriker byta
ut eluttaget.
For att undvika fara pd grund av att
dverhettningsbrytaren dterstdlls av misstag
ska denna apparat inte matas med en extern
frénkopplingsanordning sésom en timer eller
anslutas till en krets som kopplas fréin och till
regelbundet.

e Anvand inte en adapter.

e Anvand inte en férlangningssladd.

e Hillinte vdtskor pd stickkontakten eller pd
stromférsorjningshasen.

Underlatenhet att f6lja dessa foreskrifter kan

leda till dodsfall, brand eller elchock.

e Forvara maskinen utom réckhdll for barn
under 8 dr.

e Barn ska inte leka med maskinen.

e Anvandning av denna apparat dr endast
tilldten for personer (inklusive barn som
@r minst 8 ar gamla) med nedsatt fysisk,
sensorisk eller mental formaga sdvida de
dvervakas av vuxna eller har instruerats
om sdker anvandning av maskinen och
har forstatt farorna i samband med
anvandningen.

e Rengoéring och underhdll av maskinen

06/11/2025 16:58:26 ‘



Viktig sakerhetsinformation

far endast utféras av barn éver 8 dr, och
endast under dverinseende av en vuxen.

e Koppla bort maskinen frén eluttaget
innan ndgon montering, demontering eller
rengoring utfors.

Risk for brannskador

e L4t maskinen svalna fore rengdring.

e Kaffemaskinen genererar virme och
producerar varmt vatten och dnga under
dess funktion. Undvik att komma i kontakt
med anga eller kokande vatten,

Korrekt anvdndning av maskinen

e Anvdnd maskinen endast inomhus och
pd en maximal hojd av 2 000 meter Gver
havet.

e Anvdnd endast maskinen for att bereda
kaffebaserade drycker inklusive malning av
kaffebdnor eller for att mata ut varmvatten.
Andra anvéndningsomrdden dr oldmpliga.

e Hdll endast vatten i den avsedda
behdllaren. Anvdnd rent och fdrskt vatten.

e Anvand endast tillverkarens
originalreservdelar. Anvéndning av
reservdelar som inte rekommenderas av
tillverkaren kan leda till brand, elchock eller
personskador.

e Enheten Gr avsedd att anvandas for i
hushdllsapparater och liknande, sdsom:
- i koket for personal i affdrer, pd kontor

och i andra arbetsutrymmen,

-pd rum och frukost-boenden och
lantgdrdsboenden,

-av kunder pd hotell, motell och i
bostadsomraden,

e Andra typer av anvdndning som pé
restauranger, barer och kafeterior, dr
olampligt.

Dessutom:

e Ska inte vattenbehdllaren fyllas éver den
angivna maxgransen.

e Anvand inte maskinen om det saknas

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 3
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vatten i behdllaren eller utan behdillare.

o Anvind endast kaffebdnor for att fa fram
pulvret, hdllinte malet eller frystorkat kaffe
I kaffebonbehdllaren.

o Anvand inte gréna, karamelliserade,
tillsatsbehandlade (t.ex. socker i rostat
kaffe) eller kanderade kaffebdnor eftersom
de kan fastna i kvarnen och géra den
oanvandbar.

e Placerainte maskineniett slutet utrymme
(typ inbyggd 16sning).

Observeral For rengéring av ytor som kommer

I kontakt med livsmedel hanvisas till de

sdrskilda rengéringsrekommendationerna

I anvisningarna.

Information om stromférbrukning i
avstdngt lige/standby-lige

De tekniska uppgifterna om apparatens
energiférbrukning i avstdngt ldge/standby-
lége finns pd www.smeg.com under den sida

som dr avsedd for produkten i fraga.

SV -3
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Tillverkarens ansvar

Tillverkaren avsdger sig allt ansvar for skador

pd personer och egendom som orsakas av:

e Att maskinen anvdnds pd ett sétt sominte
ar avsett.

e Att bruksanvisningen inte har Idsts
igenom.

e Manipulering av maskinen, dven om det
endast gdller en enda del av maskinen.

e Anvandning av reservdelar som inte ar
original.

e Forsummelse av sakerhetsforeskrifterna.

KASSERING

Elektriska apparater fér inte kasseras
tillsammans med hushdllssoporna.

Apparaterna med denna symbo! s

omfattas av EU-direktivet 2012/19/UE.
Alla elektriska och elektroniska apparater
som kasseras ska kasseras separat frén
hushdllsavfall och Iémnas in till dartill
avsedda avfallsstationer. Genom att
kassera maskinen pd ett korrekt satt
undviks miljoférstoring och risker for
manniskors halsa. For merinformation om
kassering av forbrukade maskinen ska ni
vanda er till kommunkontoret, det lokala
kontoret for avfallshantering eller till den

butik dar maskinen inhandlades.

BESKRIVNING AV MASKINEN
(Fig. A)

Maskinens hdlje.

Lock till behdllaren for kaffebonor.
Behdllare for kaffebonor.

Lock for vattenbehdllare.
Vattenbehdéllare (1,4 1).

Vred for att valja malningsgrad.
Malningshjulens skydd.

ngcko till infusionsenheten.
PA/AV-knapp.

OCONOOOITA WN P

SV-4
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Beskrivning / Reglage

10 Mandverpanel.

11 Kaffedispenser som kan justeras
i hojdled.

12 Kaffesumpbehdllare.

13 Droppuppsamlare.

14 Yttre droppléda.

15 Inre droppl@da med nivamarke.

16 Galler for koppstod.

17 Infusionsenhet.

18 Angror.

19 Rengdringsborste

20 Rengoringsndl till dngstaven.

21 Remsa for att testa vattnets hardhet.

BESKRIVNING AV REGLAGE OCH
LARM (Fig. B-C)

I
O AV/PA-knapp (9)
Denna knapp anvdnds for att sld till och
frdn strommen till maskinen.

© Knapp for byte av
doseringsprogram (26)
Produkten har 8 funktioner som nds via
tvd menyer, Vit meny och Orange meny.
Med denna knapp kan du véxla mellan Vit
och Orange och tvdrtom.

Vit Vita lampknappar
- 22 Ristrettokaffe
spressokaffe
- Esp kaff
2 24 Kaffe
'y
& o5 Varmt vatten
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Reglage

Orange Orange lampknappar
- 22 Ristrettokaffe 1&tt
- 23 Espressokaffe latt
@ 24 Espresso

¢ o
&P 25 Anga

Y Larm for tom vattenbehéllare (27)
Lampan blinkar ndr behéllaren (5) har
tagits bort, ndr vattnet har tagit slut eller
vattennivan dar otillréicklig. Satt tillbaka
behdllaren eller fyll den med vatten.

Y Larm fér slut p& kaffebénor (28)
Lampan lyser med fast sken nérkaffebénorna
i behdllaren (3) har n&tt miniminivdn eller
tagit slut. Fyll behdllaren med kaffebénor.

@& Larm for kaffesumpbehdllare (29)
Tand lampa:
Kaffesumpbehdllaren ar full (12). Tém
behallaren.
Lampan blinkar:
Kaffesumpbehdllaren (2) eller den
invandiga droppbrickan (13) har tagits
bort eller ¢r felaktigt monterade. Maskinen
dr blockerad tills komponenterna monteras
korrekt.

@ Larm fér infusionsenhet (30)
Blinkande lysdiod:
Dérren ¢r 6ppen eller bryggruppen saknas
eller dr inte korrekt isatt; maskinen ar l&st
tills bryggruppen d@r korrekt monterad eller
doérren stdngs.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 5

Lysande lysdiod:

Detindikerar att det ar tillradligt att rengéra
bryggruppens omrdde for att avldgsna
kafferester som kan skada maskinens
funktion. Avldgsna bryggruppen frdn dess
saite medan maskinen dr pé och sdttin den
igen efter rengdringen.

I“I Larm for avkalkning (31)
Ténd lampa:
Signalerar att det d@r hog tid att kéra en
avkalkningscykel.
Lampan blinkar:
Maskinens allafunktioner drblockerade. Det
dr obligatoriskt kéra en avkalkningscykel
for att &terstdlla maskinens funktion.

Vred for justering av malningsgrad (6)
(Fig. C)

P& maskinen finns ett vred (6) for justering
av kaffets malningsgrad:

Vrid vredet (6) medurs "A” for att oka
malningsgraden och vrid vredet (6) moturs
"B” for att minska malningsgraden och det
malda kaffet blir mer finmalet (Fig. C).
Vrid vredet (6) sé att indikatorn (32) pekar
pé 6nskad malningsgrad.

Malningsgraden ska justeras
& medan kvarnen d@r i drift eller
vid forsta anvandningstillfallet
ndr behallaren med kaffebénor
ar fullstdndigt tom. Vrid vredet
(6) medan kvarnen star stilla,
i annat fall kan kaffebénorna
inuti skada malningsenheten.

SV-5
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Anvdnd endast kaffebonor for
att f@ fram pulvret, hdll inte
malet eller frystorkat kaffe i
kaffebonbehdllaren.

Anvdnd inte grona, karamel-
liserade, tillsatsbehandlade
(t.ex. socker i rostat kaffe) eller
kanderade kaffebénor efter-
som de kan fastna i kvarnen
och géra den oanvéandbar.

FORE FORSTA ANVANDNING

(Fig. D-E-F)

e Packa forsiktigt upp maskinen och ta
bort allt férpackningsmaterial.

o Skoljde avtagbara komponenterna med
[jummet vatten, sésom: vattenbehdllare
(5), lock (2,4), lucka (8), sumpbehdllare
(12), droppbricka (13), droppskydd
(14,15), galler for koppstod, bryggrupp
(16), mjolksystem (17).

7

7

Fére anvdandning ska du
kontrollera att alla delar ¢r hela
och att inga sprickor férekommer.

MONTERING AV KOMPONENTER
(Flg E)

Placera maskinen pd en plan yta och fdst
droppbrickan (14).

e Anslut ndtkabeln till uttaget pé
maskinens baksidan och den andra
dnden till ett végguttag.

ANVANDNING (Fig. E-F-G-H)

o Lyft upp tanklocket (4) och hall friskt
vatten i tanken (5) och se till att inte
dverstiga den angivna maxnivdn och
satt sedan tillbaka behdéllarens lock (4).

o Lyft kaffebdnslocket (2) och hall i
kaffebonor i behéllaren (3).

e Kontrollera att droppbrickan (14) ar

SV -6
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Anvandning

korrekt placerad. Sdkerstall att karlet
som kan diskas i diskmaskin dr korrekt
insatt (15) och montera gallret for
koppstod (16).
e Tryck pé knappen (9), maskinen startar
uppvérmningsfasen och knapparna
blinkar i foljd.
Na&r uppvarmningen dr klar genomfors
en sjalvrengoéringscykel av de invandiga
systemen och sedan &r maskinen klar
att anvéndas.
/ Vid férsta anvdndningen
— | rekommenderas att bereda
minst en kaffekopp for att koéra
in maskinens alla system.

Vid férsta anvdndningen,
rekommenderas att du stdller in
vattnets hdardhet. Se avsnittet
"Stdlla in vattnets hérdhet" for
att gora det.

Kom ihdg att satta tillbaka
droppbrickan (14) i slutet av

varje utmatning.

Om maskinen inte anvédnds pé
30 minuter sténgs den av. Om
du har gjort minst en kaffekopp,
kor en sjalvrengdringscykel.
Tryck pé& knappen (9) for att
starta maskinen.

Knapp for byte av utmatningsprogram
Maskinen har tvd utmatningsmenyer
i minnet: Vit och Orange. Tryck pd
knappen (26) for att véixla mellan de olika
programmen.

| Vit lyser alla knappar vitt och i Orange
lyser alla knappar orange.
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Anvandning

For de olika funktionerna i varje menyn
héanvisas till avsnitt "Beskrivning av
reglage och larm”

Nar maskinen stangs av lagras
aktuella utmatningsinstdlliningar

4

i Vit eller Orange.

Mata ut en dryck

Du kan justera utmatarens (11) position
beroende pd typen av kopp som
anvands. Fér mycket hoga koppar kan
du ta bort droppbrickan (14).

Placera en kaffekopp eller en stor kopp
under utmataren.

Tryck pd knappen for 6nskad funktion.
For varje vald funktion avslutas
utmatningen automatiskt. For specifika
funktioner, se avsnittet "Beskrivning av
reglage och larm®.

Ndar utmatningen ar klar ténds alla
knappar.

Kom ihdg att satta tillbaka
droppbrickan (14) i slutet av
varje utmatning.

Det dr helt normalt att de forsta
kaffekopparna inte har korrekt

A
7

temperatur om maskinen har
varit avstdngd en léngre stund
(mer d@n 20 min). Tips for att
snabbt f& en varm kopp kaffe
finns i avsnittet "Vad gér man
om..."

Utmatningen kan avbrytas ndr
som helst genom att trycka igen

IN

pd utmatningsknappen.
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Oppno utmatningsprogrammet
i Orange.

Kontrollera att droppbrickan (14) ar
korrekt placerad.

Tryck pé knappen (25) och borjar blinka.
Vanta tills knappen tdnds med ett
fast sken och en ljudsignal hors for att
indikera att ratt temperatur har nétts
for dngbildning (25).

Placera en kanna under &ngroret (18)
med cirka 100 gram mijclk for varje
cappuccino man vill tillreda. Sénk ned
dngroret under mjolkens yta (cirka 1 cm).
Tryck sedan pé& knappen (25) for att
starta tillférseln av dnga och luta
kannan en aning. Férsok samtidigt
att inte séinka ner &ngroret for djupt
under mjolkens yta for att undvika att
det skapas alltfor stora skumbubblor.
Fortsatt till dess att dnskad skumnivé
uppndtts.

Rengor dngréret med en
fuktig trasa omedelbart efter

4

skummandet av mjélken (18).

Den skummade mjélkens
konsistens kan variera beroende

7

pd den typ av mjolk som
anvdnds. For ett bra resultat
rekommenderas att du anvdnder
mellanmjolk eller standardmjolk

som hdller kylskdpstemperatur
(cirka 5 °C).

Rengor alltid cappuccinomun-
stycket som beskrivs i avsnittet

IN

"Rengoring och underhdll”. | an-
nat fall minskas skummadngden
eller bildas stora bubblor.

Den maximala kontinuerliga
dngmatningen dr tvd minuter. Om
du vill avbryta utmatningen fére det

SV-7
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automatiska stoppet kan du trycka pd
knappen (25).

e FEfter den automatiska avsténgningen
kan dngmatningen startas pd nytt
genom att trycka pd knappen (25).

e Efter uppvdarmning av mjoélken ar
det nodvandigt att rengéra &ngroret
invandigt genom att mata ut dnga
nagra sekunder. Se till att droppbrickan
(14) &r korrekt placerad pd maskinen.

Var forsiktig sé@ att du inte
branner dig ndr &ngan matas ut
ellerom du taridet heta éngroret
(18).

e Rengdr angroret varje gdng du
anvander det for att undvika att det
samlas mjolk eller satts igen. For en
fullsténdig rengodring av dngroret, se
avsnitt "Rengoring och underhdll”.

e En manuell skéljningscykel
rekommenderas varje gang efter att
angfunktionen har anvénts.

Anpassning av médngd

For varje typ av utmatning kan du stéllain

madngden kaffe eller vatten som matas ut.

e Placera en kaffekopp eller en stor kopp
under utmataren.

e Tryck i minst 3 sekunder pd en av
knapparna for drycken som ska matas
ut. Knappen som du har tryckt pd
borjar blinka. Tva ljudsignaler hors fran
maskinen for att bekrafta dndringen av
det installd programmet.

e Ndar du ndr énskad mdngd, stoppa
utmatningen genom att trycka pd
knappen igen. Ett pipljud indikerar att
mdngden har sparats.

/ Eventuella dryckesinstdliningar
—— | sparas for framtida utmatningar.

SV -8
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= Anvandning

/ For att aterstdlla tillverkarens

— | originalinstallningar, tryck
samtidigt pd knapparna (9)
och (26) i minst 3 sekunder. En
ljudsignal hors frén maskinen for
att bekrafta dterstdliningen av
fabriksinstdliningarna.

Stdnga av maskinen

e Kontrollera att droppbrickan (14) ar
korrekt placerad.

e Om det inte finns ndgot vatten forblir
maskinen i skéljldge tills behdllaren fylls
pa.

e Tryck pé knappen (9), knapparna (22),
(23), (24) och (25) borjar blinka i foljd och
maskinen utfor en sjdlvrengdringscykel
om minst en kaffekopp har matats ut.
Nar sjalvrengoringscykeln ar klar stngs
maskinen av.

MASKININSTALLNINGAR (Fig. B)

| programmeringsmenyn kan vattnets
hdardet och ljudsignaler stdllas in.

Aktivera/inaktivera ljudsignaler
Ljudsignaler kan inaktiveras/aktiveras
genom att hélla ned knapparna (23) och
(26) i tre sekunder. Knappen (23) blinkar
tre génger for att bekrafta instdliningen.

Stalla in vattnets hdrdhet

Maskinen dar fabriksinstalld pd “Hard
vattenniv@”. Det ar mojligt att programmera
maskinen baserat pd den verkliga
hdrdheten hos vattnet som anvdnds i de
olika regionerna, vilket gor avkalkningen
mindre frekvent.

Om du inte kdnner till vattnets hérdhet,
anvand den specifika testremsan (21) som
medfdljer instruktionerna nedan.

06/11/2025 16:58:28 ‘
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Anvandning/Rengoring och underhall ﬂ

Ta ut den medféljande testremsan ur
férpackningen.

Sdnk ner remsan helt i ett glas vatten i
ungefér 1 sekund.

Ta ut remsan ur vattnet och skaka den
lite. L&s av resultaten efter ca. 1 minut.

Om remsan visar 5 segment som alla dr
bld, vdljer du instdliningen "mjukt vatten”.
Om remsan visar 1 eller 2 rosa segment,
vdlj instaliningen "medelhért vatten”.
Omremsan visar 3, 4 eller 5 rosa segment,
vdlj instdliningen 'medelhdrt vatten’.

For att komma &t programmeringen
av vattnets hérdhet, tryck samtidigt
pd knapparna (22) och (26) i minst 3
sekunder, sé tands lysdioderna (27), (28),
(29) och blinkar samtidigt.

Valj vattnets hédrdhet enligt tabellen
nedan. Genom att trycka pd knappen
(22) tands lampan for vald hérdhet och
de andra slécks.

Lysdiod Héardhet
) 27 | Latt

*) 28 |Medel
&= 29 Hérd

For att spara vald hérdhet, tryck
samtidigt pé& knapparna (22) och (26)
i minst 3 sekunder, eller tryck inte pé
ndgon knapp inom 15 sekunder.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 9

/ For att garantera en ldng

— | livsldngd for maskinen och
bevara kaffets doft och smak
rekommenderas att anvdnda
Smegs vattenavhardarfilter
(tillval, medlevereras inte). Fol]
anvisningarna som foljer med
tillbehoret for information om
installation och funktion. Nar
tillbehoret har installerats ska
du stdlla in vattnets hardhet
pd "Latt”, enligt anvisningarna
i foregdende avsnitt.

RENGORING OCH UNDERHALL
(Fig. B-D-E-F-G-I)
Felaktig anvdndning Risk for
A skada pé ytorna.
e Anvand inte dngstrélar for
rengoéring av kaffemaskinen.
e Anvdnd inte pd delar med
ytbehandling i metall (t.ex.
anodisk oxidering, fornickling,
hardférkromning), produkter
for rengoring som innehaller
klor, ammoniak eller
blekmedel.
e Anvdnd inte slipande eller
frdtande rengoéringsmedel
(t.ex. produkter i pulverform,
flackborttagningsmedel och
metallsvampar).
e Anvdnd inte grova eller
slipande material eller skarpa
skrapjarn.

SV-9
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Automatisk skéljning

Efter tillférseln av en kaffe- eller mjolkdryck
utfor maskinen en automatisk skoéljning av
pipen (11) innan den stdngs av.

/ For att underldatta

— [rengoringsdtgdrderna gadr
det att skanna Qr-koden inuti
serviceluckan som lankar till
en sdarskild webbsida med
information om Installation och
rengoring (fig. I).

Manuell skéljning

e Kontrollera att Vit har valts s@ att
knapparna (22), (23), (24), (25) lyser vitt.

e Nar maskinen ar redo att mata ut och
droppbrickan sitter pd plats, tryck
samtidigt p& knapparna (25) och (26)
i minst 3 sekunder: Maskinen skéljer
igenom kaffesystemet (kaffeutmatare
11).

e Nar rengoringscykeln ar klar lyser
knapparna med fast sken.

Rengodring av maskinens hélje

For att underhélla maskinens utsidor

ska de rengoras regelbundet efter varje

anvandning. Vanta tills ytorna har svalnat.

Rengormedenmijuktrasafuktadmedvatten.

A\
A\

Sank aldrig ned maskinhuset (1)
i vatten eller andra vatskor.

L4t maskinen svalna fore
rengoring.

SV -10
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Rengodring och underhall

/ For att rengora kaffebénsbehdl-

= | laren (3), ndr den dr tom, anvand
den medféljande specialborsten
for att ta bort eventuella kaffe-
bonor eller rester.

Utfor alltid denna rengéringsét-
gdrd med avstdngd maskin.

Allmén reng6ring

For att stikerstdlla att maskinen fungerar
som den ska och for att dryckerna ska f&
en optimal kvalitet rekommenderas négra
enkla dagliga rengoéringsdtgarder, t.ex.
rengdring av brickan (13), droppskydden
(14, 15) och sumpbehdllaren (12).
Regelbunden rengéring av vissa specifika
maskinkomponenter rekommenderas
ocksd, t.ex. bryggruppen (17) eller
vattenbehdllaren (5). Se dven de specifika
avsnitten om reng6ring i detta avseende.

Rengoring av den droppbrickan (14, 15)

Droppskyddet (14) har ett inre karl (15)

som dr utrustat med en rod flottor (33) som

skjuter ut frén koppgallret (16) sé snart
som vdatskans maximala niva overskrids.

e Det inre karlet (15) kan diskas i
diskmaskin.

e Rengor droppbrickan (14) och gallret
(16) i rinnande vatten och ett neutralt
diskmedel.

e Torka komponenterna och satt tillbaka
delarna.

/ Diska inte delarna i diskmaskin
— | med undantag fér det inre kdrlet
(15).

4

Daglig rengoring av det yttre
droppskyddet rekommenderas.
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Rengodring och underhall

Rengoring av kaffesumpbehdllare (12)

och droppbricka (13)

/ Tom behdllaren for kaffesump

= | medan maskinen dr pa.
Endast p& detta sdtt nollstdlls
kaffesumpens rdakneverk.
Rdknaren dterstdlls efter minst
15 sekunder frén 6ppningen
av de olika komponenterna,
varefter LED (29) blinkar.

e Avldgsna brickorna (14, 15).
e Ta bort kaffesumpbehéllaren (12) med

respektive droppbricka (13) genom att

dra den utét.

e Tom ur kaffesumparna frén behdllaren
(12).

e Rengorbehdéllaren (12) och droppbrickan

(13) i rinnande vatten och ett neutralt

diskmedel.
e Torka komponenterna ordentligt och
satt tillbaka dem i maskinen.

Var noga med att tdmma den
— | inre droppbrickan (13) frén
eventuellt kvarvarande vatten
ndr du témmer sumpbehdllaren.

Virekommenderar en daglig ren-
= [ goring av kaffesumpbehallaren
(12) och droppbrickan (13).

Det dr helt normalt att hitta vat-
tenrester i brickan. Rengér och torka.

Rengoring av vattenbehdllare (5)

e Tabortlocket (4) och ta bort behéllaren
(5) frén maskinen genom att gripa tag
i handtaget.

e Rengor behdllaren (5) i rinnande vatten

och ett neutralt diskmedel och satt
tillbaka den i maskinen igen.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 11

/ Kalk inuti behdllaren kan medféra
— | att apparaten inte fungerar

— som den ska. Sdkerstall att
behallaren alltid dr val rengjord
och fri fran kalkflackar.

Rengoring av infusionsenhet (17)

/ Det rekommenderas att rengéra
— | bryggruppen minst en gdng i

veckan.

Kaffemaskinen signalerar ndr det
rekommenderas att rengdra
bryggruppen (lysdiod 30 lyser med ett
fast sken).

Med péslagen maskin trycker du pé
den nedre delen av luckan (8) till dess
att den hakas av, dérefter kan den évre
delen dras av.

Tryck pd de tvd frikopplingsfjédrarna
(34) som sitter p& infusionsenhetens
(17) sidor och ta sedan ur den fran
maskinen (Fig. I).

Tvatta bryggruppen (17) med rinnande
vatten och torka den.

Rengdr dven sdtet och réret noga med
den medféljande rengoéringsborsten
(19) som i Figur .

Torka noga innan de olika
komponenterna monteras ihop igen.
Satt tillbaka luckan (8) och var noga
med att den hamnar i korrekt ldge.

/ Oppna luckan och rengér alltid
— | tillférselenheten med apparaten

pdslagen. Endast pé detta satt
nollstdlls rékneverket.
Rdknaren nollstdlls efter minst
10 sekunder efter éppningen
av de olika komponenterna,
varefter lysdiod 30 slocknar.

Sv-11
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Varje gdng denna &tgdrd utfors
dr det lampligt att utféra en

manuell kretsrengoringscykel.
Se avsnittet "Manuell skéljning”
i detta avseende.

permanent.

Det finns rester av kaffepulver i

Tvatta inte infusionsenheten
i diskmaskinen. Den kan skadas
z bryggruppens utrymme. Grundlig

rengdring rekommenderas varje
gdng bryggruppen rengérs.
Anvadnd borsten som medféljer
for att rengéra bryggruppens
utrymme frdn eventuella rester.

Innan du stdnger sidodérren,
torka alla komponenter och

IN

invéndiga delar med en torr
trasa.

Rengéring av angrér (18)

Vdnta tills dngréret (18) har svalnat
innan ndgot ingrepp utfors.

Ta isdr den nedre delen (35) av dngroret
genom att vrida det moturs och sedan
dra neddt.

Anvdnd rengoringsndlen (20) som
medfoljerfor attrengora dngutloppshéilet
frdn eventuella avlagringar.

Rengér med rinnande vatten och sdtt
tillbaka alltsammans i omvénd ordning.

Avkalkning

/ Innan avkalkningscykeln utférs
— | ska eventuella vattenavhdrd-

ningsfilter inuti tanken tas bort.

SV-12
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Rengodring och underhall

Kaffebryggaren signalerar ndr en
avkalkningscykel behéver koras, baserat
pd instdliningen av vattnets hérdhet
(for instdllningen av vattnets hdrdhet,
hénvisas till avsnitt "Stdlla in vattnets
hérdhet”).

Nar lampan (31) tdnds dr det nédvéndigt
att kora en avkalkningscykel. | annat fall
forsdmras kaffesmaken och maskinen
skadas. Kaffe och andra drycker kan dock
matas ut fortfarande under ett begrdnsat
antal cykler.

Nar lampan (31) blinkar ér det ndédvandigt
att kéra en avkalkningscykel for att kunna
fortsdtta mata ut drycker.

Gor pd foljande satt for att kora en
avkalkningscykel:

Placera en behdéllare pd minst 1,4 liter
under utmataren (11) och dngroret (18).
Kontrollera att Vit har valts med de vita
lampknapparna.

Fyll behéllaren (5) upp till MAX-nivan
med en l6ésning med vatten och
avkalkningsmedel enligt tillverkarens
doseringsrekommendationer.

Med maskinen fardig for bryggning
trycker du samtidigt pd knapparna (26)
och (24) i minst 3 sekunder, knappen
(24) blinkar med orange ljus och
lysdioden (31) tdnds med ett fast sken
under hela avkalkningscykeln.

Det dr nédvéndigt att varaindrheten av
maskinen under hela avkalkningscykeln,
eftersom ingripanden frén anvandaren
kan kravas, till exempel péfylining av
tanken (5). Cykelns totala varaktighet
ar ca. 30 minuter.

Under avkalkningscykeln tar maskinen
ndgra pauser for att avkalkningsmedlet
ska verka effektivt. Vanta tills cykeln har
avslutats.

Avkalkningscykeln avslutas ndr
|6sningen i tanken (5) ar klar, knappen

06/11/2025 16:58:28 ‘
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Rengodring och underhall ﬂ

(24) blirvit och lysdioderna (27) och (31) | Procedur fér témning av systemet
lyser med ett fast sken. Det rekommenderas att tomma systemet om
e Hall rent vatten i behdllaren (5) upp till | Maskinen inte ska anvandas pé en langre tid
MAX-nivén for att kéra skéljcykeln. Tryck och innan en underhdllsansvarig konsulteras.
sedan pé& knappen (24) for att starta | ® Aktivera proceduren genom att hélla ned
skéljcykeln. Knappen (24) blinkar och knappen (22) och knappen (25) samtidigt
lysdioden (31) lyser med fast sken under i tre sekunder. Knappen (23) och knappen
hela rengéringscykeln. (25) blinkar samtidigt.

e Skéljcykeln arklar nérknapparnaténdsmed | © I—_|_e|o mdn.gden vatten som ﬁnons i b_eholloren
ott vitt sken. toms ut viakaffekretsen och dngroret.

e Pumpen fortsdtter att vara i drift (Gven

oy kr_mopp_en (26) blinko_r med periodvis) for att dven tdmma de invandiga
ett vitt ljus och lysdioden vattensystemen.

(31) lyser med fast sken efter o Maskinen stangs av nér proceduren ér klar.
avkalkningscykeln, indikerar det

att en ny avkalkningscykel méste Proceduren for tomning av
kéras eftersom mangden av systemet tar nédgra minuter och

avkalkningslésning som anvéndes ndgra pd- och avstangningscykler.
var otillracklig for en komplett Stang inte av maskinen férrén hela

rengoring. proceduren @r klar.

Fara for personskador.

@ & o Avkalkningsmedel innehdller
syror som kan irritera hud och
dgon.

o Folj tillverkarens anvisningar
och sdkerhetsvarningarna noga
som anges pd forpackningen om
produkten kommer i kontakt med
hud och 6gon.

e Anvdnd de avkalkningsmedel
som rekommenderas av Smeg
for att undvika skador pd
kaffemaskinen.

Allt annat underhdll maste utféras
av en auktoriserad servicetekniker.

SV -13
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Vad man ska géra om...

Problem

Maéjliga orsaker

Atgdrd

Apparaten slds inte pé.

Kontakten dr inte insatt.

Satt in kontakten.

Kontaktdonet dr inte korrekt
isatt.

Satt in kontaktdonet ordentligt
i maskinen.

ON-OFF-tangenten (9) ar
inte nedtryckt.

Tryck pd knappen for att
starta maskinen.

ON/OFF-knappen (9)
fungerar inte.

Kontakta ett auktoriserat
assistanscenter.

Apparaten dr pésatt
men fungerar inte.

Larm fér tom tank eller tank
som saknas (lysdiod 27
lyser).

Se till att tanken @r korrekt
isatt eller fyll den med vatten
eller skélj den for att avldgsna
eventuella kalkrester.

Larm for att kaffe saknas
(lysdiod 28 lyser).

Hall nadgra kaffebonor i
motsvarande behdllare.

Larm for sumpbehdllaren
(lysdiod 29 lyser).

Tém sumpbehéllaren. Obs!
Témningen mdste ske genom att
ta ut lddan i minst 15 sekunder
ndr maskinen dr péslagen.

Larm 29 blinkar for att signalera
korrekt nollstallning av raknaren.

Larm for sumpbehdllaren
(lysdiod 29 blinkar).

Sumpbehdllaren @r inte
korrekt isatt eller ett invandig
droppskydd saknas.
Atermontera komponenterna.

Generiskt larm (led 30
blinkar).

Kontrollera att
infusionsenheten ar korrekt
monterad och att dérren ar
sténgd.

Generiskt larm (lysdiod 30
lyser fast).

Oppna luckan, avldgsna
tillforselenheten, kontrollera och renegdr
rorelseomrddet pd nytt. Kontakta

ett auktoriserat assistanscenter om
problemet kvarstdr.

Det obligatoriska
avkalkningslarmet ar aktivt
(lysdiod 31 blinkar).

Genomfoér en
avkalkningscykel.

Maskinen stannar under

kaffedispensering.

Behdllaren tas bort under
bryggningen eller vattnet inuti
ligger under minimitréskeln.

Se till att tanken ar ordentligt
isatt eller fyll den med vatten.

Sidodarren 6ppnades under bryggningen.

Stang sidododrren.

SV -14
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Problem

Majliga orsaker

Atgard

Larm 27 inte p& men
vatten saknas.

Felaktig avldsning av
mdngden vatten inuti
tanken pd grund av
kalkavlagring som har
bildats inuti tanken.

Rengdr tanken ordentligt
och satt den tillbaka sedan.
Avkalka vid behov.

Vatten halls felaktigt i
behdllarens mellanrum.

Ta bort tanken och torka
utrymmet noggrant.

Kaffet ar inte varmt.

Kopparna har inte
forvarmts.

Varm kopparna genom att
skélja dem med varmt vatten
(Obs! Du kan ocksé anvénda
varmvattenfunktionen).

Kaffe dr inte sdrskilt
fylligt eller krémigt.

Kaffet blir for grovmalet.

Vrid vredet moturs for att dra 8t
malskivorna. Varning: Fér att undvika
att skada maskinen rekommenderas
det starkt att vrida pd ratten ndr
maskinen dr i malningsfasen.

Bryggningen égde rum nar
kaffebénorna var slut.

Fyll kaffebdénsbehdéllaren och
brygg kaffe igen.

Kaffet kommer ut for

|dngsamt eller i droppar.

Kaffet blir for finmalet.

Vrid vredet medurs for att bredda

kaffekvarnens malskivor.

Obs: Vissa blandningar kan
behova en grévre malning
dn andra. For att undvika
skador p& maskinen, justera
malningen och var noga
med att vrida pd ratten nar
malskivorna d@r igdng.

Tilltappt dispenser.

Genomfér en manuell
tvattcykel enligt avsnittet
"Rengoring och underhdll”.

Avkalkningscykeln
har genomférts men
maskinen fungerar inte.

Cykeln avslutas inte helt.

Se till att du har avslutat
avkalkningscykeln och
efterféljande skéljning. Efter
den férsta cykeln begar
maskinen en skoljcykel. Folj
instruktionerna som anges

i avsnittet "Rengoring och
underhall”.

Under avkalkningscykeln
eller under den
efterféljande skoljcykeln
fylldes tanken inte till
maximal niva.

Fyll tanken och se till att
témma behdllaren under
dispensern. Du mdste trycka
pd knapp 24 igen for att
fortsatta.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 15
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Problem

Maéjliga orsaker

Atgdrd

Maskinen stéings inte av.

Lysdiod 27 lyser for att
indikera att det saknas
vatten i behdllaren.

Fyll tanken sd att maskinen
kan genomféra en sista
skoljcykel.

Maskinen sénder ut tvé
signaler och knappens
lysdioder slocknar.

Allmant problem i
maskinen.

Kontakta ett auktoriserat
assistanscenter.

La&st l&da.

Felaktig
maskinanvandning.

Sl& av och p& maskinen for
att sdtta tillbaka de invandiga
delarna pa ratt plats.

Alla tryckknappar
blinkar samtidigt.

Fel i hydraulkretsen.

Se till att det finns vatten

i tanken och vdnta tills
kretsen Qterstdlls. Maskinen
atergdr automatiskt till
ursprungsldget. Kontakta ett
auktoriserat assistanscenter
om problemet kvarstar.

Maskinen genererar inte

dnga.

Angfunktionen har inte
aktiverats korrekt.

Folj anvisningarna i avsnittet
"Angforsérjning".

Maskinen har inte nétt
dngtemperaturen.

Vanta tills temperaturen
uppnds, vilket indikeras av att
knapp 25 ténds med ett fast
sken.

Skumresultatet dr inte
det bdésta.

,&ngspruton ar smutsig.

Rengor éngstaven

noggrant genom att ta

bort stélmunstycket och

félja instruktionerna i

bruksanvisningen.

Obs: skummets kvalitet beror
pd vilken typ av mjolk man
anvander.

4

— | port ndra er.
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YBa>KaeMblii MoKynaTesb!

Bnaronapum Bac 3a nokynky kodeMawmHbl nnHumn SMEG.

BoibpaB Haw npubop, Bbl oToann npegnoyteHne O4HOMY U3
YHUKAMbHbBIX U34eNni, codeTawmx B cebe COBPEMEHHbIM AN3AMH C
MHHOBALMOHHBIMU TEXHWNYECKMMU peLleHnaMM 1 yKpawaowmx Baw
NHTEpbEP.

Kaxkablid 6biToBoM Nprbop Smeg He TO/TbKO BEMKOIENHO COYETAETCS
CO BCEMW OCTAbHBIMM TOBAPAMW M3 ACCOPTUMEHTA, HO U CTAHOBUTCS
CTUIBHBIM 3N1IEMEHTOM AM3aiiHa Balel KyxHW.

Kenaem BaM B nonHoM Mepe oLeHNTb PYHKUMOHANbHbBIE BO3MOXHOCTH
Bawero HoBoro anekTponpubopa.

Komnarusa SMEG S.p.A.

RU

Mopenb BCC12
ABTOMATMYECKas KoheMallnHa
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BE3OMACHOCTb

OcHOBHbIe npasuna 6e30nacHoOCTH

A | Bepexo xpannte a1 wHcTpyKuw,

=— | Npu npopaxe npubopa ApyruM
NoNb30BATENAM Nepenaiie UM Takske
3TV MHCTPYKLMY M0 3KCMAYQTALN.

OnacHoCTL NOPAEHHA ANEKTPIUECKIM TOKOM. [Tprbop
PaBOTAET HO 3NEKTPUYECTBE, NO3TOMY HEOOXOZMMO
cobnionaTh CnemyioLLve Mepbl MPEAOCTOPOXHOCTAL

o He nprKacaitTech K 3neKTPUYECKO BUKE
MOKPbIMN PYKAM.

¢ Y[10CTOBEPbTEC, YTOOI K MCNONb3YeMOlf
3NeKTPUYECKO po3eTKe BCerna 6o
[0CTYN iNS OTCOEAMHEHNS OT Hee BUKY
B C/ly4ae HeobXoanMOCTH.

o ECnv Bbl X0TWTE 13BNEYL BIANKY 113 PO3ETKM,
[EPXUTECH HEMOCPEACTBEHHO 30 BinKY. He
BIHUMOATE BIMIKY U3 3NEKTPUYECKON PO3ETKN
MOKDBIMY PYKOMM 1 He TAHTE 301 LLUHYP.

¢ B cnydyae HencnpasHocTu npubopa
He NbITaTECh PEMOHTMPOBATbL €70
camocTosTensHo. CneayeT BbIKNIOYNTL
NpuoOop, BbIHYTb BUAKY W3 PO3ETKM U
00paTUTHCA B CEPBICHYIO CIyxOy Smeg,

o ECn BUAKG MNM WHYP MUTAHKSA
MOBPEXAEHbI, X 3aMeHY cneayeT
BbINONHATH TOMBKO B CEPBICHBIX LIEHTPAX
BO M36exaHve Moboro prcka.

o He norpyxaitte npubop, WHYP NUTAHNA 1
BIKY B BOAY MMM B K0OYI0 APYTYH0 KUAKOCTS.

o BHumaHue! OnacHocTb oxoros!
Mcnonb3oBaHue npubopa He no
HO3HAYEHWI0 YPEBATO TPABMUPOBAHMEM.,
Mepen BbIMONHEHMEM OYUCTKU
HEO6XOAMMO BbIHYTb BITIKY 113 PO3ETKM.

o He gonyckaiTe, YToObI WHYP NUTAHNS
CBMCON C Kpas CTONQ MAM ApYroi
MOBEPXHOCTW, O TAKXe YTOBbI OH KACancs
ropsunX NPeaMeToB.

OnacHOCTb YAYWEHUA U3-30 NAACTUKOBON

yNOKOBKW. YNQUKOBOYHbIE MATEPUONSI

RU -2
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Mepbl NpefoCcTOPOIXHOCTU

(MNQCTUKOBbIE NAKETHI, NEHONOANCTUPON) AOMKH

XPOHUTLCA B MECTE, HELLOCTYNHOM N4 AETel.

o He pasmewaite npubop Hap
3NEKTPUYECKUMI UMW TA30BBIMU NAUTAMM
MW PALOM C HAMM, O TAOKXKE BHYTPY
HOrPETON Neyn Ui LyXOBKK.

o 3anpeuwaeTtcs MbiTb npubop B
MOCYLOMOEYHO MALLMHE.

MoakntoueHue npubopa

BuuManme! Yoenntecs, utobsl Hanpsxkerue B
CETV COOTBETCTBOBANO YKA3AHHOMY HO 30BOCKON
TabMMYKE HO HIKHE CTOPOHE Npnbopa.
Mpnbop cneayeTt NOAKMOYATH TONBKO K
NPABUNBHO YCTAHOBNEHHOM 3M1EKTPUYECKON
PO3ETKE C MUHUMONBbHOM cunoii Toka 10 A u
C BEMCTBEHHbIM 303EMAEHVEM.

Ecnu 3neKkTpryeckaa poseTka u cuaka
npnbopa HecoBMeCTMMbl, cnefyeT
006paTUTLCS B CEPBUCHYIO CAYXOY ANs
30MeHbI BUKN.

Bo u3bexaHue 0onacHOCTM K3-30
HenpeaHamepeHHoro cbpoca TennoBoro
(BTOMQTIYECKOTO BBIKIIOYATENS, 3TOT NpKbop He
LIOMKEH NUTATBCA OT BHELLHETO NEPEKMIYAIOLLETO
YCTPOVCTBA, TOKOTO KAK TAMMED, M MOAKMIOHATLCS
K Lenu, KOTOpas PerynsapHo BKYAETCH 1
BbIKMIOYETCH NONb30BATENEM.

o He vcnonbayiite agantep.

o He ncnonb3yiite yanuHuTens.

o (Cneaute, 4T06bl HE MONAAANA XWAKOCTb HA
LUTEMCENbHYIO BINKY 11 OCHOBAHME NUTAHMS.
HecobniopeHne aTux npepynpexaeHni
MOXET MPUBECTU K CMEPTH, NOXApY UM

MOPCXKEHMIO SNEKTPUYECKIM TOKOM.

o [lepxue npubop B MecTe, HeAOCTYMHOM
N5 JeTel Bo3pacTe [0 8 neT.

o HepaspeluaiiTe geTam MrpaTh CMpUbopoM.

¢ /lcnons308aHYe AaHHOMO MpHbopa paspeLueHo
MMLAM (BKMIO40S [ETEN B BO3PACTE HE MeHee
8 NeT) C OrpaHNYEHHbBIMYU (BU3NYECKIMA,
CEHCOPHBIMY AW YMCTBEHHbIMY CTIOCOBHOCTAMM,
TONbKO €CAIM OHY HOXOAATCSH MOL KOHTPONEM
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Mepbl NpefoCcTOPOIXHOCTU A

B3POCAbIX WA BB MPOMHCTPYKTMPOBAH®I
0 6e30NaCHOM MCNONb30BAHMK Npubopa
W MOHANN OMACHOCTY, CBA3GHHbIE C €0
MCMIONIb30BAHMEM.

OYmMCTKG M yXO[ MOTYT BbIMONMHATHCS
[IeTbMI B BO3pACTE 8 NET 1 CTaplUe Nof,
HOZ30POM B3POCTbIX.

Mepen BbINOAHEHWEM Mi0ObIX OnepaLyi
no cHopKe, Pa3bOpKe 1 OUNCTKe CreyeT
OTKAK0YATb NPUBOP OT CETH.

OnAcHOCTb NONYYEHMS OXKOTOB
o Heobxoaumo naTh npubopy oCThITH,

MPEXAE 4EM MPUCTYNATD K €ro O4YNCTKE.

o KodheMaLmHa BbIpabATLIBAET TENN0 v MPOV3BORMT

ropaYylo BO v nap 8o Bpems pabors. Msberaiite
KOHTCKTA C MAPOM W KNSLLLEN BOROM.

Ucnonb3oBaHKe MO HO3HAYEHMIO
e Vicnonb3syiite npnbop TONbKO B

MOMELLEHUN W HO MOKCUMOSBHOM BbICOTE
2000 meTpoB HOZ YpOBHEM MOPS.
Wcnonb3yiite npubop TonbKO ANd
NPUrOTOBNEHNA KO(EelHbIX HAMUTKOB U3
M3MENbYEHHBIX KOMENHbIX 3epeH uau
nn9 BbIpaboTKM ropsveit Boasl. ioboe
MHOE MCMONb30BAHME BYAET CYUTATHCA
HEHOANEXALLMM.
HanuBaiite TONbKO BOAY B CMELMANBHbIA
pe3epsyap. Mcnonb3ayiTe CBEXYIO UKCTYIO
BOLY.
Mcnonb3yiite TONbKO OPUrMHANbHbIE
30MY40aCTM OT MPOU3BOAUTENS.
lcnonb30BaHMe 3aNacHbIX YacTel, He
PEKOMEH0BAHHBIX MPON3BOAUTENEM,
MOXET NPMBECTU K MOXAPY, MOPOXEHHIO
3NEKTPUYECKIM TOKOM UMK TPABME.
Mpubop NpeaHasHa4eH Ang 06bIYHOrO
BbITOBOrO 11 GHAMOTMYHOMO MCMONL30BAHMS,
Hanpumep:
-B KYXOHHbIX MOMEWEHUAX ANS
COTPYAHWKOB MArG31HOB 1 OCHMCOB 11 B
LpYrvX paboumx NOMELLEHNSAX;
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- B MUHU-TOCTUHWLOX W QrPOTYPUCTUYECKUX
CTPYKTYpOX;
- [NSMCNONb30BAHIA NOCTOANBLIAMM FOCTYHML,
MOTENEN 1 KyPOPTHBIX KOMMNEKCOB.

o [lpyrve BiAbI MCNONB30BAHMS, TOKME KAK B
PECTopaHaX, 6apax v Kade, He AOMYCKAOTCH.

[TOMUMO 3TOrO:

o He 30n0nHalTe eMKOCTb 191 BOAb! BbiLLE
YKO30OHHOTO MAKCUMONBHOTO YPOBHS.

¢ He ucnonb3yiiTe 6e3 Bofibl B pe3epByape
unu 6e3 peepsyapa.

¢ Vlcnonb3yiite TONbKO Ko(helHble 3epHa
NS NOAYYEHNs NOMOAA, He HacbinaiTe
\PKe MONOTbIV B0 MMODUAM3MPOBAHHBIN
KOhe B KOHTEMHEP AN KOeHbIX 3ePeH.

o HevcnonbayyiTe 3eneHble, KIPAMEN3MPOBAHHbIE,
KodheilHble 3epHA, O TakKe 00pabOTaHHbIE
n06aBKAMM (HOMPUME, CaXap B 0BXapeHHOM
Kocbe) Unu FNO3MPOBAHHbIE, TOK KK OHY MOTYT
HO/MNHYTb HO KOEMOIKY 1 BLIBECTH €€ U3 CTPOS.

o He BcTanaiite npubop B 3aKpPbITYIO
Mebenb (YCTAHOBKA BCTPOEHHOrO TMMA).

BHumaHue! [Ing 04yncTKN NOBEPXHOCTEN,

CONPUKOCOIOWMXCH C NULLEBLIMA NPORYKTAMM,

MPVBEPMVBIATECD YKO3OHNV MO OUCTKE B UHCTRYKLMAX.

RU

WHhopMaumus o noTpebaeHnn sHepruu
B BbIKNIOYEHHOM peXxume/pexume
OXKUAAHHUS

TexHIYeCKve [IaHHbIE 0 MOTPEBAFEMOI MOLLIHOCTI
B BbIKMIOYEHHOM PEXUME/PEXIUME OXKMIAHHS
nPVBOPA MOXHO HAMTH HO CalATE WWW.SMeg.com

HQI CTPOHMLE, NOCBSLLIEHHOI AGHHOMY M3TEANHO.

RU-3
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OTBETCTBEHHOCTb U3rOTOBUTENS
Mpou3BoanTens CHUMaAeT ¢ cebs BCAKYI0
OTBETCTBEHHOCTb 30 MPUUMHEHHBIA MoaAM
M MMyLLECTBY yLLep6 B cnyyae:

* 1ICNOMBb30BAHMS Npubopa Ans uene,
OTAMYHBIX OT NPEYCMOTPEHHBIX;
HEO3HOKOMIEHNS C PYKOBOACTBOM 110 3KCTAYQTALYM,
HOPYLUEHHA LIeNOCTHOCT KaKOM-n60 YacTv mpubopa;
JICTIONb30BAHMS HEOPHTUHAMBHBIX 3aNYaCTel

HecobnioaeHns Npasmn 6e30MaCHOCTI.

YTUIIN3AUUA

dnekTpuyeckne npubopbl Henb3s
YTUNM3MPOBATL BMECTE C ObITOBBIMY OTXOAAMY.

[Mprbopbl € 3TVIM CUMBO/IOM mmmmm NOAMNAACIOT
nop aenctavne Oupektnebl EC 2012/19/EUE. Bee
BblLLeALIME U3 YNOTpebneHus aneKTprieckme
M 3NEeKTPOHHbIE YCTPOMCTBA LOSKHbI
YyTUNU3NPOBATLCHA OTAENBHO OT ObITOBbIX
OTXO[I0B ¥ NepefaBaThCs B COOTBETCTRYIOLIME
LEHTpbI NepepaboTKuM, NpeayCcMOTPEHHbIE
rocyaapcTBoM. [paBuabHAS yTUAN3ALMS
BblWeawero n3 ynotpebneHns npubopa
HeobxoaMMa s NPefoTBpALleHVs yulepba
OKPY)KQIOLLEN Cpefie U PUCKOB NS 3[0POBbS
nofeit. Ons nonyyeHus 6onee noppobHoi
MHGOPMALMK 06 YTUN3ALMM BbIlUEALIEro 13
ynoTpebneHns npubopa cnesyeT 0bpaTuThbCs
B MECTHYI OAMUHUCTPALMIO, B OTAEN Mo
YTUAM3ALMM OTXOLOB VAW B MAra3uH, rae Obin
npuobpeTeH nNprobop.

OMUCAHUE NMPUBOPA (Puc. A)

1 KopnycC MALUVHBbI.

2  KpbllWwKa KOHTeHepa Ans KoderHblx
3epeH.

KoHTelHep Ansa KodeliHbIx 3epeH.
KpblWwKa eMKocTy 15 BoAbI.
EmkocTb ans Boabl (1,4 n).
Perynarop creneHwn nomona.
3aLWmTa >KEePHOBOB ME/TbHULbI.
[Bepua AoCTyNna B 3aBAPOYHbIM 610K,
KHonka BKJ1/BBIK/T.

CoONOUL AW

RU -4

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 4

OnucaHue / dneMeHTbl ynpaBneHus

10 MMaHenb ynpaBneHus.

11 [wucneHcep Kode, perynvpyemblit no
BbICOTE.

12 KoHTelHep 0na KoenHoM ryLm.

13 MMoppoH ans cbopa Kanenkb.

14 Hapy»kHbli NOoTOK Ana cbopa Kanesb.

15 BHyTpeHHW NoToK Ansa cobopa Kanenb
C UIHOVKATOPOM YPOBHS.

16 PelweTyaTas NOACTABKA OJ1A YdLLEK.

17 3aBapouHbIii 6110K.

18 [MapoBas TpybKa.

19 LlleTKa ons OUMCTKM.

20 Mrna ons o4ncTKy NApPOBOM TPYOKM.

21 TecCToBQS NOJSIOCKA 419 ONpeaeneHus
MECTKOCTU.

OMMUCAHUE 3JIEMEHTOB
YNPABNEHUA N UHONKATOPOB
(Puc. B-C)

L]
O KHonka BKJ1/BbIK/1 (9)
Ha>kaTueM Ha KHOMKY MOXXHO MoadThb
HAMPSAXKEHWE HA MALWMHY WAW OTKIIOYUTD
ero.

@ KHonka cMeHbl NporpamMmbl

npuroTtoBneHus (26)

KoheMalumHa nMmeeT 8 oy HKLMIA, AOCTYMHbBIX

NMoCPeacTBOM ABYX MeHIo - bes1oro MeHio u

OpaH»keBoro MeHio.

Ha>kaTnem 3To KHOMKU MOXXHO MeHsSTb

MEeHo MpuroToBneHus ns «benoro» Ha

«OpaH»xeBoe» 1 HaobopoT.

Benoe meHio NHanKaTopbl KHOMOK
6enoro uBeTa
- 22 Kodbe puctpetto
@ Kodbe acnpecco
23 P
K 2 24 Kode
[}
(“ar”) 25 TopAvas Boaa
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AneMeHTbl ynpaBneHus

OpaH>keBoe NHanKaTopbl KHOMOK
MEHIo OPGH)KEBOrO LiBETA
- 22 Kodbe puctpetTo JlanT
- 23 Kodpe acnpecco JlanTt
@ Kodpe nyHro
24
¢
&y 25 OyHKUMs napa

A& CurHanusaumsa o NycTo eMKOCTU
onsa sopbl (27)

CooTBeTCTBYIOWMUIA UHAMKATOP MWUIAET,

Korpa emkocTb (B) oTcyTcTByeT, nnbo

ecnn BoAd BHYTPW HEro oTCYyTCTBYET WK

HOXOAMTCS HO HEOOCTATOYHOM YpPOBHE.

BcTaBbTe eMKOCTb MK 30M0STHUTE ee BOAOWA.

W CurHanusauus o6 oTcyTcTBMM Kodhe
(28)

CooTBeTCTBYOWMNIA MHAMKATOP FropuT

MOCTOSIHHBIM CBETOM, YKA3bIBAS HA TO,

4yTO KOodpelHble 3epHa B KOHTelHepe (3)

LOCTUTAM MUHUMONBHOIO YPOBHS MU

OTCYTCTBYIOT. 30M0OIHNUTE KOHTelHep

KohelHbIMI 3epHAMM.

¥s) CurHanuzaums o KOHTelHepe ans
KodperHom rywum (29)

FropAWMi MHONKATOP:
[MoNHbIA KOHTEMHEP 015t KOgeHOoM ryuim
(12); ONOPOXKHUTBb KOHTEVHEP.
Muratolwmii MHAMKATOP:
KoHTeliHep ons KodeliHon rywmn (12)
WNW BHYTPEHHWIA MOAAOH ONA KaAnenb
(13) oTCyTCTBYIOT UAN HEMNPABWUIbHO
YCTOHOBMEHbI; MALWWHA BIOKMPYEeTCA A0 Tex
nop, MOKA KOMMOHEHTbI He ByAyT NPABUIBHO

YCTAHOB/EHDI.

(D Curanusaums o saapouHom 6noke
(30)

HOMKATOP FOPUT MUTQIOLLIMM CBETOM:

OTKpbITAst ABEPUA WM OTCYTCTBME UK

HenpaBWIbHAS YCTOHOBKA 30BAPOYHONA

rpynnbl; MALWWHA 6yOeT HAOXOOMUTbCA B
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pexxnMe 6NOKMPOBKM, MOKA 30BAPOYHAS
rpynna He 6yaeT NpaBWAbHO YCTAHOBIEHA
nnu He ByaeT 30KpPbITA ABepLa.

NHAMKATOP ropUT HEMUMAIOLLMM CBETOM:
YKa3bIBAET, YTO HEOOXOAMMO BbIMOMHNTb
OUYMCTKY OTCEKA 30BAPOYHOro 650Ka
009 yOA/eHUs OCTATKOB Kodoe, KoTopble
MOTYT HAPYWNTb PABOTY MALWMUHBI.
CHUMUWTE 30BAPOYHbIY 610K M3 OTCEKA NpU
BKJ/IIOYEHHOM MALLIMHE U MOC/e OYMUCTKM

YCTAHOBUNTE €ro B MCXOOHOE MoJ1IoXKeHne.

II CurHanmsauma o Heob6xooMMOCTU

yaaneHusa Hakunum (31)
FopALNKA MHAMKATOP:
HacTtoatenbHo pekoMeHayeTcsa BbINOMHUTL
LMK OYUCTKM OT HOKUMN.
MuratoLwmii MHOMKAaTop:
MawnHa 3a610KMPOBAHA BO BCEX CBOMX
(YHKUMSAX, 415 BOCCTAHOBNEHUA ee paboThl
HeobX0AMMO BbIMOMHUTL LUK OYUCTKKM OT

HAKnnu.

Perynatop cteneHu nomona (6) (Puc. C)
Mpubop ocHalleH py4dkoli (6), KoTopas
no3BondeT pPeryampoBaTb MOMON
3epHa Koge B COOTBETCTBMM C BALIMMU
noTpebHoOCTAMM:

[oBOPOT pyyKM (6) MO HaCoBOV CTPENKe «A»
yBENNYMBAET MOMOJ1 3EPHA; MOBOPOT PYUKM
(6) npoTVB YacoBo cTpenku «B» ymeHbLLaeT
3€ePHUCTOCTb, M MONOTHIV Kode ByneT 6onee
mMenknm (Puc. C).

[NoBepHUTE pyuKy (6) 1 COBMECTUTE MHAMKATOP

(32) c Tpebyemoii cTeneHbio Nomona.

PerynupoBka nomona kodei-

AHI:IX 3epeH JOMKHA BbIMOMHATL-
cs, Korga kogemosnka pabotaet
WAV NPW MEePBOM MUCMONb30-
BOHWW, KOrga KOHTelHep ANns
3epeH NOoSTHOCTbIO MYCT; BpalLle-
HUe py4YKM (6) C OCTAHOBNEHHOM
KOPEMOKOM U KOPENHBIMMN
3epPHAMU BHYTPU MOXKET nospe-
ONTb MOMOJIbHbIN y3es.

RU-b5
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Vcnonb3yiiTe ToNbKo KogheiHble
3epHa 414 nosyyveHns nomona,
He HOCbIMANTE yXe MOJOTbIN
AMbo NMoUNN3MPOBAHHDbIN
Kode B KOHTeWHep ANA
KohelHbIX 3epeH.

He wucnonb3yiite 3eneHble,
KapaMenu3npoBaHHbIE, KOGeltHble
3epHa, 0 Takxe 06paboTaHHble
fobaBKamu (Hanpumep, caxap B
0BXapeHHOM Kodbe) 1V Fa3MPOBaHHbIE,
TAK KAK OHM MOFYT HOAUNHYTb HO
KO(*)eMOﬂKy 1 BbIBECTM €€ 13 CTPOA.

iﬁ%
7

MNEPEA NEPBbLIM
VICI'IO}'IbBOBAHVIEM (Puc. D-E-F)

e AKKYPATHO CHUMWTe Cc nNpubopa
YNAKOBKY 1 y0ainTe BCe YNAKOBOYHbIE
MaTepmanbl.

[MpoMoliTe Tenaon BOAOW CbeMHble
4aCTH, A UMEHHO: EMKOCTb 47151 Bodbl (5),
KpblWwkK (2,4), aBepuy (8), KoHTelHep
ans orxogos (12), nopnoH ansg cbopa
kanenb (13), noTkm ana cbopa Kanenb
(14,15), peweTyaTyo NOACTABKY 414
yawek (16) 1 3aBapouHbIii 6ok (17).

4

Mepen MCNONb30BAHMUEM
ybeantecb B TOM, YTO BCe
KOMMOHEHTbI LEeNbl U He UMeloT
TPELLMH.

CBOPKA KOMIMOHEHTOB

(Puc. E)

e [locTaBbTE MALWMWHY HO POBHYIO
NOBEPXHOCTb W 3AKpenuTe NoanoH A4
Kaneno (14).

MoacoennHWTe Kabenb MUTAHKS K pa3beMy
HO 304Hel cTopoHe KodeMdawunHbl, d
LPYroi KOHel, BCTOBLTE B CETEBYIO PO3ETKY.

MCMNOJIb3OBAHUE (Puc. E-F-G-H)
e [TpUNOAHMMUTE KPbIWKY EMKOCTW ANS
BOAbl (4) 1 3aneliTe B Hee CBEXYI0
Boay (5), He NpeBbIWAA YKA3AHHbIN

RU-6
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Ucnonb3oBaHue

Max ypoBeHb, 3aTeM OMNYCTUTE KPbILLKY
eMKocCTH (4).

[pUNOOHNUMUTE KPbILKY KOHTENHEepa
ANst KopelHbIX 3epeH (2) 1 HacbinbTe
KogpeiHble 3epHa B KOHTeHep (3).
Yb6eguTtech, YTo NoAA0H ANna kanenb (14)
pacnonoxeH npasuibHo. YoeauTecs,
4TO N0TOK (15), npurogHbLIA ANA MbITbA
B MOCY4OMOEYHOM MALLMHE, MPABUSIbHO
BCTAB/IEH, U YCTAHOBWUTE B UCXOOHOE
NMONOXEHVE PeLleTYaTY0 NOACTABKY
ons vauex (16).

HaxxMuTe KHOMKyY (9), MALWKMHA HOYHET
a3y pasorpeBa, 1 KHOMKW 3AropsaTcs
rnocnenoBadTes/ibHO M HAYHYT MUTATb.

B KOHLE pAa30rpeBd BbIMOJTHAETCA LMK
CAMOOYUCTKM BHYTPEHHMX KOHTYPOB,
n nocne ero 3adBepueHnda MawmnHa
fOTOBA K NCIMOJIb30OBAHUIO.

4

[Mpn NepBOM MCMONL30BAHUMN
pPeEKOMeHAYeTCa MPUroTOBUTL
X0TS 6bl 0AMH KOodbe AJ1s MOSTHOro
VCMbITAHNA BCEX KOHTYPOB.

[Mpy MepBOM MCNONbL30BAHUN
peKOMeHAyeTCsq YCTAHOBUTL
KeCTKOoCTb BOfAbl. [n4d
nonyyeHmsa noppobHOW
MHopmMaLmmn obpaliaiiTecs
K naparpady «YCTAHOBKA
MKeCTKOCTN BOAbI».

7

He 306yabTe BepHYTb Ha
MecTo nmoaaoH (14) B KoHLe
MPUroTOBAEHNS MOOBIX HAMUTKOB.

Yepe3 30 MWMHYT MPOCTOS MALIMHA
BbIKM0YaeTCs. ECiM MpMUroToBUTL XOTS
6bl OAMH Kohbe, MAWMHA BbIMOMHWT
LMK CAOMOOYNCTKIN. HOXKMUTE KHOMKY
(9), uTobbI BKMOYUTD MALLMHY.

A\
7

CMeHa nporpammbl NPUroToB/ieHUs

MawwnHa nmeeT B NAMATU OBA MEHIO
npurotosneHud: benoe n OpaHxxeBoe.
YT106bI NEPENTH 13 OAHOW MPOrpaAMMbI B
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NUcnonb3oBaHue

OPYTY, HOXKMUTE KHOMMKY (26).

B GesiomM MeHIO BCe KHOMKWM ropsT 6enblM
cBeToM, B OpaH»KeBbIM MEHIO BCE KHOMKM
FOPAT OPAHXKEBbBIM CBETOM.

O KOHKPETHbIX YHKLIMAX KAXKAOrO MeHIo
cMoTpuTe B paspene «OnucaHmne snemMeHTos
YNPOBAEHUA U MHOVMKATOPOB

/ [Mocne BbIKAOYEHUSA MALWUHbBI
= HacTpolikn B Benom unu

OpaH>KeBOM MEHIO COXPAHSIETCA B
namaTv 1 6yayT MCMONb30BATHCA
npv cneayiolem BKIIOYEHUN.

MNpurotoBneHne HANUTKA
e Mo)HO HACTPOWTb MOJT0OXeHNE

aucneHcepa (11) B cooTBeTCTBUM C
MCMONb3yeMON YawKon. [na oyeHb
BbICOKMX YdLLEK MOXKHO CHATb MoAA0H
ona kaneno (14).

[MocTaBbTe MANeHbKy0 1AW 6OMbLLIYIO
YALWKY NOA AMCMeHcep.

HaxXMuTe KHOMKY »Kenaemoi yHKUMN.
Ona KaKaol BoIOPAHHOW YyHKLMWK
NPUIrOTOBNEHME 3AKAHYMBOAETCSH
ABTOMOTHYECKU. O KOHKPETHBIX (hYHKLMSAX
cMoTpuTe B pazaene «OnucaHme 31eMeHToB
YNPABAEHNS U UHAMKATOPOBY.

Mo OKOHYQHWW MPUrOTOBAEHUA BCE
KHOMKWM 30roparoTcs MOCTOSAHHBIM CBETOM.
He 306ynbTe BepHYTb Ha

MecTo noaaoH (14) B KoHue
NPUrOTOBNEHNS IOOBIX HAMUTKOB.

HOpMCU'IbeIM ABNeHNeEM
CYMTAETCA TO, YTO Mnocne

A
7

OJVITENbHOIO NPOCTOS MALLUMHbI
(nepepbiBbl 601ee 20 MUHYT)
nepBbli Kode He pgocTuraer
HY>XHOW TeMnepaTypbl.
CoBeTbl MO HEMEASIEHHOMY
MPUroTOBAEHWIO FOpsiyero Kode
npvBefeHbl B pasgene «4To
0enaTtb, eCnn ..»

MpUroToBAEHNE HAMWUTKOB
MO>XHO MpepBATb B Nt0HOW
MOMEHT, MOBTOPHO HO>KAB
KHOTMKY MPUrOTOBEHMS.

7
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Mopaua napa

BorauTte B nporpamMMy NpuroToBneHus
«OpaH>KeBOro MeHIo».
Ybeantecb, 4TOo MOALOH
PACMONOXKeH NPABUABHO.
Haxxmute KHomKy (25), oHaO HauHeT
MUraTb. OXKMaaiTe 3aropaHnst KHOMKK
HEMWUIAKOUWMM CBETOM U BK/IOYEHUS
3BYKOBOIO CWUFHAOA, KOTOpble
YKO3bIBAIOT, 4TO nogava napa (25)
AocTUrna TpebyeMolt TEMMNepPaTypbl .
MopacTaBbTe nof TPYOKy Noaaym napa
(18) eMKOCTb C MOJSIOKOM 13 pacyeTa
npumepHo 100 Ma Ha oAHY Nopumto
KanyuyunHo. Morpy3uTte TpybKy noaaum
napa B MOSTOKO MPUMEPHO Ha 1 cMm.
Ha>xmunte KHOMKy (25), 4T06bI
3aMycTUTb MOAAYY MApA, U C/Eerka
HOKNOHWTE eMKoCTb. CneauTe 30 TeMm,
4yToObl TPYOKA KOK MOXXHO MeHbLUe
OTAOMANACh OT MOBEPXHOCTM MOMOKA
BO 136exkaHme 06pa30BAHMSA CILLIKOM
6onblnx ny3bipelt. MpoaomKanTe
B36MBATb A0 AOCTUIXKEHUS HY»KHO

KOHCUCTEHUMW MEHbI.

(14)

/ Cpasy mo 3aBeplieHUn
= | omepaunu o4nctTuTe TPyOKY

nopaym napa (18) Bna>kHoW
CcaneTKom.

KOHCKCTEHLMA MONOYHOM NeHbI
30BUCUT OT TUIMA NCMO/b3yeMOro

7

Monoka. [Ona nonyvyeHus
XOpOLWEero pe3ynbTaTta
PEKOMEHYETCA UCMO/b30BAThL
NONYXUPHOE WAN LLeNbHOE
MOJIOKO MpW TeEMMepAType 13
X0NnoAnnbHUKA (MpumepHo 5 °C).

YT00bl He NnOoNy4YnTb CHUNbHO
BCNeHeHHOE MOJIOKO WUNIu

IN

6onbline My3blpbKK, BCEraa
oUMLLANTE KAMYYMHATOP, KAK
onncaHo B naparpade «H4ncTka
N yXonoy.

MaKcruManbHOa ONMTeNnbHASNA
npoOo/IKNTENbHOCTb NMoAAYM napa
cocTtaBndeT ABe MUHYTbI. Ecnu BbI
XO0TnTe OCTAHOBWTb nmoayvy nOo

RU-7
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= NUcnonb3oBaHue

OBTOMATUYECKOM OCTAHOBKM, HOXKMUTE
KHOMKY (25).

NMocne aBTOMATUYECKOW OCTAHOBKM
noga4ya napa MoXxeT O6biTh
BO306HOB/IEHA HAXKATVEM KHOMKMK (25).
[Nocne HArpeBAHUA MOMTOKA OYNCTUTE
BHYTPEHHIOIO YACTb NAPOBOW TPYOKM,
BbIMYCKAs MAp B TEYEHNE HECKOTbKMX
CEeKyH[, 1 cnefs 3a TeM, 4Tobbl NoJA0H

(14) 6bin NpUKpenIeH K MaLlmnHe.

Bo BpemMdanogadmnnapannocne
npnroToB/ieHMA HAMUTKOB

napoBast Tpybka (18) cuibHO
HarpesaeTcd; CcyuiecTByeT
OMACHOCTb OLNAPUBAHKA.

Ounwaiite NnapoByto TPYOKY KAXKAbIV
pa3 nocne MCnosfb30BAHMS, YTOOLI
130eXKaTb MOMOYHBIX OTAOMEHWA NN
3acopeHnd. [ng noaHOW OUYMCTKM
NapoBoi TpyOKM cMOTpUTE Naparpad
«MUCTKA W yXOfp.

B KOHUE KaXKAOoro Mcnofib30BAHMS
hYHKLMM NMOACYM NAPA pEKOMEHAYyeTCs

BbIMOTHUTL UMK pyL‘IHOl\/‘I MPOMbIBKW.

MHpnBMaydanbHasa HAcCTpoliKa

Konn4yecTtsa

,D,}'Iﬂ KAXXOoro tmna npuroToBrieHMA
MOXHO UHOMBMAOYANbHO HACTPOUTb
KOTMYeCTBO I-(O(*)e nnn BOoAbl.

MocTaBbTe MANEHbKYO UK 6OMbLLYIO
YaLUKy Mo AMCheHcep.

HaxxMuTe v yaep>XuUBanTe He
MeHee 3 CeKyHA OLHY W3 KHOMOK,
OTHOCALWMXCH K NPUrOTOBIAEMOMY
HANUTKY. BbIBpaHHAsA KHOMKA MUrAET;
npuvbop M3pgaeT ABOWHOM 3BYK,
CUTHANM3NPYKWKNIA 06 n3MeHeHUN
npenyCcTaHOBIEHHOM NMPOrpaMMbI.
[oCTUrHYB »KenaemMoro Konm4ecTBa,
NpeKkpaTuTe NpPUroToBeHMe, CHOBA
HOXXOB KHOTKY; 3BYKOBOW CUMHAN
YyKO3blBAET HO 30MNOMUHAHWE

Konm4ecTBa.

/ BHeceHne MHOMBUAYAbHbIN
= M3MEHEHWN’ B MPUroTOBEHNE

HAMUTKOB COXpaHAeTcs A9
OyayLIMX pa30B.

RU -8
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/ YT0Obl BOCCTAOHOBUTL 30BOACKME

— _|HacCTpOMKU, HAXMWUTE
OAHOBPEMEHHO KHOMKWK (9) 1”
(26) n yoep»kuTe 1Mx He MeHee
3 cekyHA. lNpubop vapaet
€0VMHCTBEHHbLIM 3BYKOBOW
CUTHAOJ, NMOLTBEPXKAAIOLLNIA
BOCCTOHOB/IEHME 3ABOACKUX
HACTPOEK.

BbikntoyeHne MALWUHbI

e YbeguTecb, YTO MOAMOOH A5 KAnesb
(14) pacnono»eH NpaBUIbHO.

e Ecnm BoObl HeET, MALWNMHA OCTAeTCH
B MOJIOXKEHWM OMOSTACKNUBAHKMA 00
3anosniHeHus 6aka.

o HarkmuTe KHOMKY (9), KHonKkKM (22), (23),
(24), (25) 6bynyT nocnenoBaTenbHO
MWUIATb, W MALWWHA, €CAX OHA
npuroToBuIa xoTa 6bl OAMH Kode,
BbIMOJ/IHUT LMK/ COMOOYMNCTKM.

B KoHLEe UMKIA CAOMOOYMCTKM MALLMHA
BbIK/lOYaeTCSA.

HACTPOMKU MALLINHBI (Puc. B)
Yepes MeHo NporpaMMMUPOBAHUS MOXKHO
YCTAHOBUTb »KECTKOCTb BOAbl U 3BYKOBbIE
CUrHAsbI.

BknoyeHne/oTKIIoUeHNe 3BYKOBbIX
CUrHanoB

3BYKOBbIE CUIHOSBI MOXXHO OTK/IOYATh
VMW BKAKOYATD, YOEPXKMBAS HOXKATBIMU
KHOMKM (23)1 (26); KHoMKa (23) MUraeT Tpu
pa3ad, YKa3blBAS HO BHECEHME B MAMSATb
HOCTPOWKMU.

YCTOHOBKQ »X€CTKOCTU BoOAbl

MalunHa yCTaHOBMEHA MO YMOMYAHUIO
HO «ypPOBEHb »XeCTKol BoAbl». MalunHy
MOX<HO HOCTPOUTb B 3ABMCMMOCTU OT
(PAKTUYECKON XECTKOCTM BOAOMPOBOAHO
BOAbl B PA3/IMYHBIX PErMOHAX, YTO
MO3BOJSIUT COKPATUTb KONMMYECTBO
onepauumii No aekanbUMUKALMK BOAbI.
Ecnv nokasaTenb »KeCTKOCTU BOLbI
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Hen3BecTeH, HeobXx04MMO MCMONb30BAThL

CNeLManbHyo TECTOBY MOMOCKY (21)

B KOMMAEKTe MOCTABKM KOeMALINHbI,

Cnefys cnenytowmm MHCTPYKUMSM.

e BbiHbTe M3 YNAKOBKM PEAKTUBHYIO
MOJIOCKY M3 KOMMMEKTA K MALLVHE.

e [1OIHOCTbIO MOrpPy3nUTe MNOJSIOCKY B
CTAKQOH C BOLOW NPUMEPHO HA CEKYHAY.

e BbiHbTe MOMOCKY M3 BOAbLI U CNErka
BCTpsxHUTE. CNycTs NpUMEPHO OOHY
MUHYTY CPABHWUTE MONYYEHHbIN
pe3ynbTar.

Ecnn Ha nonocke nosBuAMCb 5 0TMETOK

CVMHEro uBeTd, BbibepuTe HACTPOWKY

«MATKASA BOAOY.

Ecnv Ha nonocke noasunacb 1 nnm 2

OTMETKM PO30BOro LBeTa, BbibepuTe

HOCTPOWMKY «BOLA CPELHEN »KECTKOCTUY.

Ecnn Ha nonocke nosBuance 3, 4 nnu

5 0TMeTOK pP030BOro LBeTd, BbibepuTe

HOCTPOWMKY «KeCTKad BO4A.

o [119 NONyYeHna 4OCTYNA K HACTPONKAM
KEeCTKOCTU BOLbl HOXUMANTE
ONHOBPEMEHHO He MeHee 3 CeKyH[
KHOMKK (22) u (26), nHamkatopsbl (27),
(28), (29)3aropsTcs 0QHOBPEMEHHO
MUMQIOLLMM CBETOM.

° Bb|6ep|/|Te XKEeCTKOCTb BOAbI, cneny4d
npuBeneHHOW HW>Ke TAbBNUUE,
HOXXAB KHOMKY (22), nHAMKATOP,
COOTBETCTBYOWMIA BbIOPAHHOM
MKEeCTKOCTK, 3dropmTcAa nNoCToAHHbIM
CBETOM, B TO BpeMda KAK OCTAJ/ibHble

MOracHyT.

NHpukaTop MecTtkocTb
) 27 Markags
™) 28 CpegHsia
s 29 »KecTkas

e YT0OObl BHECTU B NAMSATb BbIOPAHHYO
YKECTKOCTb, HOXKMMAMTE KHOMKK (22) 1
(26) opHOBpPEMEHHO He MeHee 3 CeKyH[,
NN HE HODKUMANTE HUKAKME KHOMKN B
TeyeHue 15 cekyHn,.
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MUcnonb3oBaHue / Yuctka n yxopn,

/ Y7066l MpoannTb paboTy

= |MOWWHB M COXPAHUTb

—— apoMaT M BKYC Kode,
PEKOMeHAYeTCs MCMO/b30BAThL
bunbTp-cMarYnTens Smeg
(nocTaBnseTca OTAENbHO,
He BXOAWT B KOoMMAekT). [nd
YCTOHOBKM ¥ 3KCMAYyATALUM
cnepymte WMHCTPYKLMUAM,
NpUAAraemMblM K LAHHOMY
akceccyapy. [locne yCTaHOBKM
30401Te YPOBEHb XKECTKOCTMH
BoAbl Ha «Mdrkas», cnepys
WHCTPYKLMAM B NpeablayLlem
naparpade.

YNCTKA U yXOJ. (Puc. B-D-E-F-
G-I)

HenpasunbHoe UCMOAb30BAHME
A PyicK noBpexaeHns MOBEPXHOCTEN.

o 3anpeLLaeTcs MCMoNb30BATL
A5 OUYUCTKM KOheMAaLLNHbI
CTPyV napa.

e 3anpeulaeTcs UCMoNb30BATL
ANS OYUCTKM MOBEPXHOCTEN
C MeTanNnM3npoBAHHOM
OTOENKOW (HampuMmep
OHOAMWPOBAHHDLBIX,
HMKEeNUPOBAHHSBIX,
XPOMVPOBAHHbIX) CPEACTBA,
COAEPXKALLME X0, AMMMUAK
nnn otbennBaTens.

o 3anpeLLaeTcsa MCMoNb30BATL
abpa3nBHbIE UK efKuKe
YyncTAWwWMe CpencTBd
(HompuMep, NOpPOLWKM,
NATHOBBIBOAUTENN W
MeTananyeckmne rybxm).

o 3anpeLLaeTcsa MCMoNb30BATL
TBEpAble AN abpasrBHbIE
MOTEPMAbI, O TAKXE OCTPbIE
MEeTaNnIn4yeckme Cer6KM.

RU-9
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ABTOMATUYECKAS MPOMbIBKA

Mocne noaayn KoemnHoro ManM MONOYHOro
HAMWTKA W Nepep BbIKNKYEHWEM MALIVHbI
BbIMOMHAETCA GBTOMATUYECKAS MPOMbIBKA
HocvKa noaaun (11).

/ L5t yNpOLLEHA MPOLLECCA OUUCTKIA MOXHO
—— | oTckaHupoBaTb QR-KOZ Ha BHYTPEHHe
CTOPOHE ABEPLLbI 151 06CAYKVBAHMSA, KOTOPBIN
OTCBINGET HA CneuyanbHbii Beb-pasaen ¢
WHGOpMaLIMEN N0 YCTAHOBKe 1 oumcTke (puc. ).

PyuHoe npoMbiBaHue

e YbenmTech, YTO BbIBPAHA NporpaMma
13 Benoro MeHto C MOMOLLbIO KHOMOK
(22), (23), (24), (25) c 6enoi NoacBETKOW.

e Koraa MalWKWHA roTOBA K MPUIOTOBEHMIO
N NOAAOH ONA KAmneflb YCTOHOBJEH,
HOXKMUTE OQHOBPEMEHHO KHOMKK (25) 1
(26) 1 yoep»xnBaiiTe Ux He MeHee 3 CeKyH[!
MALLMHA NMPOMOET KOHTYP Koghe (amcrneHcep
kodpe 11).

e [10 OKOHYOQHWUU LIMKIA NPOMbIBAHMS
BCE KHOMKW 3AropatoTcs MOCTOSIHHbIM
CBETOM.

OumncTKa Kopnyca MALUUHbI

YT06b NMOBepxHOCTWM npubopa
XOPOLWO COXPOUHUANCH, HEOBXOAMMO
NX PEerynapHoO YUCTUTb MO OKOHYAHUU
KO>XO0ro MCNosb30BAHMSA, A0XKAABLUMCH
MX OCTbIBAHMA. BbIMOAHANTE OYUCTKY C
MOMOLbIO CMOYEHHOW B BOOE MATKOW
TPAMKM.

Hwkorga He morpy»aiTe kopnyc
MALLUWHBI (1) B BOAY N BPYTVIE KUAKOCTY.

[avTe MawurHe ocTbiTb Nepes
OMNepaLMAMN MO OYNCTKE.

RU - 10
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Yncrtka n yxopn

/ [ns ouncTkn NycToro KoHTeHepa
= [ans kodelHbix 3epeH (3)
VMCNONb3YNTE CNELMATBHYIO LWETKY
M3 KOMMIEKTA K MaWWHe ANd
YAAEHNS OCTATKOB 3€PEH MMM
Kogbe.

3Ty omepaunto Mo OYUCTKeE
& C/efyeT BCerna BbIMOHATD,

Korad MALWnMHA OTK/TIOYEHA.

O6Lwas o4ncTKa

[na obecneyeHns ncnpaBHo paboThl
MOLWWHBbI, MOMWMO OMNTUMANIbHOTO
KOYEeCTBA MPUroTOBASIEMbBIX HAMUTKOB,
PEKOMEHYETCA BbIMOMHATbL HEKOTOPbIE
eXe[lHeBHble oMepaunm No NPOCTOM
OYUCTKE, TAOKME KAK OYMCTKA MOAAO0HA
(13), notkoB ans cbopa kanenbs (14, 15) n
KOHTeliHepa ANns KogpenHbix oTxoaoB (12).
KpoMe Toro, pekoMeHayeTCst BbINOMHATb
PETYNAPHYIO OYMCTKY HEKOTOPbIX
CneumanbHbIX KOMMOHEHTOB MALUWHbI,
TOKMX KOK 3aBapoyHasa rpynna (17) nam
emMKocTb ana soabl (5). Ons nonyyeHus
noapo6Hol nHgopMaLmmn obpallaiTech
K CMeLMabHBIM Naparpadyam ro o4mCTKe.

OuuncTKa noaaoHa ana kanenb (14, 15)

Jlotok anda cbopa kanenb (14) umeet

BHYTPEHHMIA NOTOK (15) € KpaCHbIM MONIABKOM

(33), KOTOpbIA BLICTYMNAET U3 peLeTyaTon

NOACTABKM ANd YaweK (16), KK ToNbKo

MPEeBbLILAETCH MAKCUMA/bHBI YPOBEHb

MMOKOCTW.

o BHyTpeHHW NoToK (15) MOXKHO MbITb B
NOCYAOMOEYHOW MaLLUMHE.

e [lpomorite nogaoH (14) v peweTky (16)
MO NPOTOYHOW BOLOWM C HEMTPAIbHbLIM
MOIOLLMM CPeaCTBOM A9 MOCYAbI.

° BbICyLLH/ITe KOMI'IOHEHTbIl/ICO6epMTe X B MALLNHE.

/ He MoliTe KOMMOHEHTbI B MOCYLOMOEYHOA
= | MaWwWHe, 30 MCKNIOYEHNEM BHYTPEHHETO
notka (15).
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YucTtka n yxopn

/ PekoMeHayeTcs BbIMOMHATH
= |eXXeOAHEBHYI OYUCTKY

HOPY>KHOr0 MoAA0HA A5 cOopa
Kanenb.

®

[ [

Yuctka emkocTu gnsa Bogbl (5)
o CHUMUTE KpbIWKY (4) N CHUMKUTE

eMKOCTb (b) ¢ MaWWHbI, NCNONb3Yy$
CMEeLNanbHYIO PYUYKY.

lNpomotiTe emKkocTb (5) moa MpPOTOYHOM
BOOOW HEUTPANIbHbIM MOOLWUM
CpencTBOM /15 nocyAbl U MoMecTuTe

OuucTKa KoHTeliHepd ans KodenHbix
otxopoB (12) n noppoHa pana c6opa

Kanenb (13)

ee 06pATHO B MALLIVHY.

Hannune Hakunu BHYTPW

/ Mpu BKAIOYEHHOW MALLIMHE
= OMOPOXKHUTE KOHTEWHEP

Ona cbopa KOENHOM ryLm.
TonbKO TAKUM 06pPA30OM
cYyeTUMK obbeMa KoenHomn
ryLim 6yanet cbpolleH Ha Hofb.
CyeTymK cOpachIBAETCS CyCTS
He MeHee 15 ceKkyHa c MOMeHTa
OTKPbITUA PA3TUYHbIX
KOMMOHEHTOB, MO UCTEYEHUU
KOTOPbIX HOYMHOET MUTATb
nHanKaTop (29).

CHumuTe notku (14, 15).

CHUMUTE KOHTelHep Ons KoderHot
rywu (12) ¢ cooTBeTCTBYKOWMUM
noaaoHOM (13), MOTAHYB ero Hapy»Ky.
OMOpOXKHNTE KOHTEMHEP OT KogherHoM
rywm (12).

[Npomotite KoHTeliHep (12) nnogaoH (13)
Mo NPOTOYHOW BOLOW C HEMTPASIbHbIM
MOIOLLMM CPeACTBOM A9 MOoCcyabl.
TwaoTensHO BbICYLIMTE KOMMOHEHTHI U
YCTAHOBUTE NX HA MALLUMHY.

/ [py1 OMOPOXKHEHUN KOHTEMHEPA AN
— | cbopa KodheltHbIX OTXOM0B cnemyeT

TAKXKE OMOPOXKHUTH MOAAOH ANS
cbopa kanenb (13) 0T 0CTATKOB BOAB!.

/ PeKoMeHayeTCs eXXeHEBHARA 04MCTKA
=— | KoHTelHepa ans KodelHbIX 0TX0L0B

(12) v noaaoHa ans cbopa Kanenb
(13).

Hanuyne ocTaTKOB BOAbI B MOAA0HE
IBNSAETCS COBEPLLEHHO HOPMAMBHBIM.
OuncTute 1 BbICyLIMTE.
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—/ EMKOCTM Onda BOObl ABAETCA

NMPUYUHON HENCMNPABHOCTEN
npubopa. Ybeantechb, 4To
E€MKOCTb COLEPXMTCH BCETAA B
yucToTe, 6e3 NATEH HAKMMMW.

Yuctka 3aBapoyHoro 6noka (17)

/ OynCTKYy 30BAPOYHON rpynmbl
= | pekoMeHayeTCs BbIMOAHATE HE

MeHee 0[HOro pa3d B HELEJTHO.

KotheMawmnHa cUTHONNU3MPYeT, KOraa
PEKOMEHLYETCA BLINOMHUTL O4VCTKY 30BAPOYHON
rpynnbl (Hemvraowmii neankatop 30).

B pexxvime BKII0UYEHHOV MALLMHbBI HOXMUTE
HO HUXHIOK YaCTb ABepUbl (8) 10 NONHOro
OTKPEereHns, 30TeM BbITAHUTE ee CBEPXY.
HaxmMute Ha aBa dukcatopa (34),
PACMONOXKEHHBIX MO BOKAM 30BAPOYHOrO
6noka (17), n cHUMKTE ero ¢ MalwmHbl (Puc. ).
BbiMoMTe 3aBapoyHyto rpynny (17)
BOLOMPOBOLHOV BOLOW M BbICYLUUTE ee.
TwaTenbHO OUYMLLONTE TAKXKE OTCEK ANd
pa3MeLLEeHNs eMKOCTU U TPYOKyY Noaauy Bofbl
CNeunanbHOM WeTKol ana odnctkm (19) s
KOMMMMEKTA NOCTABKM, KOK YKA3AHO Ha puc. |.
TWATeNbHO BbICYLWUTE KOMMOHEHTHI,
npekae YeM BepHYTb MX HO MecCTo.
BepHUTe HO MeCcTO CepBUCHYIO ABepLy
(8) n ybeauTech, YTO OHA MPABMUIBHO
YCTAHOB/EHA.

/ OTKpoJATe ABEPLLY V1 OTUMCTUTE 30BAPOYHYIO
=7 | rpynny B pexuMe BKNIYEHHOrO Nprbopd.

— TonbKO TaKUM 00pa30M CYETUMK byaeT
cBpoLLeH Ha Hob.
CyeTumnk cOHpacLIBAETCA CNyCTA He
MeHee 10 CeKyHfI C MOMEHTA OTKPbITHS
PA3MMYHBIX KOMIMOHEHTOB, M0 MCTEYEHN
KoTopbIX MHAMKATOP 30 BBIKMOYAETCS.
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Mpy KaXKOOM BBIMOAHEHUN 3TOW
OMepaLv PEKOMEHTYETCS BbINOMHSATH
PYYHOM LMK OUUCTKI KOHTYPOB.
Ona nonydyeHns noapobHoOW
WHdopMauun obpauiaiitech K
naparpady «PyyHas NpOMBbIBKA».

N B

He MoiiTe 30BapOYHbIi 610K B
MocyA0MOEeYHOM MALLMHE, YTOObI
He MoBpeUTb Ero 6e3B03BPATHO.

B oTceKe 30BApOYHON rpynnbl MoryT
0CTABATBCS OCTATKM KOENHOr0 NOPOLLKA.
PekoMeHLyeTcs BbINONHSTD TLLATENbHYIO
OUNCTKY 3TOTO OTCEKA MPU KOXKLOM
BBINOMHEHNY QUMCTKY 3ABAPOYHON rpyNMbl.
VMcnonbayiite WeTky 13 KOMNAEKTa K
MOLLIMHE [N OUMCTKY OTCEKA 30BAPOYHOIA
rPYnMbl OT OCTATOYHBIX MPOAYKTOB.

Iy =

[Mepen 3aKpbiTveM 6OKOBO
ABepLbl BbhiCyWWTe BCe
KOMIMOHEHTbI Y BHYTPEHHMWE YaCTy
TPV MOMOLLY CYXOr0 KyCKA TKAHMW.

IN

OuucTka napoBoii Tpy6Ku (18)

e [loXkauTecb, NOKaG NapoBaAsa TpybKa
(18) oCTbIHET, 1 TOMBbKO MOC/e 3TOro
NPUCTYNANTE K OYUCTKE.

o CHMMUTE HMXKHIOKO YacTb (35) naposoii
TPyb6KM, MOBEPHYB €€ MPOTUB YACOBOWM
CcTpenku, 4tobbl oceob6oanTb, a 3ATEM
NOTAHUTE BHU3.

e [pun nomowwm nrnbl (20) N3 KOMANEKTA K
MALLUMHE OYMCTUTE BbIXOLHOE OTBEPCTUE
napa oT HAKMMW.

e [lpoMoiiTe noa NPOTOYHON BOLOW 1 BEpHUTE
BCE HA MECTO B 0OPATHOM MOPSAAKE.

YpaneHue HOKUNM

/ [Nepen BbLIMOMHEHWEM LMKAA

—— | YOQNEHUS HAOKWUNWU CHUMUTE BCE
cMAryawwme uabTpbl BHYTPH
6aka.

RU-12
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Yncrtka n yxopn

KotheMalumHa NofaeT curHan, Koraa Heobxoammo

BbINOMHUTG LMK YACAEHWST HOKUNW HA OCHOBE

YCTAHOBNEHHOM »XeCTKOCTU BoAbl (YCTAHOBKA

YKeCTKOCTW BOAbl MpWBELEHA B naparpade

«YCTOHOBKA XECTKOCTU BOAbIY).

Ecnv nHamkatop (31) ropuT NOCTOSHHbBIM CBETOM, 3TO

03HAYAET, YTO TPEBYETCA LMKN YAANEHNS HOKUMM,

yTOObI HE M3MEHWTb BKYC KOE W HE MOBpeanTh
npu6op. ONHAKO BO3MOXHO NO-MPEXHEMY

MPUroTOBNEHME KOME U APYTVIX HANKTKOB B TEYEHME

OFPOHWUYEHHOT0 YACIQ LLKIOB.

EcnuunHamkaTop (31) MUraeT, 3To O3HAYAET,

4YTO UMK YOASEHUSs HOKUMKU ABNsAeTCs

06530aTeNbHBIM O/19 MPOAOIHKEHMUSA

MPUroTOBNEHNS] HAMUTKOB.

YT06bI BBIMOMHUTL LUK YyOATEHUA

HOKMMM:

e [loCTaBLTE EMKOCTb OO BEMOM He MeHee
1,4 n noa pgucneHcep (11) n TpybKy
nogayu napa (18).

e YbeauTech, YTo BbIOPAHAO NMporpaMMa 13
Benoro MeHio ¢ MoMoLbio KHOMOK ¢ 6enoit
MOACBETKOWA.

e 3anonHute emMkocTb (5) oo ypoBHS
«MAX» pacTBopoM BOAbl U CpeacTsad
0719 YAONEHNsT HOKUMW B MPOMNOPLUSX,
PEKOMEHAOBAHHbBIX MPOU3BOANTENEM.

e Korga MaLWKMHA FOTOBA K UCMONb30BAHNMIO,
HOXKMUTE OIHOBPEMEHHO KHOMKK (26) 1 (24) n
YAEPKUBAATE X HIXKATHIMA B TeYEHNE 3 CEKYH,
KHonKa (24) MMraeT opaHXeBbIM LIBETOM, @
WHOMKATOP (31) rOpUT HEMUTQIOLWLMM CBETOM
B TeYeHWe BCEro LMKAA OYNCTKM OT HOKMMK
(mexanbUMMKaLmm).

e Heobxoanmo ocTaBaTbca NobaM3ocTu
OT MOLWMWHbI B TeYEeHME BCEro LMKIa
JeKanbUMpUKALMK, TAK KAK MOXeT
NoTpeboBATLCS BbIMO/IHEHWE ONepaLni
CO CTOPOHbI MOJ1b30BATENS, HANPUMEP
HanonHeHMe eMKocTh (b) cBeXxel
Boaoi. ObUas NPOACIKNTENBHOCTD
UMKNa cocTaBnsaeT npumMepHo 30 MUHYT.

e Bo BpeMs UMKNA YyOANEHUS HAKUMN
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YucTtka n yxopn

MALUMHQO COENAET HECKOIbKO MEPEPLIBOB,
4yT06bl CpPEeAcTBO [LeWCTBOBANO
adppexTrBHee. [loXkanTech 3aBepLLeHms
UMKAa.

Lnkn pekanbumdukauav 3aBepuiaercd, Korad
30KOHYMBOETCA MMOKOCTb, COOEPMALLAACA B EMKOCTY
(5), kHonKa (24) 3aropwTcs GenbIM LBETOM, 0 UHAVKATOPS!
(27) v (31) 3aropATCS HEMUQIOLLM CBETOM.
Hanelte ynctyto Boay B eMKOCTb (b)
00 ypoBHA «MAX», 4TobObl BbINONHUTH
LMK MPOMbIBAHWS, 3ATEM HAXKMUTE
KHOMKY (24) pnga 3anycka uukna
MPOMbIBAHWS, KHOMKA (24) MuraeT un
nHamkaTtop (31) 3aropaetca n roput
MOCTOSIHHBbIM CBETOM B TEYEHWME BCEro
LMK NPOMbIBKMU.

LMK NpOMbIBKM 30BEPLLAETCS, KOrAd
KHOMKK 3aropsTcs 6e/biM LBETOM.

Mo 30BepWEHUM UMKNA yAANeHNs

A HOKWUNK MuUraoas 6enbiM LBeToM
KHOMKA (26) v ropswmnii HeMUraoLLMM
CBETOM CBETOAMOAHbIA MHANKATOP
(31) yka3blBaT Ha HEOOXOAMMOCTb
BbINOSHEHWSA HOBOMO LMKA yAANeH!s
HOKWMK, NOCKOMbKY MCMOMb3yemMoe
KONMYECTBO pacTBOpPa ANs yAdNeHNs
HOKMMW HEJOCTATOYHO ANS MOMHOW
OYMCTKM.

Pyick nonyyenmns TpasM.

A o CpencTBo And YAANEHUA HAKWMK
COZEPXKNT KIACAOThI, KOTOPbIE MOTYT
BbI3BATH PA3APAKEHUE KO U F103.

o CTporo cnepynTe MHCTPYKLUAM
MPOV3BOAMTENS U MPELYNPEKLEHUAM
0 TeXHVIKe 6e30MaCHOCTY, MPYBEAEHHbIM
HO YNOKOBKeE, B CAyyYde KOHTOKTA C
KOXeW U TIa3aMu.

o Bou3beXKaHve NOBPEXKAEHMA KODEMALLVHbI
Mcnonb3ayiiTe CPeACTBA A7 YAANEHNA
HOKMANY, PEKOMEHZO0BAHHbIE KOMMAHHeEN
Smeg.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 13
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Tlioboe Apyroe TeXHNYECKOe 0BCYKMBAHHE
[L0/KHO BBIMOMHATLCA YNONHOMOYEHHbIM

NPELACTABNTENEM CEPBUCHOI CRY>KObI.

Mpouenypa «ONOpoXKHEHME CUCTEMbI»

Mpouenypa «ONOPOXHEHVE CUCTEMBI» PEKOMEHAYETCA

nepes AAVTENbHbIMY NEPUOLAMY HEMCMONB30BAHMA

VI 0O KOHCYNBTALMW C MEHEAXKEPOM MO TEXHUYECKOMY

06CNY>KNBAHWMIO.

e 3anycTuTe npoueaypy NPOAOIHKUTENbHbIM
OAHOBPEMEHHbBIM HOXKATUEM KHOMKM (22) 1 KHOMKM
(25) B TeueHme Tpex CeKyHA, KHOMKaA (23) 1 KHoMKa
(25) HaYHYT OHOBPEMEHHO MUMaTb.

e Bca nmetowascs B 6ake BoAd CAVBaETCA Yepes
KOheMHbIN KOHTYp 1 TpYOKY Noaayun napa.

e Hacoc npopom«aeTt paboTaTb ¢ nepepbiBamy, 4Tobbl
OMOPOXHWTL TAKXKE BHYTPEHHME BOAHbIE KOHTYPbI.

o [10 OKOHYOHVM NPOLIEAYPbI MALWVHA BBIKKOYETCA.

MpoLienypa OMOPOXKHEHWS CUCTEMbI 3AHUMET

A HECKOMbKO MUHYT W LMKNbI BKIIOYEHNs/
BBIKMIOYEHNS. He BbIK/I0YQNTE MALLVHY, TOKA He
30BEPLUMTE BCIO MPOLERYpY.

CMEI CnA

Bua JleoHappo aa Bunun 4, Tyactanna, 42016,
NTanna

TayH Pait InekTpukan (Xynarkoy) Jlumutep,
rxnarr berh 84 Kenao Ky, Kevao IyxunH Ky TayH,
Xynokoy Cutw, lN'yanr[doHr, Kutait
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Y10 penarTb, ecnu...

Mpo6nema

Bo3Mo)KHble
NMPUYMHbI

PelwweHune

Mpurbop He BKIOYAETCA.

Bvnka He BCTOBNEHA B PO3ETKY.

Bcrasutb BUJIKY B PO3ETKY.

LLiITexep He A0 KOHLA
BCTOB/IEH B PA3bEM.

BcToBWTh WTEKEp B MAWWHY A0
KOHLIQ.

KHonka ON-OFF (9) He

HarkaTb KHOMKY, 4TobbI

HaXKaTa. 30MNyCTUTb MALLKHY.
KHomka ON-OFF (9) He ObpaTnTbcs B ABTOPV30BAHHbIN
paboTaer. CEePBUCHbIN LIEHTP.

Mprbop BKIOYEH, HO He

CpaboTan aBapuiiHbIi curHan
MyCTO eMKOCTU N ee
OTCYTCTBUS (FOPUT MHAMKATOP
27).

Y6enuTbes, 4To EMKOCTb NPABUABHO
YCTAHOBNEHA WM 30NONHNTD

ee BOLOW, AW MPOMBbITb ee 0T
OTNOXKEHUSA HAKMMN.

Cpabotan aBapwiHbI CvrHan oTcyTCTBIS
Kote (ropuT uHanKatop 28).

Hacbinatb KodeliHble 3epHa B
COOTBETCTBYIOLLMIA KOHTENHEP.

Cpabotan aBapwitHbll
CUMHAN KOHTENHEPA 44
cbopa KoeiHon rywm (roput
nHamkaTop 29).

OnycToWwmTb KOHTERHEp

Ans cbopa KoherHow ryLm.
IMpyMeYaHwe: ONOPOXKHEHME
LLO/PKHO BBIMONMHATLCS, U3BNEKAS
KOHTelHep Ha Bpems He MeHee 15
CEKYHA, KOrAa MALMHA BKIOYEHA.
ABapwiiHbIA curHan 29 muraer,
4T06bI YKO30Tb NPABUABHOE
BBINONHEHMWE COHPOCA CYETUMKA.

CpaboTan aBapuitHbIv CUrHan
KOHTeliHepa Ans cbopa

KoHTeliHep ans cbopa KoderiHow

pa6otaer. FYLLW HEMPABWBHO YCTAHOB/IEH UAH
KohenHoM rywm (Muraet OTCYTCTBYET BHYTPEHHWI MOLLOH
MHAMKaTop 29). Ans cbopa Kanenb. YCTaHoBUTE Ha
MECTO BCE KOMMOHEHTI.
CpaboTan obwiii aBapuiHbIi Mp0BEPHTb, 4TO 30BAPQYHCS TPYANA NPABULHO
curHan (Myraet vHavkatop 30).  YCTOHOBNEHA ¥ ABEPLA 30KPBITO.
6LUMIA OBAPUIAHBIV CUTHAN OTKpbITb ABEPLY AOCTYNA, CHATL
(vHAmkaTop 30 roput 30BAPOYHYIO FPyNMy, OCMOTPETb U
HEMUFQIOLLM CBETOM). 0UMCTUTL Pabounit yyactok. Ecaun
HEMCMPOBHOCTb He YCTPAHAETCH,
06pATUTHCSA B ABTOPK30BAHHBIN
CEPBVCHbIN LEHTP.
CpaboTan aBapuiiHbiIi BbINOAHUTL LMKA
CWTHON aKTMBALMN LeKanbLMUKaLMK.
06530TENBHOr0 BEINOHEHNS
AeKanbundukaumm (Muraet
nHavkatop 31).
RU- 14
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Mpo6nema

®

Bo3MoO>KHble
NMPUYMHbI

[ [

PelwueHune

MatvHa ocTaHaBMBaeTCS
BO BpeMs NOAAUM Kode.

EMKOCTb 1M3BNeYeHd BO Bpemd
NOAAYN NN BOAA BHYTPU

Hee He OOCTUTAET HMMKHETO
npeagena.

Y6eamntbes, 4TO EMKOCTb
NPABWIBHO YCTAHOBMEHT, UK
30MONHUTbL €€ BOLOW.

BokoBas ABepLa OTKPbITA BO
BPEMSA NOAAYM.

30KpbITb HOKOBYIO ABEPLLY.

ABApUIHBIN curHan 27
He cpaboTan, Ho Bofd
OTCYTCTBYET.

HenpasunbHoe cunThiBaHME
KOJIMYECTBA BObI BHYTPM
€MKOCTM M0 NMpUYmHe
06pA30BAHMS B HEN HOKMMMW.

TILATENBHO OUNCTUTL EMKOCTb
W YCTQHOBUTb €€ Ha MecTo. Ipn
HE0bX0AVMMOCTH BbIMOHWTD
AeKanbLndrKaumio.

Bopga no owmbke nomnana
B MPOMEXKYTOYHOE
MPOCTPAHCTBO EMKOCTU.

3BNeYb EMKOCTb M1 TLLOTENBHO
BbICYLLINTb €€ OTCEK.

MpuroToBNeHHbIN Kodhe He
NOAJETCS FOPSYMM.

Yawku He 6binn
NPeABAPUTENBHO MOLOrPETHI.

MoporpeTb YaLLKM, NPOMBIB UX
Tennoli Bogol ([pumeyaHme: MOXHO
MCNONb30BATS (hyHKLMIO ropsiuedt BOZI).

Kodhe HegocTaTouHO
MIOTHOM TEKCTYpbI Mnn 6e3
MEHKM.

CrIMLUKOM KpYMHbIA MoMon
Kodpe.

[oBepHYTb Py4Ky MPOTMB YACOBOM
CTPENKH, 4TOObI 30TAHYTb XEPHOBA
Kocpemonki. BHuMaHme! Bo
136eXXaH1e NOBPEXAEHNS MALLVHBI
HOCTOATENBHO PEKOMEHAYETCS
MOBOPAYMBATH PYYKY, KOrad
MQLLMHA BLIMOMHAET MOMON.

Mopaua Kodhe OCyLLECTBNEH,
Korpaa 3epHa bbinm
M3PACXOLOBAHDI.

HanonHuts KoHTeliHep ans
KocheHbIX 3epeH 1 CHoBa
BK/IOUNTb MOAAYY Kodbe.

Kode BbITeKaeT 04eHb
MeLJIeHHO UMW KAMSMY.

CNMLWKOM TOHKMIA MoMon
Kodpe.

[MoBepHYTb PYYKy MO YACOBOM
CTpernkKe, YTobbl 0cNabUT
YKEPHOBA KOHEMOSIKM.
MpuMeyaHue: HekoTopble
cMecu TpebytoT bonee
KpynHOro nomona no
CPABHEHWIO C APYrUMU
cMecsiMu. Bo nsbexkaHue
MOBPEXAEHUSA MALUMHBI
CnepyeT HACTPAMBATL MOMON,
NOBOPAYMBASA PYUKY, KOrad
»KEepPHOBA paboTatoT.

[lncneHcep 30KyMnopeH.

BbINOMHUTL PyYHOI LKA
NPOMBIBKM, KOK YKA30HO B
naparpade «4ncTka 1 yxopy.
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Mpo6nema

Bo3Mo)KHble
NPUYMHbI

[ [

PelwleHune

BbinonHeH upkn
LeKanbUMpUKaLmm, Ho
MOLUIMHO He paboTaerT.

[ToAHbBIA UMKN He 30BEpPLUEH.

Y6emuThCs, UTO LMKN AEKANbLMDMKALMM
¥ MOCEAYIOLLR MPOMBIBKA 30BEPLUEHbI.
Mocne nepeoro LyKsa Tpebyetcs
BBINOAHWTb LYK NpoMbIBKI. CriefoBaTs
MHCTPYKLMSIM, PVBEAEHHbIM B
naparpace «4ncTKa 1 yxom.

Bo Bpems UMKNa neKanbuudmKaLmm
WIW MY NOCTIEAYIOWEM LiMKNne
MPOMBIBKM EMKOCTb HE 3aM0NHEHA
[10 MOKCHMGBHOTO YPOBHS.

HanonHuts eMKoCTb, MpoBEpHB, YTo
MOAIOH NOZ AMCTIEHCEPOM OMYCTOLLEH.
HeobX0m1Mo CHOBA HOXKATL KHOMKY
24, 4T06bI NPOJOMKMTL BEINOMHEHME
onepaLyu.

MallunHa He BbIKNOYaEeTCS.

NHavkaTop 27 BKMtoYaeTcs,
KOrZa oTCyTCTBYET BOAQ B
€MKOCTW.

HanonHWTb eMKOCTb, YTOBbI
MALWNHA 30BEPLLNAA LMK
OKOHYQTENbHOM MPOMbIBKN.

MauwmHa 13aana ABA 3BYKOBbIX

CTHANA 1 CBETOBbIE MHOMKATOPDI

KHOMOK BbIKNOYNNINCD.

O6Lwas HemcnpaBHOCTb
MQLLMHBI.

O6paTnTbCs B ABTOPW30BAHHDINA
CEPBYUCHBIV LEEHTP.

BbIaBUXKHOW KOHTEHEP
306710KMPOBAH.

HenpasuibHoe
YCMOMb30BAHME MALLUWHBI.

BbIKM0YUTb U BKIIOUNTD
MALLMHY, YTOBbI YCTAOHOBUTH
BHYTPEHHME YaCTH B
NPABUIBHOE MOMOXKEHKE.

Bce KHonkn MuratoT
OHOBPEMEHHO.

OWwmBKA rMAPABAMYECKOrO
KOHTYpO.

YOenuTbCs, UT0 UMEETCS BOAQ B EMKOCTH, 1
OXMAQTb BbINOMHEHNs ero copoca. MawmHa
OBTOMUTUYECKN YCTAHOBWTCA B MCXOAHOE
COCTOAHMeE. ECIIv HencnpaBHOCTb He
YCTPAHAETCA, 06PATATECA B OBTOPU30BAHHbI
CePBMCHbIN LEHTP.

MatumHa He nopaeT nap.

®yHKUMA Napa 3amyLLeHa
HEMpPABMbHO.

CnenoBaTh MHCTPYKLMAM, NPUBEAEHHbIM
B naparpace «losaya napa.

MalwnHa He gocTurna
TpebyeMoli TeMnepaTypbl A1
noaauv napa.

OXWRATb [OCTVXKEHUS TEMMEPATYPSI,
YKO3AHHOM HEMMTQIOWMM
VHLMKATOPOM KHOMKM 25.

BcneHnnBaHme He naet

OMNTMMAbHOr 0 pe3ynbTaTa.

MapoBas TPYOKA 3arpsi3HEHd.

TiaTenbHO OUMCTUTL NAPOBYHO TPYOKY,

CHSIB MPeZBAPUTENBHO CTANbHOE

COMNO U CNedyst MHCTPYKUMAM U3

PYKOBOACTBA.

MprMeYaHHE: KaYECTBO MeHbl 3aBNCUT
0T BUZQ UCMOfb3YEMOr0 MOMOKA.

RU - 16
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Kaere kunde,

Tak for dit keb af en kaffemaskine i linjen SMEG.

Ved at veelge et af vores produkter har du valgt en lgsning, hvor
raffineret aestetik og innovativt teknisk design tilsammen tilbyder unikke
genstande, der ogsd er indretningselementer.

Et husholdningsapparat fra SMEG indgér altid perfekt i kombination med
andre produkter i omgivelserne og er samtidig et designobjekt i kekkenet.
Vi héber, at du vil f& fuld gleede af alle dit SMEG-apparats funktioner.

Med venlig hilsen

SMEG S.p.A.

Model BCC12
Automatisk kaffemaskine

DA-1
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SIKKERHED

Generelle sikkerhedsadvarsler.

/ Opbevar brugsanvisningen pé

— | et sikkert sted. Hvis apparatet
videregives til andre, skal
brugsanvisningen fglge med.

Fare for elektrisk sted. Da apparatet fungerer
ved hjzelp af elektrisk strom, er det nedvendigt
atoverholde falgende sikkerhedsanvisninger:
o Rorikke ved stikket med vade haender.

o Sorg for, at stikkontakten, som anvendes,
altid er let tilgeengelig, sa strikforbindelsen
kan afbrydes hvis nedvendigt.

o Tag fat om stikket, ndr du treekker det ud
af stikkontakten. Tag ikke stikket ud af
stikkontakten ved at treekke i ledningen
eller med vdde haender.

o Forseg aldrig at reparere apparatet,
hvis det gdr i stykker. Sluk for apparatet,
treek stikket ud af stikkontakten, og ret
henvendelse til det Smegs tekniske
servicecenter.

o | tilfeelde af beskadigelse af stikket eller
netledningen mé de kun udskiftes af det
tekniske servicecenter for at forhindre
enhver risiko.

o Sznk ikke apparatet, elledningen eller
stikket ned i vand eller nogen anden
vaeske.

o Advarsel: Risiko for kvaestelser! Forkert
brug af apparatet kan medfere kvaestelser.
Afbryd stikket inden rengering.

o Lad ikke ledningen dingle fra kanten af
bordet eller en anden overflade, eller lad
den ikke komme i bergring med varme
overflader.

Plastikemballagen kan udgere fare for

kvaelning, opbevar emballagematerialet

DA -2
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Vigtige sikkerhedsforanstaltninger

(plastikposer, polystyrenskum) utilgeengeligt

for bern.

o Anbring aldrig apparatet ovenpd eller
i nerheden af et teendt el- eller gaskomfur
eller en varm ovn.

o Apparatet mé
| opvaskemaskine.

ikke vaskes

Tilslutning af apparatet

Advarsel! Serg for, at stremforsyningens

spaending og frekvens svarer til dem, der er

angivet pd typeskiltet i bunden of apparatet.

Tilslut kun apparatet til en korrekt installeret

stikkontakt med en minimumskapacitet pd

10 A og udstyret med effektiv jordforbindelse.

| tilfeelde af inkompatibilitet mellem

stikkontakten og stikket p& apparatet, skal
du kontakte den tekniske assistance for
udskiftning.

For at undgd fare p& grund af utilsigtet

genaktivering af den termiske afbryder,

m& apparatet ikke forsynes af en ekstern

omskifteranordning, sGsom en timer, og

det md heller ikke tilsluttes et kredslob,
der regelmassigt kobles til eller fra
forsyningsnettet.

¢ Brug ikke en adapter.

o Brug ikke en forleengerledning.

o Haeld ikke vaesker pd stromstikket eller pd
stikkontakten.

Manglende overholdelse af disse advarsler

kan medfere dad, brand eller elektrisk sted.

o Hold apparatet utilgeengeligt for bern
under 8 dr.

o Born md ikke lege med apparatet.

o Dette apparat mé kun bruges af personer
(herunder bern pd mindst 8 dr) med
nedsatte psykiske, fysiske eller sensoriske
evner, hvis de overvdges af voksne eller er

06/11/2025 16:59:39 ‘



Vigtige sikkerhedsforanstaltninger

blevet instrueret i sikker brug af apparatet
og har forstéet farerne forbundet med
brugen af det.

¢ Rengoring og vedligeholdelse md kun
udferes af bern fra 8 dr og op, sé leenge
de overvéges af en voksen.

o Afbryd apparatet fra stromstikket inden
montering, afmontering og rengaring.

Fare for forbraendinger

o Lad apparatet kele af fer det rengares.

o Kaffemaskinen afgiver varme og
producerer varmt vand og damp, nr den
er i funktion. Undgd kontakt med damp
eller det kogende vand.

Tilsigtet brug

¢ Brug kun apparatet indenders og hejst
i 2000 meters hojde.

o Brug kun apparatet til at tilberede
kaffedrikke fra maling af kaffebanner eller
til at udlede varmt vand. Anden brug er
forkert.

o Haeld kun vand i tanken. Brug frisk, rent
vand.

o Anvend udelukkende originale reservedele
fra fabrikanten. Brug af reservedele, der
ikke anbefales af fabrikanten, kan medfere
brand, elektriske sted eller personskader.

o Apparatet er beregnet til brug i
husholdninger og lignende miljger som
feks.:

- ikokkenomrdder for personale i butikker,
kontorer og andre arbejdsmiljoer

-i Bed & Breakfast og ferieboliger pd
bondegdrde

- hoteller, moteller og opholdsrum til
rédighed for gaester.

o Anden brug som f.eks. i restauranter,
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pa barer eller cafeteriaer er ikke i
overensstemmelse med den tilsigtede
brug.

Desuden gzelder falgende:

o Fyld ikke vandtanken over den angivne
maksimumsgraense.

¢ Brug ikke apparatet uden vand i tanken
eller uden tank.

¢ Brug kun kaffebennertil at male kaffepulver.
Kom ikke kaffepulver eller frysetarret kaffe
i bennebeholderen.

o Brug ikke grenne, karamelliserede,
additivbehandlede (f.eks. sukker i ristet
kaffe) eller kandiserede kaffebanner, fordi
de kan klabe til kvaernen og gere den
ubrugelig.

o Placér ikke apparatet i et lukket mobel
(indbygningstype).

Advarsel: Ved rengering af overflader,

der kommer i kontakt med fedevarer, skal

man overholde de srlige anvisninger il

rengering, som er angivet i vejledningen.

Informationer om energiforbrug i slukket/
standby tilstand

De tekniske data i forbindelse med forbrug ien
tilstand, hvor apparatet er slukket/i standby,
kan indhentes p& webstedet www.smeg.com
pd siden, som er dedikeret til det pdgeeldende
produkt.

DA-3
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Fabrikantens ansvar

Fabrikanten fraskriver sig ethvert ansvar

for skader pd personer eller ejendom, som

skyldes:

e brug af apparatet til andre formdl end de
tilsigtede;

o manglende lesning af brugervejledningen;

o manipulering med apparatets enkelte dele;

o anvendelse af ikke-originale reservedele;

o manglende overholdelse af sikkerhedsin-
struktionerne.

BORTSKAFFELSE

Elektriske apparater mé ikke bortskaffes
med det almindelige husholdningsaffald.

Apparater maerket med dette symbol

mmmm er underlagt det europaeiske direktiv
2012/19/EU. Alle brugte elektriske og
elektroniske apparater skal bortskaffes
separat fra husholdningsaffald og
afleveres til de indsamlingssteder, der
er udpeget af myndighederne. Korrekt
bortskaffelse af det nedlagte apparat
vil forhindre skade pd miljeet og risici
for menneskers sundhed. For yderligere
oplysninger om bortskaffelse af det brugte
apparat bedes du rette henvendelse til
kommunen, bortskaffelsesstedet eller den
butik, hvor apparatet blev kabt.

BESKRIVELSE AF APPARATET
(Fig. A)

Maskinens struktur.

L&g til kaffebennebeholder.
Kaffebgnnebeholder.

L&g til vandtank.

Vandtank (1,4 1).

Veelgerknap til malingsgrad.
Afskaermning kveern.
Adgangslége til bryggeenhed.

DA -4
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Beskrivelse / Betjeningselementer

9 ON/OFF-knap.

10 Betjeningspanel.

11 Kaffestuds justerbar hegjde.

12 Kaffegrumsbeholder.

13 Drypbakke.

14 Udvendig drypbakke.

15 Indvendig drypbakke med
niveauindikator.

16 Rist til kaffekopper.

17 Bryggeenhed.

18 Dampdyse.

19 Rengeringsborste.

20 Nal til rengering af dampdysen.

21 Strimmel til test af vandets
hdrdhedsgrad.

BESKRIVELSE AF
BETJENINGSELEMENTER OG
ALARMER (Fig. B-C)

!
O ON/OFF-knap (9)
Taend og sluk for maskinen ved at trykke
pé& knappen.

O Tast til skift af udledningsprogram
(26)
Apparatet har 8 funktioner, som findes via
to menuer, Hvid menu og Orange menu.
Ved at trykke p& knappen kan man skifte

udledningsmenu fra "Hvid” til "Orange”

og omvendt.
Hvid Hvide lysdiode-taster
ort kaffe
& ., | Kortkaff
- 23 Espressokaffe
2 24 Kaffe
'
&Y o5 | Varmtvand
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Betjeningselementer

Orange Orange lysdiode-taster
- 9o | Kort kaffe Light
- 23 Espressokaffe Light
. 24 | Lang kaffe
'y
&Y o5 | Dampfunktion

Y Alarm for tom vandtank (27)

Den tilherende lysdiode blinker, nér
tanken (5) mangler, eller nér der ikke
er vand i tanken, eller vandniveauet er
utilstraekkeligt. Seet tanken i eller fyld den
med vand.

Y Alarm for mangel pé kaffe (28)
Den tilherende lysdiode lyser fast, hvilket
angiver, at kaffebgnnerne i beholderen (3)
har ndet minimumsniveauet eller mangler.
Fyld kaffebgnnebeholderen.

@s Alarm for kaffegrumsbeholder (29)
Lysdiode lyser fast:
Kaffegrumsbeholderen er fuld (12); toem
beholderen.

Lysdiode blinker:

Kaffegrumsbeholder (12) eller indvendig
drypbakke (13) mangler eller er ikke
korrekt monteret; maskinen er blokeret,
indtil komponenterne monteres korrekt.

® Alarm for bryggeenhed (30)
Teendt LED blinker:
Luge Gben eller bryggeenhed mangler eller
er forkert sat ind. Maskinen er blokeret,
indtil den bryggeenheden saettes korrekt
i, eller lugen lukkes.
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LED teendt uden at blinke:

Angiver, at rengering af bryggeenheden
anbefales for at fijerne kafferester, der
kan skade maskinens funktion. Fjern
bryggeenheden fra dens plads, mens
maskinen er teendt, og szt den tilbage
efter rengering.

I“I Alarm for afkalkning (31)
Lysdiode lyser fast:
Indikerer, at det kraftigt anbefales at
udfere en afkalkningscyklus.
Lysdiode blinker:
Alle maskinens funktioner er blokerede,
der skal udferes en afkalkningscyklus for
at genoprette maskinens funktion.

Drejeknap til regulering af maling (6)
(Fig. C)

Apparatet er udstyret med en drejeknap
(6), s& man kan regulere kaffemalingens
grovhed i henhold til brug:

Drej drejeknappen (6) i urets retning
"A” for at ege malingens grovhed; drej
drejeknappen (6) mod urets retning "B”
for at reducere malingens grovhed, og den
malede kaffe bliver finere (Fig.C).

Drej drejeknappen (6) s@ indikatoren (32)
er pd det enskede malingsniveau.

A\

Regulering af malingens
grovhed skal udfgres nar
kvaernenerigangeller ved forste
brug, ndr kaffebennebeholderen
er fuldsteendig tom; Det kan
beskadige kvaernen, hvis der
drejes pd drejeknappen (6) med
standset kveern og kaffebanner
indeni.

DA-5
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Brug kun kaffebgnner til at male
kaffepulver. Kom ikke kaffe-
pulver eller fryseterret kaffe i
bennebeholderen.

Brug ikke grenne, karamel-
liserede, additivbehandlede
(f.eks. sukker i ristet kaffe) eller
kandiserede kaffebenner, fordi
de kan klaebe til kveernen og gere
den ubrugelig.

INDEN FORSTE BRUG

(Fig. D-E-F)

e Pak forsigtigt apparatet ud, og fjern alt
emballagemateriale.

e Skyl de dele, der kan afmonteres, men
lunkent vand: vandbeholder (5), 1&g (2,
4), deeksel (8), skuffe til kaffegrums (12),
drypbakke (13), drypbeholdere (14, 15),
rist til kaffekopper (16) og bryggeenhed
(17).

/ Fer brug skal det kontrolleres,
= | at alle komponenter er intakte
og ikke har revner.

7

MONTERING AF
KOMPONENTERNE
(Fig. E)

e Placér maskinen pd en plan overflade
og fastger drypbakken (14).

o Saztelkabletistikket bag pd maskinen,
og den anden ende i en stikkontakt.

BRUG (Fig. E-F-G-H)

e Loft Idget p& vandtanken (4), og fyld
postevand i tanken (5). Pas pd ikke at
overskride det angivne 'Max’-niveau, og
seet l&get (4) pd igen.

o Loft Idget pd bennebeholderen (2), og
fyld kaffebenner i beholderen (3).

DA -6
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o Kontrollér, at drypbakken (14) er placeret
korrekt. Kontrollér, at beholderen, som
kan vaskes i opvaskemaskine (15), er
sat rigtigt pd plads, og seet risten til
kaffekopper (16) pd plads.

e Tryk pd tasten (9), maskinen starter
opvarmningsfasen, og tasterne blinker
pd skift. Efter opvarmning udferes en
selvrensningscyklus af de indvendige
kredslgb. N&r cyklussen er afsluttet, er
maskinen klar til brug.

/ Forste gang man bruger

= | maskinen, anbefales det at
lave mindst en kop kaffe for at
udfere en komplet indkering af
alle kredslgb.

Det anbefales at indstille
vandets hdrdhedsgrad, ferste
gang maskinen bruges. Se
afsnittet "Indstilling af vandets
hardhedsgrad" for mere herom.

Husk at montere bakken (14)
A igen efter alle udledninger.

IN

Efter 30 minutters inaktivitet
slukker maskinen. Maskinen
udferer selvrensningscyklussen
hvis der er brygget mindst en
kop kaffe. Tryk pd tasten (9) for
at teende for maskinen.

Skift af udledningsprogram

Maskinen har to udledningsprogrammer
i hukommelsen: Hvid og Orange. Tryk pd
tasten (26) for at skifte fra et program til
et andet.

IHvid lyser alle knapper hvidt, i Orange
lyser alle knapper orange.

06/11/2025 16:59:41 ‘



1 [ UEEEm

®

Brug

Der henvises til afsnittet "Beskrivelse
af betjeningselementer og alarmer”
vedrgrende hver menus specifikke
funktioner

Na&r maskinen slukkes, forbliver
indstillingerne i Hvid eller

4

Orange-udledningsmenuen
gemt i hukommelsen til naeste
genstart.

Udledning af en drik

Man kan justere udlgbets (11) position
efter koppen, der anvendes. Ved meget
hoje kopper kan man fjerne drypbakken
(14).

Placér en lille eller stor kop under
udlebet.

Tryk pé& knappen for den enskede
funktion. Tilberedningen afslutter
automatisk for hver valgt funktion.
Der henvises til afsnittet "Beskrivelse
af betjeningselementer og alarmer”
vedrerende de specifikke funktioner.
Efter afsluttet udledning lyser alle taster
fast.

Husk at montere bakken (14)
igen efter alle udledninger.

Det er helt normalt, at de forste
kopper kaffe ikke har den rigtige

A
7

temperatur, hvis maskinen ikke
har veeret brugtilang tid (pauser
pd mere end 20 min.). Gode réd
til at f& en varm kaffe med det
samme kan ses i afsnittet "Hvad
ger jeg, hvis ..."

Udledningen kan afbrydes
ndr som helst ved at trykke pd

IN

udledningstasten igen.
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Dampudledning

e Abn udledningsprogrammet "Orange”.
e Sorgforatdrypbakken (14) er monteret
korrekt.

Tryk pd tasten (25) som begynder at
blinke. Vent, til knappen lyser konstant,
og lydsignalet, der signalerer, at den
korrekte temperatur for dampudledning
er ndet (25) udsendes.

Placer en kande med ca. 100 gram
maelk for hver cappuccino, som skal
forberedes, under dampraret (18).
Stik dampreret ned under maelkens
overflade (cirka 1 cm).

Tryk derefter p& knappen (25) for at
starte dampudledningen. Haeld kanden
lidt, og beveeg dampreret sd lidt som
muligt veek fra overfladen for at undgg,
at der dannes for store bobler. Fortsaet,
indtil du har opndet den eonskede
skummaengde.

IN

Gor dampreret (18) rent med en
fugtig klud straks ved endt brug.

Konsistensen af maelkeskummet
kan variere afhaengigt af den
anvendte maelketype. pavirket af
de anvendte ingredienser. For at
opnd et godt resultat anbefales
det at bruge letmelk eller
sedmaelk med keleskabstemperatur
(cirka 5 °C).

For at undgd, at maelken ikke
skummer tilstraekkeligt op eller
danner store bobler, skal du altid
gere cappuccinatoren rent som
beskrevet i afsnittet "Rengering
og vedligeholdelse”.

Dampudledningens maksimale
varighed er pd to minutter, hvis man
gnsker at stoppe udledningen for den

DA -7
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= Brug

-

stopper automatisk, skal man trykke pd
tasten (25).

e FEfter automatisk stop kan man starte

dampudledning igen ved at trykke pd
tasten (25).

e Efter opvarmning af maelk skal man

rengere dampdysen indvendigt ved
at udlede damp i nogle sekunder og
sikre sig, at bakken (14) er fastgjort til
maskinen.

Under og efter udledning af
damp er dampdysen (18) varm,
fare for forbraending.

e Renger dampdysen hver gang den har

veeret brugt for at forhindre, at der kan
saettes sig meelkerester eller, at den
tilstoppes. Se afsnittet "Rengering og
vedligeholdelse” vedrgrende komplet
rengering af dampdysen.

e Det anbefales at udfere en manuel

skyllecyklus efter hver brug af
dampfunktionen.

Tilpasning af maengde

Man kan til hver type udledning tilpasse
maengden af udledt kaffe eller vand.

e Placér en lille eller stor kop under

udlgbet.

e Tryk i mindst 3 sekunder pd en af

tasterne for drikken, der skal udledes.
Den valgte tast begynder at blinke;
maskinen udsender et dobbelt lydsignal
for at signalere a&ndringen af det
forudindstillede program.

e Stop udledningen ved at trykke pd

tastenigen, ndrden gnskede maengde er
néet; et lydsignal angiver, at maengden
er blevet gemt.

/ Eventuelle tilpasninger af drikke
— | ergemt il fremtidige udledninger.

DA -8
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/ For at gendanne fabrikantens

— | originale indstillinger skal man
trykke pé tasterne (9) og (26)
samtidigt i mindst 3 sekunder.
Maskinen udsender en enkelt lyd
for at signalere gendannelse af
fabriksindstillinger.

Slukning af maskinen

e Kontrollér, at drypbakken (14) er
placeret korrekt.

e Hvis der ikke er vand i maskinen,
forbliver den i skylleposition indtil
tanken fyldes.

e Tryk pd tasten (9), tasterne (22), (23),
(24), (25) blinker pd skift, og maskinen
udferer en selvrensningscyklus, hvis der
er blevet udledt mindst en kop kaffe.
Maskinen slukker efter afsluttet
slevrensningscyklus.

MASKININDSTILLINGER (Fig. B)

Man kan indstille vandets hé&rdhed og
lydsignaler via programmeringsmenuen.

Aktivering/deaktivering af lydsignaler
Lydsignalerne kan aktiveres / deaktiveres
ved at holde tasterne (23) og (26) trykket
i tre sekunder; tasten (23) blinker tre gange
for at indikere, at indstillingen er gemt.

Indstilling af vandets hardhedsgrad
Maskinen er fabriksindstillet til "H&rdt
vand”. Det er muligt at programmere
maskinen pé& grundlag af brugsvandets
faktiske hdrdhedsgrad i de forskellige
regioner og dermed reducere behovet for
afkalkning.

Hvis vandets hdrdhedsgrad ikke er
kendt, kan den vedlagte teststrimmel
(21) benyttes ved at felge nedenstdende
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Brug / Rengering og vedligeholdelse ﬂ

instruktioner.

Fjern den medfelgende teststrimmel fra
pakningen.

Dyp strimlen helt ned i et glas vand i
cirka et sekund.

Tag strimlen op af vandet, og ryst den
let. Efter cirka et minut kan resultaterne
affzeses.

Hvis strimlen viser 5 striber, som alle er blg,
veelges indstillingen "bledt vand”.

Hvis strimlen har 1 eller 2 lysergade striber,
vaelges indstillingen "middelhérdt vand”.

Hvis strimlen viser 3, 4 eller 5 lyserpde
striber, veelges indstillingen "hardt vand”.

For at f& adgang til indstillingen
af vandets hdrdhedsgrad, er det
nedvendigt at trykke samtidig i mindst
3 sekunder p@ knapperne (22) og (26).
LED-lamperne (27), (28) og (29)teender
samtidig og blinker.

Valg vandets hdrdhed, under
henvisning til tabellen nedenfor, ved
at trykke pé tasten (22); lysdioden for
den valgte hérdhed lyser fast, de andre
slukker.

Lysdioder | Hardhed
) 27 Let

") 28 Medium
&= 29 Hé&rdt

Tryk samtidigt pd tasterne (22) og (26)
i mindst 3 sekunder for at gemme den
valgte hérdhed, eller tryk ikke p& nogen
tasti 15 sekunder.
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For at forlenge maskinens
funktion og bevare kaffens
aroma og smag, anbefales
det at bruge Smegs kalkfilter
(ekstraudstyr, medfalger ikke).
Folg instruktionerne, der folger
med udstyret, til installation og
funktion. Indstil vandets hdrdhed
til "Let” efter installationen ved at
folge anvisningerne i forrige afsnit.

4

RENGO@RING OG
VEDLIGEHOLDELSE
(Fig. B-D-E-F-G-I)

A\

Ved forkert brug er der fare for

at ridse overflader.

e Brug aldrig dampstrdler til at
gere kaffemaskiner rent.

e Brug ikke renggringsmidler,
der indeholder klor, ammo-
niak eller blegemiddel pd
overfladebehandlede dele
med metalliske overfladebe-
handlinger (f.eks. anodise-
ring, fornikling, forkromning).

e Brug ikke slibende eller
etsende rengeringsmidler
(f.eks. pulverprodukter, plet-
fiernere og metalsvampe).

e Brug ikke ru, slibende materi-
aler eller skarpe metalskrabe-
re.

DA -9
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Automatisk skylning

Efter udledningen af en kaffe- eller
meelkedrik skyller maskinen automatisk
udledningstuden (11), inden den slukker.

/ Rengeringen kan ggres nemmere
— | ved at scanne QR-koden pé
indersiden af servicelugen. Den
linker til et szerligt webafsnit om
installation og rengering (fig. |).

Manuel skylning

o Kontrollér, at programmet Hvid er valgt
ved attasterne (22), (23), (24), (25) lyser
hvidt.

e Med maskinen klar til at udlede, og
drypbakken monteret, skal man trykke
pé tasterne (25) og (26) samtidigt
i mindst 3 sekunder: maskinen
udferer en skylning af kaffekredslobet
(kaffeudlob 11).

o Efter afsluttet vaskecyklus lyser alle
taster fast.

Rengering af maskinens struktur

For at vedligeholde de udvendige
overflader skal de rengeres regelmaessigt,
hver gang de har vaeret brugt, men forst
efter de er afkelet. Renger med en bled
klud fugtet med vand.

Saenk aldrig maskinen (1) ned
i vand eller andre veesker.

Lad apparatet afkele for du
fortsaetter med rengering.

DA -10
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Rengoering og vedligeholdelse

/ Brug den medfeolgende
—— | specialbarste til at fjerne
kaffebenner eller rester og gere
kaffebennebeholderen (3) rent,
ndr den er tom.

Udfer altid denne rengering
med afbrudt stremforsyning til
maskinen.

Almindelig rengering

Af hensyn til maskinens gode funktion
samt en optimal kvalitet af drikkene, der
tilberedes, anbefales nogle enkle daglige
rengeringshandlinger, sdsom rengering
af bakken (13), drypbakkerne (14, 15) og
skuffen til kaffegrums (12).
Regelmassig rengering af visse
maskinkomponenter sdsom
bryggeenheden (17) eller vandtanken
(5) anbefales ogsé. Se mere i det seerlige
afsnit om rengering.

Rengoring af drypbakke (14, 15)

Drypbakken (14) er udstyret med en

indvendig drypbakke (15) med en red

flydekontakt (33), som stikker frem af
risten til kaffekopper (16), sG snart det
maksimale vaeskeniveau er ndet i bakken.

e Den indvendige bakke (15) kan vaskes
i opvaskemaskinen.

e Rengor bakken (14) og risten (16)
under rindende vand med neutralt
opvaskemiddel.

e Torkomponenterne og montér demigen
i maskinen.

Med undtagelse af den
— | indvendige bakke (15) mé& delene
ikke vaskes i opvaskemaskinen.

Daglig rengering af den
— | udvendige drypbakke anbefales.

06/11/2025 16:59:42 ‘



1 [ UEEEm

Rengoering og vedligeholdelse

Rengering af skuffen til kaffegrums (12)

og drypbakken (13)

®

4

[ [

Kalk inde i tanken kan forringe
apparatets funktion. Serg for

/ Tem altid beholderen til
= [kaffegrums med taendt

apparat. Kun péd denne made
nulstilles beholderen. Teelleren
nulstilles mindst 15 sekunder
efter &bningen af de forskellige
komponenter, hvorefter LED
(29) blinker.

Fjern drypbeholderne (14, 15).

Fijern kaffegrumsbeholderen (15) med
tilherende bakke (13) tved at traekke
den udad.

Tem beholderen (12) for kaffegrums.
Renger beholderen (12) og bakken
(13) under rindende vand med neutralt
opvaskemiddel.

Ter omhyggeligt komponenterne, og
seet dem tilbage i maskinen.

/ Ndar kaffegrumsbeholderen
— | tammes, skal drypbakken (13)

0gsd temmes for eventuelt vand.

/ Daglig rengering af
— | kaffegrumsbeholderen (12) og

drypbakken (13) anbefales.
Det er helt normalt at finde
vandrester i drypbakken. Ger
delene rent, og ter dem.

Rengering af vandtank (5)
e Fjern I&get (4) og tag tanken (5) aof

maskinen med det seerlige hdndtag.

e Rengertanken (5) under rindende vand

med neutralt opvaskemiddel og montér
den p& maskinen igen.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 11

altid at holde tanken ren og fri
for kalkpletter.

Rengering af bryggeenhed (17)

/ Ugentlig rengering af bryggeen-
— | heden anbefales.

Kaffemaskinen signalerer, ndr det
anbefales at gere bryggeenheden rent
(LED 30 teendt).

Med taendt maskine: Tryk pd den
nederste del af I&get (8), indtil det gar
lps. Traek derefter opad og veek.

Tryk pd& de to frigivelsesfjedre (34)
placeret pd siden med bryggeenheden
(17) og fjern den fra maskinen (Fig.l).
Vask bryggeenheden (17) med rindende
vand, og ter den.

Gor ogsd tankens leje og kanalen
grundigt rent som vist i figur | med den
medfelgende rengeringsberste (19).
Tor omhyggeligt alle dele, for de
genmonteres.

Montér serviceldgen (8) igen, og serg
for, at den er placeret korrekt.

/ ,&bnléget,og gerbryggeenheden
— | rent, stadig med teendt apparat.

Kun p& denne model nulstilles
teelleren.

Teelleren nulstilles mindst 10
sekunder efter dbningen af
de forskellige komponenter,
hvorefter LED 30 slukker.

DA-11
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Det anbefales at udfere en
manuel rengegringscyklus, hver

gang denne handling udferes.
Se afsnittet “Manuel skylning” for
flere oplysninger.

Vask ikke bryggeenheden
i opvaskemaskine, da den kunne
blive permanent beskadiget.

Der kan veere rester af
kaffepulver i bryggeenhedens

A
7

rum. Grundig rengering af
rummet er tilrddeligt, hver gang
bryggeenheden gares rent.
Brug den medfglgende berste
til rengering af bryggeenhedens
rum for eventuelle kaffepulverrester.

Inden sidelugen lukkes, skal alle
dele og maskinens indvendige

IN

torres med en tor klud.

Rengering af dampdyse (18)

Vent pd at dampdysen (18) er kold for
den rengeres.

Afmontér den nederste del (35) af
dampdysen ved at dreje den mod uret
for at frigere den, og traek den derefter
nedad.

Brug den medfelgende renggringsndl
(20) til at rense dampdysen for
eventuelle aflejringer.

Renger under rindende vand, og montér
det hele igen i modsat raekkefolge.

Afkalkning

/ Fjern eventuelle bledgeringsfiltre i
— | tanken, fer afkalkningscyklussen

— udferes.

DA -12
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Rengoering og vedligeholdelse

Kaffemaskinene signalerer, ndr det er
nedvendigt at udfere en afkalkningscyklus
baseret pd den indstillede vandhérdhed
(Se afsnittet "Indstilling af vandets
hdrdhedsgrad” for indstilling af vandets
hardhedsgrad).

Hvis lysdiode (31) lyser fast, betyder det,
at en afkalkningscyklus er nedvendig for
ikke at eendre kaffesmagen og beskadige
maskinen. Man kan dog fortseette med
at udlede kaffe og andre drikke i et
begraenset antal cyklusser.

Hvis lysdiode (31) blinker, betyder det,
at der skal udferes en afkalkningscyklus
for at forstaette med flere udledninger aof
drikke.

Afkalkningscyklussen udferes pd denne
mdde:

Placér beholder pd mindst 1,4 L under
udlebet (11) og dampdysen (18).
Kontrollér, at programmet Hvid med
hvidt lysende taster er valgt.

Fyld tanken (5) op til "MAX"-niveauet
med en oplesning af vand og
afkalkningsmiddel i de doser, der
anbefales af producenten.

Tryk samtidig pd knapperne (26) og (24)
i mindst 3 sekunder, n@r maskinen er
klar til at brygge. Knappen (24) blinker
orange, og LED-lampen (31) er taendt
under hele afkalkningscyklussen.

Det er nedvendigt at veere i
naerheden af maskinen under hele
afkalkningscyklussens varighed. Det
kan vaere ngdvendigt at brugeren griber
ind, f.eks. ved at fylde tanken igen (5).
Cyklussen varer i alt ca. 30 minutter.
Maskinen holder nogle pauser i lgbet
af afkalkningscyklussen for at lade
afkalkningsmidlet fungere effektivt.
Vent pé at cyklussen afslutter.
Afkalkningscyklussen slutter, ndr
oplesningen i tanken (5) er lgbet helt

06/11/2025 16:59:42 ‘
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Rengoering og vedligeholdelse ﬂ

igennem, knappen (24) lyser hvid, og | Proceduren "Tem system”

LED-lamperne (27) og (31) er teendt. Proceduren "Tem system” anbefales for lange
e Haeld rentvand i tanken (5) op til "MAX"- perioder uden brug og for der tages kontakt til

niveauet for at udfare skyllecyklussen, | en vediigeholdelsesansvarlig.

tryk derefter pa tasten (24) for at e Aktiver proceduren ved at holder tasten

starte skyllecyklussen, tasten (24) (22) og tasten (25) trykket samtidigt i tre

kunder, tasten (23) og tasten (25) blink
blinker, og lysdiode (31) lyser fast i hele sekunder, tasten (23) og tasten (25) blinker

- samtidigt.
vaskecyklussens varighed. e Al vaesken i beholderen udledes gennem
e Skyllecyklussen er afsluttet, nér kaffekredslgbet og dampdysen.
knapperne lyser hvidt. e Pumpen fortseetter med at fungere, ogsé
Hvis knappen (26) blinker hvid med ofbrydelser, for ogs@ at temme de
A ved afslutningen af afkalkningen, |ndve.nd|ge kredsleb for vand.
e Maskinen slukker efter proceduren.

og LED-lampen (31) er teendt
uden at blinke, s@ angiver Temsystem-proceduren tager flere
dette, at det er nedvendigt A minutter og on/off-cyklusser. Sluk
med en ny afkalkningscyklus, ikke for maskinen fer proceduren
fordi den anvendte meengde er afsluttet.

afkalkningsoplesning ikke var
tilstreekkelig til en fuldstendig
rengering.

Fare for tilskadekomst.

A o Afkalkningsmidlet indeholder
syrer, som kan irritere hud og
ojne.

¢ Folgneje producentens anvisnin-
ger og sikkerhedsadvarslerne pé
emballagen i tilfselde af kontakt
med hud eller gjne.

e Brug det afkalkningsmiddel, der
anbefales af Smeg, for at undgé
skader pd kaffemaskinen.

Al anden vedligeholdelse skal
udferes af en repraesentant fra et

autoriseret servicecenter.

DA -13
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Hvad ger jeg, hvis ...

Problem

Mulige arsager

Losning

Apparatet taender ikke.

Stik ikke indsat.

Seet stikket i stikkontakten.

Stikket er ikke sat korrekt i
stikkontakten.

Seet stikket korrekt

stikkontakten.

Knappen ON-OFF (9) er
ikke trykket.

Tryk p& knappen for at starte
maskinen.

Knappen ON-OFF (9) er
defekt.

Kontakt et autoriseret
servicecenter.

Apparatet er teendt men

fungerer ikke.

Alarm for tom eller
manglende vandtank (LED
27 teendt).

Kontrollér, at tanken er sat
korrekt i maskinen. Fyld op med
vand, hvis den er tom, eller skyl
den ren for eventuelle kalkrester.

Alarm for tom kaffebennebeholder
(LED 28 tzendt).

Fyld kaffebgnner i den tomme
beholder.

Alarm for fuld
kaffegrumsbeholder (LED
29 teendt).

Tem kaffegrumsbeholderen.
Bemaerk: Beholderen skal temmes
ved at fierne beholderen i mindst
15 sekunder med teendt maskine.
Alarmen 29 blinker som indikation
pé korrekt nulstilling af teelleren.

Alarm for
kaffegrumsbeholder (LED
29 blinker).

Kaffegrumsbeholderen er ikke

sat korrekt i maskinen, eller den
indvendige drypbakke mangler.
Szt komponenterne i maskinen.

Generel alarm (LED 30
blinker).

Kontrollér, at bryggeenheden
er sat korrekt i maskinen, og
at lugen er lukket.

Generel alarm (LED 30
teendt).

Abn adgangsdaekslet, fiern
bryggeenheden, kontrollér
0g gor bevaegelsesomrddet
rent. Kontakt et autoriseret
servicecenter, hvis problemet
fortseetter.

Alarm for ngdvendig afkalkning
aktiv (LED 31 blinker).

Udfer en afkalkningscyklus.

Maskinen stopper under

udledningen.

Tanken er blevet fjernet
under udledning, eller
vandet i tanken er under
minimumsniveauet.

Kontrollér, at tanken er sat
korrekt i maskinen. Fyld op
med vand, hvis den er tom.

Sidelugen er blevet dbnet
under udledningen.

Luk sidelugen.

DA - 14
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Problem

®

Mulige drsager

[ [

Losning

Alarm 27 ikke teendt,
men vand mangler.

Forkert afleesning af
vandmaengden i tanken pé&
grund af kalkaflejringer, der
er dannet inde i tanken.

Gor tanken omhyggeligt
rent, og seet den tilbage
i maskinen. Udfer en
afkalkningscyklus, hvis
nedvendigt.

Vand er fyldt i tankens
mellemrum ved en fejltagelse.

Fjern tanken, og ter
omhyggeligt rummet.

Kaffen er ikke varm.

Kopperne er ikke blevet
forvarmet.

Varm kopperne med varmt vand
(bemaerk: varmtvandsfunktionen
kan bruges til dette formal).

Kaffen er for tynd eller er
ikke cremet.

Kaffebennerne er for
groftmalede.

Drej knappen mod urets retning for
at stramme knivene i kaffekveaernen.
Advarsel: For at undgd at beskadige
maskinen anbefales det kraftigt at
dreje pd knappen, mens kvaernen er
i funktion.

Udledning er sket med tom
kaffebennebeholder.

Fyld kaffebgnnebeholderen,
og bryg en ny kaffe.

Kaffen udledes for
langsomt eller drdbevis.

Kaffen er kveernet for fint.

Drej knappen med urets retning
for at ege afstanden mellem
knivene i kaffekvaernen.
Bemezerk: Nogle kaffeblandinger
skal muligvis vaere mere
groftmalede end andre. For at
undgd at beskadige maskinen
skal malegraden justeres ved
at dreje p& knappen, mens
kvaernen er i funktion.

Udledningsdysen er
tilstoppet.

Udfer en manuel vaskecyklus som
beskrevet i afsnittet “Rengering og
vedligeholdelse”.

En afkalkningscyklus er
blevet gennemfeart, men
maskinen fungerer ikke.

Hele cyklussen er ikke
blevet gennemfort.

Kontrollér, at
afkalkningscyklussen og den
efterfolgende skyllecyklus er
gennemfort. Efter den forste
cyklus anmoder maskinen om en
skyllecyklus. Felg instruktionerne
i afsnittet “Rengering og
vedligeholdelse™

Under
afkalkningscyklussen, eller
under den efterfelgende
skyllecyklus, er tanken

ikke blevet fyldt op til det
maksimale niveau.

Fyld tanken op. Serg for

at temme beholderen

under udlgbsroret. Det er
nedvendigt igen at trykke pé
knappen 24 for at fortsaette.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 15
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Mulige drsager

[ [

Losning

Maskinen slukker ikke.

LED 27 er teendt for at
indikere, at der mangler
vand i tanken.

Fyld tanken, s&@ maskinen kan
udfere den sidste skylning.

Maskinen her udsendt
to lydsignaler, og LED-
lamperne i knapperne er
slukkede.

Et generelt problem i
maskinen.

Kontakt et autoriseret
servicecenter.

Beholderen er blokeret.

Forkert brug af maskinen.

Sluk, og teend igen for
maskinen for at bringe de
indvendige komponenter i
deres korrekte position.

Alle knapper blinker
samtidigt.

Fejl i vandkredslobet.

Kontrollér, at der er vand

i vandtanken, og vent

til kredslebet nulstilles.
Maskinen bringer sig
automatisk i den oprindelige
udgangsposition. Kontakt et
autoriseret servicecenter, hvis
problemet fortsaetter.

Maskinen udleder ikke
damp.

Dampfunktionen er ikke
blevet aktiveret korrekt.

Felg instruktionerne i afsnittet
"Dampudledning".

Maskinen har ikke néet
temperaturen, som er
nedvendig for at udlede
damp.

Vent, til temperaturen er ndet.
Dette signaleres ved at LED-
lampen 25 er teendt uden at
blinke.

Skumresultatet er ikke
tilfredsstillende.

Dampdysen er snavset.

Ger dampreret omhyggeligt

rent ved at fjerne stéldysen

og felge instruktionerne i

brugsanvisningen.

Bemaerk: Skumkvaliteten
afhaenger af den type
maelk, der anvendes.

DA - 16
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Szanowny Kliencie,

Bardzo dziekujemy za zakup ekspresu do kawy Smeg.

Wybierajgc nasz produkt, zdecydowates sie na rozwigzania, w ktérych
estetyka i innowacyjny projekt techniczny zapewniajg wyjgtkowy
produkt, ktéry staje sie czescig wyposazenia.

Urzgdzenia gospodarstwa domowego Smeg zawsze doskonale
wspodtgrajg z innymi produktami z gamy, a jednoczesnie stanowig
designerski element wyposazenia kuchni. Mamy nadzieje, ze w petni
docenig Panstwo funkcjonalnosc swojego urzgdzenia.

Serdecznie pozdrawiamy.

SMEG S.p.A.

Model BCC12
Automatyczny ekspres do kawy

PL-1
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A Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa

BEZPIECZENSTWO

Podstawowe uwagi dotyczqgce
bezpieczenstwa.

4

Nalezy starannie przechowywac te
instrukcje. W przypadku przekazania
urzqdzenia innym osobom nalezy
im réwniez przekaza¢ niniejszg
instrukcje obstugi.

Niebezpieczenstwo porazenia prgdem
elektrycznym - poniewaz urzqdzenie jest zasilane
pradem elektrycznym, konieczne jest stosowanie
sie do ponizszych zasad bezpieczenstwa:

o Nie dotykac wtyczki mokrymi rekami.

o Nalezy upewnic sie, czy uzywane gniazdko
prgdowe jest zawsze tatwo dostepne,
poniewaz tylko tak mozna w razie potrzeby
wyjac wtyczke.

o Jezeli chce sie wyjq¢ wtyczke z gniazdka,
nalezy chwycic jg bezposrednio.Nie
wyjmowac wtyczkiz gniazdka prgdowego
ciggnqc za kabel ani mokrymi rekami.

o W przypadku uszkodzenia urzgdzenia nie probowac
go naprawiac. Nalezy wytqczyc urzqdzenie,
wyjo¢ wtyczke z gniazdka i skontaktowac sie z
Autoryzowanym Centrum Serwisowym.

o W przypadku uszkodzenia wtyczki lub
kabla zasilajgcego zleci¢ ich wymiane
wytqcznie Autoryzowanemu Centrum
Serwisowemu, aby zapobiec wszelkim
zagrozeniom.

o Nie zanurza¢ urzgdzeni, kabla zasilajgcego,
wtyczki w wodzie ani jakiejkolwiek innej cieczy.

o Uwaga: Niebezpieczenstwo obrazen!
Nieprawidtowe uzytkowanie urzqdzenia
moze spowodowac obrazenia cielesne. Przed
czyszczeniem wyjgc wtyczke z gniazdka.

o Niedopuszczac dozwisania przewodu zosilajgcego
na krawedzi stotu lub innej ptaszczyzny, ani do
kontaktu z gorgcymi powierzchniami.

Niebezpieczenstwo uduszenia z uwagi

na opakowanie z tworzywa sztucznego;

PL-2
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przechowywa¢ materiat opakowaniowy

(woreczki z tworzywa sztucznego, styropian)

w migjscu niedostepnym dla dzieci.

o Nie ustawiac urzgdzenia na ani w poblizu
kuchenek elektrycznych lub gazowych, ani
w gorgeym piekarniku.

o Nie myc urzqdzenia w zmywarce do
naczyn.

Podtgczanie urzgdzenia

Uwaga! Sprawdzic, czy napiecie i czestotliwosc

sieci elektrycznej sq zgodne z podanymi na

tabliczce znamionowej znajdujqcej sie na dnie

urzqdzenia.

Podtqczac urzqdzenie wytqgcznie do gniazdka

pradoweqo zainstalowanego zgodnie z zasadami

techniki, o obcigzalnosci minimum 10A

I Wyposazonego w skuteczne uziemienie.

W przypadku niezgodnosci gniozdka z wtyczkg

urzqdzenia zleci¢ wykwalifikowanemu

pracownikowi wymiane gniazdka na inne

odpowiedniego typu.

W celu unikniecia zagrozenia z powodu

przypadkowego uzbrojenia zabezpieczenia

termicznego urzqdzenie nie moze byc zasilane

przez zewnetrzne urzqdzenie przetqczajqce,

np. timer, ani podtqczane do obwodu, ktory

jest regularnie wytqczany lub wigczany przez

odbiornik.

o Nie uzywac adaptera.

o Nie uzywac przediuzacza.

o Nie wylewac cieczy na wtyczke ani na
podstawe zasilajgcg.

Nieprzestrzeganie tych ostrzezen moze

spowodowac smierc, pozar lub porazenie prgdem

elektrycznym.

o Przechowywac urzqdzenie w migjscu
niedostepnym dla dzieci w wieku ponizej 8 lat.

o Dzieci nie mogq sie bawi¢ urzqdzeniem.

o Urzqdzenie to moze byc obstugiwane przez
osoby (tgcznie z dziecmi w wieku co najmniej
81at) 0 ograniczonych zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych wytgcznie

06/11/2025 17:00:55 ‘
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Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa A

pod kontrolg 0sob dorostych Iub jezeli zostaty
poinstruowane o sposobie bezpiecznego
korzystania z urzqdzenia i zrozumiaty
zagrozenia zwigzane z jego uzytkowaniem.

Dzieci, ktore ukoficzyty co najmniej 8 lat
mogq czysci¢ i konserwowac urzqdzenie
wytqcznie pod nadzorem osoby doroste).
Odfqczy¢ urzgdzenie od gniazdka pradowego przed
kazdym montazem, demontazem i czyszczeniem.

Niebezpieczenstwo oparzenia

Przed czyszczeniem nalezy odczekac, az
urzqdzenie ostygnie.

Ekspres do kawy w czasie dziatania wytwarza
ciepto i gorgeq wode oraz pare podczas pracy.
Nalezy unikac kontaktu z wrzgeq wodg i para.

Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Urzqdzenie jest przeznaczone do stosowania
w pomieszczeniach i na wysokosci nad
poziomem morza maksymalnie 2000 metrow.
Urzqdzenie wykorzystywac wytgcznie do
przygotowywania napojow na bazie kawy,
z wykorzystaniem ziaren przeznaczonych
do zmielenia lub do dozowania gorgce;
wody. Inne zastosowania sq niewtasciwe.
Wlewa¢ wytgcznie wode do
odpowiedniego zbiornika. Stosowac
czystq i Swiezq wode.
Stosowa¢ wytgcznie oryginalne czesci
zamienne producenta. Stosowanie
czesci zamiennych niezalecanych przez
producenta moze spowodowac pozary,
wstrzqgsy elektryczne lub obrazenia
Clelesne.
Urzqdzenie jest przeznaczone do uzytku
domowego oraz podobnych zastosowan, jak
np.
- wkuchniach dla personelu sklepdw, biur
iinnych miejsc pracy;
-w pensjonatach typu B&B i
gospodarstwach agroturystycznych;
- przez klientdw hoteli, moteli i innych
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struktur turystycznych.

¢ Inne zastosowanie, jok w restauracjach,
barach i kawiarniach jest niewtasciwe.

Ponadto:

o Nie nalezy napetnia¢ pojemnika
wodg powyzej wskaznika poziomu
maksymalnego.

o Nie uzywac urzqdzenia bez wody
w zbiorniku lub bez zbiomika.

o Uzywac wytqcznie ziaren kawy w celu
uzyskania kawy mielonej; nie wsypywac kawy
juz zmielonej ani liofilizowanej do pojemnika na
ziana.

o Nie uzywac ziaren kawy, ktdre sq zielone,
karmelizowane, z dodatkami (np. z cukrem
w przypadku kawy palonej typu torrefacto)
lub owocami kandyzowanymi, poniewaz
mogq przyklejac sie do mtynka do kawy i
spowodowac, ze nie bedzie sie on nadawat do
uzytku.

o Nie umieszczac urzgdzenia w zamknietej
szafce (typu do zabudowy).

Uwaga: Przy czyszczeniu powierzchni stykajgcych

sie z zywnoscig stosowac sie do specjalnych

wskazowek zamieszczonych w instrukcjach.

Informacje o zuzyciu energii w trybie
wytgczonym/gotowosci

Dane techniczne dotyczqce zuzycia energii
w trybie wytgczonym/gotowosci urzqdzenia
mozna uzyska¢ w witrynie internetowej
WWWw.smeg.com na stronie poswiecone]

danemu produktowi.

PL-3
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Odpowiedzialnos¢ producenta

Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialno-

sci za obrazenia cielesne i szkody materialne

spowodowane przez:

o uzytkowanie urzgdzenia niezgodnie
Z przeznaczeniem;

¢ nieprzeczytanie instrukcji obstug;

o naruszenie chocby jednej z czesci urzg-
dzenia;

o stosowanie nieoryginalnych czesci za-
miennych;

o nieprzestrzeganie zasad bezpieczenstwa.

LIKWIDACJA

Urzqgdzenia elektryczne nie mogqg byc
wyrzucane razem z odpadami domowymi.
Urzgdzenia, na ktérych znajduje sie

ten symbo/ = podlegajg przepisom
Dyrektywy europejskiej 2012/19/
UE. Wszystkie urzqdzenia elektryczne
i elektroniczne po zakoriczeniu eksploatacji
muszq byc¢ likwidowane oddzielnie od
odpaddéw domowych i przekazywane do
odpowiednich osrodkéw przewidzianych
przez wtadze. Prawidtowa likwidacja
zuzytego urzgdzenia pozwala unikngé
szkdd w srodowisku i zagrozen dla zdrowia.
Aby uzyskad wiecej informacji o likwidagji
zuzytego urzgdzenia nalezy sie zwrdécic do
administracji lokalnej, biura ds. likwidacji
lub do sklepu, w ktérym urzgdzenie zostato
zakupione.

OPIS URZADZENIA (Rys. A)

Korpus.

Pokrywa pojemnika na kawe ziarnistq.
Pojemnik na kawe ziarnistq.
Pokrywa zbiornika wody.

Zbiornik wody (1,4 1).

Pokretto wyboru grubosci mielenia.
Ostona elementéw mielgcych.
Klapka dostepu do zespotu parzenia.

ONOOCTIA WN P

PL-4
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Opis / Elementy sterowania

9  Przycisk ON/OFF.

10 Panel sterowania.

11 Dyszawylotowakawy z regulacjg wysokoSci.

12 Pojemnik na fusy.

13 Tacka ociekowa.

14 Tacka ociekowa zewnetrzna.

15 Tacka ociekowa wewnetrzna ze
wskaznikiem poziomu.

16 Kratka na filizanki.

17 Grupa zaparzajgca.

18 Dysza pary.

19 Szczoteczka do czyszczenia.

20 |Igta do czyszczenia dyszy pary.

21 Pasek kontrolny twardosci wody.

OPIS ELEMENTOW STEROWANIA |
ALARMOW (Rys. B-C)

!
O Przycisk ON/OFF (9)
Naciskajgc przycisk wtgcza sie lub
wytqcza zasilanie urzgdzenia.

@ Przycisk zmiany programu
parzenia (26)
Produkt posiada 8 funkcji dostepnych za
posrednictwem dwadch opcji menu: biatego
i pomarariczowego.
Nacisniecie tego przycisku umozliwia
zmiane menu z ,Biatego” na
~Pomarariczowy” i odwrotnie.

Biate Diody przyciskéw koloru
biatego
- 22 Ristretto
- 23 Espresso
C 24 Kawa
'
&Y o5 | Gorqca woda
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Elementy sterowania

Pomarariczowe | Diody przyciskéw koloru
pomarariczowego

- 22 Ristretto Light

- 23 Espresso Light

(2 Caffe Lungo

24
'y
&y 25 Funkcja pary

(& Alarm pustego zbiornika wody (27)
Odpowiednia dioda miga, kiedy nie ma
zbiornika (5), lub kiedy nie ma w nim
wody albo jest jej za mato. Nalezy witozy¢
zbiornik lub napemic¢ go woda.

YJ Alarm braku kawy (28)
Odpowiednia dioda LED $wieci $wiattem
statym, wskazujqc, ze ilos¢ ziaren kawy w
pojemniku jest na minimalnym poziomie
lub nie ma ich wcale. Nalezy napetnié
pojemnik ziarnami kawy.

@& Alarm pojemnika na fusy (29)
Dioda $wieci swiattem statym:
Pojemnik na fusy (12) jest petny; nalezy
oproznic pojemnik.
Dioda miga:
Pojemnik na fusy (12) lub wewnetrzna
tacka ociekowa (13) nie zostaty wiozone
lub sg nieprawidtowo zamontowane;
urzgdzenie jest zablokowane dopdki
komponenty nie zostang prawidtowo
zamontowane.

@ Alarm grupy zaparzajqgcej (30)
Dioda LED $wieci swiattem statym:
Wskazuje, ze grupa zaparzajgca, jej
obudowa i dostepne elementy komory

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 5
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powinny zostaé wyczyszczone.

Dioda LED miga:

Otwarte drzwiczki lub brakuje grupy
zaparzajgcej albo jest ona nieprawidtowo
zamontowana; urzqgdzenie jest
zablokowane do czasu prawidtowego
zamontowania grupy zaparzajgcej lub
zamkniecia drzwiczek.

I“I Alarm odkamieniania (31)
Dioda LED swieci swiattem statym:
Wskazuje, ze zalecane jest
przeprowadzenie cyklu odkamieniania.
Dioda LED miga:
Wszystkie funkcje urzgdzenia sqg
zablokowane, a w celu przywrdcenia jego
dziatania konieczne jest przeprowadzenie
cyklu odkamieniania.

Pokretto regulacji grubosci mielenia (6)
(Rys. C)

Urzgdzenie jest wyposazone w pokretto
(6), ktére umozliwia regulacje grubosci
mielenia kawy stosownie do potrzeb:
Obracajgc pokretto (6) w kierunku
zgodnym z ruchem wskazdéwek zegara ,A”
zwieksza sie grubosé mielenia; obracajgc
pokretto (6) w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazdéwek zegara ,B” zmniejsza
sie grubosc mielenia i zmielona kawa jest
drobniejsza (Rys. C).

—I
Obracad pokretto (6) ustawiajgc wskaznik [as

(32) na zgdanym poziomie mielenia.

Regulacje stopnia zmielenia
A ziaren nalezy przeprowadzad,
gdy pojemnik na ziarna kawy
jest catkowicie pusty lub gdy
mtynek pracuje.
Obracanie pokretta (6),
przy wytgczonym mtynku i
znajdujgcych sie w nim ziarnach
kawy, moze spowodowac
uszkodzenie zespotu mielgcego.

PL-5
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Uzywad wytqcznie ziaren
kawy w celu uzyskania kawy
mielonej; nie wsypywac kawy
juz zmielonej ani liofilizowanej
do pojemnika na ziarna.

Nie uzywac ziaren kawy, ktdre
sq zielone, karmelizowane,
z dodatkami (np. z cukrem
w przypadku kawy palonej
typu torrefacto) lub owocami
kandyzowanymi, poniewaz
mogq przykleja¢ sie do mtynka
do kawy i spowodowad, ze
nie bedzie sie on nadawat do
uzytku.

PRZED PIERWSZYM UZYCIEM
(Rys. D-E-F)

Ostroznie rozpakowad urzqdzenie
i usung¢ wszystkie materiaty
opakowaniowe.

Wyptukac letnig wodg komponenty,
ktére mozna wyjqgc, takie jak: zbiornik
na wode (5), pokrywy (2 i 4), klapke (8),
pojemnik na fusy (12), tacke ociekowqg
(13), tacki ociekowe (14 i 15), kratke na
filizanki (16) i grupe zaparzajgcg (17).

/ Przed uzyciem sprawdzi¢, czy
— | wszystkie elementy sq cate
i bez peknied.

MONTAZ KOMPONENTOW (Rys. E)

Ustawic¢ urzqgdzenie na ptaskiej
powierzchni i przymocowa¢ tacke
ociekowq (14).

Podtqgczyd przewdd zasilania
elektrycznego do gniazda znajdujgcego
sie z tytu urzagdzenia, a drugi koniec do
gniazdka prgdowego.

OBSLUGA (Rys. E-F-G-H)

Podniesc pokrywe zbiornika (4) i wlad swiezg
wode do zbiornika (5), nie przekraczajqc

PL-6
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Obstuga

wskazanego poziomu ,Max”, nastepnie
zamontowac pokrywe zbiornika (4).
Podniesc pokrywe (2) i wyspac ziarna
kawy do pojemnika (3).

Sprawdzié, czy tacka ociekowa (14) jest
ustawiona prawidtowo. Upewnic sie o
prawidtowym witozeniu tacki mozliwej
do mycia w zmywarce (15) i zatozyc
kratke na filizanki (16)

Nacisngd przycisk (9), urzgdzenie
rozpoczyna faze nagrzewania
i przyciski kolejno migajqg.

Po zakorficzeniu nagrzewania
wykonywany jest cykl automatycznego
czyszczenia uktaddw wewnetrznych,
a po zakonczeniu cyklu urzgdzenie jest
gotowe do uzycia.

/ Przy pierwszym uzyciu zaleca
— | sie zrobi¢ co najmniej jedng

— kawe w celu catkowitego

dostosowania wszystkich
uktaddw.

Przy pierwszym uzyciu zaleca
sie ustawienie twardosci wody.

W tym celu nalezy zastosowacd
sie do wskazdéwek w czesci
,Ustawienie twardosci wody”.

Pamieta¢ o ponownym
zamontowaniu tacki (14) po
zakonczeniu kazdego parzenia.

Po 30 minutach nieuzywania
urzgdzenie wytgcza sie. Jezeli

A
7

zrobiono co najmniej jedng
kawe, zostanie wykonany cykl
automatycznego czyszczenia.
Nacisngé przycisk (9) w celu
wigczenia urzgdzenia.

Zmiana programu pdrzenia
Urzqdzenie posiada w pamieci dwa menu:
Biate i Pomarariczowe. Aby przetqczyc
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Obstuga

sie z jednego trybu do drugiego, nalezy
nacisng¢ srodkowy przycisk (20). W menu
Biatym wszystkie przyciski sq podswietlane
na biato, w menu Pomarariczowym na

poMaranczowo.

Funkcje specjalne kazdego menu opisano

w punkcie ,Opis elementéw sterowania
alarméw”

/ Po wytqczeniu urzgdzenia, usta-

= | wienie menu Biatego lub Poma-
rariczowego pozostaje w pamieci
do nastepnego uruchomienia.

Nalewanie napoju

e Pozycje dyszy wylotowej (11) mozna
wyregulowad odpowiednio do wysokosci
filizanki. W przypadku bardzo wysokich
filizanek mozna wyjqé tacke ociekowqg

(14).

e Ustawié¢ matq lub duzg filizanke pod

dyszg wylotowaq.

Nacisng¢ przycisk zgdanej funkgji. Dla
kazdej wybranej funkcji przygotowanie
koriczy sie automatycznie. Odnosnie do
funkgji specjalnych patrz punkt ,Opis
elementdéw sterowania i alarméw”.

Po zakonczeniu nalewania wszystkie
przyciski Swiecq sie swiattem statym.

Pamietac o ponownym zamon-
towaniu tacki (14) po zakoncze-

niu kazdego parzenia.

Jest rzeczg normalng, ze po dtuz-
szym okresie nieuzywania urzg-

7

dzenia (przerwy dtuzsze niz 20
min) pierwsze kawy nie osiggng
prawidtowej temperatury. Wska-
zéwki dla natychmiastowego
uzyskania gorgcej kawy podano
w sekgji ,Co zrobi¢, gdy...”

4

Dozowanie mozna przerwacd
w dowolnym momencie naciska-
jgc ponownie przycisk parzenia.
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Wypuszczanie pary

Wejs¢ do programu ,Pomarariczowy”.
Sprawdzié, czy tacka (14) jest
prawidtowo zamontowana.

Nacisngé przycisk (25), ktéry zaczyna
migad. Poczekad na podswietlenie
przycisku i sygnat dzwiekowy, ktére
wskazujg osiggniecie prawidtowej
temperatury wytwarzania pary (25).
Umiescic pod dyszg pary (18) dzbanek
z okoto 100 gramami mleka na kazde
cappuccino, ktére chce sie przygotowad.
Zanurzyd dysze pary pod powierzchnie
mleka (okoto 1 cm).

Nastepnie nacisngé przycisk (25) w celu
aktywacji pary i ustawic¢ dzbanek pod
kgtem, starajgc sie jak najmniej oddalad
dysze od powierzchni, by nie tworzy¢
zbyt duzych pecherzykdw powietrza.
Kontynuowad do momentu uzyskania
zqdanej gestosci piany.

4

7

7

Po zakorczeniu operacji
wyczysci¢ natychmiast dysze
pary (18) wilgotng szmatka.

Konsystencja pianki mlecznej
moze sie rézni¢ w zaleznosci
od rodzaju zastosowanego
mleka. Dla uzyskania jak
najlepszego rezultatu zaleca
sie zastosowanie potttustego
lub ttustego mleka z loddwki
(okoto 5°C).

Aby unikng¢ otrzymania mleka
niewystarczajgco spienionego,
lub z duzymi pecherzami, zawsze
czysci¢ jednostke przygotowania
cappuccino w sposéb opisany
w punkcie ,Czyszczenie
i konserwacja”.

e Maksymalny czas wypuszczania pary

wynosi dwie minuty; jezeli chce sie przerwac
wypuszczanie pary przed automatycznym
zatrzymaniem, nacisngé przycisk (25).

PL-7

06/11/2025 17:00:57




= Obstuga

Po zatrzymaniu automatycznym mozna
ponownie uruchomié wypuszczanie
pary naciskajgc przycisk (25).

Po podgrzaniu mleka trzeba wyczyscic
whnetrze dyszy pary wypuszczajqc pare
przez kilka sekund upewniajqc sie, czy
tacka (14) jest zatozona.

W czasie wypuszczania
pary i po wypuszczaniu pary
dysza pary (18) jest gorqgca;
niebezpieczeristwo oparzenia.
Dysze pary czysci¢ za kazdym
razem, gdy sie jej uzywa, aby unikngd
powstawania osaddéw z pozostatosci
mleka lub jej zatkania. Informacje
na temat czyszczenia dyszy pary
znajdujg sie w punkcie ,Czyszczenie
i konserwacja”.
Zawsze po zakoriczeniu uzycia funkcji pary
zaleca sie wykonanie recznego cyklu ptukania.

Dostosowanie ilosci

Dla kazdego typu parzenia mozna
dostosowad ilos¢ dozowanej kawy lub
wody.

Ustawic¢ matq lub duzq filizanke pod
dyszqg wylotowa.

Naciskaé¢ co najmniej 3 sekundy jeden
z przyciskéw odpowiadajgcy napojowi,
jaki chce sie przygotowad. Wybrany
przycisk podswietla sie migajqc;
urzqdzenie emituje podwdjny sygnat
dZzwiekowy, aby zasygnalizowad
zmiane programu domysinego.

Po osiggnieciu zqdanej ilosci zatrzymac
dozowanie naciskajqc przycisk ponownie;
sygnat dZwiekowy oznacza zapamietanie
ilosci.

/ Ewentualne dostosowanie
= [ napojdéw jest zapamietywane
do przygotowania nastepnych.

PL-8

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 8

®

®

/ W celu przywrdcenia oryginalnych

= | ustawien producenta naciskac
jednoczesnie przyciski (9) i (26)
przez co najmniej 3 sekundy.
Urzadzenie emituje sygnat dzwigkowy
sygnalizujgc przywrdcenie ustawien
fabrycznych.

Wytgczanie urzqgdzenia

e Sprawdzi¢, czy tacka ociekowa (14) jest
ustawiona prawidtowo.

e Jezeli nie ma wody, urzgdzenie
pozostaje w pozycji ptukania dopdki
zbiornik nie zostanie napetniony.

e Nacisng¢ przycisk (9), przyciski (22),
(23), (24), (25) podswietlajqg sie kolejno
migajqgc, a urzgdzenie, jezeli wydato
co najmniej jedng kawe, wykonuje cykl
automatycznego czyszczenia.

Po zakoriczeniu cyklu automatycznego
czyszczenia urzgdzenie wytqgcza sie.

USTAWIENIA URZADZENIA

(Rys. B)

Za pomocg menu programowania
mozna ustawic¢ twardos¢ wody i sygnaty
dzwiekowe.

Wigczenie/wytgczenie sygnatéw
dzwiekowych

Sygnaty dZzwiekowe mozna wigczac/ wytgczad
przytrzymujgc nacisniete przez trzy sekundy
przyciski (23) i (26); przycisk (23) miga trzy razy
wskazujgc zapamietanie ustawienia.

Ustawianie twardosci wody

Ekspres jest fabrycznie ustawiony
na ,Twardy poziom wody”. Mozna
zaprogramowad ekspres na podstawie
rzeczywistej twardosci wody z sieci
wodociggowej réznych regiondw,
zmniejszajgc w ten sposdb czestotliwosd
odkamieniania.
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Jezeli nie zna sie twardosci wody, nalezy

uzy¢ dotgczonego paska kontrolnego (21),

stosujqc sie do podanych ponizej instrukgji.

e Wyjg¢ dotgczony pasek kontrolny z
opakowania.

o Catkowicie zanurzy¢ pasek w szklance
wody z kranu na okoto jedng sekunde.

e Wyjqc pasek z wody i lekko nim
potrzgsngé. Po okoto jednej minucie
odczytac wynik.

Jezelina pasku jest 5 kresek koloru niebieskiego,

wybrac ustawienie ,woda miekka".

Jezeli na pasku jest 1 lub 2 kreski koloru

rézowego, wybra¢ ustawienie ,woda

Srednia”.

Jezeli na pasku sq 3, 4 lub 5 kresek koloru

rézowego, wybra¢ ustawienie ,woda

twarda”.

oAby wejs¢ do menu ustawien twardosci
wody, nalezy jednoczesnie nacisngd i
przytrzymac przez 3 sekundy przyciski
(22) i (26), diody (27), (28), (29) zaczng
jednoczesnie migac.

e Wybra¢ twardos¢ wody wedtug
ponizszej tabeli, naciskajgc przycisk
(22), dioda wybranej twardosci wody
Swieci sie Swiattem statym, pozostate
gasna.

Dioda Twardosé

) 27 | Miekka

") 28 Srednia

s 29 | Twarda

e W celu zapamiegtania wybranej
twardosci nacisng¢ jednoczesnie
i przytrzymac przez co najmniej 3
sekundy przyciski (22) i (26) lub nie
naciska¢ zadnego przycisku przez 15
sekund.
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= Obstuga / Czyszczenie i konserwacja ﬂ

/ Aby przedtuzyc¢ dziatanie
— | ekspresu oraz zachowacd
aromat i smak kawy, zaleca sie
stosowanie filtra zmiekczajgcego
Smeg (wyposazenie opcjonalne,
brak w zestawie). W celu
instalacji i prawidtowego
dziatania nalezy postepowac
zgodnie z instrukcjami
dotgczonymi do akcesorium. Po
zainstalowaniu nalezy ustawic
poziom twardosci wody na
‘Miekka' zgodnie z instrukcjami
podanymi w poprzednim akapicie.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA
(Rys. B-D-E-F-G-I)

Niedozwolone uzycie Ryzyko

uszkodzenia powierzchni.

o Nie czyscic¢ ekspresu do kawy
strumieniem pary.

e Nie uzywac¢ Srodkow
czyszczqcych zawierajgcych
chlor, amoniak lub
wybielacz do czyszczenia
powierzchni metalowych (np.
anodowanych, niklowanych
lub chromowanych).

e Nie stosowac sciernych lub
agresywnych detergentdw
(np. produktéw w proszku,
odplamiaczy i metalowych ggbek).

e Nie stosowad¢ materiatéw
chropowatych, sciernych
lub ostrych metalowych
skrobakdw.

PL-9
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Ptukanie automatyczne

Po wydaniu kawy lub napoju mlecznego,

przed wytqgczeniem, urzqdzenie

przeprowadzi automatyczne ptukanie

dyszy (11).

/ Aby utatwic czyszczenie, mozna

— | zeskanowac kod QR znajdujgcy
sie na drzwiczkach serwisowych,
ktory potgczy ze specjalng
sekcjg internetowq poswieconq
Instalacji i Czyszczeniu (rys. |).

Ptukanie reczne

e Upewnic sie, czy wybrano program
Biaty z przyciskami (22), (23), (24), (25)
podswietlonymi na biato.

e Gdy urzgdzenie jest gotowe do pracy,
a tacka ociekowa zamontowana,
nalezy nacisngd jednoczesnie przyciski
(25) i (26) przez co najmniej 3 sekundy:
urzgdzenie wykona ptukanie uktadu
kawy (dysza wylotowa kawy 11).

e Po zakonczeniu cyklu mycia wszystkie
przyciski Swiecq sie sSwiattem statym.

Czyszczenie korpusu urzqdzenia
W celu prawidtowej konserwacji
powierzchni zewnetrznych nalezy je
regularnie czysci¢ po kazdym uzyciu, po
ich ostygnieciu. Czysci¢ miekkg szmatkqg
zwilzong wodaq.
Nigdy nie zanurzad korpusu
urzqdzenia (1) w wodzie ani
innych cieczach.

Przed rozpoczeciem czyszcze-
nia nalezy poczekad, az urzqdze-

nie ostygnie.

PL-10
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Czyszczenie i konserwacja

/ Za pomocg dotgczonej
— | szczoteczki nalezy wyczyscic

pusty pojemnik na ziarna kawy

(3), usuwajgc z niego wszelkie
ziarna lub pozostatosci.
Przeprowadzad takg czynnosé,
gdy ekspres jest wytgczony.
Czyszczenie ogdlne
Aby zagwarantowad nie tylko prawidtowe
funkcjonowanie urzqdzenia, ale réwniez
wysokg jakos$¢ przygotowywanych
napojow, zaleca sie wykonywanie
codziennych, prostych czynnosci, jak
czyszczenie tacki (13), tacek ociekowych
(14, 15) i pojemnika na fusy (12).
Zaleca sie réwniez regularne czyszczenie
niektérych komponentéw urzgdzenia, jak
zespdt parzenia (17) lub zbiornik na wode

(5). Niezbedne informacje wskazano w
konkretnych paragrafach.

Czyszczenie tacki ociekowej (14, 15)
Tacka ociekowa (14) posiada wewnetrzng
tacke (15), wyposazong w czerwony
czujnik poziomu (33), ktéry wystaje z kratki
na filizanki (16) w momencie przekroczenia
maksymalnego poziomu ptynu.

e Tacke wewnetrzng (15) mozna my¢ w
zmywarce do naczyn.

e Umyc tacke (14) i kratke (16) biezgcqg
wodg z dodatkiem obojetnego srodka
do mycia naczyn.

e Osuszyc¢ komponenty i zamontowac je

w urzgdzeniu.

/ Nie my¢ komponentéw w zmy-

= | warce do naczyn, z wyjgtkiem

tacki wewnetrznej (15).

/ Zaleca sie codzienne czyszczenie
— | zewnetrznej tacki ociekowe;.

06/11/2025 17:00:58 ‘
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Czyszczenie i konserwacja

Czyszczenie pojemnika na fusy z kawy
(12) i tacki ociekowej (13)

/ Oprozniad pojemnik na fusy po
= | kawie zawsze, gdy urzgdzenie

jest wiqczone. Tylko w ten
sposob, licznik fuséw po kawie
zostanie wyzerowany. Licznik
resetuje sie po co najmniej
15 sekundach od otwarcia
réznych komponentéw, po
uptywie takiego czasu dioda
(29) zaczyna migac.

Wyjqé tacki (141 15).

Wyjgc¢ pojemnik na fusy (12)
z odpowiedniqg tackg (13) wyciggajqgc
go na zewnatrz.

Usunqc fusy z pojemnika (12).

Umy¢ pojemnik (12) i tacke (13) biezgcg
wodg z dodatkiem obojetnego Srodka
do mycia naczyn.

Doktadnie wysuszy¢ komponenty i
zamontowad je w urzqdzeniu.

Podczas oprézniania pojemnika
— |na fusy, nalezy réwniez

oproznic tacke ociekowq (13)
z ewentualnych resztek wody.

/ Zaleca sie codzienne czyszczenie
— [ pojemnika na fusy (12) i tacki

ociekowej (13).

Normalng rzeczq jest obecnos¢
resztek wody na tacce. Wyczysci¢
ja i osuszyd.

Czyszczenie zbiornika wody (5)
e Zdjg¢ pokrywe (4) i za pomocg

odpowiedniego uchwytu wyjgc zbiornik
(5) z urzgdzenia.

Umy¢ zbiornik (5) biezgcg wodg
z dodatkiem obojetnego $rodka do
mycia naczyn i zamontowac go
w urzqgdzeniu.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 11
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/ Wystepowanie kamienia
— | wewngtrz zbiornika moze

spowodowac nieprawidtowe
dziatanie urzgdzenia. Nalezy
upewnié sie, ze zbiornik jest
zawsze czysty i bez osaddw z
kamienia.

Czyszczenie grupy zaparzajgcej (17)

/ Przynajmniej raz w tygodniu
— | zaleca sie przeprowadzenie

czyszczenia zespotu parzenia.

Ekspres do kawy informuje o zalecanym
czyszczeniu zespotu parzenia (dioda 30
Swieci swiattem statym).

Gdy urzgdzenie jest wigczone, nacisngé
dolng czesé drzwiczek (8), aby je
otworzy¢ i wysungc je od gory.
Nacisng¢ dwa zaczepy (34) znajdujgce
sie po bokach grupy zaparzajqcej (17) i
wyjaé ja z urzgdzenia (rys. I).

Umy¢ grupe zaparzajgcq (17) pod
biezqcq wodg i wysuszyc.

Doktadnie wyczysci¢ obudowe i kanaty,
uzywajgc dotgczonej szczoteczki do
czyszczenia (19), jak pokazano na
rysunku |.

Doktadnie wysuszy¢ przed ponownym
zamontowaniem komponentéw.
Zamontowad klapke (8) upewniajqgc sie,
czy jest w prawidtowej pozyciji.

/ Otworzy¢ drzwiczki i wyczysci¢
= | zespdt parzenia; urzgdzenie

musi by¢ witgczone. Tylko w
ten sposob, licznik zostanie
wyzerowany.

Licznik resetuje sie po co
najmniej 10 sekundach od
otwarcia réznych komponentdéw,
po uptywie takiego czasu dioda (30)
zaczyna migad.

PL-11

06/11/2025 17:00:58 ‘

—

o




Zawsze podczas wykonywania
takiej czynnosci zaleca sie prze-
prowadzenie recznego cyklu
czyszczenia obwoddw.

W tym celu zastosowad sie do
wskazdéwek w czedci ,Plukanie
reczne”.

Nie my¢ grupy zaparzajgcej
W zmywarce, poniewaz moze

Kl
7

go to nieodwracalnie uszkodzié.

W komorze zespotu parzenia
moze sie znajdowad kawa. Przy
kazdym czyszczeniu zespotu
parzenia zaleca sie przeprowa-
dzenie dokfadnego czyszczenia.
Uzy¢ dotgczonej szczoteczki
w celu wyczyszczenia komory
zespotu z ewentualnych resztek.

Przed zamknieciem bocznych
drzwiczek, osuszy¢ suchg
szmatkg wszystkie komponenty
i czesci wewnetrzne.

IN

Czyszczenie dyszy pary (18)

e Przed czyszczeniem poczekad, az

dysza pary (18) ostygnie.

Czyszczenie i konserwacja

Ekspres do kawy sygnalizuje koniecznosc
wykonania cyklu odwapniania w oparciu
o ustawiong twardos¢ wody (Ustawianie
twardosci wody. opisano w punkcie
,Ustawianie twardosci wody”).
Swiecenie sie diody (31) $wiattem
statym oznacza, ze trzeba wykonaé cykl
odwapniania, aby unikng¢ zmiany smaku
kawy i uszkodzenia ekspresu. Mozna
jednak wykonad jeszcze okreslong liczbe
cykli parzenia kawy i przygotowania
innych napojéw.

Kiedy dioda (31) miga oznaczato, ze nalezy

obowigzkowo wykonaé cykl odwapniania,

zeby mozna byto przygotowad nastepne
napoje.

W celu wykonania cyklu odwapniania

nalezy:

e Ustawi¢ pojemnik o pojemnosci co
najmniej 1,4 1 pod dyszqg wylotowq (11)
i dyszqg pary (18).

e Upewni¢ sie, czy wybrano menu
Biatez przyciskami podswietlonymi na
biato.

e Napetni¢ zbiornik (5), do poziomu
.MAX", roztworem wody i srodka do
usuwania kamienia w ilosci zalecanej

e Wymontowad dolng czed$é (35)

dyszy pary obracajqgc jg w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdéwek
zegara w celu odblokowania,
a nastepnie pociggajgc jg w dot.

Uzyc¢ dotgczonejigty (20) do czyszczenia
otworu wylotu pary w celu usuniecia
ewentualnego osadu.

Umy¢ pod biezgcg wodq i zamontowad
wykonujgc czynnosci w kolejnosci
odwrotnej.

Odwapnianie

/ Przynajmniej raz w tygodniu
= | zaleca sie przeprowadzenie

czyszczenia zespotu parzenia.

PL-12
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przez producenta.

Gdy urzgdzenie jest gotowe,
réwnoczesnie wcisngé przyciski (26) i
(24) na przynajmniej 3 sekundy, przycisk
(24) zacznie migac na pomaranczowo,
a dioda (31) podswietli sie na state na
caty czas trwania cyklu odkamieniania.
Pozostawadé w poblizu urzgdzenia
przez caty czas cyklu odkamieniania,
poniewaz moze byc¢ konieczne
wykonanie pewnych czynnosci, jak
na przyktad ponowne napetnienie
zbiornika (5). Cata procedura cyklu trwa
okoto 30 minut.

W czasie cyklu odwapniania ekspres
robi przerwy, aby srodek do usuwania

06/11/2025 17:00:58 ‘
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Czyszczenie i konserwacja

kamienia mdégt skutecznie zadziatac.
Poczekad na zakoriczenie cyklu.

Cykl odkamieniania konczy sie po
opréznieniu zbiornika (5) z roztworu,
przycisk (24) staje sie biaty a diody (27)
i (31) podswietlajg sie na state.

Wla¢ do zbiornika (5), do poziomu
.MAX", czystg wode w celu wykonania
cyklu ptukania, nastepnie nacisngc
przycisk (24) w celu uruchomienia cyklu
ptukania, przycisk (24) miga, a dioda
(31) swieci Swiattem statym przez caty
czas trwania cyklu mycia.

Cykl ptukania bedzie zakoriczony, gdy
przyciski podswietlg sie na biato.

Jesli po zakoniczeniu procesu
A odkamieniania, przycisk (26)
miga na biato, a dioda LED (31)
Swieci swiattem statym, oznacza
to, ze nalezy przeprowadzi¢
nowy cykl odkamieniania,
poniewaz uzyta ilos¢
roztworu odkamieniajgcego
byta niewystarczajgca do
catkowitego wyczyszczenia.

Niebezpieczenstwo obrazen ciata.
A o Odkamieniacz zawiera kwasy,
ktére mogg podraznié skére i
0czy.

e Doktadnie stosowad sie do
instrukcji producenta, a w
przypadku kontaktu ze skérg
lub oczami do wskazdéwek
bezpieczenstwa wskazanych
na opakowaniu.

e Aby unikng¢ uszkodzenia
ekspresu do kawy, uzywad
odkamieniaczy zalecanych
przez firme Smeg.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 13

Wszelkie inne prace konserwacyjne
muszqg by¢ wykonane przez
przedstawiciela autoryzowanego

Procedura ,,Opréznij system”

serwisu.

Procedura ‘Opréznij system’ jest zalecana
przed dtuzszymi okresami braku uzytkowania
i przed skontaktowaniem sie ze specjalistg
z dziatu obstugi techniczne;j.
e Uruchomi¢ procedure trzymajqgc nacisniete

jednoczesnie przycisk (22) i przycisk (25)
przez trzy sekundy, przycisk (23) i przycisk
(25) migajg jednoczesnie.

Cata woda znajdujgca sie w zbiorniku jest
odprowadzana przez uktad kawy i dysze
pary.

Pompa pracuje nadal, w sposdéb przerywany,
aby oprézni¢ réwniez wewnetrzne ukfady
wody.

Po zakonczeniu procedury urzgdzenie sie
wytqgcza.

Procedura oprézniania systemu

A wymaga kilku minut i cykli on-off. Nie
wytgczad urzgdzenia do zakoriczenia
kompletnej procedury.

PL-13
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Co zrobi¢, gdy...
Problem
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Mozliwe przyczyny

Rozwiqgzanie

Urzgdzenie nie wigcza
sie.

Wtyczka nie zostata
wiozona do gniazdka.

Wihozy¢ wtyczke do gniazdka.

Wtyczka nie jest w petni
wiozona.

Nalezy doktadnie podtgczyc
wtyczke do urzgdzenia.

Nie zostat wcisniety
przycisk ON-OFF (9).

Wocisng¢ przycisk, aby
wigczy¢ urzgdzenie.

Przycisk ON-OFF (9) nie
dziata.

Skontaktowad sie z Autoryzowanym
Centrum Serwisowym.

Urzqdzenie jest
wigczone, ale nie dziata.

Alarm pustego zbiornika
lub braku zbiornika
(wigczona dioda 27).

Upewni¢ sie, ze zbiomik jest prawidiowo
whozony, napetnic go wodg lub wyptukac
z ewentualnych resztek kamienia.

Alarm braku kawy
(wigczona dioda 28).

Wsypad ziarna kawy do
odpowiedniego pojemnika.

Alarm pojemnika na fusy
(wigczona dioda 29).

Nalezy oprdzni¢ pojemnik na fusy.
Uwaga: opréznié, wyjmujgc
szufladke na co najmniej 15 sekund
przy wigczonym urzqdzeniu. Alarm
(29) miga, wskazujac, ze licznik
zostat prawidtowo zresetowany.

Alarm pojemnika na fusy
(miga dioda 29)).

Pojemnik na fusy nie jest
prawidtowo wtozony lub nie ma
wewnetrznej tacki ociekowej.
Zamontowad komponenty.

Alarm ogdlny (miga dioda
30).

Sprawdzié, czy zespdt
parzenia jest prawidtowo
zamontowany oraz, czy sq
zamkniete drzwiczki.

Alarm ogdlny (dioda 30

wigczona Swiattem statym).

Nalezy otworzy¢ drzwiczki, wyja¢ grupe
zaparzajgea, sprawdzic i wyczyscic
komore ruchu. Jesli problem nie ustapi,
skontaktowat sie z Autoryzowanym
Centrum Serwisowym.

Alarm obowigzkowego
odkamieniania (miga dioda 31).

Przeprowadzi¢ cykl
odkamieniania.

Urzgdzenie blokuje sie
podczas wytwarzania.

Podczas nalewania wyjeto
zbiornik lub poziom wody spadt
ponizej minimalnego progu.

Upewnic sie, ze zbiornik jest
prawidtowo wtozony lub
napetniony.

Podczas dozowania zostaty
otwarte boczne drzwiczki.

Zamkng¢ boczne drzwiczki.

PL- 14
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Mozliwe przyczyny

[ [

Rozwiqgzanie

Alarm zbiornika wody

(27) nie jest aktywny, ale

brakuje wody.

Odczyt ilosci wody
wewnaqtrz zbiornika jest
nieprawidtowy na skutek
obecnosci kamienia
powstatego w pojemniku.

Nalezy doktadnie wyczyscié
i ponownie zamontowad
zbiornik.

W razie potrzeby wykonad
cykl odkamieniania.

Woda nieprawidtowo
wlana do szczeliny
zbiornika.

Wyjag¢ zbiornik i dobrze
wysuszyc jego komore.

Filizanki nie zostaty

Podgrzacd filizanki, napetniajgc

Kawa nie jest gorgca. podgrzane. je gorgcg wodg (uwaga: mozna
uzy¢ funkcji ,Gorgca woda”).
Kawa jest zbyt grubo Przekreci¢ pokretfo w kierunku
zmielona. przeciwnym do ruchu wskazéwek

Kawa jest staba i jest na

niej mato pianki.

zegara, aby dokreci¢ zarna mtynka
do kawy. Uwaga: aby unikngé
uszkodzenia urzqdzenia, stanowczo
zalecamy obracanie pokretta, gdy
urzqdzenie jest w fazie mielenia.

Kawa zostata zaparzona, gdy
byto bardzo mato ziaren.

Napeni¢ pojemnik ziarnami i
ponownie przygotowac kawe.

Kawa jest nalewana
powoli lub sqgczy sie
kroplami.

Kawa jest zbyt drobno
zmielona.

Obréci¢ pokretto zgodnie z
ruchem wskazéwek zegara, aby
poluzowac zarna mtynka do
kawy. Uwaga: niektdre mieszanki
wymagajq grubszego mielenia
niz inne. Aby unikng¢ uszkodzenia
urzqdzenia, nalezy dostosowac
mielenie, upewniajqc sie, ze
obracanie pokretta odbywa sie
przy uruchomionym mtynku.

Dysza wylotowa jest
zatkana.

Czysci¢ recznie zgodnie z opisem w
punkcie ,Czyszczenie i Konserwacja

Zostat wykonany cykl
odkamieniania, ale
urzgdzenie nie dziata.

Cykl nie zostat zakoriczony.

Nalezy upewnic sie, ze cykl i pdzniejsze
ptukanie zostaty zakoriczone. Po
pierwszym cyklu urzgdzenie wymaga
przeprowadzenia cyklu ptukania. Postepuj
zgodnie z instrukcjami podanymi w czesci
,Czyszczenie i Konserwacja".

Podczas cyklu odkamieniania lub
cyklu ptukania, zbiornik nie zostat
napetniony do maksymalnego
poziomu.

Napetnic zbiornik, pamietajgc

0 opréznieniu pojemnika pod
dozownikiem. Nacisng¢ ponownie
przycisk (24), aby kontynuowac.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 15
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Problem

Mozliwe przyczyny

[ [

Rozwiqgzanie

Urzgdzenie nie wytgcza

Dioda 27 jest wigczona,
wskazujgc brak wody w

Napetic zbiornik, aby
urzgdzenie mogto

sie. zbiorniku. przeprowadzic koricowy cykl
ptukania.

Urzqgdzenie Ogdlny problem Skontaktowac sie z

wyemitowato dwa urzgdzenia. Autoryzowanym Centrum

sygnaty dZzwiekowe, a
diody przyciskéw sg
wytgczone.

Serwisowym.

Szufladka jest
zablokowana.

Nieprawidtowe
uzytkowanie urzgdzenia.

Wytgczyc i ponownie
wigczyd urzgdzenie, aby
przywrdci¢ wewnetrzne
czesci na prawidtowqg
pozycje.

Wszystkie przyciski
migajg réwnoczesnie.

Btgd obwodu
hydraulicznego.

Upewnic sie, ze w zbiorniku
znajduje sie woda i poczekad
na wyresetowanie obwodu.
Urzgdzenie automatycznie
ustawi sie w pozycji
poczgtkowej. Jezeli problem
trwa, zwrdcic sie do
Autoryzowanego Centrum
Serwisowego.

Urzgdzenie nie
wytwarza pary.

Funkcja pary nie zostata
prawidtowo uaktywniona.

Zastosowac sie do
wskazdwek z paragrafu
~Wytwarzanie Pary”.

Urzgdzenie nie osiggneto
temperatury niezbednej do
wytwarzania pary.

Poczekad na osiggniecie
temperatury, wskazywane
statym podswietleniem
przycisku 25.

Pianka nie jest idealna.

Dysza pary jest brudna.

Doktadnie wyczyscic¢ dysze

pary, zdejmujqgc stalowqg

dysze i stosujgc sie do

wskazdwek zawartych w

instrukgji.

Zwrdd Uwage: jakosé
pianki zalezy od rodzaju
zastosowanego mleka.

PL-16
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/ Jezeli problem nie zostat rozwigzany lub w razie innych nieprawidtowosci, skontakto-
= | wad sie z najblizszym serwisem technicznym.
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Arvoisa Asiakas,

Kiitdmme sinua Smeg-tuotelinjaan kuuluvan kahvinkeittimen hankinnan
johdosta.

Valitsemalla tuotteemme valitset ratkaisun, jossa muotoilu yhdistettynd
innovatiiviseen tekniseen suunnitteluun saa aikaan yksiléllisic esineitd,
jotka muuttuvat sisustuselementeiksi.

Smeg-kodinkone sopii aina tdydellisesti yhteen muiden valikoimaan
kuuluvien tuotteiden kanssa toimien samanaikaisesti design-tuotteena
keittiossa.

Toivomme, ettd voit nauttia tdysin siemauksin kodinkoneesi toiminnoista.
Syddmellisin terveisin.

SMEG S.p.A.

FI

Malli BCC12
Automaattinen kahvinkeitin
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TURVALLISUUS

Tarkeitd turvaohjeita.

4

Sdilytd nditd ohjeita huolelli-
sesti. Anna tdmd kdyttdopas
my6s muille henkil6ille, mikdli
luovutat laitteen heidan kayt-
t66nsa.

Sahkodiskun vaara, koska laite toimii

sahkovirralla, seuraavassa annettuja

turvallisuuteen liittyvia varoituksia on
noudatettava:

o Ald koske pistokkeeseen, jos kdtesi ovat
marat.

o Varmista, ettd kdytettyyn pistorasiaan
padastddn aina vapaasti, silld vain
talld tavoin pistoke voidaan irrottaa
tarvittaessa.

¢ Jos pistoke halutaanirrottaa pistorasiasta,
tartu kiinni suoraan pistokkeesta. Ald
koskaan irrota pistoketta pistorasiasta
vetdmallé johdosta tai marin kasin.

o Jos laitteessa esiintyy vikoja, dla yrita
korjata niitd. Sammuta laite, irrota pistoke
pistorasiasta ja kadnny teknisen Smeg-
huollon puoleen.

o Jos pistokkeessa tai virtajohdossa esiintyy
vahinkoja, vaihdata se uuteen teknisessé
huoltokeskuksessa siten, ettd kaikki
riskitekijat voitaisiin estaa.

o Ald upota laitetta, virtajohtoa tai pistoketta
veteen tai muuhun nesteeseen.

oVaroitus: Loukkaantumisen vaaral
Laitteen vaarinkdytto voi aiheuttaa
loukkaantumisia. Ennen puhdistusta,
kytke pistoke irti.

FI -2
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Tarkeita suojatoimenpiteita

o Aldanna johdon heilua poydan reunalta tai
muulta tasolta dldka anna sen koskettaa
kuumia pintoja.

Muovisista pakkausmateriaaleista johtuvat
vaara, sdilytd pakkausmateriaalit
(muovipussit, polystyreenipehmusteet)
lasten ulottumattomissa.

o Alg sijoita laitetta sahko- tai kaasuliesien
padalle tai ldheisyyteen alaka
kuumennettuun uuniin.

o Ald pese laitetta asianpesukoneessa.

Laitteen liittminen

Varoitus! Varmista, ettd sahkoverkon jannite

ja taajuus vastaavat laitteen pohjaan

kiinnitetyssé arvokilvessé annettuja tietoja.

Liitc laite vain oikein asennettuun pistorasiaan,

jonka minimikuormitus on 10A ja joka on

varustettu tehokkaalla maadoituksella.

Anna ammattitaitoisen séhkéasentajan

vaihtaa pistoke uuteen, mikali pistoke ja

pistorasia eivat sovi yhteen.

Valttadksesi ldmpdkatkaisimen tahattomasta

kytkeytymisestd syntyvdd vaaraa, tdhdn

loitteeseen ei saa sy6ttad virtaa ulkoisen

kytkentalaitteen kautta, kuten esimerkiksi

ajastin tai liittamalla se piiriin, jotka

kaynnistetadn ja sammutetaan sdannollisesti

kayttdjien toimesta.

o Alg kayta sovitinta.

o Alg kaytd jatkojohtoa.

o Al kaada nesteitd virtajohdon tai virta-
alustan pddlle.

Néiden varoitusten noudattamatta

jattdminen voi aiheuttaa kuoleman, tulipalon

tai sahkaiskun.

o Pidd laite ja siihen kuuluva johto pois alle
8-vuotiaiden lasten ulottuvilta.

o Lapset eivat saa leikkid laitteella.

06/11/2025 17:01:20 ‘



Tarkeita suojatoimenpiteita

o Laitetta saavat kayttdd (mukaan lukien
vahintéén 8-vuotiaat lapset) fyysisesti
ja henkisesti rajoittuneet henkilét vain
jos heiddn toimintaansa valvoo aikuiset
henkildt tai jos heitd on opastettu
laitteen turvalliseen kayttoon ja he ovat
ymmartaneet sen kayttoon liittyvat vaarat.

¢ Puhdistus- tai huoltotoimenpiteet voidaan
suorittaa lasten toimesta, jotka ovat
tayttaneet vahintddn 8-vuotta yksinomaan
aikuisen henkilén valvonnassa.

o Kytke laiteirti pistorasiastaennenasennus-,
purku- ja puhdistustoimenpiteitd.

Palovammojen vaara

o Anna laitteen jadhtyd ennen sen
puhdistamista.

o Kahvinkeitin kuumenee toiminnan aikana
ja kehittdd kuumaa vettd jo hoyryé. Valta
kosketusta hoyryn tai kiehuvan veden
kanssa.

Oikea kdytto

o Kéytd laitetta vain sisdtiloissa ja
korkeintaan 2000 metrin korkeudella.

o Kaytd laitetta vain kahvipohjaisten juomien
valmistukseen kahvipapujenjauhatuksesta
alkaen tai kuuman veden annosteluun.
Muut kaytot ovat vadrinkdyttojd.

o Kaada vettd yksinomaan asianmukaiseen
sailioon. Kayta raikasta ja puhdasta vettd.

o Kdytd vain valmistajan toimittamia
alkuperdisid lisavarusteita. Muiden kuin
valmistajan suosittelemien lisévarusteiden
kaytto voi aiheuttaa tulipaloja, séhkdiskuja
tai henkilévahinkoja.

o Laite on tarkoitettu kotitalous- tai
vastaaviin kayttoihin, kuten:

- kauppojen tyontekijoille tarkoitetun
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keittion alueella, toimistoissa jo muissa
tyotiloissa
- aamiaismajoituspaikoissa (B&B)
-hotelleissa, motelleissa ja
vuokrahuoneistoissa asiakkaiden
toimesta

o Muut kaytot, kuten ravintolat, baarit ja
kahvilat ovat védrinkayttoj.

Lisaksi:

o Ald tayta vesisailiota yli osoitetun
maksimirajan.

o Alakéytdjos sailiossa ei ole vettd taiilman
sailiota.

o Kayta vain kahvipapuja kahvijauheen
saamiseksi, ald laita valmiiksi
jauhettua tai pakastekuivattua kahvia
kahvipapusdilioon.

o AlG kaytd vihreitd, karamellisoituja,
lisaaineilla kasiteltyjé kahvipapuja
(esimerkiksi sokerilla paahdettua kahvia)
tai sokeroituja papuja, koska ne voivat
tarttua kahvimyllyyn ja tehdd sen
kayttokelvottomaksi.

o Ald laita laitetta suljettuun kaappiin
(kalusteasennustyyppi).

Varoitus: Elintarvikkeiden kanssa

kosketuksissa olevien pintojen puhdistuksessa

on noudatettava ohjeissa annettuja
puhdistusta koskevia erityisohjeita.

Tietoja energiankulutuksesta
sammutettuna/valmiustilassa

Kulutusta koskevat tekniset tiedot laitteen
ollessa sammutettuna tai valmiustilassa
ovat saatavilla sivustolla www.smeg.com
kyseess@ olevaa tuotetta kdsittelevalld

sivulla.
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Valmistajan vastuu

Valmistaja ei ota vastuuta henkilo- tai
omaisuusvahingoista, jotka aiheutuvat:

o kayttotarkoitukseen ndhden poikkeavasta
kaytostd

kayttdoppaan lukematta jattdmisestd

o jonkin laitteen osan muuttamisesta

o eialkuperdisten varaosien kdytostd

o turvaohjeiden noudattamatta jdttémisesta.

HAVITTAMINEN

Sdhkélaitteita ei saa havittdd yhdessd
kotitalousjdtteiden kanssa. Laitteet joihin

on kiinnitetty tdmd symboli === ovat
eurooppalaisen direktiivin 2012/19/EU
alaisia. Kaikki kéytostd poistetut sahko-
ja elektroniset laitteet tulee havittaa
erikseen kotitalousjatteistd toimittamalla
ne valtion jarjestdmiin kierrdtyspisteisiin.
Havittdmalla oikein kdytdstd poistettu
laite véltetddn ympdristélle ja kayttdjien
terveydelle aiheutuvia vaaroja.
Laitteen havittémiseen kuuluvia tietoja
varten kddnny kunnantoimiston,
jatteenhuoltotoimiston tai liikkeen puoleen,

josta laite hankittiin.

LAITTEEN KUVAUS
(Kuva A)

1 Keittimen runko.

Kahvipapusdgilion kansi.
Kahvipapusdailio.

Vesisdilion kansi.

Vesisdilio (1,4 1).

Jauhatusasteen valintakytkin.
Myllyjen suojus.
Sisadnkadyntiluukku uutinyksikkoén.
ON/OFF-painike.

OCONOUITA WN
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Kuvaus / Ohjaukset

10 Ohjauspaneeli.

11 Korkeussuunnassa sdddettava
kahvisuutin.

12 Kahvin sakkasdilio.

13 Tippa-alusta.

14 Ulkoinen tippa-alusta.

15 Sisdinen tippa-alusta tason
osoittimella.

16 Kuppiritila.

17 Uutinyksikko.

18 Hoyryputki.

19 Puhdistusharja.

20 Hoyryputken puhdistusneula.

21 Veden kovuutta mittaava testiliuska.

OHJAUSTEN JA HALYTYSTEN
KUVAUS (Kuva B-C)

I
O ON/OFF-ndppdin (9)
Ndppdintd painamalla virta kytketddn
padlle laitteeseen tai siitd pois.

Annosteluohjelman
vaihtondppdin (26)
Tuotteeseen kuuluu 8 toimintoa, joihin
pddstadan kahden valikon kautta:
Valkoinen ja oranssi valikko.
Tatd ndppdintd painamalla on mahdollista
vaihtaa annosteluvalikko "valkoisesta”
"oranssiksi” ja pdinvastoin.

Valkoinen Néppdinten valkoiset
led-valot
- 22 Pieni kahvi
-’ 23 Espressokahvi
L Kahvi
24
'
& 25 Kuuma vesi
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Ohjaukset

Oranssi Ndppdinten oranssit led-
valot
- Pieni light kahvi
22
- 23 Light espressokahvi
\ Pitkd kahvi
24
'y
&y 25 Hoyrytoiminto

YU Halytys vesisiilib tyhjé (27)
Vastaava led-valo syttyy vilkkumaa kun
sdilio (5) puuttuu tai kun sen sisdllé oleva
vesi puuttuu tai taso ei ole riittdva. Aseta
sdilio paikoilleen tai taytd se vedelld.

Y Halytys kahvi puuttuu (28)
Vastaava led-valo syttyy palamaan
kiintednd osoittaen, ettd sdiliossa (3)
olevat kahvipavut ovat saavuttaneet
minimitason tai ettd ne puuttuvat. Taytd
sdilio kahvipavuilla.

€& Hdlytys sakkasdailié (29)
Led-valo palaa kiintednd:
Sakkasdilio on taysi (12); tyhjennd sailio.
Led-valo vilkkuu:
Sakkasdilio (12) tai sisdinen tippa-alusta
(13) puuttuu tai sitd ei ole asennettu oikein;
keitin on lukittu, kunnes osat asennetaan
oikein takaisin.

® Hdlytys uutin (30)
Led-valo vilkkuu:
Luukku avattu tai uutinyksikkéd puuttuu tai
sitd ei ole asennettu oikein; keitin on lukittu,
kunnes uutinyksikkd asennetaan oikein
takaisin tai luukku suljetaan.
Led-valo palaa kiintedind:
Osoittaa, ettd uutinyksikdén alueen
puhdistamista suositellaan kahvij@dmien
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poistamiseksi, jotka voivat vahingoittaa
keittimen toimintaa. Ota uutin pois
paikoiltaan kun keitin on padlld, ja aseta se
takaisin paikoilleen puhdistuksen jdlkeen.

I“I Hélytys kalkinpoisto (31)
Led-valo palaa kiintediné:
Osoittaa, ettd kalkinpoistojakson
suorittamista suositellaan.
Led-valo vilkkuu:
Kaikki keittimen toiminnot on estetty,
kalkinpoistojakson suorittaminen
on pakollista koneen toiminnan
palauttamiseksi ennalleen.

Jauhatuksen sdadténuppi (6) (Kuva C)
Laite on varustettu nupilla (6), jonka avulla
voidaan sd@téd oman kaytén kannalta
sopiva jauhatustaso:

K&antédmalld nuppia (6) myotépdivadn
"A" jauhatuskarkeus lisddntyy;
kadntamalla nuppia (6) vastapdivadn "B”
jauhatuskarkeus véhenee ja kahvijauhe on
hienompaa (Kuva C).

Kadnnd nuppia (6) asettaaksesi osoittimen
(32) haluamasi jauhatusasteen kohdalle.

Jauhatuskarkeus on saddettava
kun mylly on kdytéssad
tai ensimmdisen kayton
yhteydessd kun papusdilio
on tdysin tyhjd; nupin (6)
kéddantdminen kun mylly on
paikoillaan ja pavut sen sisalld
voi vahingoittaa jauhatusyksikkéd.
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Kaytd vain kahvipapuja kahvi-
jauheen saamiseksi, @ld laita
valmiiksi jauhettua tai pakas-
tekuivattua kahvia kahvipa-
pusdilioon.

Ala kéyta vihreitd, karamelli-
soituja, lisdaineilla kdsiteltyjd
kahvipapuja (esimerkiksi so-
kerilla paahdettua kahvia) tai
sokeroituja papuja, koska ne
voivat tarttua kahvimyllyyn ja
tehdd sen kayttokelvottomaksi.

7

ENNEN ENSIMMAISTA KAYTTOA
(Kuva D-E-F)

Pura laite huolella pois pakkauksesta ja
poista kaikki pakkausmateriaalit.

e Huuhtele irrotettavat osat haalealla
vedelld, kuten: vesisdilio (5), kannet (2,4),
luukku (8), sakkasailio (12), tippatarjotin
(13), tippa-alustat (14,15), kuppiritila
(16) ja uutinyksikkd (17).

/ Ennen kayttod tarkista, ettd
= | kaikki osat ovat ehjid eika
niissa esiinny halkeamia.

OSIEN ASENTAMINEN
(Kuva E)

e Asemoi laite tasaiselle pinnalle ja
kiinnitda tippa-alusta (14).

e Kytke virtajohto laitteen takana
olevaan virtaliittimeen ja toinen pdd
pistorasiaan.

KAYTTO (Kuva E-F-G-H)

¢ Nosta sdilion kantta (4) ja kaada kylmad
vettd sdilioon (5) huolehtimalla siitd,
ettei osoitettua ‘Max’-tasoa ylitetd,
jonka jalkeen laita sdilion kansi takaisin
(4).

e Nosta kahvipapusdailion kantta (2) ja

FI-6
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Kaytto

aseta kahvipavut sailioon (3).

e Tarkista, ettd tippa-alusta (14) on
asemoitu oikein paikoilleen. Varmista,
ettd sen sisdlle on asetettu oikein
astianpesukoneessa pestdévad alusta
(15) jo asenna kuppiritil& (16).

e Paina nappdintda (9), keitin aloittaa

ldmmitysvaiheen ja ndppdimet syttyvat
vilkkumaan sarjassa.
Ldmmityksen lopussa suoritetaan
sis@piirien automaattinen puhdistus, ja
kun jakso on p&dttynyt, keitin on valmis
k&yttoon.

/ Ensimmadisen kayton yhteydessd
= | on annosteltava vahint&dn yksi
kahvi kaikkien piirien sisédnajon
suorittamiseksi.

/ Veden kovuuden ohjelmointia
— [ suositellaan ensimmdisen
kayttokerran yhteydessd. Tahan
liittyen katso erityinen kappale
"Veden kovuuden asetus”.

Muista asentaa alusta (14)
takaisin minkd tahansa

annostelun lopussa.

Jos keitintd ei kaytetd 30 minuut-
tiin, se sammuu. Jos vahintadn
yksi kahvi on valmistettu, se
suorittaa automaattisen puh-
distusjakson. Paina ndppdintd
(9) keittimen kaynnistdmiseksi.

Annosteluohjelman vaihto

Keittimen muistissa on kaksi
annosteluvalikkoa: Valkoinen ja oranssi.
Siirtydksesi ohjelmasta toiseen, paina
nappdinta (26).

Valkoisessa valikossa kaikki painikkeet
palavat valkoisena, Oranssissa valikossa
kaikki ndppdimet palavat oranssina.
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Kaytto

Jokaiseen valikkoon kuuluvia
erityistoimintoja varten, viittaa
kappaleeseen "Ohjausten ja hdlytysten
kuvaus”

Sammuttamalla keittimen val-
koinen tai oranssi annosteluva-

4

likon asetus jad muistiin seuraa-
vaa uudelleenkdynnistystd varten.

Juoman annostelu

Suuttimen (11) asentoa on mahdollista
sadtad kaytetyn kupin mukaan. Erittéin
korkeita kuppeja varten tippa-alusta
(14) voidaan ottaa pois.

Aseta kuppi tai suuri kuppi suuttimen
alle.

Paina haluamaasi toimintoa vastaavaa
ndppdintd. Jokaista valittua toimintoa
kohti valmistus padttyy automaattisesti.
Erityistoimintoja varten, viittaa
kappaleeseen "Ohjausten ja hélytysten
kuvaus”.

Annostelun lopussa kaikki ndppdimet
syttyvat palamaan kiintednd.

Muista asentaa alusta (14)

takaisin minkd tahansa
annostelun lopussa.

Jos keitin on pois kéytdstd
pitkéddn (yli 20 min. kestdavat

A
7

tauot) on tdysin normaalia,
ettd ensimmdisten kahvien
annosteluldmpétila ei ole oikea.
Neuvot kuuman kahvin vélitontd
annostelua varten [6ytyvadt
osasta "Mitd tehdd jos.."

Annostelu voidaan keskeyttdd

IN

milloin tahansa painamalla

annostelundppadintd uudelleen.
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Hoéyryn annostelu

e Mene "oranssiin” annosteluohjelmaan.

e Varmistaa, ettd alusta (14) on asemoitu
oikein paikoilleen.

e Painandppdintd (25), joka alkaa vilkkua.
Odota, kunnes nappdin palaa kiintednd
ja merkkiddani kuuluu, jotka osoittavat
hoyryn oikean annosteluldmpdétilan
saavuttamisesta (25).

e Aseta hdyryputken (18) alle astia jossa
on noin 100 grammaa maitoa jokaista
valmistettavaa cappuccinoa kohden.
Upota héyryputki maidon pinnan alle
(noin 1 cm).

e Paina sitten painiketta (25) hoéyryn
annostelun kdaynnistdmiseksi ja
kallista astiaa kevyesti pysyttelemalld
mahdollisimman lahelld pintaa, jotta
liian suurien kuplien muodostumista
voitaisiin estdd. Jatka, kunnes haluttu
vaahtotaso saavutetaan.

4

4

IN

Toimenpiteen padtyttyd puhdista
hoyryputki (18) valittomasti
kostealla liinalla.

Maitovaahdon koostumus voi
vaihdella kaytetyn maitotyypin
perusteella. Hyvdn tuloksen
saamiseksi on suositeltavaa
kayttad jadkaappikylmad
kevytmaitoa tai tdysmaitoa
(noin 5 °C).

Puhdista aina cappuccinatore
kappaleessa "Puhdistus ja
huolto” annettujen ohjeiden
mukaan estddksesi huonosti
vaahdotetun tai liian vaahtoisen
maidon aikaansaamista.

e HOyryn jatkuvan annostelun
maksimaalinen kesto on kaksi minuuttia.
Jos annostelu halutaan pysayttaa
ennen automaattista pysaytystd, paina

FI-7
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ndppdintd (25) uudelleen.

e Automaattisen pysdytyksen jdalkeen
hoyryn annostelu voidaan kéynnist&d
uudelleen painamalla ndppdintd (25).

e Maidon kuumennuksen jalkeen
hoyryputken sisdiosa on puhdistettava
annostelemalla héyryd muutaman
sekunnin ajan ja varmistamalla, ettd
alusta (14) on kiinnitetty keittimeen.

Hoyryn annostelun aikana ja

& annostelun jdalkeen hoyryputki
(18) on kuuma; palovammojen
vaara.

e Puhdista hoyryputki jokaisen
kayttokerran jalkeen estddksesi
maitojddmien syntymistd sen sisdlle
ja sen tukkeutumista. Hoyryputken
kokonaismadrdistd puhdistusta varten
katso kappale "Puhdistus ja huolto”.

e Manuaalista huuhtelujaksoa
suositellaan jokaisen héyrytoiminnon
kayton jalkeen.

Madran yksildllistdminen

Jokaisessa annostustyypissd voidaan

yksilollistdd annosteltu kahvi- tai

vesimaara.

e Aseta kuppi tai suuri kuppi suuttimen
alle.

e Paina vahintddn 3 sekunnin ajan
yht& annosteltavaa juomaa koskevaa
ndppdintd. Valittu ndppdin syttyy
vilkkumaa; keittimestd kuuluu
kaksoisddnimerkki, joka ilmoittaa
esiasetettua ohjelmaa koskevasta
muutoksesta.

e Kun haluttu mddrd saavutetaan,
pysdytd annostelu painamalla
ndppdintd uudelleen; ddnimerkki
osoittaa madran tallennuksesta.

/ Juomien mahdollinen
— [ yksilollistdminen ja& muistiin
tulevia annosteluja varten.

FI-8
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= Kaytto

/ Valmistajan alkuperdisten

— [ asetusten palauttamiseksi,
paina ndppdimia (9) ja (26)
samanaikaisesti vahintddn
3 sekunnin ajan. Keittimestd
kuuluu yksittainen aanimerkki,
joka osoittaa tehdasasetusten
palauttamisesta.

Koneen sammutus

e Tarkista, ettd tippa-alusta (14) on
asetettu oikein.

e Jos paikalla ei ole vettd, keitin jaa
huuhteluasentoon, kunnes sdilio
taytetadan.

e Paina ndppdintd (9), nappdimet
(22), (23), (24), (25) syttyvat
vilkkumaan sarjassa ja keitin, jos
se on annostellut vahintddan yhden
kahvikupillisen, suorittaa automaattisen
puhdistusjakson.

Kun automaattinen puhdistusjakso on
padttynyt, keitin sammuu.

KONEEN ASETUKSET (Kuva B)
Ohjelmointivalikon kautta on mahdollista
asettaa veden kovuus ja danimerkit.

Adnimerkkien aktivointi/deaktivointi
Adnimerkit voidaan deaktivoida/aktivoida
pitdmalld ndppdimid (23) ja (26) painettuna
kolmen sekunnin ajan; ndppdin (23)
vilkkuu kolme kertaa merkiksi asetuksen
tallentamisesta.

Veden kovuuden asetus

Keitin on esiasetettu tehtaalla tasolle "Kova
vesi”. Keitin voidaan ohjelmoida alueella
olevan veden todellisen kovuusasteen
mukaan, jolloin myds kalkinpoistoon
liittyvistd toimenpiteistd tulee harvempia.
Jos veden kovuutta ei tunneta, kayté
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=3 Kaytté / Puhdistus ja huolto

toimitukseen kuuluvaa erityisté testiliuskaa Keittimen

(21) noudattamalla seuraavia ohjeita.

e Ota toimitettu reagenssiliuska pois
pakkauksestaan.

e Upota se kokonaan vettd sisaltdvadn
juomalasiin noin sekunnin ajaksi.

e Ota liuska pois vedestd ja ravistele sitd
kevyesti. Lue tulokset noin minuutin
kuluttua.

Jos liuskassa ndakyy 5 sinistd merkkid,

valitse asetus 'pehmed vesi'.

Jos liuskassa ndkyy 1 tai 2 vaaleanpunaista

merkkid, valitse asetus 'keskimddrdinen

vesi'.

Jos liuskassa ndakyy 3, 4 tai 5

vaaleanpunaista merkkid, valitse asetus

'kova vesi'.

e Veden kovuuden ohjelmointiin
padsemiseksi, paina samanaikaisesti
vahintddn 3 sekunnin ajan néppdimid
(22) ja (26), led-valot (27), (28), (29)
syttyvat vilkkumaan samanaikaisesti.

e Valitse veden kovuus viittaamalla
alla olevaan taulukkoon, painamalla
ndppdintd (22), valittua kovuutta
koskeva led-valo syttyy palamaan
kiinte&ind, muut valot sammuvat.

Led-valo | Kovuus

) 27 | Pehmed

*) 28 | Keskimdadrdinen
s 29 |Kova

e Kovuuden tallentamiseksi paina
samanaikaisesti vahintddn 3 sekunnin
ajan ndppdimid (22) ja (26) tai dld paina
mitddn nappdintd 15 sekunnin aikana.
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— | jatkamiseksi ja kahviaromin
ja maun sdilyttdmiseksi o
suositeltavaa kdyttad Smeg-
pehmennyssuodatinta
(lisdvaruste, ei kuuluu
toimitukseen). Asennusta ja
toimintaa varten noudata
lisdvarusteen mukana tulevia
ohjeita. Kun se on asennettu,
aseta veden kovuus kohtaan
"Pehmed” noudattamalla
edellisessd kappaleessa
annettuja ohjeita.

PUHDISTUS JA HUOLTO
(Kuva B-D-E-F-G-I)

A\

Vadard kaytto Pinnoille syntyvien

vahinkojen vaara.

e Ala kaytd hoyrysuihkeita
kahvinkeittimen
puhdistamiseksi.

o Algkaytd metallipinnoituksilla
kdsiteltyjen osien
puhdistuksessa (kuten
esimerkiksi anodisoinneissa,
nikkeldinnissd, kromauksissa)
klooria, ammoniakkia tai
valkaisuainetta sisaltavid
puhdistusaineita.

e Al& kaytd hankaavia tai
syovyttavid puhdistusaineita
(esim. jauhetuotteita,
tahranpoistoaineita ja
metallisia sienid).

e Alg kaytda karkeita ja
hankaavia materiaaleja tai
terdvia, metallisia lastoja.

FI-9
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Puhdistus ja huolto

[ [

Automaattinen huuhtelu

Kahvi- tai maitojuoman annostelun jalkeen
keitin suorittaa annostelusuuttimen
automaattisen huuhtelun (11) ennen
sammuttamista.

/ Puhdistustoimenpiteiden
— [ helpottamiseksi on mahdollista
skannata huoltoluukun sisdllé
oleva QR-koodi, joka siirtéd
asennukselle ja puhdistukselle
omistettuun web-osioon (kuva l).

Manuaalinen huuhtelu

e Varmista, ettd on valittu valkoinen
ohjelma ndppdimilla (22), (23), (24), (25)
jotka palaa valkoisena.

e Kone valmiina annostelemaan ja
tippa-alusta asennettuna, paina
samanaikaisesti nGppdimida (25) ja
(26) vahintddn 3 sekunnin ajan: keitin
suorittaa kahvipiirin (kahvisuutin 11).

e Pesujaksonlopussa ndppdimet syttyvat
palamaan kiintednd.

Keittimen rungon puhdistus
Ulkopintojen hyvan kunnon sdilyttémiseksi
ne tulee puhdistaa sédnndllisesti jokaisen
kayttokerran jalkeen. Pintojen tulee antaa
jadhtyd ennen niiden puhdistamista.
Puhdista pehmedlld ja veteen kostutetulla
liinalla.

Ald koskaan upota koneen
runkoa (1) veteen tai muihin
nesteisiin.

Anna laitteen jadhtyd ennen
kuin puhdistustoimenpiteisiin

ryhdytaan.
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/ Kahvipapusdailion (3) puhdista-

— [ mista varten kun se on tyhja,
kaytd tarkoituksenmukaista
varustukseen kuuluvaa harjaa
mahdollisten kahvipapujen tai
jédmien poistamiseksi.

Suorita tdmd puhdistustoimen-
pide aina keitin sammutettuna.

Yleispuhdistus

Keittimen hyvdn toiminnan sekd juomien
ihanteellisen laadun takaamisen lisdksi
on suositeltavaa suorittaa muutamia
pdivittdisid puhdistustoimenpiteitd,
kuten esimerkiksi tarjottimen (13), tippa-
alustojen (14, 15) ja sakkasailion (12)
puhdistus.

Myas joidenkin madrdttyjen keittimen osien
sadannollistd puhdistamista suositellaan,
kuten uutinyksikko (17) tai vesisdilio (5).
T&han liittyen katso erityiset puhdistusta
koskevat kappaleet.

Tippa-alustan puhdistus (14, 15)

Tippa-alustaan (14) kuuluu sisdlokero

(15) jossa on punainen kelluke (33), joka

tyontyy kuppiritiléstd (16) kun nesteen

maksimimadra ylittyy.

e Sisdlokero (15) voidaan pestd
astianpesukoneessa.

e Puhdista alusta (14) ja ritila (16)
juoksevalla vedelld neutraalia
astianpesuainetta kayttamalla.

e Kuivaa osat ja asenna ne takaisin
keittimeen.

/ Alé pese osia astiapesukoneessa,
— [ lukuun ottamatta sisdlokeroa
(15).

7

On suositeltavaa puhdistaa
ulkoinen tippa-alusta pdivittdin.

06/11/2025 17:01:23 ‘
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Puhdistus ja huolto

Sakkasdilion (12) ja tippa-alustan (13)
puhdistus

/ Tyhjennd sakkasdilio aina
= [ kun laite on p&dllda. Vain talla

tavoin kahvisakkojen laskuri
nollataan. Laskuri nollautuu
korkeintaan 15 sekunnin
kuluttua eri osien avaamisesta,
jonka jalkeen led-valo (29)
vilkkuu.

Ota alustat pois (14, 15).

Ota sakkasdilio (12) vastaavan alustan
(13) kanssa pois vetamadlld sitd ulospdin.
Tyhjennd kahvisakat sdiliostd (12).
Puhdista sdilio (12) ja alusta (13)
juoksevalla vedelld neutraalia
astianpesuainetta kayttamalla.
Kuivaa osat huolella ja asenna ne
takaisin keittimeen.

/ Kun sakkasdilié tyhjennetaan,
— [ tyhjennd myds tippa-alusta (13)

mahdollisista vesijaamista.

/ Sakkasdilion (12) ja tippa-
— [alustan (13) pdivittdistd

puhdistamista suositellaan.

On tdysin normaalia 16ytad
vesijadmid alustalta. Puhdista
ja kuivaa.

Vesisdilid, puhdistus (5)
e Irrota kansi (4) ja ota sdilio (5) pois

keittimestd tarkoituksenmukaista
kahvaa kayttamalla.

e Puhdista sdilio (5) juoksevalla vedell&

ja neutraalilla astianpesuaineella ja
asenna se takaisin keittimeen.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 11
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/ Sdailion sisallé oleva kalkki voi
— | aiheuttaa toimintahdirioita

— laitteessa. Varmista, ettd sailio
on aina puhdas eikd siind esiinny
kalkkitahroja.

Uutinyksikén puhdistus (17)

/ Uutinyksikén puhdistamista
— | suositellaan vahintadan kerran

viikossa.

Kahvinkeitin ilmoittaa kun uutinyksikén
puhdistamista suositellaan (kiinted led-
valo 30).

Keitin padll@, paina luukun (8) alaosaa,
kunnes se avautuu ja vedd se pois
yldosasta.

Paina kahta uuttimen (17) sivuille
asetettua avausjousta (34) ja ota se
pois keittimestd (Kuva ).

Puhdista uutinyksikkd (17) juoksevalla
vedelld ja kuivaa se.

Puhdista myds sen paikka ja kanava
kayttamalla varustuksiin kuuluvaa
puhdistusharjaa (19) kuvassa | osoitetulla
tavalla.

Kuivaa eri osat huolellisesti ennen kuin
ne asennetaan takaisin.

Asenna huoltoluukku (8) takaisin ja
varmista, ettd se on asemoitu oikein.

/ Avaa luukku ja puhdista
— [ uutinyksikko keitin aina padalla.

Vain tallad tavoin laskuri
nollataan.

Laskuri nollautuu korkeintaan
10 sekunnin kuluttua eri osien
avaamisesta, jonka jalkeen led-
valo 30 sammuu.

FI-11
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joka kerta kun tédma toimenpide
suoritetaan, suorita piirien
manuaalinen puhdistusjakso.
Tahdn liittyen katso kappale
"Manuaalinen huuhtelu”.

Ala pese uutinyksikkdd astian-
pesukoneessa vdlttadksesi sen

ENI~i

vahingoittumista korjauskelvot-
tomaksi.

Uutinyksikon sisaltd voi I6ytya
kahvijauheen jadmida. Sen huo-
lellista puhdistamista suositel-
laan joka kerta kun uutinyksikko
puhdistetaan. Kéytd varusteisiin
kuuluvaa harjaa uutinyksikén
tilan puhdistamista varten mah-
dollisista jaémista.

Ennen sivuluukun sulkemista,
kuivaa kaikki osat ja sisciset osat
kayttamalla kuivaa linaa.

IN

Hoéyryputken puhdistus (18)

e Odota, ettd hoyryputki (18) on kylmd
ennen kuin toimenpiteeseen ryhdytddn.

e Irrota hoyryputken alaosa (35)
kadantamalla sité vastapdivddn sen
irrottamiseksi, jonka jalkeen vedd sitd
alasuuntaan.

e Kdaytd varustuksiin kuuluvaa
puhdistusneulaa (20) hoyryn
ulostuloaukon puhdistamiseksi
mahdollisista kovettumista.

e Puhdista juoksevalla vedelld ja asenna
kokonaisuus sitten takaisin toimimalla
pdinvastaisessa jarjestyksessd.

Kalkinpoisto

/ Ennen kalkinpoistojakson suo-

— | rittamista, ota pois mahdolliset
sdilion sisallé olevat pehmen-
nyssuodattimet.

FI-12

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 12

®

Puhdistus ja huolto

Kahvinkeitin ilmoittaa kalkinpoistojakson
suorittamistarpeesta asetetun veden
kovuuden perusteella (Veden kovuuden
asettamista varten, ks. kappale "Veden
kovuuden asetus”).
Jos led-valo (31) syttyy palamaan
kiintednd se merkitsee, ettd kalkinpoistojakson
suorittaminen on tarpeen, jotta kahvin maku ei
muuttuisi eikd keitin vahingoittuisi. Kahvin ja
juomien annostelua voidaan kuitenkin jatkaa
rajoitetun jaksojen madrdn verran.

Jos led-valo (31) vilkkuu, se merkitsee, ettd

kalkinpoistojakso on suoritettava muiden

juomien annostelua varten.

Kalkinpoistojakson suorittamiseksi, toimi

seuraavalla tavalla:

e Aseta tilavuudeltaan vahintadan 1,4 | astia
suuttimen (11) jo hoyryputken (18) alle.

¢ Varmista, ettd on valittu valkoinen ohjelma
valkoisena palavilla nGppdimill@.

e Tadytd sdilio (5) "MAX"-tasoon asti vesi-
ja kalkinpoistoaineesta valmistetulla
liuoksella valmistajan antamia annoksia
noudattamalla.

e Kun keitin on valmis annostelua varten,
paina samanaikaisesti nGppdimid (26) ja
(24) vahintaan 3 sekuntia, ndppdin (24)
vilkkuu oranssina ja led-valo (31) palaa
kiintednd koko kalkinpoistojakson ajan, joka
kestad muutaman minuutin.

e Pysyttele keittimen ldheisyydessd koko
kalkinpoistojakson ajan, silla kayttajad
voidaan pyytdd suorittamaan toimenpiteitd,
kuten esimerkiksitdyttdmadn scilio uudelleen
(5). Jakson kest&d kokonaismdadrdisesti noin
30 minuuttia.

o Kalkinpoistojakson aikana, keitin pysdhtyy
muutaman kerran jotta kalkinpoistoaine
voisi vaikuttaa tehokkaasti. Odota jakson
padttymista

e Kalkinpoistojakso pddttyy kun sdilidssd
(5) oleva liuos on loppunut, ndppdin (24)
muuttuu valkoiseksi ja led-valot (27) ja (31)

06/11/2025 17:01:23 ‘
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Puhdistus ja huolto

syttyvat palamaan kiintedna.

Kaada sdilioon (5) puhdasta vettd tasoon
"MAX" asti, suorittaaksesi huuhtelujakson
jonka jalkeen paina ndéppdintd (24)
huuhtelujakson kaynnistdmiseksi, ndppdin
(24) vilkkuu ja led-valo (31) syttyy palamaan
kiintednd koko pesujakson ajaksi.
Huuhtelujakso on pdadttynyt kun néppdimet
syttyvat palamaan valkoisena.

Jos kalkinpoiston lopussa
& ndppdin (26) vilkkuu valkoisena
ja led-valo (31) jad palamaan
kiintednd, se merkitsee ettd uusi
kalkinpoistojakso on suoritettava,
sillé kaytetty kalkinpoistoneste ei

ollut riittava tdydellistd puhdistusta
varten.

Vakavien henkilévahinkojen

vaara.

e Kalkinpoistoaine sis@ltad
happoja, jotka voivat drsyt-
tad ihoa ja silmid.

e Noudata huolella valmista-
jan antamia ohjeita ja pak-
kauksessa lukevia turvalli-
suusvaroituksia jos se joutuu
kosketuksiin ihon tai silmien
kanssa.

e Kdytd Smegin suosittelemia
kalkinpoistoaineita estédkse-
si kahvinkeittimelle syntyvid
vahinkoja.

A\

Mikd tahansamuu huoltotoimenpide
tulee suorittaa valtuutetun
huoltopalvelun edustajan toimesta.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 13

Menetelma ”Jdrjestelmdn tyhjennys”
Menetelmdd "Jdrjestelmdn tyhjennys”
suositellaan ennen pitkic kaytdstd poissaolevia
jaksoja ja ennen kuin huollosta vastaavan
vastuuhenkilon puoleen kadannytadn.

Aktivoi menettely pitdmalld painettuna
samanaikaisesti ndppdintd (22) ja ndppdinta
(25) kolmen sekunnin ajan, ndppdin (23) ja
ndppdin (25) vilkkuvat samanaikaisesti.
Sailiossa oleva koko vesimdadrd tyhjennetddn
kahvipiirin ja hoyryputken kautta.
Pumppu jatkaa toimintaa myds jaksottaisesti
myds sisdisten vesipiirien tyhjentdmiseksi.
Menettelyn lopussa keitin sammuu.
Jarjestelmdn tyhjennysmene-
telmd& vaatii useita minuutteja
ja jaksoja on-off. Alé sammuta
keitintd, kunnes menettely on
suoritettu loppuun.

FI-13
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Mita tehdd, jos...

Ongelma

Mahdolliset syyt

Ratkaisu

Laite ei kaynnisty.

Pistoketta ei ole asetettu
pistorasiaan.

Aseta pistoke pistorasiaan.

Liitinta ei ole kytketty oikein.

Kytke liitin kunnolla keittimeen.

ON/OFF-n&ppdintd (9) ei
ole painettu.

Paina ndppdintd keittimen
kdynnistamiseksi.

ON/OFF-n&ppain (9) ei
toimi oikein.

Ota yhteys valtuutettuun
huoltopalveluun.

Laite on p&dlléd mutta ei
toimi.

Halytys sailié tyhja tai
puuttuu (led-valo 27 palaa).

Varmista, ettd sdilio on asetettu
oikein tai tdytetty vedelld tai huuhtele
se pois mahdollisista kalkkijéamistd.

Halytys kahvi puuttuu (led-
valo 28 palaa).

Kaada kahvipavut
vastaavaan sdilioon.

Halytys sakkasailio (led-
valo 29 palaa).

Tyhjennd sakkasdilio. Huom.:
tyhjennys on suoritettava
ottamalla laatikko pois
vahintadn 15 sekunniksi
keittimen ollessa paalla. Halytys
29 vilkkuu osoittamaan laskurin
oikeaa nollautumista.

Halytys sakkasailio (led-
valo 29 vilkkuu).

Sakkasailiotd ei ole asetettu
oikein tai sisdinen tippa-alusta
puuttuu. Asenna osat takaisin.

Yleinen hdlytys (led-valo 30
vilkkuu).

Tarkista, ettd uutinyksikkd
on asennettu oikein ja ettd
luukku on kiinni.

Yleinen halytys (led-valo 30
palaa kiintednad).

Avaa sisddnkayntiluukku, ota
uutinyksikko pois, tarkista

ja puhdista liikutusalue.

Jos ongelma jatkuu, ota
yhteys valtuutettuun
huoltopalveluun.

Halytys pakollinen
kalkinpoisto aktiivinen (led-
valo 31 vilkkuu).

Suorita kalkinpoistojakso.

Keitin pysdhtyy
annostelun aikana.

Sailio otettu pois
annostelun aikana
tai sisdinen vesi alle
minimirajan.

Varmista, ettd sdilié on
asetettu oikein tai tdytetty
vedelld.

Sivuluukku on avattu
annostelun aikana.

Sulje sivuluukku.

FI - 14
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Ongelma

®

Mahdolliset syyt

[ [

Ratkaisu

Halytys 21 \J ei padlla
mutta vesi puuttuu.

Vesimddrdn luenta sdilion sisalld
ei ole oikea kalkkikerrostuman

muodostumisen vuoksi kannun sisdlle.

Puhdista kannu kunnolla ja
aseta sdilié takaisin. Suorita
kalkinpoisto tarvittaessa.

Vettd on kaadettu
vahingossa sdilion rakoon.

Ota sdilio pois ja kuivaa sen
tila huolella.

Kahvi ei ole kuumaa.

Kuppeja ei ole
esildmmitetty.

Lammitd kupit huuhtelemalla ne
kuumalla vedell& (Huom.: voit
kdyttad toimintoa kuuma vesi).

Kahvi ei ole runsasta tai
siind on vahan vaahtoa.

Kahvi on jauhettu liian
karkeaksi.

Kadanna sadtévipua
vastapdivadn kahvimyllyn
myllyjen kiristamiseksi. Huomio:
keittimen vahingoittumisen
est@miseksi on suositeltavaa
kaddntad saatévipua kun keitin
on jauhatusvaiheessa.

Annostelu tehty kun pavut
ovat loppuneet.

Taytd papusdilio ja annostele
kahvi uudelleen.

Kahvi valuu liian hitaasti
tai tipoittain.

Kahvi on jauhettu liian
hienoksi.

Kadanna saatovipua
my6tapdivadn kahvimyllyn
myllyjen laajentamiseksi.

Huom.: on mahdollista, ettd jotkut
seokset vaativat karkeampaa
jauhatusta muihin ndhden.
Keittimen vahingoittumisen
estdmiseksi, mukauta jauhatus
kaantamalla sadtovipua kun
myllyt ovat toiminnassa.

Suutin tukossa.

Suorita manuaalinen
pesujakso kappaleessa
"Puhdistus ja huolto”
osoitetulla tavalla.

Kalkinpoistojakso on
suoritettu, mutta keitin
ei toimi.

Taydellistd jaksoa ei ole
suoritettu loppuun.

Varmista, ettd kalkinpoistojakso
ja seuraava huuhtelujakso on
pddttynyt. Ensimmdinen jakson
jalkeen, keitin pyytdd toisen
huuhtelujakson suorittamista.
Noudata ohjeita, jotka on
annettu kappaleessa "Puhdistus
ja huolto”.

Kalkinpoistojakson tai
seuraavan huuhtelujakson
aikana sailiétd ei ole
tdytetty maksimitasoon
asti.

Tayta sailio huolehtimalla,
ettd suuttimen alle asetettu
astia tyhjennetdadn. Paina
ndppdintd 24 uudelleen
toiminnon jatkamiseksi.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 15
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Ongelma

Mahdolliset syyt

[ [

Ratkaisu

Keitin ei sammu.

Palava led-valo 27
osoittaa, ettd vesi puuttuu
sdiliosta.

Taytd sdilio salliaksesi
keittimen suorittaa
loppuhuuhtelu.

Keittimesta kuuluu
kaksi merkkiagdnta ja
painikkeiden led-valot
ovat sammuneet.

Yleinen ongelma
keittimessd.

Ota yhteys valtuutettuun
huoltopalveluun.

Laatikko jumissa.

Keittimen vadrinkaytto.

Sammuta ja laita keitin pddlle
saadaksesi sisdiset osat
oikeaan asentoon.

Kaikki painikkeet
vilkkuvat
samanaikaisesti.

Vesipiirin toimintahdirio.

Varmista, ettd vettd

on sdiliéssd ja odota
piirin nollausta. Keitin
asettuu automaattisesti
takaisin alkuasentoon.
Jos ongelma jatkuu, ota
yhteys valtuutettuun
huoltopalveluun.

Keitin ei annostele
hoyryd.

Hoyrytoimintoa ei ole
aktivoitu oikealla tavalla.

Noudata ohjeita, jotka on
annettu kappaleessa "Hoéyryn
annostelu”.

Keitin ei ole
saavuttanut hdyryn
annostelulémpétilaa.

Odota l[dmpétilan
saavuttamista, josta on
merkkind ndppdimen 25
palaminen kiintednd.

Vahto ei ole
ihanteellista.

Hoyryputki on likainen.

Puhdista hoyryputki

kunnolla poistamalla

teréssuutin ja

noudattamalla ohjekirjassa

annettuja ohjeita.

Huom.: vaahdon laatu
riippuu kdytetysta
maitotyypista.

FI- 16
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/ Jos ongelma ei ole ratkennut tai jos kyseessd on muunlainen vika, ota yhteys alueella
= | toimivaan huoltokeskukseen.

06/11/2025 17:01:23 ‘



Kjeere kunde,

Vi takker deg for @ ha kjept en kaffemaskin fra Linea Smeg.

Ved & velge vért produkt, har du gétt for en lgsning hvis estetisk forskning
og innovativ teknisk design tilbyr unike gjenstander som egner seg godt
0gsd som pyntegjenstand.

Et husholdningsapparat fra Smeg passer alltid godt sammen med andre
produkter i serien og kan, pd samme tid, veere en designgjenstand til
kjokkenet.

Visender deg vére hilsener og hdper at du vil sette pris pd funksjonaliteten
til apparatet ditt.

SMEG S.p.A.

Modell BCC12
Automatisk kaffemaskin

NO -1
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Viktige sikkerhetsregler

SIKKERHET

Grunnleggende sikkerhetsvarsler.

/ Ta godt vare pd disse

— linstruksjonene. Dersom
apparatet overleveres til andre
personer, md du ogsd levere
disse instruksjonene sammen
med maskinen.

Stetfare, fordi apparatet er stromdrevet,
er det nodvendig & overholde felgende
sikkerhetsregler:

o Ikke berer stopselet med vdte hender.

o Forsikre deg om at stremkontakten alltid er
fritt tilgjengelig, fordi dette er den eneste
mdten G fjerne stopselet om nadvendig.

o Hvisdu vilfiemne stopselet fra kontakten, ta
direkte tak i stopselet. kke fiern stopselet
fra stikkontakten ved & trekke i kabelen
eller med vdte hender.

o | tilfelle feil pd utstyret, ikke forsok &
reparere det. SI& av apparatet, ta stopselet
ut av kontakten og ta kontakt med Smeg
teknisk assistanse.

o | tilfelle skade pé pluggen eller
stromkabelen, m& de kun skiftes ut av
teknisk assistanse for @ forhindre risiko.

o Ikke senk apparatet, stromledningen eller
stopselet i vann eller annen vaeske.

o Advarsel: Fare for skader! Uegnet bruk
av apparatet kan forGrsake skader. Ta ut
stopselet for rengjoring.

o Ikke heng stremledningen fra kanten av
bordet eller annen overflate, og la den ikke
komme i kontakt med varme overflater.

NO - 2
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Kvelningsfare pd& grunn av plastemballasje,
hold emballasjematerialet (plastposer,
ekspandert polystyren) utilgjengelig for
barn.

o Ikke plasser apparatet pd eller i neerheten
av en elektrisk eller gasskomfyr, eller i en
oppvarmet ovn.

o Ikke vask apparatet i oppvaskmaskin.

Tilkobling av apparatet

Advarsel! Forsikre deg om at spenningen

0g frekvensen ved stremnettet tilsvarer det

som er angitt p& typeskiltet p& undersiden

av apparatet.

Koble kun apparatet til en stikkontakt som

er installert p& en arbeidsmessig mate med

et minimumsomfang pd 10A og utstyrt med

effektiv jording.

[tilfelle uforenlighet mellom stikkontakten og

stopselet pd apparatet, md du f& kvalifisert

personale til & skifte ut kontakten med en

passende kontakt.

For @ unngd fare pd grunn av en ufrivillig

tilbakestilling av termisk effektbryter, mé

dette apparatet ikke drives av en ekstern

koblingsenhet, for eksempel en timer, eller

kobles til en krets som regelmessig slas av

og pd av brukeren.

o Ikke bruk adapter.

o Ikke bruk skjoteledning.

o Ikke sol vaeske pd strempluggen og pé
strombunnen.

Unnlatelse av & overholde disse advarslene

kan fere til dod, brann eller elektrisk stet.

¢ Hold apparatet utilgjengelig for barn under
8 dr.

o Barn ma ikke leke med apparatet.

06/11/2025 17:01:55 ‘



Viktige sikkerhetsregler

Bruk av dette apparatet er tillatt for
personer (inkludert barn p& minst 8 ar)
med reduserte fysiske, sensoriske eller
mentale evner kun hvis de er under kontroll
av voksne, eller har fatt instruksjoner om
sikker bruk av apparatet og har forstdtt det
farer forbundet med bruken.
Rengjerings- eller vedlikeholdsarbeid kan
utferes av barn som er minst 8 &r gamle,
utelukkende under tilsyn av en voksen.
Koble apparatet fra stikkontakten for all
montering, demontering og rengjering.

Fare for brannskader

La apparatet avkjeles for rengjering.
Kaffemaskinen genererer varme og
produserer varmt vann og damp under
bruk. Unngd kontakt med damp eller
kokende vann.

Egnet bruk

Bruk enheten kuninnenders ogi maksimalt
2000 meters hoyde.

Bruk enheten kuntil Gtilberede kaffebaserte
drinker fra sliping av kaffebenner eller til &
dispensere varmt vann. Annen bruk er ikke
egnet.

Hell kun vann i tanken. Bruk rent og friskt
vann.

Bruk bare originale reservedeler fra
produsenten. Bruk av reservedeler somikke
er anbefalt av produsenten, kan forarsake
brann, elektrisk stet eller personskader.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 3
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Apparatet er laget for & brukes i

hjemmenmiljo og lignende, slik som:

- P& kjekken som brukes av personalet
I butikker, kontorer eller andre
arbeidsmiljper

- pé bed and breakfast og gdrdsturisme

- av gjester ved hoteller, moteller og
lignende.

o Annen bruk, som p@ restauranter, barer og

kafeer, er upassende.

[ tillegg:

lkke fyll vannbeholderen utover den angitte
maksimumsgrensen.

lkke bruk uten vann i tanken eller uten
tanken.

Bruk utelukkende kaffebenner for @
lage pulver, ikke hell allerede malt eller
frysetarket kaffe i kaffebonnebeholderen.
lkke bruk grenne, karamelliserte,
tilsetningsbehandlede (f.eks. sukker i
brent kaffe) eller kandiserte kaffebenner
fordi de kan feste seg til kvernen og gjere
den ubrukelig.

lkke sett inn apparatet i et lukket skap
(innebygd type).

Advarsel: For rengjering av overflater som
kommer i kontakt med mat, felg de spesielle
rengjeringsinstruksjonene i instruksjonene.

Informasjon om energiforbrukket i slukket/
standby modus

Tekniske data angdende forbruk ndr
apparatet er slukket eller i standby, finner du
pd nettstedet www.smeg.com pd siden som
henviser til det aktuelle produktet.

NO -3
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Produsentens ansvar

Produsenten fraskriver seg alt ansvar for

skade pd mennesker og ting fordrsaket av:

o bruk av apparatettil annet enn det som er
ment for;

o manglende lesing av bruksanvisningen;

o tukling selv kun med en enkelt del av
apparatet;

o bruk av uoriginale reservedeler;

e manglende overholdelse av
sikkerhetsadvarslene.

AVHENDING

Elektriske apparater mé ikke kastes
sammen med husholdningsavfall.

Apparatene som har dette symbolet

= cr underlagt EU-direktivet 2012/19/
EF. Alle kasserte elektriske og elektroniske
apparater mé kastes separat fra
husholdningsavfall ved & overfore dem
til statsgodkjente miljestasjoner. Ved
d avhende det nedlagte apparatet pd
riktig mdte, vil du unngd skade pd miljoet
og fare for folks helse. For ytterligere
informasjon om avhending av det nedlagte
apparatet, ta kontakt med den kommunale
administrasjonen, miljestasjon eller

butikken der apparatet ble kjgpt.

APPARATBESKRIVELSE

(Fig. A)

Maskinkropp.

Beholderlokk for kaffebgnne.
Kaffebennebeholder.
Vanntank lokk.

Vanntank (1,4 1).

Valgknott for kvernegrad.
Maskingrad.

Tilgangsder for bryggegruppe.
PA/AV knapp.

NO - 4
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Beskrivelse /7 Kommandoer

10 Kommandopanel.

11 Kaffedispenser som er justerbar
i hgyden.

12 Kaffegrutbeholder.

13 Drépesamler.

14 Ekstern drédpesamlerbeholder.

15 Intern drdpesamlerbeholder med
nivdindikator.

16 Kopperist.

17 Bryggegruppe.
18 Dampstav.

19 Rengjeringsbarste.
20 Rengjeringsndl dampstav.
21 Remse for vannhardhetstest.

BESKRIVELSE AV KOMMANDOER
OG ALARMER (Fig. B-C)

!
O PA/AV tast (9)
Ved & trykke pd tasten sl@s maskinen av
eller pd.

Programbyttetast (26)
Produktet har 8 funksjoner som er
tilgjengelige via to menyer, Hvit meny og
Oransje meny.
Ved & trykke pd denne tasten er det mulig
& endre dispenseringsmenyen fra "Hvit” til
"Oransje” og omvendt.

Hvit Hvitfargede LED-taster

22 Caffe Ristretto

Caffe Espresso

N
w

Kaffe

€ @ @] ¢

25 Varmt vann
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Kommandoer

Oransje Oransjefargede LED-taster
- 22 Caffe Ristretto Light
- 23 Caffe Espresso Light
(2 24 | CaffeLungo
'y
&y 25 Dampfunksjon

Y Alarm tom vanntank (27)
Denne LED-en blinker nér tanken (5)
er borte, eller ndr vannet inne i tanken
mangler eller pa et utilstrekkelig niva. Sett
inn tanken eller fyll dem med vann.

Y Alarm kaffe mangler (28)
Denne LED-en lyser konstant og indikerer
at kaffebennene i beholderen (3) har nddd
minimumsnivaet eller ikke finnes. Fyll
beholderen med kaffebgnner.

€& Alarm kaffegrutbeholder (29)
Fast lysende LED:

Kaffegrut beholderen er full (12); tem
beholderen.

Blinkende LED:

Kaffegrut beholderen (12) eller den
innvendige dryppbakken (13) mangler
eller er ikke riktig montert; maskinen er
I&st helt til komponentene monteres pd
riktig mate.

® Alarm bryggegruppe (30)
Blinkende lysende ledlampe:
Apen luke eller manglende eller ikke
korrekt innsatt bryggegruppe. Maskinen

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 5
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er blokkert til bryggegruppen monteres
korrekt eller luken lukkes.

Lysende LED:

Indikerer at det anbefales & forta en
rengjering av omrédet for infusjonsenheten
for @ fjerne rester av kaffe, som vil kunne
skade funksjonen til maskinen. Fjern
infusjonsenheten fra plassen sin mens
maskinen er pd, og sett den inn igjen etter
rengjeringen.

I“I Alarm avkalking (31)
Fast lysende LED:
Indikerer at en avkalkingssyklus er sterkt
anbefalt.
Blinkende LED:
Maskinen er Idst i alle funksjoner,
det er obligatorisk & gjennomfore en
avkalkingssyklus for & gjenopprette
maskinens drift.

Knott for regulering av kverning (6)
(Fig. C)

Apparatet er utstyrt med en knott (6)
som lar deg justere kaffekornetheten som
passer til dine bruksomréder:

Na&r du dreier tasten (6) med klokken "A”,
oker du kornetheten. Hvis du dreier tasten
(6) mot klokken "B”, reduseres malingen
av kornet og den malte kaffen blir finere
(Fig.C).

Roter knotten (6) og gjer slik at indikatoren
(32) samsvarer med @nsket kverningsgrad.

A\

Justeringen av kverningsgraden
md utferes nér kvernen er
i drift eller ved ferste bruk nér
bennebeholderen er helt tom.
Hvis du skrur pé knotten (6) med
stanset kvern og bgnnene inne,
kan det skade kvernegruppen.

NO -5

06/11/2025 17:01:57 ‘

p




— I T[]

Bruk utelukkende kaffebgnner
for & lage pulver, ikke hell
allerede malt eller frysetorket
kaffe i kaffebgnnebeholderen.
Ikke bruk grenne, karamelliserte,
tilsetningsbehandlede (f.eks.
sukker i brent kaffe) eller
kandiserte kaffebenner fordi
de kan feste seg til kvernen og
gjere den ubrukelig.

FOR FORSTE GANGS BRUK

(Flg D-E-F)
Pakk forsiktig ut apparatet og fjern alt
emballasjematerialet.
e Skyll med lunkent vann alle
demonterbare deler, det vil si:
vannbeholder (5) lokk (2,4), luke (8)
grutsamler (12) dr@pesamler (13),
drdpesamlerbeholdere (14,15),
kopperist (16) og infusjonsenhet (17).
/ For bruk, sjekk at alle
— | komponentene er intakte og
ikke har sprekker.

7

MONTERING AV KOMPONENTER
(Fig. E)

e Plasser maskinen pd et flatt underlag
og fest dryppbrettet (14).

e Koble stromkabelen til kontakten pé
baksiden av maskinen og den andre
enden til en stikkontakt.

BRUK (Fig. E-F-G-H)
o Loft lokket pd beholderen (4) og hell
friskt vann i beholderen (5). Pass
pé& at du ikke overstiger det angitte
nivéet ‘Max’, og sett deretter lokket pé
beholderen pé plass igjen (4).

o | gftlokket pd kaffebennebeholderen (2)

NO - 6

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 6

®

Bruk

og hell kaffebenner i beholderen (3).

e Kontroller at bakken (14) er riktig
plassert. Forsikre deg om at beholderen
som kan vaskes i oppvaskmaskin (15)
er korrekt satt pd plass og monter
kopperisten (16).

e Trykk pd tasten (9), maskinen starter

oppvarmingsfasen og tastene blinkende
etter hverandre.
P& slutten av oppvarmingen
gjennomferes en selvrensende syklus
av de indre kretsene, og ndr syklusen
er ferdig, er maskinen klar til bruk.

/ Nér du bruker maskinen for ferste
= | gang, anbefales det & lage minst

en kaffe for & gjennomprove alle
kretsene.

Vi anbefaler & stille inn
vannhardheten ved forste gangs
bruk. Se instruksjonene i avsnittet
“Innstilling av vannhardheten”.

Husk @ montere dryppbakken
(14) pd nytt nér doseringen er

ferdig.
Y

IN

Etter 30 minutters inaktivitet
skrur maskinen seg av. Utfer en
selvrensende syklus etter & ha
laget minst en kaffe. Trykk pd
tasten (9) for @ sld pd maskinen.

Bytte doseringsprogram

Maskinen har to dispenseringsmenyer
i minnet: Hvit og Oransje. For & bytte fra et
program til et annet, trykk pé tasten (26).
| Hvit menyen er alle tastene hvitfargede,
i menyen Oransje menyen, er alle tastene
oransjefarget.

For de spesifikke funksjonene i hver meny,
se avsnittet "Beskrivelse av kommandoer
og alarmer”

06/11/2025 17:01:57 ‘
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N@&r du skrur av maskinen vil

4

innstillingen i doseringsmenyen

Hvit eller Oransje bli lagret
i minnet til maskinen startes
neste gang.

Dosering av en drikk
e Det er mulig & justere posisjonen til

dispenseren (11) i henhold til den
anvendte koppen. For veldig store
kopper er det mulig & fjerne dryppbakken
(14).

Sett en kopp eller en stor kopp under
dispenseren.

Trykk pé tasten for gnsket funksjon.
For hver valgte funksjon avsluttes
forberedelsen automatisk. For spesifikke
funksjoner, se avsnittet "Beskrivelse av
kommandoer og alarmer™.

Pd slutten av doseringen lyser alle
tastene fast.

Husk & montere dryppbakken

(14) pé nytt ndr doseringen er
ferdig.

Det er helt normalt at etter en
langvarig inaktivitet av maskinen

(pauser lenger enn 20 minutter),
doseres ikke de forste koppene
med kaffe ved riktig temperatur.
Radene for @ f& en varm kaffe
med en gang stdri avsnittet "Hva
skal du gjere hvis..."

Doseringen kan avbrytes ndr
som helst ved & trykke pd

IN

doseringstasten pé nytt.
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Dosering av damp

inn

e G4 pé& det
doseringsprogrammet.
Forsikre deg om at bakken (14) er riktig
plassert.

Trykk pd tasten (25) som begynner @
lyse. Vent til tasten lyser uten & blinke
og du harer lydsignalet, som indikerer at
korrekt utfgringstemperatur for dampen
er oppnddd (25).

Plasser en beholder med cirka 100
gram melk for hver cappuccino man
vil tilberede under dampreret (18). Putt
dampreret ned under overflaten pd
melken (cirka 1 cm).

Trykk deretter pd tasten (25) for & starte
damputferselen og hell beholderen
forsiktig. Prov & fierne den minst mulig
fra overflaten for & unngé a lage for
store bobler. Fortsett til du ndr gnsket
skumniva.

"Oransje”

/ NGr operasjonen er over rengjor
— [ du straks dampreret (18) med

— en fuktig klut.

Konsistensen pd melkeskummet
kan variere avhengig av typen

7

melk som benyttes. For et
godt resultat anbefaler vi &
bruke lettmelk eller helmelk ved
kjeleskapstemperatur (cirka 5°C).

For @ unngd & f@ melk med lite
skum eller store bobler, rengjor

IN

alltid cappuccinomaskinen som
beskrevetiavsnittet "Rengjering
og vedlikehold".

Maksimal kontinuerlig varighet for
dampdosering er to minutter, hvis du vil
stoppe leveringen for automatisk stopp,
trykk p@ tasten (25).

NO -7
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e [Etter automatisk stopp er det mulig &
starte dampdoseringen pd nytt ved &
trykke pd tasten (25).

e Etter oppvarming av melken md
innsiden av dampstaven rengjeres ved
& dosere damp i noen sekunder, og serg
for at bakken (14) er festet til maskinen.

Under tilfersel av damp og etter
& dosering er dampstaven (18)

varm; fare for skolding.

e Rengjer dampstaven hver gang du
bruker den, for & unngd melkerester eller
tilstopping. For fullstendig rengjering av
dampstaven, se avsnitt "Rengjering og
vedlikehold”.

e En manuell skyllesyklus anbefales ved
slutten av hver bruk avdampfunksjonen.

Persontilpasning av mengde

Det er mulig d tilpasse mengden kaffe eller

vann for hver dispensering.

e Sett en kopp eller en stor kopp under
dispenseren.

e Trykk pd en av tastene for drikken som
skal dispenseres i minst 3 sekunder.
Den valgte tasten blinker; maskinen
utsteter en dobbel lyd for & signalisere
modifiseringen av det forhdndsinnstilte
programmet.

e NGr onsket mengde er nddd, mda du
stoppe doseringen ved a trykke pé
tasten igjen; et lydsignal indikerer at
mengden er lagret.

/ Eventuell tilpasning av drikker
— | lagres for fremtidig dispensering.

NO - 8
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/ For & gjenopprette produsentens

— | originale innstillinger, mé
du trykke pd tastene (9) og
(26) samtidig i minst 3
sekunder. Maskinen avgir et
enkelt lydsignal for & varsle
at fabrikkinnstillingene er
gjenopprettet.

Avskruing av maskinen

o Kontroller at dryppbakken (14) er riktig
plassert.

e Huvis det ikke er vann, forblir maskinen
i skyllestilling til tanken er fylt.

e Trykk pd tasten (9), tastene (22),
(23), (24), (25) blinker i rekkefelge, og
maskinen, hvis den har dispensert minst
en kaffe, utferer en selvrensende syklus.
Pd slutten av den selvrensende syklusen
slér maskinen seg av.

MASKININNSTILLINGER (Fig. B)
Gjennom en programmeringsmeny er
det mulig & stille inn vannhardhet og
lydsignaler.

Aktivering/deaktivering av lydsignaler
Lydsignalene kan deaktiveres / aktiveres
ved @ holde tastene inne i tre sekunder
(23)og (26); tastene (23) blinker tre ganger
som indikerer lagring av innstillingen.

Innstilling av vannets hardhet
Maskinen er fra fabrikken forh&ndsinnstilt
pd “Hardt vanniva”. Det er mulig &
programmere maskinen pd bakgrunn av
den faktiske vannhardheten pé vannet
i forskjellige omrdder, slik at det ikke blir
nedvendig @ foreta vannkalking sé ofte.
Hvis du ikke kjenner til vannhardheten
kan du bruke den medfelgende remsen
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for testing (21) i henhold til instruksjonene
under.

Ta den medfelgende reaksjonsremsen
ut fra pakningen.

Puttremsen helt ned i et glass med vann
og la den vaere deriomtrent ett sekund.
Ta remsen ut av vannet og rist den lett.
Etter cirka ett minutt kan du lese av
resultatene.

Hvis remsen viser 5 felter som alle er blg,
velger du innstillingen for lite hardt vann.
Hvis remsen viser 1 og 2 felter som er rosa,
velger du innstillingen for middels vann.

Hvis remsen viser 3, 4 eller 5 felter som er
rosa, velger du innstillingen for hardt vann.

For & f@ adgang til programmering av
vannhardheten trykker du samtidig i
minst 3 sekunder pé tastene (22) og
(26), ledlampene (27), (28), (29) tennes
og begynner og blinke samtidig.

Velg vannets hardhet, se tabellen
nedenfor ved & trykke pd tasten
(22), LED-en knyttet til den gjeldene
hardheten lyser fast, de andre skrur seg
av.

LED Hardhet
) 27 Lett

*) 28 |Middels
= 29 | Hardt

For & lagre valgt hardhet, trykk samtidig
i minst 3 sekunder pd tastene (22) og
(26) eller trykk ikke p& noen tast i lopet
av 15 sekunder.
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4

[ [

For & forlenge maskinens levetid
og ta vare pd kaffens aroma og
smak, anbefales det & bruke
Smegs filter for bletgjering av
vannet (ekstrautstyr, felger ikke
med). For installasjon og drift,
se instruksjonene som folger
med tilbeheret. Nér filteret er
installert, mé& du stille vannets
hardhetsnivé pé ‘Lett’ ved &
folge indikasjonene i forrige
avsnitt.

RENGJ@RING OG VEDLIKEHOLD
(Fig. B-D-E-F-G-I)

A\

Ukorrekt bruk Fare for skader pé
overflater.

lkke bruk damp for @ rengjere
kaffemaskinen.

Ikke bruk rengjeringsmidler
som inneholder klor, salmiakk
eller blekemiddel pd deler
som er overflatebehandlet
med metallisk dekor (f.eks.
anodisering, fornikling,
forkromming).

lkke bruk slipende eller
korroderende midler (f.eks.
pulverprodukter, flekkfjernere
og stdlskrubber).

Ikke bruk rue eller slipende
materialer, eller skarpe
metallskraper.

NO -9
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Automatisk skylling

Etter utforsel av en kaffedrikk eller en drikk
med melk foretar maskinen automatisk en
skylling av utferselstuten (11) for maskinen

slukkes.

/ For & gjere rengjeringen enklere

— | erdet mulig & skanne QR-koden
som du finnerinnei serviceluken,
som henviser til det egne
nettomrédet viet installasjon og
rengjering (fig. |).

Manuell skylling

e Forsikre deg om at programmet Hvit er
valgt med tastene (22), (23), (24), (25)
som lyser hvitt.

e Nd&r maskinen er klar til @ brygge og
dryppbakken montert, trykker du
samtidig pd tastene (25) e (26) i minst 3
sekunder: maskinen skyller kaffekretsen
(kaffedispenser 11).

e P4 slutten av vaskesyklusen lyser alle
tastene fast.

Rengjering av maskinkropp

For en god bevaring av de ytre overflatene

er det nedvendig & rengjeore dem

regelmessig etter hver bruk, etter & ha
latt dem avkjele. Rengjor med en myk klut
fuktet i vann.

Senk aldri maskinkroppen (1)
ned i vann eller andre vaesker.

La maskinen avkjeles for
rengjering.

NO - 10
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Rengjoring og vedlikehold

/ For rengjering av kaffebgnne-

— | beholderen (3) nar den er tom

bruker du den medfelgende

borsten for & fierne eventuelle
kaffebgnner eller rester.

Denne rengjgringsoperasjonen

& md alltid gjennomferes med

maskinen avslétt.

Generell rengjering

For & sikre god funksjon av maskinen,
i tillegg til en ypperlig kvalitet pé
drikkene, anbefaler vi enkelte enkle
daglige rengjeringsoperasjoner, slik
som 4 rengjore drdpesamleren (13)
drdpesamlerbeholderne (14, 15) og
grutsamleren (12).

Vi anbefaler ogsd regelmessig rengjering
av enkelte spesifikke komponenter pé
maskinen, slik som bryggegruppen
(17) eller vannbeholderen (5). For dette
henviser vi til de spesifikke avsnittene om
rengjering.

Rengjering av dryppbakke (14, 15)

Drdpesamlerbeholderen (14) har en

innvendig beholder (15) som er utstyrt

med en rodfarget flottar (33) som stikker
ut fra kopperisten (16) med en gang det
maksimale vaeskenivdet overstiges.

e Den innvendige beholderen (15) kan
vaskes i oppvaskmaskin.

e Rengjor bakken (14) og risten (16)
i rennende vann med noytralt
oppvaskmiddel.

e Tork komponentene og monter dem pé

nytt p& maskinen.

/ lkke vask komponentene i

— | oppvaskmaskin, med unntak av

den innvendige beholderen (15).

Vi anbefaler & vaske den
utvendige dryppbakken daglig.

4
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Rengjoring og vedlikehold

Rengjor grutsamleren (12) og
drépesamleren (13)

/ Tem grutsamleren, hele tiden
= | med apparatet pd. Bare pd

denne mdten vil telleren
for grutsamleren nullstilles.
Telleren nullstilles etter minst
15 sekunder etter Gpning av de
forskjellige komponentene. Nar
denne tiden er over begynner
ledlampen (29) & blinke.

Fjern beholderne (14, 15).

Fjern kaffegrutbeholderen (12) med
tilherende bakke (13) ved & dra den
utover.

Fjern kaffegruten fra beholderen (12).
Rengjer beholderen (12) og bakken
(13) i rennende vann med noytralt
oppvaskmiddel.

Terk komponentene grundig og monter
dem pd maskinen igjen.

/ Né&r du temmer grutsamleren
— [ md du passe pd at du ogsé

temmer drdpesamleren (13) for
eventuelle rester av vann.

Vi anbefaler at du rengjer
grutsamleren (12) og

4

drapesamleren (13) daglig.

Det er helt normalt at det er
vannrester i drdpesamleren.
Rengjer og terk.

Rengjering av vanntank (5)
e Fjern lokket (4) og fjern tanken (5) fra

maskinen ved & bruke handtaket.

¢ Rengjortanken (5) irennende vann med

noytralt oppvaskmiddel og monter den
pd nytt ved maskinen.
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/ Forekomst av kalk inne i
= | beholderen vil kunne fordrsake

funkjsonsproblemer pé
apparatet. Pass pd at beholderen
alltid er ren og uten merker etter
kalk.

Rengjering av bryggegruppe (17)

/ Vi anbefaler & rengjore
= | bryggegruppen minst en gang

i uken.

Kaffemaskinen varsler selv nér det
er anbefalt & foreta en rengjering av
bryggegruppen (led 30 lyser uten &
blinke).

Med maskinen pd, trykk pd den nedre
delen av luken (8) til den lesner og trekk
den deretter ut fra den gvre delen.
Trykk pé& de to lgsnerklemmene (34)
plassert pd siden av bryggegruppen
(17) og fjern den fra maskinen (Fig.l).
Vask bryggegruppen (17) under
rennende vann og terk den.

Rengjor ogsd plasseringsstedet
grundig, og kanalen, ved @ bruke den
medfelgende rengjeringskosten (19)
som i Figur I.

Tork grundig fer du monterer de
forskjellige komponentene igjen.
Monter serviceluken (8) pd nytt mens du
forsikrer deg om at den er riktig montert.

/ Apne luken og rengjer bryggeen-
— [ heten, hele tiden mens appara-

tet er pd. Bare pd denne méten
vil telleren nullstilles.

Telleren nullstilles etter minst
10 sekunder etter &pning av
de forskjellige komponentene.
Ndr denne tiden er over slukkes
ledlampen 30.

NO - 11
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Hver gang denne operasjonen
utferes anbefales det & gjen-
nomfere en manuell rengjerings-
syklus av kretsene.
Vihenviser til det aktuelle avsnit-
tet “Manuell skylling”.

lkke vask bryggegruppen
i oppvaskmaskinen, da dette

kan edelegge den fullstendig.

Det kan forekomme rester av
kaffepulver i rommet til brygge-
gruppen. Vi anbefaler @ foreta
grundig rengjering hver gang
det gjennomferes en rengjering
av bryggegruppen. Bruk den
medfelgende bersten for @ ren-
gjere rommet til bryggegruppen
for eventuelle rester.

For du lukker sideluken mé du
terke alle komponentene og de
innvendige delene med en torr
klut.

IN

Rengjering av dampstav (18)

e Vent pd at dampstaven (18) er kald for

du bruker den.

e Fjern den nedre delen (35) av

dampstaven ved & vri den mot urviseren
for @ frigjere den, og trekk den deretter
nedover.

e Bruk den medfalgende rengjeringsndlen

(20) til & rengjere hullet for damputfersel
for eventuelle avleiringer.

e Rengjor med rennende vann og sett

sammen alt ved & gd frem i omvendt
rekkefolge.

Avkalking

/ For du gjennomferer avkalkings-

= | syklusen ma du fierne eventuelle
mykgjeringsfiltre inne i behol-
deren.

NO - 12
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Rengjoring og vedlikehold

Kaffemaskinen signaliserer nér
det er nedvendig & gjennomfere en
avkalkingssyklus basert pd den innstilte
vannhardheten (For innstilling av
vannhardheten, se avsnittet "Innstilling
av vannets hardhet”).
Dersom LED-en (31) lyser jevnt, det betyr
at det kreves en avkalkingssyklus for
ikke @ endre smaken pd kaffen og skade
maskinen. Kaffe og andre drikker kan
imidlertid fortsette & bli dispensert i et
begrenset antall sykluser.

Dersom LED-en (31) blinker, betyr det

at det er obligatorisk & fortsette med

en avkalkingssyklus for & fortsette med
ytterligere dosering av drikker.

For & gjennomfere en avkalkingssyklus,

gjer du som felger:

e Plasser en beholder med kapasitet pé
minst 1,4 | under dispenseren (11) og
dampstaven (18).

e Forsikre deg om at programmet Hvit er
valgt med hvitlysende taster.

e Fylltanken (5), opp til "MAX" niv@et, med
enlgsning av vann og avkalkingsmiddel
i dosene anbefalt av produsenten.

o Med maskinen klar til utfersel trykker du
samtidig pd tastene (26) og (24) i minst

3 sekunder. Tasten (24) blinker oransje
og ledlampen (31) lyser uten & blinke
gjennom hele avkalkingssyklusen.

Det er nodvendig & oppholde seg i
naerheten av maskinen gjennom hele
avkalkingssyklusen, da det vil kunne bli
nedvendig for brukeren & gripe inn, for
eksempel for @ fylle opp beholderen pd nytt
(5). Den totale varigheten av syklusen er
omtrent 30 minutter.

Under avkalkingssyklusenvilmaskinen foreta
noen pauser for & la avkalkingsproduktet
fungere effektivt. Vent p& at syklusen
avsluttes

06/11/2025 17:01:58 ‘
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Rengjoring og vedlikehold ﬂ

e Avkalkingssyklusen slutter ndr lgsningen

i beholderen (5) er ferdig, tasten (24) blir
hvit og ledlampene (27) og (31) lyser uten
d blinke.

Hell rent vann i tanken (5), opp til "MAX”
nivaet for & utfere skyllesyklusen og
trykk deretter pé tasten (24) for & starte
skyllesyklusen, tasten (24) blinker og LED-en
(31) lyser fast gjennom hele vaskesyklusen.
Skyllesyklusen er avsluttet ndr tastene lyser
hvitt.

Hvis, nér avkalkingssyklusen

A er over, tasten (26) blinker med
hvit farge og ledlampen (31)
tennes uten & blinke, betyr det
at det er nedvendig & gjennom-
fere en ny avkalkingssyklus,
siden avkalkingslgsningen som
har blitt brukt ikke var nok til
d gjennomfere en fullstendig
rengjering.

Fare for personskader.

A e Avkalkningsmiddelet inne-
holder syrer som kan virke
irriterende pd hud og ayner.

e Folg produsentens instruk-
sjoner og sikkerhetsvarsler
med omhu, oppfert pé selve
pakningen, i tilfelle kontakt
med hud eller ayne.

e Bruk avkalkningsmidler som
anbefales av Smeg for & unn-
g6 skader pd kaffemaskinen.

Alt annet vedlikehold ma utferes
av en autorisert servicerepre-

sentant.

‘ IMPAGINATO BCC12_91477B773A.indd 13

"Tem system” prosedyre

"Tem system’ prosedyren anbefales for lange

perioder uten bruk og fer du konsulterer en

vedlikeholdssjef.

e Aktiver prosedyren ved & holde samtidig
inne tasten (22) og tasten (25) i tre sekunder,
tasten (23) og tasten (25) blinker samtidig.

e Alt vannet som finnes i tanken temmes ut
gjennom kaffekretsen og dampstaven.

e Pumpen fortsetter & fungere, ogsd ved
vekslende mellomrom, for ogsé & temme de
indre vannkretsene.

e Ved endt prosedyre sl&r maskinen seg av.

Temmeprosedyren for systemet
krever flere minutter og av-pd-
sykluser. Ikke skru av maskinen
for prosedyren er gjennomfort.

NO

NO - 13
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Hva skal jeg gjore hvis...

Problem

Mulige drsaker

Lesningen

Apparatet sldr seg ikke
pa.

Stepselet er ikke koblet til.

Sett inn stegpselet.

Konnektoren er ikke korrekt
satt i.

Sett inn maskinkonnektoren
korekt.

ON-OFF-tasten (9) er ikke
trykket inn.

Trykk p@ tasten for & starte
maskinen.

ON-OFF-tasten (9)
fungerer ikke.

Ta kontakt med et autorisert
serviceverksted.

Apparatet er p&, men
fungerer ikke.

Alarm for tom eller
manglende beholder (led
27 tent).

Forsikre deg om at beholderen
er korrekt satt inn eller fyll den
med vann, eller skyll den for &
fijerne eventuelle kalkrester.

Alarm for manglende kaffe
(led 28 tent).

Hell kaffebenneri den
tilhgrende beholderen.

Alarm for grutbeholder (led
29 tent).

Tom kaffegrutbeholderen. Merk:
Temming skal utferes ved &
fjerne grutbeholderen i minst 15
sekunder mens maskinen er p8.
Alarm 29 blinker for & varsle at
telleren er korrekt nullstilt.

Alarm for grutbeholder (led
29 blinker).

Kaffegrutbeholderen

er ikke korrekt satt inn

eller den innvendige
drykkbakken mangler. Monter
komponentene igjen.

Generell alarm (led 30
blinker).

Kontroller at bryggegruppen er
korrekt montert og luken er stengt.

Generell alarm (led 30lyser
fast).

Apne adgangsluken, fiern
bryggeenheten, kontroller og
rengjer bevegelsesomradet. Hvis
problemet vedvarer md du kontakte
et qutorisert serviceverksted.

Obligatorisk
avkalkingsalarm aktivert
(led 31 blinker).

Foreta en avkalkingssyklus.

Maskinen stanser under

Beholder fjernet under
vannutfersel eller vannet
i beholderen er under
minimumsgrensen.

Forsikre deg om at
beholderen er korrekt satt inn
eller fyll den med vann.

utferingen.
Sideluken har blitt dpnet Steng sideluken.
under utforsel.

NO - 14
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Problem Mulige drsaker Lesningen
Feil avlesning av vannmengden  Rengjer beholderen og sett
inne i beholderen grunnet den inn igjen. Foreta en
kalken som kan danne seginne  avkalking ved behold.
Alarm 27 er ikke utlest, i beholderen.

men det mangler vann.
Vannet har utilsiktet blitt Fjern beholderen og terk
helt inn i mellomrommet i rommet godt.
veggen av beholderen.

Koppene har ikke blitt Varm opp koppene og skyll dem
Kaffen er ikke varm. forvarmet. med varmt vann (Merk: du kan
bruke funksjonen for varmt vann.

Kaffen er for grovmalt. Drei bryteren mot
klokkeretningen for & male kaffen
finere. Advarsel: for & unngd
& skade maskinen anbefaler

Kaffen er lite fyldig o
retyldigog vi sterkt & dreie bryteren nér

lite kremet. . ; :
maskinen er i kverningsfasen.
Utferselen har skjedd ndar Fyll kaffebennebeholderen og
det er tomt for benner. for ut kaffe pé nytt.
Kaffen er for finmalt. Drei bryteren i klokkeretningen
@ for & male kaffen mindre fint. @

Merk: det er mulig at enkelte
blandinger krever en grovere
maling enn andre blandinger.
For & unngé skader pé
maskinen md du tilpasse
malingen ved & dreie bryteren
ndr maskinen er i funksjon.

Kaffen kommer for
langsomt ut eller den
kommer ut dryppvis.

Utforselroret er tett. Foreta en manuell
vaskesyklus som beskrevet
i avsnittet “Rengjering og
vedlikehold".

Den komplette syklusen er  Forsikre deg om at du har
ikke fullfort. avsluttet avkalkingssyklusen
og péfelgende skylling. Etter
den forste syklusen trenger
maskinen en skyllesyklus.
Det har blitt foretatt Felg indikasjonene som angitt
en avkalking, men i avsnittet “Ij(engmrmg 09
maskinen fungerer ikke. vediikehold".

NO

Under avkalkingssyklusen  Fyll beholderen, pass pé at
eller under den péfelgende  du temmer beholderen som

skyllesyklusen har ikke er plassert under utferselen.
beholderen blitt fylt opp til  Du ma trykke en gang til pd
maksimalnivé. tasten 24 for & fortsette.

NO - 15
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Problem

Mulige drsaker

Lesningen

Maskinen sldr seg ikke
av.

Ledlampen 27 er tent for
d indikere at det mangler
vann i beholderen.

Fyll beholderen slik at det blir
mulig for maskinen & foreta
en endelig skyllesyklus.

Maskinen har utstett
to lydsignaler og

ledlampene pé tastene

er slukket.

Generelt problem pé
maskinen.

Ta kontakt med et autorisert
serviceverksted.

Skuffen er blokkert.

Feilaktig bruk av maskinen.

Sl& av og p& maskinen igjen
for & bringe de innvendige
delene i riktig posisjon.

Alle tastene blinker
samtidig.

Feil ved vannkretsen.

Forsikre deg om at det er
vann i beholderen og vent til
kretsen nullstilles. Maskinen
setter seg automatisk

i startposisjonen. Ta

kontakt med et autorisert
serviceverksted hvis
problemet vedvarer.

Dampfunksjonen har ikke
blitt korrekt aktivert.

Folg indikajsonene som
er angitt i avsnittet

Maskinen ferer ikke ut ‘Damputfersel”.
damp. Maskinen har ikke Vent til temperaturen nds.
né&dd temperaturen for Dette vises ved at lyset pd
damputfersel. tasten 25 lyser uten & blinke.
Dampstaven er skitten. Rengjer dampstaven
grundig ved d fjerne
stéldysen og folge
lkke optimalt indikasjonene gitt i

skumresultat.

bruksanvisningen.

Merk: kvaliteten pd
skummet avhenger av
typen melk som brukes.

=~ | vicesenter.

NO - 16
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